Mai : Un automobiliste prenant la rue d’Artois pour une autoroute ne supporte pas qu’un vélo puisse oser rouler sur la voie de gauche (pourtant quand on veut ( ?tourner) rouler à gauche, c’est plus commode). Il ralentit à ma hauteur, ouvre son carreau et me crie « faut rouler à droite, blondasse connasse », remonte son carreau et part en trombe.
Juin : Rue Nationale, un automobiliste espère que le feu passe plus vite au vert en se collant au plus près sur le sas vélo et m’empêche de me positionner pour tourner à gauche. Comme son carreau est ouvert, je lui demande poliment de se reculer pour que je passe, et lui explique gentiment que c’est une zone pour que les vélos puissent tourner en sécurité. Il me répond alors « mais je vois, j’ai un rétro, fais pas ton écolo, connasse ». 

Juillet : La dame dans sa mini Cooper collée au feu dans le sas vélo a l’air outré que je me place devant sa voiture pour tourner à gauche. Dans le contresens de la rue Lamartine, un jeune homme ouvre son carreau et me dit avec un grand sourire « Ola Mademoiselle c’est pas bien de prendre les sens interdits »
Août : Face au théâtre Sébastopol, un père de famille prenant le sas vélo pour des starting blocks ne supporte pas que je me positionne devant lui et fait rugir virilement son moteur et pousse ma roue ! Je me retourne et lui dit de regarder par terre. Le feu démarre, le gentil papa me dépasse en trombe sur la droite et me bloque le passage vers la piste, tout en riant de sa bonne blague avec sa femme, le carreau ouvert. Je manque de tomber et continue. La voiture m’attend quelques mètres plus loin en me bloquant la piste cyclable. Vais-je avoir le droit à un coup de portière si j’avance ? Heureusement, le feu passe au vert et notre charmant monsieur s’en va. 
A vous de voter !
- Si vous pensez que je devrais m’acheter une voiture pour avoir cette sensation jouissive d’insulter et casser du cycliste puis relever mon carreau et appuyer sur l’accélérateur une fois la chose terminée, tapez 1

- Si vous pensez que je devrais concevoir de nouveaux trajets pour ne jamais avoir à tourner à gauche, tapez 2

- Si vous pensez qu’il serait temps qu’on applique l’article R415-2 et 415-15 du Code de la route (http://velobuc.free.fr/saslegislation.html ), tapez 3.  Il serait bien de pouvoir expliquer à ces automobilistes que stationner sur un sas vélo est passible d’une contravention de 4e catégorie et suspension du permis jusqu'à maximum 3 ans, et retrait de 4 points sur le permis. 
- Si vous pensez que nos élus pourraient déjà consacrer un peu de temps et de budget à sensibiliser les citoyens à ces nouveaux aménagements (de même qu’aux contresens) avec autant d’enthousiasme que pour interpeller l’opinion publique à propos des problèmes de crottes de chiens, tapez 4.









La cape Rose.
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