Les brèves de Dark Vador

Je suis solidaire des chauffeurs de taxi, des agriculteurs, des pêcheurs : j’économise le pétrole. Je roule à vélo.

L’usage de l’avion et de la voiture est fortement conseillé par les bénéficiaires de la hausse du cours du baril de pétrole.
Vous avez de la chance. Pour l’instant, le rationnement de l’essence n’est pas encore envisagé.
Technique
Attention, il arrive que des chambres à air munies de valves hollandaises soient remplacées par des chambres à air munies de valves « Presta » sans embases métalliques. Ce remplacement peut avoir pour conséquence à plus ou moins longue échéance une crevaison par cisaillement  de la valve. Si vous ne pouvez vous procurer des chambres à air hollandaises, je recommande d’utiliser des chambres équipées de valves Schrader ou VTT.
Jean Dewavrin

Un aménagement contre les cyclistes

La rue de Willems entre Toufflers et Hem-Civron est désormais en sens unique. Je ne sais à qui nous devons ce réaménagement mais ce n’est pas un cadeau pour les cyclistes. La demande en stationnement n’était pourtant pas énorme (un champ jouxtant une partie de cette rue) et le trafic m’y  semble faible, la plupart des véhicules motorisés prenant la voie rapide entre Toufflers et Hem. C’est d’autant plus regrettable qu’il n’y a pas trente-six solutions pour se rendre à vélo de Toufflers à Hem surtout si le cycliste veut éviter la traversée de Lys les Lannoy. Visiblement, il y a  encore au moins un élu qui confond modération du trafic automobile et modération du trafic cycliste. Bien entendu, l’ADAV n’a pas été consultée. Si tel avait été le cas, un double-sens cyclable aurait sans doute été installé. J’espère que cela sera fait avant que le baril de pétrole n’atteigne 400 dollars. (C’est pas gagné !)
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