




Éditorial
Au cœur de l’été, la parution d’un décret* concernant la sécurité routière n’est pas passée inaperçue : celui-ci reprend quelques-unes des propositions du groupe de travail sur le Code de la rue mis en place en 2006. Il institue les zones de rencontre, intermédiaires entre les aires piétonnes et les zones 30, dans lesquelles la circulation des véhicules est limitée à 20 km/h et les piétons sont prioritaires. Dans les zones 30 et les zones de rencontre, toutes les chaussées seront désormais à double sens pour les cyclistes. Cette disposition devra être applicable dans les zones 30 existantes au plus tard le 1er  juillet 2010. C’est une excellente nouvelle, et dans des secteurs entiers de nos villes, les détours ne seront plus imposés aux cyclistes, la vitesse maximale autorisée des véhicules y sera mieux respectée et l’ensemble de la circulation apaisé. Pour autant, l’ADAV n’est pas au chômage, loin de là, et continuera en particulier à proposer l’installation de double-sens sur de nombreux axes situés en dehors de ces zones.
Le décret précise également que tout conducteur « doit notamment faire preuve d'une prudence accrue à l'égard des usagers les plus vulnérables » : une étape vers un changement des comportements encore impensable il y a quelques années, et que notre présence accrue sur les routes ne peut qu’accélérer.
L’équipe des salariés de l’ADAV continue elle aussi de s’étoffer : nous avons accueilli le 25 août Luc Coveliers, chargé de promotion du vélo, qui assurera l’animation et le secrétariat (Sébastien se consacrant maintenant pour l’essentiel à l’Espace Info-Déplacements hébergé par notre association). Luc, après avoir longtemps travaillé pour l’association belge Provélo (à ce titre, l’ADAV l’avait invité lors de l’assemblée générale de l’année 2006, pour un exposé mémorable sur le Code de la rue déjà en vigueur en Belgique), a animé ensuite l’antenne arrageoise de l’ADAV. Il nous apportera son dynamisme, ses compétences et son expérience.
Comme chaque année, l’actualité est riche en septembre : Semaine de la mobilité, Journée des Voies vertes, reprise des activités du groupe Balades et des ateliers, sans oublier la prochaine parution de la dernière fiche pratique de l’ADAV, consacrée à la prévention du vol, et que chacun sera inviter à diffuser largement. 









Benoît Cousin
* Décret n° 2008-754 du 30 juillet 2008.
