29 mai : Réunion en Mairie de Saint-Saulve
Commune à l’entrée de Valenciennes, située sur un axe important de circulation, où il est prévu de faire passer la ligne de tramway : Valenciennes- Quiévrain (Belgique).
Nous avons formulé la demande d’un Groupe de Travail Vélo, où nous pourrions faire des propositions d’aménagements cyclables et être également associés, en amont, aux projets de voirie, concernant, en particulier, l’axe du futur tramway.

Madame Gallez, Députée, Maire de St-Saulve, dans sa réponse du 16 juin, nous informe de la mise en place d’une commission extra municipale de circulation, en concertation avec l’ADAV afin de réfléchir à un plan de circulation vélo.

A. Legrand

15 juillet : Mairie de Valenciennes

Réunion après l’ouverture des double-sens cyclables.

La ville nous a remerciés pour l’action pédagogique menée par l’ADAV, le jour de l’ouverture de ces nouveaux aménagements.

L’inauguration par la ville des double-sens et la communication pour informer les cyclistes, automobilistes et piétons sont prévues pour la rentrée de septembre, mais la forme reste à définir.
Nous avons profité de cette réunion pour signaler à nos interlocuteurs les quelques imperfections relevées dans la signalisation verticale et horizontale des double-sens cyclables.

Sabine Geneste

Alain Legrand
