Généralisation massive des double-sens cyclables  dans l’hyper-centre de Valenciennes

Fin juin, les premiers pictogrammes « Vélo » commencent à fleurir sur la chaussée de plusieurs voies de circulation, à sens unique, dans le centre de Valenciennes. Les automobilistes, peu habitués à partager leur territoire, commencent à s’en inquiéter…

Et, le 7 juillet, dans une cinquantaine de rues du centre ville, une nouvelle signalisation apparaît, autorisant, enfin, les cyclistes à emprunter ces voies en sens interdit. Il devenait urgent de libérer ces deux-roues non polluants, enfermés dans des cheminements trop souvent incohérents et destinés à canaliser la circulation automobile. Il fallait rendre plus perméable le centre-ville aux cyclistes et leur permettre de choisir leur itinéraire, plus facilement, dans une ville qui les avait totalement oubliés dans ses grands travaux de rénovation urbaine. Le vélo va enfin pouvoir tenir compagnie au tramway et le compléter comme mode de déplacement dans une ville apaisée où les voitures seront, espérons le, beaucoup moins nombreuses à l’avenir….

Pour compléter ces aménagements cyclables, la zone 30 sera étendue à l’intérieur des boulevards de ceinture.

Le choix, qualifié par certains d’audacieux, d’ouvrir massivement, dans le centre-ville toutes ces rues en double-sens, dont certaines de moins de 3 mètres, était une demande insistante de l’ADAV, exprimée en Groupe de Travail Vélo. Un long travail de pédagogie et de persuasion a été nécessaire envers techniciens et élus et c’est finalement le maire, M. Riquet qui a validé cette option, en souhaitant, conformément à notre demande, généraliser immédiatement ces nouveaux aménagements. 

Mais cette journée, pourtant historique, pour le Plan de Circulation de la Ville, s’est déroulée sans inauguration officielle, ni communication de la ville.

L’ADAV a pris, seule, l’initiative d’informer les médias et les usagers de la route sur ces nouveaux aménagements et les changements de comportements nécessaires à leur appropriation.

Pour cela, plusieurs adhérents, se sont réunis, en centre ville, et ont ensuite parcouru, en pédalant, toutes ces rues en double-sens, cheminant parfois dans les rues étroites et pavées des vieux quartiers de la ville. Un beau tour de ville qui a permis aux militants de l’ADAV d’informer les automobilistes, cyclistes et piétons rencontrés.

La presse locale a d’ailleurs souligné, dans un article, l’action pédagogique de l’ADAV et la présence de nos adhérents lillois, venus, « pas en voiture », mais en  « Train + Vélo », en ajoutant « prenons  en de la graine ».

Notre satisfaction a été grande de voir aboutir cette première phase, très importante, du Plan Vélo, même si quelques ajustements restent à faire, dans la mise en place de la signalisation.

Et, quelques jours plus tard, hasard du calendrier, nous avons eu le plaisir d’accueillir, les 150 cyclistes de DYNAMOBILE qui pédalent, pendant leurs vacances, sur un parcours de 600 km en 10 étapes, pour rappeler que « le vélo est un moyen de déplacement souple, économique, bon pour la mobilité, l’environnement et la santé ».
À cette occasion, nous avons pu exprimer à M. Riquet, notre satisfaction pour la mise en place de ces aménagements et lui rappeler notre souhait d’être associé, en amont, à tous les projets de voirie de la Ville.

Le Maire, dans sa réponse, nous a renouvelé toute sa confiance pour la poursuite du Plan Vélo.

Le mois de juillet devait encore nous apporter une bonne nouvelle : l’Office du Tourisme de la ville prenait l’initiative de mettre une vingtaine de vélos en location. Des visites guidées, en vélo, de l’Athènes du Nord, sont aussi programmées.

Mais, malgré ces éclaircies du mois de juillet, nous avons conscience que notre action ne doit pas se limiter à Valenciennes : il faut un véritable Schéma Directeur Vélo du Valenciennois, à concevoir avec le SITURV (1).

Effectivement, si pédaler dans Valenciennes, est en voie d’amélioration,  pédaler vers Valenciennes, est souvent difficile et peut aussi apparaître comme insurmontable pour beaucoup. Il y a donc urgence de traiter les pénétrantes. Le cas de La Sentinelle en est un exemple flagrant ! 

Notre travail, dans l’agglomération valenciennoise, ne fait que commencer et nous souhaiterions le poursuivre avec l’avis des cyclistes qui empruntent quotidiennement  tous ces itinéraires.

Nous en profitons donc pour vous inviter à nous rencontrer, au Salon de l’Environnement, salle des Tertiales à Valenciennes les 11 et 12 octobre.

Venez nombreux, à vélo, et n’hésitez pas à prendre les double-sens.
Alain Legrand

(1) SITURV   Syndicat Intercommunal des Transports Urbains du Valenciennois

