Aller à vélo au CHRU : le CHR tient ses engagements, la fac aux abonnés absents…

Les choses ont bien avancé au CHR cet été avec une accélération tout à fait bien venue de la politique d’aménagements cyclables par l’établissement, annoncée lors de notre dernière rencontre avant les vacances.

· Pose d'arceaux cyclables à l'entrée des bâtiments : 40 arceaux (soit 80 places) ont été disposés, ainsi que 8 arceaux (en aluminium vu le lieu...après accord de l'architecte) dans la cour d'honneur de l’hôpital Huriez.

· Garages sécurisés : un emplacement sécurisé est réalisé pour l’hôpital Huriez, celui de Jeanne de Flandres le sera en 2009 (appel d'offre en cours), un troisième est prévu soit pour Jeanne de Flandres (de l'autre côté) soit pour Salengro. Cela complète les locaux déjà mis à disposition dans l’hôpital cardiologique et le centre de biologie.

 · Aménagement de voirie : des bandes cyclables ont été tracées : Bd du Pr Leclerc, une piste cyclable bidirectionnelle a été mise en place rue P. Decoulx (sur l'ancienne voie SAMU).

Le dernier tronçon prévu, entre les rues du Dr Schweitzer et Michel Polonovski, nécessite la suppression du stationnement et la modification du marquage (passage de 2 fois 1 voie + stationnement unilatéral à 2 fois 1 voie + 2 bandes cyclables unidirectionnelles).

Bref, il existe maintenant au CHR un « dossier vélo » avec des responsables qui disposent d'un budget  et, partant, des progrès... Et le vélopole de la station Calmette a ouvert cet été…

Nous attendons les réflexions de tous sur les aménagements réalisés ou nécessaires afin d'améliorer les choses et continuer ; le groupe « aller à vélo au CHRU » comporte maintenant une soixantaine de membres, presque tout se fait par courriel ; si vous êtes concernés, rejoignez-le, si vous connaissez des gens concernés, proposez-leur de nous rejoindre (adhésion à l’ADAV non nécessaire).

Les prochains thèmes seront :  

1) les aménagements cyclables pour améliorer l’accès au site (Communauté Urbaine, Conseil Général, villes concernées) ;

2) décider la fac de médecine à s’y mettre, celle-ci n'a absolument rien fait pour la prévention du vol de vélos... malgré de nombreuses relances par téléphone, courriel et courrier. La fac sera bien obligée de suivre le CHR…
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