Arras : changement de braquet en 2009 ?

Depuis les municipales, les actions de l’ADAV engagées en vue d’une meilleure prise en compte de la place du vélo dans les déplacements urbains semblent commencer à porter leurs fruits (voir numéro précédent de L’Heurovélo). L’association apparaît aujourd’hui comme une force de proposition, un interlocuteur sérieux et, osons l’espérer, un partenaire.

L’automne 2008 a été une période d’intense activité pour l’ADAV.

La tenue de stands lors de la semaine de la mobilité en septembre, du forum des associations et de l’opération Petit Déjeuner en famille en octobre ont été l’occasion d’échanges fructueux avec la population arrageoise. C’est lors de telles occasions que l’on peut se rendre compte de ce que l’on pourrait appeler la « demande sociale de vélo ». L’exemple des politiques cyclables récentes menées dans les grandes agglomérations (Bordeaux, Paris, Lyon), une sensibilité plus grande aux conséquences écologiques de nos actes quotidiens de plus en plus largement partagée, une volonté aussi de se déplacer plus rapidement et sans souci de stationnement : tout concourt à développer la place du vélo dans les modes de déplacement urbain, à Arras comme ailleurs. Mais ce qui empêche beaucoup de cyclistes potentiels de monter en selle, c’est l’insuffisance des aménagements cyclables et en particulier leur absence totale sur des axes structurants. Le sentiment d’insécurité est très souvent exprimé, en particulier à des points bien précis (ponts qui enjambent les voies de chemin de fer, rond point de Tchécoslovaquie, etc.). Bref, de telles rencontres sont essentielles dans le sens où elles permettent de collecter l’information et de la transmettre aux aménageurs. En ce sens, l’ADAV joue bien son rôle de représentation des cyclistes urbains, quotidiens ou occasionnels, réels ou potentiels, adhérents ou pas, auprès des collectivités. Ce type d’action permet aussi de faire connaître l’association, de susciter des adhésions (en spectaculaire augmentation depuis quelques mois) et aussi d’apparaître dans la presse. De ce point de vue, pas moins d’une dizaine d’articles de presse ont relaté nos diverses actions (voir notre revue de presse régulièrement mise à jour sur le site http://adavarras.neuf.fr/).

Cette fin d’année a aussi été l’occasion de rencontres prometteuses avec les différentes collectivités.

Tout d’abord, il semble acquis que l’ADAV sera systématiquement invitée aux commissions de circulation de la municipalité d’Arras. La première a eu lieu le 2 décembre. L’ADAV a ainsi pu s’exprimer sur les aménagements envisagés et participer à des réflexions qui visent pour beaucoup à améliorer la sécurité en ralentissant la vitesse des automobilistes. Les propositions des cyclistes semblent maintenant, plus que par le passé, être entendues. À titre d’exemple, nos demandes d’installation d’arceaux de stationnement sur l’axe St-Aubert/Gambetta ont paru légitimes et ont été acceptées.

Ensuite, la réunion de lancement d’un plan global vélo à l’échelle de la CUA a posé les bases d’un mode de fonctionnement intelligent. Les cyclistes seront associés à toutes les étapes de ce projet qui s’inscrit dans le moyen et le long terme. Des réunions régulières seront organisées entre les services techniques de la CUA et les associations cyclistes (ADAV et Cyclotouristes) pour élaborer, valider ou modifier les projets d’aménagements. Des réunions de pilotage avec les élus communautaires en charge du dossier permettront de discuter de la mise en œuvre de ces projets.

Plus que jamais, le dialogue et la concertation semblent à l’ordre du jour. Les choses bougent. Tant mieux ! Trois double-sens cyclables réclamés depuis longtemps ont été mis en place fin 2008. En cette période de fêtes de fin d’année, espérons que la hotte du père Noël sera remplie d’arceaux, de pistes ou de bandes cyclables, de sas vélo pour les cyclistes quotidiens arrageois. Mais d’ores et déjà les lutins de l’ADAV œuvrent sans relâche pour continuer à promouvoir le vélo à Arras, et projettent d’organiser leur première Broc’ à Vélo au printemps 2009, en espérant être toujours plus nombreux…
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