Article relu

Plus rapide que l’ADAV

Suite à l’organisation de la manifestation « J’en ai pour 2 minutes » de l’ADAV, l’AVB (l’Association des voleurs de bicyclettes) se propose de faire une opération « J’en ai pour moins de 2 minutes ». Elle propose à tout cycliste de mal ou de ne pas (c’est encore mieux)  accrocher son vélo ou de le faire en utilisant des antivols de très mauvaise qualité (soyez sympas, ne leur compliquez pas la tâche !).  L’AVB appelle tous les cyclistes à participer massivement à cette opération destinée à remonter le moral et les finances de ses adhérents : c’est la crise pour tout le monde y compris les voleurs de vélos.

Complètement grillé

Un de nos adhérents vient de nous informer qu’il ne renouvellera pas son adhésion pour la raison suivante : il doit payer deux amendes pour franchissement de feux rouges.

En conséquence, dans le but de conserver un maximum d’adhérents, le vice-président de l’ADAV vous invite à respecter les feux tricolores.

Blocage intempestif

Cela fait deux fois que je constate le blocage intempestif d’un antivol de roue arrière du type SL9 ou SL7. En manœuvrant la clé, le mécanisme ne se déverrouille pas.

Pour débloquer l’antivol, je vous conseille donc d’introduire du dégrippant dans le mécanisme. Puis, muni de la clé et d’une pince, vous pouvez actionner la clé (sans forcer) et obliger le mécanisme à remonter à l’aide de la pince et en forçant un peu (en effectuant des petits mouvements dans un sens puis dans l’autre). À chaque fois, l’opération fut couronnée de succès au grand soulagement des utilisateurs des vélos.

Le vice-président chanceux de l’ADAV.     

Incroyable

Si vous ne croyez pas au bouleversement climatique, vous pouvez persister dans l’usage de la voiture et de l’avion.

Devinette

J'ai vu ce vélo à l'angle de la rue Gosselet, le samedi 6 septembre.

Visiblement, ce vélo n'est pas correctement accroché. Quelles erreurs le 
cycliste a t-il commises ?
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