




Éditorial

Depuis le 1er décembre dernier, l’ADAV assure le secrétariat de l’AF3V (Association Française de développement des Véloroutes et Voies Vertes) : après la création il y a quelques mois de l’Espace Info-Déplacements, nous affirmons ainsi, tout en poursuivant notre mission centrale de défense et de promotion du cyclisme urbain, notre préoccupation d’une conception économe, harmonieuse et responsable de la mobilité et de l’aménagement du territoire. 
En avril prochain, le vélo sera, nous l’espérons, au centre de l’actualité régionale, avec l’accueil à Lille
(Nouveau Siècle) du congrès de la FUBicy (Fédération française des Usagers de la Bicyclette). Militants, élus et experts débattront des partenariats entre associations et collectivités pour la proposition et la conception d’aménagements cyclables, de l’accompagnement au report vers les modes doux de déplacement, et de la voie verte comme maillon du réseau cyclable urbain. Depuis plusieurs mois déjà, l’ADAV est à l’œuvre pour que ce congrès soit une réussite.
Notre assemblée générale annuelle se déroulera à Lille (Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités) le samedi 24 janvier ; nous pourrons échanger autour du thème « Associations de cyclistes : comment mieux se faire connaître auprès du public ? » avec nos invités belges de Dynamobile et nantais de Place au vélo !. Tous les ans en juillet, au départ de Bruxelles, Dynamobile réinvente le voyage à vélo, itinérant et militant ; quant à notre cousine de l’Ouest Place au Vélo !, elle est capable de mobiliser plusieurs milliers de cyclistes pour la Fête du Vélo !  L’ADAV, dont les partenariats institutionnels sont souvent cités en modèles, peut s’inspirer de ces pratiques exemplaires pour être davantage présente sur la place publique. 
Bonnes routes et bonne année associative à tous.
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