L'ADAV était présente à Haubourdin 



Ce 20 septembre, la ville d'Haubourdin inaugurait en grandes pompes sa nouvelle mairie restaurée et agrandie sous le signe de l'écologie, ainsi que le centre ville totalement repensé.


La date avait été choisie dans le cadre de la semaine européenne de la mobilité. Et pour cause : le maire de la ville, Bernard Delaby, est un fervent cycliste adhérent de l'ADAV, qui a réaménagé de nombreuses rues avec bandes cyclables.


La manifestation était rehaussée par un marché écolo-bio-solidaire avec une vingtaine de stands dont celui de l'ADAV, très ensoleillé (chauffage gratuit) et ventilé (clim gratuite). Il était tenu par Jean-Pierre Verhille, venu en vélo pliant, et Marc Vanmansart venu avec son tricycle à assistance électrique solaire et une remorque pour enfants. Ainsi, le badaud pouvait voir de près quelques nouveaux moyens de transport pour le quotidien. D'ailleurs, à ce propos, nous présentions la nouvelle carte des pistes cyclables de toute la région. C'est ainsi que M. le maire a pu découvrir la toute dernière voie verte qui relie désormais, dans sa totalité, sa ville à Lille, à l'écart de la cohue, dans un cadre sylvestre.


Nous projetons de faire connaître cette nouvelle voie verte l'année prochaine par une randonnée qui aura lieu au cours de la cuvée 2009 de la semaine européenne de la mobilité. La mairie fera la publicité digne de cette nouveauté qui ne rend pas le trajet plus long que par la ville encombrée et polluée.


Au cours de la journée, nous avons pu échanger nos idées avec des cyclistes sur le bien-fondé des double-sens cyclables qui commencent à tisser une toile en centre-ville.










Marc Vanmansart
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Jean-Pierre se réjouit de la découverte faite par ...


haubourdin2.jpg
... M. le maire, Bernard Delaby, et Marc, au sujet de la nouvelle voie verte reliant Haubourdin à Lille.
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Jemima, adhérente ADAV, est fière de profiter de sa remorque biplace pour découvrir la campagne et faire les courses, à l'abri des intempéries.

