Pour la troisième fois, les Verts de Lomme ont organisé l'ascension du pont de la rue Jules Guesde à Lomme. Ce pont, qui enjambe la gare Lomme Délivrance, est un lien essentiel entre le centre de Lomme et les quartiers du Bourg, de la Mitterie et de Délivrance. C'est un axe dangereux pour les cyclistes car la chaussée est à peine assez large pour permettre le croisement de deux camions, c'est à se demander si les deux y ont encore leur place. Dangereux également pour les piétons, car au niveau des ponts (il y en a effectivement deux), les trottoirs se rétrécissent au point qu’on ne peut circuler qu'en file indienne. C'est un dossier qui est évoqué régulièrement en GTV-Lomme, mais il fait intervenir plusieurs partenaires, la route étant départementale et le pont appartenant à Réseau Ferré de France.

C'est donc une mobilisation citoyenne que les Verts ont proposée une nouvelle fois. Le 6 novembre dernier, à 18 heures, c'est à la lumière des lampions et des fumigènes qu'une trentaine de piétons et cyclistes ont manifesté leur souhait de voir cet axe mieux aménagé.

Cette initiative fait des émules puisqu’une vingtaine de cyclistes ont manifesté le 6 décembre dernier sur le pont Sainte-Hélène à La Madeleine. 
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