
1- Bilan très positif de cette première participation à la semaine européenne de la mobilité...



Lundi 15 septembre à 18h nous avons rassemblé environ 60 personnes qui ont parcouru la ville pour relever et photographier les points positifs et négatifs constatés lors de ces déplacements à pied et à vélo. 

Un premier document avec photos et commentaires est élaboré et sera complété : 

· trottoir trop étroit pour le passage d'un landau ou d'un fauteuil roulant et parfois encombré de poubelles ;
· véhicule stationné sur le trottoir ou la piste cyclable alors que des places sont disponibles à peu de distance ;
· véhicule qui circule à trop grande vitesse, qui ne respecte pas la distance réglementaire 
de 1 mètre par rapport au vélo ;
· commerce qui empiète trop sur le trottoir et qui ne laisse pas un passage suffisant ;
· bandes cyclables peu nombreuses, trop étroites, souvent couvertes de gravillons ou débris divers ;
· aménagements dangereux pour les mal-voyants ;
· manque de parking pour les vélos ;
· passage piéton inexistant ou mal positionné...



Lundi à 19h environ 40 personnes ont assisté à la projection du film « Se déplacer autrement » qui présente l'expérience de l'agglomération lilloise. Michel Anceau et Sébastien Torro-Tokodi présentent les activités de l'ADAV (défense des usagers, proposition de matériel et d'aménagement, conseil, publication de la revue « L'heurovélo », ateliers de réparation...). Interventions et questions des participants suite aux constatations durant les circuits en ville de 18 à 19h.



Samedi 20 et dimanche 21, dans le Village des associations de Ville ouverte, les bénévoles se sont relayés sur le stand « partageons la rue » pour distribuer les brochures de l'ADAV (Le bon sens des contresens, Bien circuler à vélo en ville, Éviter l'accident), vendre les gilets fluos, recevoir les témoignages des visiteurs...


Durant cette semaine nous avons vendu une centaine de gilets fluos à un prix modéré grâce au soutien de la municipalité. Environ 50 gilets seront remis aux enfants qui viennent à l'école à vélo. Le port de ce gilet est obligatoire pour les cyclistes circulant de nuit hors agglomération à partir du 1er septembre. Nous avons remarqué que le port de ce gilet rend les automobilistes plus respectueux de la distance minimum de 1 mètre à laisser en cas de dépassement d'un cycliste (1,5 mètre en campagne). Porter ce gilet le plus souvent possible est donc un facteur de sécurité.


Dimanche 28, nous avons répondu à l'invitation de Christophe MINNE, producteur bio au Préavin à La Motte au Bois. Un stand « ADAV-partageons la rue » participait ainsi à la très conviviale porte-ouverte du BIO.

2- Perspectives envisagées 

· renouveler l'opération circuits en ville pour constater l'évolution et montrer que nous osons pratiquer la marche et le vélo : rendons-nous visibles grâce aux gilets fluos ;
· participer à d'autres manifestations telles que les portes ouvertes de la BIO, dimanche 28 septembre Aux jardins du Préavin à La Motte au Bois ;
· contacter et rassembler davantage les personnes qui souffrent souvent en silence de la prépondérance de la voiture en ville : personnes handicapées ou âgées, parents avec landaus et poussettes, piétons, cyclistes...

· recenser les aménagements nécessaires en collaboration avec les techniciens de l'ADAV et les transmettre aux élus municipaux ;
· continuer la coordination avec les citoyens qui se mobilisent sur ce sujet dans le pays Cœur de Flandre, en particulier à Bailleul ;
· apporter des propositions pour des aménagements piétons et cyclistes dans le cadre du « pôle gare » ;
· participer activement au groupe de travail « déplacements doux » en cours de constitution dans le cadre du conseil de Développement du pays Cœur de Flandre ;
· contribuer à la révision du SCOT (schéma  de cohérence territoriale) qui tracera les orientations de notre territoire pour les 20 ans à venir.
3- Les déplacements « doux », un enjeu écologique et social majeur

Il est très urgent d'agir. Dans l'intérêt de chacun d'entre nous et des générations futures :


RAPPELONS LE COÛT FINANCIER, ÉCOLOGIQUE DE LA VOITURE, pour chaque individu et pour la collectivité, en incluant ses coûts cachés et pas uniquement le carburant.

Michel Anceau directeur de l'ADAV a rappelé lors du débat de lundi qu'en moyenne la voiture coûte environ 6 000€ par an à chaque français. Or nous parcourons en moyenne environ 15 000km par an. Soit un coût de 0,40€ par km !! (environ 36€ pour un aller-retour Hazebrouck-Lille en voiture!?, 15€ en train). 

Selon l'ADEME (www.ademe.fr/particuliers/fiches/voiture) le coût annuel est de 5358€ pour une petite voiture essence, 7652€ pour une voiture moyenne diesel)

40% de nos déplacements en ville s'effectuent sur une distance inférieure à 2km (brochure « La voiture » de l'ADEME). Dans ce cas:

· les moteurs s'usent davantage,
· ils consomment 30 à 35% de carburant en plus, 

· produisent davantage de CO2 qui contribue au réchauffement climatique,
· polluent 2 fois plus (particules et autres polluants).

CHANGEONS nos mentalités et nos habitudes


AMÉNAGEONS notre ville pour favoriser les déplacements doux


Les différentes actions menées durant cette semaine de la mobilité et les articles publiés dans la presse nous permettent de recueillir les témoignages et l'appui de nombreux citoyens qui désapprouvent, jusqu'alors en silence, le manque de respect de certaines règles élémentaires du code de la route et du savoir-vivre ensemble. Comme nous ces personnes aspirent à un partage plus équitable de la rue.

Pour le groupe citoyen « Partageons la rue » :
Érick ROUSSEL erick.roussel@laposte.net  , correspondant local de l'ADAV à Hazebrouck.
Thierry WILLAEY twillaey@ville-hazebrouck.fr .
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PARTAGEONS LA RUE


OSONS LA MARCHE ET LE VÉLO











