La FUBicy (Fédération française des usagers de la bicyclette), réunie en congrès à Lille du 24 au 26 avril, a décerné comme chaque année son Guidon d’or  et son Clou rouillé.

Le Guidon d’or 2009 a été attribué la ville de Grenoble pour la mise en place de double-sens cyclables.

La municipalité, sous l’impulsion de Jacques Chiron, adjoint aux déplacements, a aménagé 10 kilomètres de double-sens cyclables en centre-ville à l’automne 2008, qui s’ajoutent aux 8 kilomètres existants. Ce déploiement massif et rapide fait suite à l’évolution du code de la route créée par le décret du 30 juillet 2008.

La quasi-totalité des rues à sens unique du centre, même les plus étroites, sont ainsi accessibles aux cyclistes dans les deux sens, ce qui améliore les déplacements à vélo. Ces double-sens permettent aux cyclistes des itinéraires plus sûrs et plus directs, en évitant des axes à forte circulation automobile, ce qui apaise la circulation par le partage de la voirie. Ces aménagements seront étendus en 2009 à d’autres quartiers de la ville.

Le  Clou Rouillé 2009 a été attribué à la ville et à l’agglomération de Toulon pour l’absence de toute politique cyclable.
La municipalité est dirigée depuis 2001 par Monsieur Hubert Falco, président de l’agglomération, et également Secrétaire d’État à l’Aménagement du territoire.  Le maire n’a pas tenu son engagement de relier entre elles les pistes discontinues actuelles. Aujourd’hui il y a moins de 40 km de voies cyclables, aucune continuité des itinéraires, des pistes servant aussi de trottoirs, pas de stationnement pour les vélos. Le refus de concertation avec l’association locale des cyclistes urbains est manifeste.

Hubert Falco a déjà reçu en 2008 un « Ticket rouge » décerné par la  Fédération nationale des usagers des transports (FNAUT). Toulon est la plus grande agglomération française sans métro ni tramway.
NB Pas d’auteur pour cet article ; il s’agit, grosso modo, du communiqué de presse de la FUBicy envoyé à la fin du congrès.
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