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Le vélo au service de la ville

Lille, 24 avril. Deux cent cinquante personnes, élus, techniciens, militants associatifs,  sont réunis au Nouveau Siècle pour la journée d’étude du congrès de la FUBicy (Fédération française des Usagers de la Bicyclette). L’ADAV y intervient pour présenter ses différents partenariats avec les collectivités locales ; nous avons l’occasion de montrer par de nombreux exemples l’intérêt de cette démarche amorcée en 2003 et qui reste unique dans la fédération, et également de rassurer ceux qui sont séduits tout en doutant du maintien de l’indépendance de l’association. Plusieurs élus soulignent le bénéfice pour leur collectivité de cette concertation, et l’apport pour eux du regard transversal et critique de l’ADAV. D’autres ateliers sont consacrés à l’accompagnement au report modal (avec l’exemple de notre Espace Info-Énergie Déplacements) et aux voies vertes, dont nous souhaitons qu’elles puissent devenir un maillon essentiel du réseau cyclable urbain.
De nombreux échanges ont nourri durant le week-end l’assemblée générale et le forum d’une fédération qui compte maintenant 156 associations regroupant plus de 17 000 membres. Plusieurs balades urbaines ont été proposées aux congressistes, soulignant la qualité de certains aménagements récents, et l’importance de ce qui est encore à réaliser pour que nous puissions circuler dans une ville réellement cyclable.

Au nom de l’ADAV, je remercie nos salariés qui se sont dépensés généreusement pendant plusieurs mois, en collaboration avec la Ville de Lille et nos différents partenaires, pour faire de ce congrès une réussite, et les très nombreux adhérents qui ont participé d’une manière ou d’une autre à son organisation (logistique, accueil, encadrement des balades, reportages photo…), donnant à tous les participants l’image d’une association vivante et dynamique, et d’une région accueillante… et ensoleillée.

Notre dynamisme a d’ailleurs été relevé en mars dernier, lors de la semaine Respectez les cyclistes ! , par la presse locale qui a largement rendu compte des actions originales des antennes locales d’Arras, Béthune et Valenciennes, qui s’étaient montrées pour la circonstance particulièrement entreprenantes.
Nous serons encore bientôt tous sollicités à l’occasion de la Fête du Vélo le premier week-end de juin, et la traditionnelle Broc’ à Vélos lilloise sera à l’heure XXL, puisqu’elle se déroulera pendant toute la journée du dimanche à Lille Saint-Sauveur.
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