Assemblée générale de l’ADAV – 24 janvier 2009
L’assemblée générale 2009 s’est déroulée le samedi 24 janvier à la MRES (Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités)  à Lille. Elle a réuni une petite centaine d’adhérents autour du thème   « Associations de cyclistes : comment mieux se faire connaître auprès du public ? », avec la participation de l’association de cyclistes urbains nantaise Place au vélo ! et de l’association belge Dynamobile qui organise chaque année un voyage à vélo itinérant et militant. Une adhérente de l’ADAV a présenté sa récente activité militante : faire réaliser des garages à vélos par des étudiants de l’IUT de Béthune. Après l’adoption des rapports moral et financier, et l’élection du conseil d’administration (renouvellement du tiers sortant), les participants ont partagé le verre de l’amitié.
Extraits du rapport moral de l’année 2008

Cette année a été marquée d’une part par la poursuite de l’expansion de l’ADAV à l’ensemble du territoire régional, avec les antennes d’Arras, Béthune et Valenciennes qui disposent de correspondants locaux dynamiques et de militants motivés, et de nouveaux groupes qui se sont formés à Hazebrouck et Bailleul. Et d’autre part par une diversification de nos activités : après les Plans de Déplacements Scolaires et les premières expériences de Vélobus qui ont marqué les années précédentes, l’année 2008 a vu l’ouverture du premier Espace-Info-Déplacements dont l’animation nous a été confiée, ainsi que le tout récent hébergement par l’ADAV du secrétariat de l’AF3V (Association Française de Développement des Véloroutes et Voies Vertes). Nous affirmons ainsi notre intérêt pour la politique des déplacements et pour l’aménagement du territoire, tout en poursuivant notre mission centrale de défense et de promotion du cyclisme urbain : le vélo est un outil essentiel pour une nouvelle mobilité urbaine, et la voie verte, espace de promenade, doit aussi être un maillon du réseau cyclable urbain ; ce dernier point sera d’ailleurs un des thèmes de journée d’étude du prochain congrès de la FUBicy qui se tiendra en 2009… à Lille.

Au 31 décembre 2008, l’ADAV comptait précisément 1216 adhérents, soit une augmentation de 9% en un an.

Partenariats

Les partenariats avec LMCU (Lille Métropole Communauté Urbaine), le conseil général du Nord et la Ville de Lille ont été renouvelés pour une période de trois ans. 

La subvention de LMCU a été augmentée de manière significative, pour tenir compte de la croissance parallèle de notre activité. 

La convention avec le conseil général du Nord impliquera maintenant l’ADAV sur l’accessibilité à vélo des collèges, en complément des aménagements de voirie ; au sujet de ces derniers, notre collaboration avec les services concernés des différents arrondissements s’est renforcée. Dans l’arrondissement de Douai, nos relations avec le département se  font en coordination avec l’association locale Droit d’Vélo. 

Quant à la subvention de la Ville de Lille, elle comprenait en 2008 une aide pour la mise en place des Vélobus et Pédibus, et pourrait en 2009 être augmentée au titre du marquage antivol et des ateliers, en attendant pour ceux-ci l’éventuelle mise à disposition d’un local.
Groupes de Travail Vélo et concertation

Les « Groupes de Travail Vélo » (GTV) existent maintenant dans de nombreuses communes, et leur bon fonctionnement permet d’obtenir des équipements correspondant à nos attentes : en étant informés suffisamment tôt des projets de voirie, nous pouvons faire des propositions, compte tenu des impératifs liés aux autres usagers. 

En parallèle, dans le cadre de nos partenariats, un travail de concertation assidu se fait directement avec les services de LMCU et du Département. Le nouveau PDU (Plan de Déplacements Urbains) de LMCU prévoit un budget spécifique pour le vélo, ainsi que, à notre demande, un schéma cyclable unique regroupant les voies vertes et les aménagements de voirie.

Des contacts ont été noués avec la SNCF (TER), dans le but d’améliorer l’accessibilité des vélos aux quais, de favoriser la création de parkings à vélos aux abords des gares, et de promouvoir l’intermodalité.

Plans de Déplacements d’Établissements Scolaires 

Les deux lignes de Vélobus desservant quotidiennement l’école Pasteur à Lille (quartier du Centre), créées en 2007, ont poursuivi leur activité. Au total, une vingtaine d’enfants et une dizaine de parents accompagnateurs sont concernés. Quatre autres écoles primaires ont été contactées pour une présentation, et l’école Lavoisier à Wazemmes devrait prochainement bénéficier de lignes régulières.

Dans le cadre de l’animation de l’Espace Info-Déplacements, l’ADAV a également pu apporter ses conseils à l’élaboration de lignes de Pédibus à Lambersart, Quesnoy-sur-Deûle et Denain, où une ligne a pu rapidement voir le jour grâce à l’implication d’un parent d’élève. Des actions de sensibilisation dans des collèges et lycées de Lomme, Carvin et Roubaix ont également pu être menées.

Plans de Déplacements d’Entreprises

L’ADAV conforte sa notoriété en tant que partenaire indispensable à la sensibilisation du public dans le cadre des déplacements professionnels et domicile-travail. En plus des entreprises et des administrations avec lesquelles elle avait l’habitude de travailler (LMCU, CÉTÉ, ENTE, DDE, La Mondiale…), de nouvelles structures ont fait appel à elle : La Poste, l’IRA dans le cadre d’un séminaire, le transporteur Depaeuw,  Auchan, la CCI Grand Lille. 

Correspondants locaux

Le travail des salariés de l’association, qui sont les interlocuteurs reconnus des institutions, s'appuie sur les observations transmises par les correspondants locaux, de plus en plus nombreux, dont l’aide est précieuse pour la participation aux différents Groupes Travail Vélo existants ou à venir. Deux journées de formation ont été organisées à la MRES en mai et novembre 2008. Elles ont été très appréciées par les participants.

Promotion du vélo et sensibilisation 

Après « Éviter l’accident » publiée en 2007,  l’ADAV a fait paraître en 2008 la fiche-conseils numéro 6 « Vous tenez à votre vélo ? Pensez à bien l’attacher ! ». Cette fiche, imprimée à 20 000 exemplaires, est destinée à être accrochée facilement au guidon du vélo des cyclistes imprudents. La fiche numéro 7 « Autos, vélos… pour une meilleure cohabitation » (destinée aux automobilistes) est en préparation et paraîtra en 2009.

Notre nouvelle exposition « Simplifiez-vous la ville ! », conçue pour l’essentiel en 2008, et réalisée avec le soutien du PDASR (Plan Départemental d’Actions de Sécurité Routière) du Nord, est inaugurée à l’occasion de cette assemblée générale. 

L’ADAV a conçu et réalisé, en collaboration avec le PDASR du Nord, la FNTR (Fédération Nationale des Transports Routiers) et nos partenaires institutionnels, un autocollant « Cyclistes, danger !  Ne doublez pas par la droite ! » à placer à l’arrière des camions et autocars. 

À l’intention de nos adhérents et sympathisants, nous avons fait fabriquer des gilets munis de bandes réfléchissantes et d’une illustration rappelant la distance minimale à respecter lors du dépassement d’un cycliste. 

Points SOS Vélo

L’ADAV, en partenariat avec le magasin de cycles Villavélo, a mis en place en 2008 les points SOS Vélo. Il est proposé aux commerçants et lieux publics qui le souhaitent de mettre à disposition des cyclistes une pompe de bonne qualité. En cas de crevaison, on peut également y trouver du petit matériel pour la réparation. En plus des vélocistes partenaires de l’ADAV, une dizaine de points SOS Vélo sont actuellement opérationnels.
Balades 

Le groupe Balades propose durant toute l’année aux adhérents et aux sympathisants de l’ADAV une balade hebdomadaire (prise en charge par un membre du groupe), le plus souvent au départ de Lille ou d’une gare TER, ainsi que des randonnées de plusieurs jours ; l’allure y est toujours modérée, l’ambiance conviviale et l’esprit est celui de la Cyclodécouverte. Le calendrier des balades ainsi que leur description complète sont consultables sur le site et envoyés par courriel aux adhérents. 

Ateliers

Les « Ateliers d'aide à l'entretien et aux petites réparations de son vélo », qui se déroulent à la MRES le premier samedi matin de chaque mois, continuent à connaître un grand succès. Le participant n’y vient pas pour faire réparer son vélo, mais pour apprendre à s’en occuper. Un projet d’extension de ces ateliers est à l’étude, qui permettrait une ouverture plus régulière : il dépend de la mise à disposition d’un local, pour lequel plusieurs pistes sont actuellement suivies.

Conclusion

Le Grenelle de l’Environnement a fait naître quelques espoirs d’une meilleure prise de conscience de la nécessité de repenser nos modes de déplacements, et a fixé plusieurs orientations intéressantes dans ce sens. Il ne faudrait pas que les difficultés économiques et financières actuelles soient une occasion pour s’en détourner ; il faut plus que jamais investir dans la mobilité douce et les transports collectifs (davantage créateurs d’emplois et surtout de liens sociaux), plutôt que ressortir paresseusement des cartons des projets enterrés de tronçons d’autoroutes, ou, sans davantage d’imagination, alléger la fiscalité automobile.

Nous avons besoin de la vigilance des associations pour que soient tenus les engagements déjà pris qui nous semblent aller dans le bon sens, et de leur dynamisme pour proposer des solutions imaginatives : se déplacer de façon économe, responsable, peut-être un peu moins, en repensant l’aménagement du territoire, ce n’est pas, comme on veut parfois le faire croire, un combat passéiste, mais au contraire une démarche citoyenne aux préoccupations écologiques, esthétiques et de santé publique, tournée vers l’avenir.

Benoît CoUSIN
L’intégralité du rapport moral 2008 est consultable sur http://droitauvelo.org.

**********************************************************************************************************
L’ADAV en 2009

L’équipe salariée de l’ADAV est constituée de :

 
Michel Anceau (direction et concertation),
Sabine Geneste (concertation et promotion du vélo), 
Sébastien Torro-Tokodi (Espace Info-Énergie Déplacements, Vélobus, Pédibus), 
Luc Coveliers (promotion du vélo, animation, secrétariat), tous quatre à temps plein, 

Yves Maerten (missions ponctuelles).

Composition du conseil d’administration pour l’année 2009 :



Président : Benoît Cousin

Trésorier : Étienne Forest

Secrétaire : Philippe Delrue

Vice-présidente chargée des relations avec les salariés : Véronique Fafeur


Vice-président chargé des relations avec les adhérents : Jean Dewavrin

Trésorière adjointe : Élise DÉfossez

Secrétaire adjoint : Jean-Baptiste Boulange
Administrateurs : Raymond Bodart, Matthieu Boidin, Jean-François Charvet, Daniel Dourlens, Olivier Dutel, Denis Lefebvre, Laurent Plancke, Anja Schmid.
************************************************************************************************************************
À l’intention des maquettistes :

Des photos de l’AG sont disponibles sur http://droitauvelo.free.fr/PHOTOS/2009-01-24-AG/thumb.html 
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