Balade festive à travers Béthune, le 14 mars 2009
Aurons-nous du monde à la balade que nous avons organisée pour faire valoir la place des cyclistes de Béthune ? Question lancinante depuis quelques jours où j’essaie de battre le rappel des troupes, coups de téléphone, pose d’affiches, lancement d’invitations par mail, par prospectus et surtout le bouche à oreilles. 
Quel soulagement, quand j’aperçois tous les ballons roses qui flottent au dessus des cyclistes en tenue jaune fluo pour la plupart !

Je reconnais le club de cyclotourisme de Beuvry venu en grand nombre, ils ont gardé leur tenue rouge et cela fait une belle touche de couleur. Il y a aussi le Guidon Richebourgeois, autre club dont je fais partie. Les Lillois, membres de l’ADAV et parmi eux mes enfants étudiants, revenus spécialement tous les trois, à la fois pour la cause du vélo et pour faire plaisir à Maman. Mon mari qui a renoncé à une matinée laborieuse. Et puis ma famille, mon cousin et son fils, ma sœur avec ses dernières filles Juliette et Charlotte. La semaine dernière, nous avons passé une après-midi avec Charlotte pour qu’elle sache faire du vélo. En une semaine, elle s’est perfectionnée et a changé de vélo pour un autre plus grand. Débutante de 4 ans, supportera-t-elle un trajet annoncé de 9 km ? Mais je suis tellement euphorique que je ne doute de rien. Il y a aussi les amis de Lacouture venus en famille. Deux médecins de l’hôpital, ça fait sérieux ! Et un comité de parents d’élèves motivés parce qu’il y a encore eu un accident entre un élève et une voiture quelques jours plus tôt. 
Nous nous mettons en route, la rue de Lens est parcourue par un long serpent jaune de cyclistes en gilet fluo.

Nous sommes bien escortés par la police municipale en scooter, qui arrête les voitures pour nous laisser passer. Le défilé emprunte sans difficulté les ronds-points. La  piste cyclable reste acrobatique. Je vois ma petite nièce Charlotte obligée de descendre de vélo pour descendre et remonter une bordure de trottoir. Nous sommes obligés de laisser notre monture pour la faire traverser la route le plus rapidement possible. Il faut s’assurer que les voitures nous laisseront passer et nous lancer rapidement en courant à côté d’elle pour aller d’une bordure à l’autre. D’autres enfants roulent librement un peu plus loin. Entre les conseils que leur prodiguent leurs parents, leur casque mal ajusté qui leur tombe sur un œil et les mouvements de leur ballon gonflé attaché à leur  monture, les écarts de conduite ne sont pas rares. C’est le propre des enfants d’être distraits et c’est bien leur droit non ! Pour ceux qui sont installés tranquillement sur le siège bébé du vélo de leur père cela n’a aucune importance. J’en vois même un qui commence un petit pique-nique avec la rondelle de saucisson donnée par le boucher chez qui ils ont lu l’affiche annonçant la balade. 

Le vélo est vraiment un moyen de communication idéal, c’est un véhicule ouvert qui permet d’apprécier les caresses du vent, les rafraîchissements de la pluie, la chaleur du soleil mais qui permet surtout de dire bonjour à son voisin de feu rouge, à celui qu’on double à toute allure, au piéton qui nous regarde passer. Nous ne nous privons pas pour communiquer. Mon cousin passionné de technique discute avec le fabricant de vélo électrique. Marion (ma fille) chante à tue-tête et fait oublier à ses petites cousines les efforts de pédalage, quitte à casser les oreilles de son père qui mène le tandem où elle a pris place; les journalistes réalisent leur reportage en pédalant au milieu de nous. Nous saluons avec des grands gestes les commerçants au travail, surtout ceux chez qui on a mis des affiches bien sûr ! Notre cortège est tellement long que j’ai l’occasion de redire « bonjour » à Daniel (responsable de l’ADAV antenne de Béthune) qui ayant fini le tour d’un pâté de maisons regarde passer, pendant un bon moment, la fin du défilé dont il est à la tête. Je rencontre  beaucoup de cyclistes  que je ne connaissais pas. 
En tout cas, j’espère que nous nous sommes montrés et fait entendre suffisamment ! S’il le faut, nous recommencerons avec plaisir !
Brigitte Helle, passionnée de vélo et de tandem
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