Balade en vélo dans Béthune
Samedi 14 mars 2009
«Vis la Ville à Vélo»
Depuis sa création, soit un plus de deux ans, l’antenne de Béthune est en contact avec la municipalité de Béthune à qui elle a proposé un plan d’action pour améliorer les conditions de sécurité de la circulation des cyclistes dans la ville, ainsi que les possibilités de stationnement des vélos en sécurité. 
Mais les réalisations demandées tardent à se concrétiser. Aussi, lors de sa dernière réunion, l’ADAV du Béthunois a décidé d’organiser une balade à vélo dans la ville, intitulée : « Vis la ville à vélo » pour montrer à la municipalité et aux Béthunois que les cyclistes existaient dans Béthune et qu’ils demandaient à être mieux pris en compte.
Des affichettes, annonçant la balade, furent placées chez des commerçants. Des communiqués furent publiés par la presse et, surtout, « le clavier à écran », forme moderne du « bouche à oreille » fonctionna plein pot…

Combien serions-nous à cette balade ? 10, ce ne serait pas terrible, 30 cela ne serait pas mal, 50 ce serait un vrai succès… Prévoyant très large, nous décidons d’acheter 100 ballons de baudruche et de quoi les gonfler avec plus léger que l’air.

Qu’est-ce que cela allait donner ? Le matin, il faisait gris, mais il ne pleuvait pas. Dès 9h30, des cyclistes convergeaient vers le parvis de la gare : des individuels, des familles entières, des amis et bandes de copains, des membres de clubs cyclotouristes, certains en grand uniforme, n’est-ce pas Beuvry ? Bref, nous ne serions pas seuls et les gonfleurs de ballons furent rapidement à cours de munitions. Nos prévisions les plus optimistes étaient largement dépassées. Notre peloton, heureusement escorté par deux gardes urbains en scooter, compta 120 participants, ce qui put donner un avant-goût des 4 jours de Dunkerque qui doivent faire étape à Béthune le 7 mai prochain.

Tous les âges étaient représentés, de la plus jeune, 4 ans, qui avait lâché ses petites roues 2 jours plus tôt, jusqu’aux aînés encore en pleine forme, qui ne sont plus en âge de lire Tintin.

Cette balade qui se voulait, et qui fut, festive et bon enfant, alla d’abord de la gare à l’Université d’Artois et retour, car ce parcours est l’aménagement que nous estimons prioritaire, parce que parcouru quotidiennement par plus d’un millier de lycéens, étudiants et enseignants. Une quarantaine de pancartes ont été placées tout au long de ce parcours : « ICI BIENTÔT AMÉNAGEMENT VÉLOS   ???  ».
La balade alla ensuite de la gare au centre-ville et retour. Après les nombreuses actions déjà effectuées, cette promenade dans Béthune était la première sortie officielle sur le terrain, là où des améliorations d’aménagements pour la sécurité des cyclistes sont souhaitées.
Le trajet s’effectua dans la bonne humeur, la gaîté et la simplicité. Plusieurs photographes immortalisèrent cette première à Béthune. Une journaliste de la Voix du Nord, adepte de la petite reine, se compta parmi les cyclistes et, Anne Écuyer, deuxième adjointe au maire, chargée du développement durable et membre de l’ADAV, se joignit même au groupe, malgré un emploi du temps chargé par ailleurs. Les clients d’un boucher du centre-ville, nous voyant passer, finirent la randonnée avec nous, la viande achetée attendrait un peu plus longtemps pour être mise au frigo.
Le peloton était impressionnant à travers les rues, boulevards et chemins de la ville et le retour à la gare se fit après avoir emprunté le seul (à l’époque) double-sens de la ville, la rue Legillon.

Les ballons de baudruche avaient été remis aux participants, ceci non seulement pour marquer le caractère festif de cette sortie, mais aussi pour symboliser le fait que les ballons, qui sont toujours prisés par les enfants, parcourront Béthune en attendant que ses enfants puissent le faire eux-mêmes, à vélo et en sécurité, grâce aux futurs aménagements cyclables.

En fin de balade, sur le parvis de la gare, alors que nous partagions le verre de l’amitié, les ballons ont été lâchés. Le propriétaire de celui qui sera retrouvé le plus loin gagnera une place pour le voyage qu’organise l’ADAV le samedi 26 juin à Gouda aux Pays-Bas, pays du vélo !

Les ballons prirent leur envol, poussés par un fort vent d’Est. Un habitant de Gouy-lez-Piéton (sic) (pour un peu, cela aurait été un habitant de Gouy-lez-Cycliste !), près de Charleroi en Belgique, vit tomber un ballon dans son jardin 2 heures et 10 minutes après son envol et à 120 kilomètres à vol d’oiseau de Béthune. Un ballon fut retrouvé par la suite plus loin. Il avait parcouru 167 kilomètres.

La presse relata très positivement cet événement, et tous les participants, je crois pouvoir dire « tous » sans me tromper beaucoup, furent très heureux de leur visite de Béthune ce matin-là.

Que tous ceux qui ont aidé à la bonne organisation de la balade et plus généralement tous ceux qui y ont participé ou, qui n’ayant pu venir, nous ont encouragés, soient particulièrement remerciés

Daniel Dourlens, animateur de l’antenne ADAV de Béthune
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