Rendement insuffisant.
Si vous trouvez que le vice-président chargé des relations avec les adhérents est un peu trop agressif, ne lui en tenez pas rigueur : le directeur de l’ADAV lui a fixé pour objectif 1500 adhérents. En 2008, ce nombre n’a augmenté que d’environ 100 au lieu de 200 lors de chacune des deux dernières années. Si chaque adhésion est un combat, combien de batailles a t’il perdues ? Pour pallier cette baisse d’efficacité, faut-il envisager son remplacement ou lui trouver un adjoint ? Je vous préviens, la tâche n’est pas facile. De plus, la crise se fait également ressentir dans ce domaine : depuis le début de l’année, il ne ramène plus autant d’adhésions qu’auparavant. Merci à tous ceux qui soutiennent l’association. Avoir beaucoup d’adhérents permet à l’ADAV de renforcer sa représentativité.

Dark Vador

La bonne combine ?

Suite à l’article d’Estelle Gingold concernant la rue du faubourg de Roubaix  (paru dans l’Heurovélo N° 59), je vais vous faire part de ma technique pour éviter les accidents d’ouverture de portière. La méthode est assez simple, il suffit de rouler systématiquement à un mètre des véhicules en stationnement ou à l’arrêt. Pour adopter cette méthode, il est nécessaire de rouler à bonne allure (pour que l’automobiliste qui vous suit n’ait pas l’impression que vous faites exprès de le gêner). Il est aussi fortement  recommandé d’avoir un écarteur de danger (pour éviter que les automobilistes ne vous frôlent lors du dépassement). Lorsque certains automobilistes critiquent ma conduite (coup de klaxon) et que j’ai l’occasion de discuter avec, je leur explique qu’une personne est décédée dans cette rue (elle s’était pris une portière, était tombée et le camion qui la suivait n’avait pu s’arrêter à temps). Entre l’automobiliste qui ouvre involontairement sa porte et celui qui me rentre volontairement par derrière, je préfère avoir affaire à la personne qui le fait volontairement. Malheureusement, cette méthode ne peut être adoptée par les cyclistes lents. Dans  le cas particulier de la rue du faubourg de Roubaix, un aménagement cyclable est aussi possible. Il consisterait à installer une bande cyclable uniquement dans le sens de la montée (Lille – Mons-en-Barœul : sens où la progression des cyclistes est plus lente). Les cyclistes dans le sens de la descente, ayant une vitesse plus rapide, s’intègrent mieux dans le trafic et la bande cyclable (impossible à aménager, faute de place) a moins de nécessité.
Le vice-président chargé des relations avec les adhérents,
Jean Dewavrin  

Le bon coin ?

Pour acheter un vélo, ceux qui disposent d’un accès à Internet peuvent consulter le site « Le bon coin ». Attention, sur ce site, l’utilisation de l’expression « vélo hollandais »est utilisée à tire-larigot. Il est fréquent de voir des vélos équipés de système de vitesses à dérailleur et surtout de freins à patins agissant sur des jantes en acier (horreur !) recevoir cette appellation. Je déconseille l’achat de ce type de vélo : ces freins perdant une grosse partie de leur efficacité en cas de pluie. Je rappelle à nos lecteurs qu’il est vivement conseillé de demander un certificat de vente. Enfin, n’oubliez pas que de nombreux vélocistes (dont l’adresse figure dans ce journal) proposent également des vélos de ville hollandais. Certes le prix n’est pas aussi attractif mais les vélos neufs et donc garantis sont équipés de freins efficaces même en cas de pluie. La santé n’ayant pas de prix, ne lésinez pas sur la sécurité qui la préserve.

Le vice-président chargé des relations avec les adhérents,
Jean Dewavrin  

Un bon tuyau ?

Vous désirez avoir des horaires sur vos déplacements en train en France (ou ailleurs) ? Allez sur le site de la Deutsche Bahn (www.bahn.de). Le logiciel est mieux conçu que celui de la SNCF et ne se limite pas à vous proposer les voyages utilisant systématiquement les TGV, dans lesquels il n’est pas toujours facile d’emporter les vélos.
Dark Vador

La fable de Dark Vador

Paru dans le journal «  20Minutes » du 20 février 2009. 

Armstrong retrouve son vélo.
Le vélo qui avait été dérobé au Texan dans la nuit de samedi à dimanche a été retrouvé hier à Sacramento. Armstrong participe en ce moment au tour de Californie

Conclusion : rien ne sert de courir, il faut savoir accrocher correctement son vélo.
Dark Vador 

Conseil d’entretien verbal

Pour faire face à l’humour parfois grinçant du Dark Vador, je vous invite à mettre de l’huile.

Le vice-président chargé des relations avec les adhérents

Jean Dewavrin 

Une histoire à dormir debout

Selon Dark Vador, l’usage du vélo couché est déconseillé la nuit dans les descentes, pour le motif suivant : risque d’endormissement !

