Dynamobile, c'est comme le chocolat : on y met le nez une fois et on en est fou !


C'est lors d'une balade initiée par Gérard Vahé début avril 2008 autour de Jenlain que celui-ci m'avait mis l'eau à la bouche en me racontant son « Dynamobile édition 2007 » En terminant la dernière étape de ma première expérience du Dynamobile 2008, je savais déjà que je ne pourrais que participer à  l'édition 2009, quel que soit le parcours envisagé par les organisateurs. Comme en témoigne Claude Hanquez dans l'HeuroVélo de septembre-octobre, on s'y inscrit pour profiter (voire « consommer ») des balades bien encadrées et conviviales parce que organisées par nos voisins belges et l'on en revient militant et convaincu d'avoir partagé une expérience originale, dynamique, festive que l'on brûle de partager avec d'autres.


Un petit rappel de ce qu'est Dynamobile dont le siège est à Bruxelles :  

 Dynamobile, c'est un événement européen militant, festif et convivial : organisé depuis 1995 en juillet, il s'agit d'un voyage à vélo à la découverte de régions d'Europe accessibles en 10 jours par des familles, à partir de Bruxelles.

 Dynamobile, c'est 10 jours à vélo pour convaincre que :

- le vélo est un moyen de déplacement simple, rapide, économique, agréable, passe-partout, sain, écologique ;
- le vélo doit avoir la place qu'il mérite dans la circulation au quotidien, grâce à une politique volontariste ;

10 jours pour convaincre :
-  par la pratique et l'exemple des participants, de tous âges et origines : en 2008, que ce soit le plus jeune, âgé de 3 mois et accompagné par ses parents, la doyenne du groupe, 80 ans, des enfants, des adolescents, chacun y a trouvé sa place ;
- par nos rencontres dans les régions traversées avec les habitants, les associations, les autorités et les médias. Dynamobile prône une utilisation plus rationnelle des investissements publics en matière de mobilité plutôt que des dépenses massives réservées à de grands travaux routiers. J'ai le souvenir des yeux ébahis - dans les villes et villages traversés -  de piétons ou automobilistes qui découvraient un groupe de 150 cyclistes souriants, bien encadrés qui envahissaient leurs rues, leurs centres-villes. Et je ne parle pas du plaisir rare d'inverser le rapport de force face aux voitures : 150 cyclistes, c'est forcément prioritaire...


Les étapes font le plus souvent soixante kilomètres. Les haltes sont fréquentes pour que régulièrement, les derniers du groupe de 150 personnes rejoignent le début de la file. Chacun porte ses bagages sur son vélo, y compris le matériel de couchage (matelas et sac de couchage).


Les villes qui nous accueillent mettent à la disposition des randonneurs des halls de sport avec sanitaires et douches.


Les repas, préparés par une cuisine roulante sont le plus souvent végétariens et biologiques : que les gros mangeurs se rassurent : on y mange plus qu'à sa faim !


Et tous les soirs, une animation.


Invités lors de l'assemblée générale de l'ADAV fin janvier 2009,  deux organisateurs de Dynamobile étaient restés vagues quant au parcours de cette année en mentionnant les bords de Meuse et une arrivée en France à Châlons-en-Champagne. Depuis début avril, les choses sont beaucoup plus concrètes :


l’édition 2009 aura lieu du vendredi 17 au matin au dimanche 26 juillet. 
Parti de Bruxelles, Dynamobile entraînera ses cyclistes vers Gembloux, Dinant, Fumay, Sedan, Stenay, Verdun, Bar-le-Duc, Saint-Dizier et Châlons-en-Champagne. Le retour à Bruxelles se fera en car, le dimanche 26 vers 17 h.


Les itinéraires de Dynamobile empruntent quasiment toujours des routes peu fréquentées, d'anciennes voies de chemin de fer, des chemins de halage comme les Lange-Afstands-Fietsroutes en Flandre et le RAVeL en Wallonie ainsi que les Véloroutes et Voies Vertes en France.


Je vous entends : « Et combien ça coûte ? », « Et je fais comment si je veux m'inscrire ? »,  etc. Les tarifs, pour les 10 jours, s'échelonnent de 225 euros pour un adulte à 50 euros pour un enfant de  moins de 5 ans en passant par 160 euros pour un jeune de moins de 18 ans et 110 euros pour un enfant de moins de 12 ans. Je vous ai mis l'eau à la bouche ?  Pour en savoir plus, allez donc sur le site : www.dynamobile.net ; pour leur écrire : info@dynamobile.net ou par courrier à : Dynamobile ASBL chaussée de Louvain, 617 – 1030 Bruxelles
Tél. + 32 2 343 23 87 / +32 2 705 79 07


Lors de ma première participation à l'édition 2008,  en dehors d'un accueil en mairie avec les élus de Valenciennes et du relais ADAV local,  j'avais regretté, qu'en dépit de la participation d'au moins quatre adhérents de l'ADAV sur l'ensemble du parcours, l'association y soit très « discrète », voire « invisible »... Volontaire et nommée relais entre nos deux associations, je vous invite donc à m'informer par mail nicole.loriau@voila.fr de votre inscription au Dynamobile 2009 : nous pourrions réfléchir, par exemple, à l'animation d'une des soirées sur le parcours, décider de ramener les chasubles jaunes de l'ADAV (très enviées l'an dernier), des exemplaires de l'HeuroVélo, etc.











Nicole Loriau

Illustrations éventuelles : voir www.dynamobile.net
