Petite histoire du boulevard Harpignies à Valenciennes 

ou l’exemple d’une concertation peu concluante

Le boulevard Harpignies est un tronçon de l’axe ceinturant la ville de Valenciennes. Son réaménagement a été prévu en 2007 et l’ADAV a été associée à la réflexion et à l’étude du projet.

On pouvait donc imaginer que nos recommandations seraient prises en compte et que l’aménagement serait sécurisant et confortable pour les cyclistes.

Le projet consistait à réaliser des pistes unidirectionnelles sur trottoir sur une partie de l’aménagement, qui se poursuivaient ensuite en bandes cyclables. Jusque-là, nous étions plutôt satisfaits. Nous avons rappelé à chaque réunion les critères essentiels à un aménagement sécurisant et confortable : largeur de l’aménagement, revêtement, abaissés de bordure, insertion dans les carrefours et giratoires, etc.

C’est à ce moment là que l’affaire s’est corsée puisque plusieurs de ces critères ne semblaient pas rencontrer une écoute favorable chez nos interlocuteurs. Les négociations furent intenses et souvent animées.

Fin 2008 - début 2009, l’aménagement prenait forme et très rapidement les cyclistes se sont rendu compte que l’aménagement était inconfortable voire dangereux. 

Résultat : aucun abaissé de bordure à zéro, plusieurs bordures à prendre de biais et hautes de 4 ou 5 centimètres (photos 1 et 2)… Des bandes podotactiles et potelets pour marquer les traversées piétonnes au milieu de la piste (photo 3)… des réinsertions sur la chaussée où il faut slalomer pour éviter les potelets, les piétons et les voitures à la queue leu leu qui attendent de pouvoir entrer sur le giratoire (photo 4) ; un quai bus au milieu de la chaussée qui contraint les cyclistes à le contourner en montant sur le trottoir (photo 5) ; des voitures qui stationnent allègrement sur la piste… Voici quelques-unes des aberrations que l’on peut rencontrer sur ce nouvel aménagement !

Conclusion : de nombreux cyclistes circulent sur la chaussée et non sur l’aménagement qui leur est réservé.
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