PLUS TU PÉDALES PLUS VITE PLUS TU VAS LOIN

(Si la santé n'a pas de prix, cet article vaut de l'or)
Quel est donc ce nouvel adage me direz-vous ? Il s'agit juste du petit conseil du kiné-cycliste qui voudrait préserver ses genoux en bonne santé et préfère utiliser les grands pignons et les petits plateaux…! Quel rapport ? Et bien voilà : M. Bernoulli qui a étudié la mécanique des fluides bien avant moi a prouvé une toute petite chose : « Plus on augmente la vitesse, plus on diminue les pressions. »

Or, si l'on considère l'articulation du genou avec sa fameuse rotule (qui multiplie les forces du muscle de la cuisse, le quadriceps), il faut savoir que comme toutes les articulations du corps celle-ci renferme à l'intérieur d'une poche (la capsule), un liquide (la synovie). Par conséquent, si l'on augmente la vitesse de pédalage, on diminue les frottements rotuliens ; on pourrait appeler cela l'aquaplaning-rotulien !

Voilà pourquoi on aura tout intérêt à pédaler avec des rapports faciles, dans des vitesses élevées, plutôt que l'inverse, si l'on veut diminuer les phénomènes de frictions... des cartilages de nos précieuses articulations.

Zut, j'aurais pas dû vous le dire, je n'aurai plus de patients !!!
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