Plan Vélo à Lambersart
Durant la réunion de quartier organisée par la municipalité de Lambersart le 23 avril, neuf points ont été évoqués et notamment le  « plan vélo » et les résultats des contrôles scolaires.
En italique, mes commentaires de ce qu’a dit le conseiller municipal.

PLAN VÉLO : peu de monde à la dernière réunion (15 personnes) ; l’ADAV est accompagnatrice du projet.

Projets :

· Rue de Verlinghem : 30 à l’heure

· Contresens rue du Bourg entre la Place Clouet et jusqu’à la place des Frères Thomas (église St Calixte). 
Pour ma part j’ai déjà essayé de le faire et la rue est trop étroite pour pouvoir croiser des véhicules. De plus, il y a des poteaux le long des trottoirs pour éviter que les voitures se garent !

Pour ceux qui ne la connaissent pas, la rue du Bourg s’étend entre l’avenue de l’Hippodrome, tourne à droite vers 

l’église Saint-Calixte où elle est en sens unique (pour les voitures) puis tourne à gauche sur la place Clouet pour aller vers le Pacot Vandracq et se termine au saut du Loup ; cette partie est en double sens et a été refaite récemment pour réduire la chaussée et créer des stationnements le long de la rue.

· Rue du Bourg entre l’avenue de l’Hippodrome et la rue de la Carnoy.

Contrôles scolaires : dans les collèges avec la Police Nationale. 70 % de vélos ne sont pas bien équipés en 2007, 50 % en 2008 ; 40 % cette année. Commentaire de M. Cousin : cela descend mais il reste quand même 40 % de vélos non homologués.

Comment sont-ils homologués ? Il faut dire que si les vélos sont mal gonflés ou abîmés, c’est peut être la faute  au mauvais revêtement des rues. Non ? Pour les fréquenter souvent en voiture, je l’avoue, il faut voir l’état de ce revêtement !

Françoise Richard
