Le vélo-test – Quel cycliste urbain êtes-vous ?

Avec le printemps, c'est classique, les vélos ressortent des caves ou des garages. On voit ainsi fleurir toutes sortes de pratiques du vélo en ville plus ou moins affirmées. Pour s'y retrouver, voilà LE test que tous les cyclistes attendaient.

Marche à suivre : répondez aux questions en entourant les symboles correspondants. À chaque fois, plusieurs réponses sont possibles. Une fois terminé, faites le total obtenu pour chaque symbole et reportez-vous à l'encadré en bas de cette page.

1 - Vous êtes en infraction, un représentant des forces de l'ordre vous arrête. Votre première réaction est de :

· Fuir le plus rapidement possible en prenant les sens interdits et en grillant tous les feux sur votre passage. De toute façon il n'a aucune chance de vous rattraper.

· Préparer votre argumentaire pour prouver à cet ignorant que ce n'est pas vous qui êtes en infraction mais que c'est le code de la route qui est mal fait.

· Pleurer toutes les larmes de votre corps en priant qu'il ne vous mettra pas d'amende mais que ce sera un simple avertissement.

· Râler un peu, mais après tout vous l'avez mérité.

2 - Une voiture vient de vous doubler en vous frôlant manquant de vous renverser et se trouve arrêtée à un feu rouge 50 mètres plus loin :

· Vous vous arrêtez instantanément et décidez que cette rue est bien trop dangereuse. Vous continuez à pied sur le trottoir avec votre vélo.

· Votre sang ne fait qu'un tour, vous attrapez un objet en métal bien solide et remontez à sa hauteur pour lui briser son rétroviseur et ses vitres.

· Vous vous dites qu'il faudrait vraiment installer un écarteur de danger sur votre vélo et continuez votre chemin en vous demandant où vous avez bien pu ranger celui qu'on vous a donné.

· Heureusement vous avez avec vous la fiche « éviter l'accident à vélo », vous remontez donc à sa hauteur pour la lui remettre et lui expliquer les conséquences de son acte dangereux.

3 - Ce matin il pleut. Avec ça, un petit vent froid pas très agréable :

· Les transports en commun c'est bien aussi, même si dans votre cas vous mettez un peu plus de temps.

· La dernière fois, c'était une véritable galère. Vous prenez votre voiture pour aujourd'hui, le vélo c'est quand il fait beau.

· Voilà l'occasion idéale pour tester la nouvelle cape de pluie achetée aux Pays-Bas et prouver à vos collègues arriérés qu'en étant bien équipé, on n’arrive pas trempé au boulot.

· Ce n'est pas ça qui vous fera changer vos habitudes.

4 - Pour vous une vélorution c'est :

· Une manifestation cycliste pour bloquer la circulation automobile et montrer à tous qu'il faut donner plus de place aux vélos dans la ville.

· Une balade entre cyclistes le samedi après-midi. On se rend compte qu'on n’est pas seul.

· Vous en avez entendu parler, ça à l'air sympa. Promis, le mois prochain vous y allez.

· L'occasion de mettre vraiment le bordel dans le centre-ville. Dans ces moments là vous êtes vraiment tenté de mettre le feu à toutes ces voitures symboles du capitalisme destructeur.

5 - La bonne tenue du cycliste urbain, pour vous c'est :

· Ha, il y a une tenue spéciale ?

· Un casque, un gilet fluorescent, des brassards réfléchissants aux deux chevilles et aux deux bras, des lumières clignotantes...

· Rien du tout. C'est cher, superflu et ça fait avancer moins vite.

· Pas plus que ce que la loi oblige et d'ailleurs vous n'êtes pas d'accord avec la loi.

6 - Si votre vélo devait faire la première page d'un journal consacré au vélo, ce serait :

· Vélo-design. À vélo, il faut aussi savoir rester classe.

· Le Vélo Déchaîné. Ou comment le vélo fait la nique aux puissants.

· 60 millions de vélos. Tous les tests comparatifs sur les vélos et les nouveaux équipements.

· L'Heurovélo bien sûr en plus vous avez écrit les trois-quarts des articles dans le dernier numéro.

7 - Le vol de vélos en ville c'est chose courante. Vous avez résolu le problème :

· En utilisant un « U », le cadre et la roue avant attachés ensemble à un point fixe. On vous l'a déjà dit mille fois !

· En posant votre vélo n'importe où et sans plus l'attacher que ça. On vous le vole et alors ?

· En l'attachant à l'endroit le plus proche de votre lieu de destination. Pour ce faire vous avez un gros câble. Malgré tout, ça fait déjà quatre vélos qu'on vous le pique.

· En achetant au fur et à mesure, deux « U », trois câbles, un antivol de roue mais vous avez le sentiment que ça ne suffit toujours pas.

8 - Des vacances à vélo, pour vous c'est :

· Louer des vélos sur place pour faire des balades sympa.

· Train + vélo. Itinéraires définis pour un confort de route maximal, des sacoches et remorques adaptées. Bref tout est calé au millimètre et c'est ce que vous faites chaque année.

· Déjà essayé et c'est trop compliqué. Avec les enfants, les bagages et tout ça, c'est ingérable.

· Free-sytle. Vous partez quasiment sans bagages et sans prévoir de point d'arrivée. Pour les étapes, pour manger et pour dormir vous verrez au moment voulu.

9 - Le vélo est aussi une affaire de style. Le vôtre, c'est :

· Un authentique vélo hollandais. Adapté à la ville, il allie confort et esthétisme et comporte tous les équipements d'usage. Vous y tenez comme à la prunelle de vos yeux. Dessus, vous avez le sentiment de dominer la situation et les autres cyclistes.

· Un vieux vélo de course que vous avez intégralement repeint en noir. Votre seul but avec est d'aller le plus vite possible d'un point à un autre, pour ça pas besoin de freins ou d'éclairage.

· Un vélo de ville de marque indéfinie. Vous l'avez customisé avec des autocollants, des fleurs artificielles et des détails artistiques. Il ne roule pas particulièrement bien mais au fond vous y tenez pour sa valeur sentimentale.

· Un VTC flambant neuf avec tout un tas de gadgets en plastique rajoutés pour améliorer votre sécurité. 

10 - Face à une crevaison, vous vous sentez :

· Démuni. C'est la pire catastrophe de la journée. Vous ne savez absolument pas vous servir du kit de réparation que vous avez dans votre sacoche. 

· Amusé. Tant pis vous rentrerez à pied mais d'abord vous vous arrêtez au café du coin.

· Révolté. Mais que font les pouvoirs publics pour assurer la propreté des bandes cyclables ?

· Indifférent. Vous continuez à rouler avec le pneu crevé.

Une majorité de X : vous êtes un cycliste activiste et décidé voire un peu anarchiste sur les bords. Le choix de faire du vélo n'a rien à voir avec le réchauffement climatique, c'est avant tout un acte politique. Votre vélo est dans un état de délabrement avancé et cela vous importe peu. De toute façon soit vous vous le ferez piquer sous peu parce que vous ne l'attachez jamais, soit vous en trouverez bien un autre quand celui-là sera complètement mort. 

Conseil de la rédaction : qui sommes nous pour vous donner des conseils? C'est bon, vous pouvez ranger votre chaîne...

Une majorité de Y : vous êtes un vrai cycliste militant et identifié comme tel. Vous connaissez tout sur le vélo, vous êtes au courant de tous les futurs projets d'aménagements et participez à toutes les réunions possibles et imaginables. Prêt à tous les combats pour donner une vraie place au vélo en ville, vous pouvez répéter votre argumentaire à l'infini quitte à devenir vraiment lassant pour votre entourage. Pourquoi le vélo ? Au fond, vous vous ne vous posez plus la question, c'est un prolongement de votre personne.

Conseil de la rédaction : pensez un peu à autre chose ! La pratique du cerf-volant est aussi une activité non polluante pour l'environnement.

Une majorité de Z : vous êtes un cycliste urbain débutant. Vous avez beaucoup entendu parler de la pollution de l'air, du réchauffement climatique et vous avez voulu agir. Vous avez donc acheté un vélo mais vous avez encore un peu peur de l'utiliser régulièrement en ville parce que vous trouvez ça trop dangereux. Tous les gadgets pour vous sécuriser sont bons à prendre mais ça ne suffit pas encore. Vous craignez qu'on vous vole votre vélo et si c'est le cas, il n'est pas certain que vous en achetiez un autre.

Conseil de la rédaction : eh oui, il faut donner du temps au temps. Toutefois voici un petit exercice pratique : roulez sans les mains le plus vite possible sous la pluie et face au vent en criant très fort « je suis le maître du monde ! »

Une majorité de W : vous êtes un cycliste bohème. Oui le vélo c'est sympa, mais vous avez d'autres choses à penser dans la vie. En général vous vous déplacez avec parce que c'est pratique mais vous n'en faites pas une affaire d'État. Vous partagez les constats des militants écologistes et vous avez repris certains gestes dans votre vie quotidienne. Vous êtes un bon vivant et vous savez voir le côté ludique de la chose.

Conseil de la rédaction : bon, ben c'est déjà bien. Pensez à gonfler vos pneus régulièrement, vérifier les freins et l'éclairage. Et achetez un « U ». On vous l'a déjà dit mille fois !










Jean-Baptiste Boulange

Note des correcteurs : il doit manquer les X,Y,Z,W dans l’intitulé des questions.
