Des vélos en libre service pour Lille Métropole : les opérateurs  s’apprêtent à répondre à l’appel d’offre

5000 vélos en libre service sont annoncés en 2011. Contrairement à Lyon ou Paris, le service délivré ne sera pas lié à une concession publicitaire, mais rattaché à la délégation d’exploitation du service de transport en commun.

On devrait retrouver ces vélos à Lille, Roubaix et Tourcoing, et dans la première couronne dense de ces villes. Le service devrait être complété par des possibilités de gardiennage des vélos à proximité des principaux points de rabattement sur les transports en commun.

D’ores et déjà la société Kéolis, qui exploite actuellement le réseau Transpole, affûte son argumentaire pour  répondre conjointement avec la société Décathlon à l’appel d’offre de la communauté urbaine.

Cette dernière société teste actuellement le dispositif qu’elle proposera sur son site Campus de Villeneuve-d’Ascq. On peut y  découvrir un module de gardiennage sur deux niveaux avec ouverture magnétique sécurisée, et un rail permettant le retrait et le dépôt des vélos en libre service, constitués pour l’instant de la flotte de vélos affectée au personnel pour se déplacer d’un site de l’entreprise à l’autre. 










Michel Anceau
Illustrations :

VLS1.jpg

Légende : Support d’accroche pour VLS
VLS2.jpg

Légende : Rail avec support pour dépôt des vélos en libre-service
VLS3.jpg

Légende : Abri fermé en test
VLS4.jpg

Légende : Aménagement intérieur de l’abri sur deux niveaux
