Les ateliers d’aide à la réparation des vélos de l’ADAV se multiplient !

Depuis plusieurs années des bénévoles s’investissent dans les ateliers d’aide à la réparation des vélos organisés tous les 1ers samedis de chaque mois à la Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités. 

Ces ateliers rencontrent un succès croissant et devant l’ampleur de la demande, l’idée de développer et multiplier les sessions s’est imposée. Un local permanent aurait été l’idéal, seulement, aucun espace n’est disponible actuellement, mais des pistes restent en vue. En attendant, un partenariat s’est mis en place avec le Foyer de Jeunes Travailleurs de la résidence Béthanie pour y organiser un atelier mensuel. 

L’atelier passe donc d’une session à deux sessions par mois ! N’hésitez pas à nous rendre visite pour apprendre à entretenir et réparer votre bicyclette !

Nous recherchons également des bénévoles pour aider au bon déroulement de ces ateliers. Avis aux experts en mécanique vélo et aux non connaisseurs également ! En effet, nous avons besoin de personnes pour conseiller et aider aux réparations mais aussi de bénévoles pour accueillir et expliquer le fonctionnement des ateliers. De plus des séances de formation à la mécanique seront bientôt organisées pour ceux qui souhaiteraient apprendre.

ATELIERS :

· 1er samedi de chaque mois à la Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités – 23 rue Gosselet à Lille – de 10h à 12h.

· 3e mardi de chaque mois au FJT Béthanie – 15 rue Saint Genois à Lille – de 18h à 20h.

Inscription préalable souhaitée sur atelier@droitauvelo.org ou au 03 20 86 17 25.
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