Course de lenteur organisée lors des 4 jours de Dunkerque sur la grand-place de Béthune
Le jeudi 07 mai, la ville de Béthune a sollicité l’ADAV pour une animation vélo sur la Grand-Place de Béthune en attendant l’arrivée des 4 jours.

C’est à partir d’une excellente idée de Brigitte Helle que nous avons organisé, sous l’œil bienveillant de notre géant Gambrinus, une course de lenteur sur 10 mètres !!!

Aidée de Robert van Rijn, Benoît Cierniak, Christophe Blondeel et le rédacteur de ces quelques lignes, Brigitte a enregistré les noms, prénoms et performances des 125 participants de l’après-midi. Parmi les compétiteurs, nous avons noté la présence de Jérôme Lambert, sportif cycliste de haut niveau, victime d’un accident moto l’an dernier qui lui a coûté l’amputation d’une jambe et d’Olivier Gacquerre 1° adjoint au maire, en charge de la politique sportive de la ville. C’est finalement un jeune collégien de 12 ans, Rémy Derin qui a fait le « meilleur temps » puisqu’il a parcouru la distance en 1 minute et 33 secondes, soit à la moyenne de 387 mètres à l’heure.

Après cette manifestation qui a obtenu un très bon [beau ?] succès, il ne reste plus à espérer que la ville  de Béthune saura déployer autant de moyens financiers et humains pour développer une politique cyclable ambitieuse et cohérente, comme l’avait promis son maire quand il était encore candidat, mais qui pour l’instant se résume  en un seul double sens cyclable, que pour accueillir les 4 jours à Béthune. En effet, 128 coureurs ont parcouru environ 6 kilomètres en moins de 10 minutes, soit au total 1200 minutes, alors que les cyclistes qui utilisent leurs vélos dans Béthune au quotidien en font mille fois plus dans l’année (estimation de 300 cyclistes, soit 1 % de la population, 12 minutes par jour, soit 3600 minutes par jour). C’est ce que nous redirons à Olivier Guacquerre lors du rendez-vous qu’il nous a fixé pour parler de la politique cyclable de la ville début juin, politique qui doit prendre en compte tous les sportifs anonymes et quotidiens qui font du vélo pour leur bien et celui des autres.

Nota : nous ne demandons pas à la ville de nous copier en organisant à son tour une course de lenteur dans les aménagements cyclables.

Daniel Dourlens

Animateur de l’antenne du Béthunois de l’ADAV
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Légendes
bethune1.jpg  
Jérôme Lambert sous les ordres de Robert van Rijn et sous le regard de Benoît Cierniak, Brigitte Helle et Christophe Blondeel.
bethune2.jpg  
La « course » se passe sous l’œil avisé de Gambrinus
bethune3.jpg  
Olivier Gacquerre, 1° adjoint, s’apprête à franchir la ligne d’arrivée
