Caca-béton



Savez-vous ce qu’est un caca-béton ?

Oh non il ne s’agit pas de ce que votre petit dernier peut laisser dans la cuvette des W.C., mais bel et bien  d’une crotte … en béton !

N’en avez-vous jamais rencontré ? Allez, je vous mets sur une piste (cyclable !) : celle, par exemple, du prolongement de l’avenue de l’Hippodrome à Lambersart à hauteur de la voie rapide (rocade nord-ouest N352) en revenant vers Lille. Vous en trouverez sur la piste au dessus du pont. Vous en retrouverez plus loin au niveau du feu à l’intersection avec la rue Monge. 

Poursuivez votre chemin : le petit animal qui produit ces crottes s’est encore lâché en haut du pont franchissant les voies ferrées… continuez vos recherches,  vous en trouverez au niveau du feu de l’avenue du Colisée.
Vous remarquerez alors que l’animal prend certaines habitudes :

- sa crotte est certainement un signe de reconnaissance : elle est faite pour rester. Elle est déposée dans un endroit tranquille, de préférence sur le bord de la route là où elle ne dérange pas l’usager automobiliste… 
- L’animal a besoin d’être aidé par la pesanteur et les accélérations : démarrage, accélération en pente ascendante, virage vers la gauche sont autant de facteurs qui aident notre petit animal à se soulager.

- Sa crotte n’est pas pour autant homogène : si au travers du béton vous trouvez quelques cailloux bien durs c’est beaucoup plus amusant !

- À l’instar des bouses de vache la crotte met quelque temps à se solidifier : 24 à 48 heures suffisent à fournir un conglomérat dur [et ?] inattaquable : béton je vous dis ! Une étude a été faite en ce sens cet hiver au feu de l’avenue Becquart à l’intersection avec l’avenue Bailly du Croquet.

- Les crottes sont parfois si bien fossilisées qu’on n’hésite pas à les recouvrir de la célèbre peinture verte des bandes cyclables sans les dégager ! (avenue de l’Hippodrome /rue Monge)
- Notre étude a montré que la masse totale d’une  série de déjections peut aller jusqu’à 10 voire 20 kilogrammes en cas de constipation sévère. [plutôt diarrhée ?]
Si les crottes de chiens sur les trottoirs sont verbalisées à hauteur de 35 € je propose qu’il en soit autant pour le propriétaire lorsqu’un caca-béton est lâché sur la chaussée…
Mais surtout : un bon conseil, n’essayez pas de faire comme moi et de les nettoyer par vous-même avec un burin casse brique et un marteau : vous risqueriez d’être verbalisé par la maréchaussée pour, je cite, « détérioration de bien public » ! Vous l’avez compris, le petit animal est d’une espèce protégée…
À ce jour le plus beau spécimen que j’ai trouvé sur la commune se trouve dans le virage au début de la voie d’accélération d’entrée sur la N352 (entrée n°7 en allant vers Marcq-en-Barœul)

Mais je suis sûr que vous verrez que le territoire de notre animal est vaste… À une époque, on pouvait en trouver dans la montée du pont de l’écluse Sainte-Hélène à Saint André.
J’en ai encore rencontré un autre en revenant vers Lille, rue du Faubourg de Roubaix en face de la station de métro Pellevoisin…

Un beau spécimen ? Un endroit inédit ? Faites-nous part de vos découvertes… et tant pis si la route est moins agréable pour nos bicyclettes !
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