Dynamobile 2009 : « J'ai l'impression d'être sur une autre planète... »

De retour de la quatorzième édition de Dynamobile (1)  (voir article dans le précédent numéro de l’Heurovélo), voici des réactions à chaud prises le dernier jour de quelques participants de l'édition 2009. Nous étions  quelque 170 cyclotouristes (enfants, ados, familles ou adultes venus seuls) qui parcoururent les 600 km de Bruxelles à Châlons-en-Champagne en longeant les berges de la Meuse. Dans les villes traversées, nous avons rencontré les élus en présence des associations locales de défense du vélo qui ont exprimé leurs souhaits d'aménagements de l'espace public pour rouler en toute sécurité. La météo étant des nôtres, ce furent des vacances formidables.

Claude – 57 ans (le 12 novembre) – Thumeries – 1re  expérience : « Venez découvrir l'excellente cuisine végétarienne, on ne s'en lasse pas ! Grand plateau, petit pignon, c'est un couple d'enfer. On revient en forme en étant parti tout en formes arrondies. Il y a toujours quelqu'un avec qui parler et chacun est intéressant. »

Brigitte – 53 ans – La Madeleine – 1re  expérience : « Venez découvrir la Charmoy, la Courtoise qui vous délivrent le soir leur délicieuse mousse en guise de réconfort. Le bonheur est dans l'assiette mais aussi dans le verre du soir. Association qui fabrique des amoureux. Aujourd'hui, le 23 juillet, c'est la Ste Brigitte et nous avons franchi les coteaux du Rayon. Nous sommes les forçats de la route : même Dieu s'est reposé le 7e jour, mais pas nous ! ».

Véronique – 25 ans – Bruxelles – 1re  édition : « J'ai l'impression d'être sur une autre planète, la vie avec l'autre est facile. On se sent porté non seulement par le vélo, mais aussi par les autres. J'ai envie de revenir. Je pars heureuse, contente de ce que j'ai vécu. Ce n'est pas seulement une expérience de vélo, mais humaine, enrichissante. »

Jean-Marc – 52 ans Ronchin – 1re expérience : « Découverte. Ambiance naturelle. Equipe ADAV : 20/20. Je n'ai jamais eu faim. J'ai vu des enfants heureux, des ados heureux, des parents heureux, des grands-parents heureux et des organisateurs au top. Le dernier jour, je suis nostalgique. Je suis ravi d'avoir vécu un peu de mai 68... ; la vie en communauté, l'insouciance, le sourire. ».

Carine – 13 ans et demi – Villeneuve d'Ascq – 1re édition : «J'aime bien les côtes, pas quand il fait trop chaud. C'était sympa, il y a des gens gentils. J'ai pas toujours aimé les rappels à l'ordre : « serrez à droite », « je vais passer », « fais attention » . Ce sont des amis de l'ADAV qui m'ont encouragée à venir. J'aimerai bien en vivre un autre ».

Claudine – 52 ans – Ronchin – 2e édition : « La première édition m'a ressourcée, donné envie de revenir et m'a confortée dans la pratique du vélo plus qu'au quotidien. Esprit familial et convivial. Ça m'a donné envie de faire du tourisme vert par le moyen de déplacement de la bicyclette. Ambiance boy scout, colonie de vacances, on se fait plein de copains et copines. »

Michel – 50 ans – Mont de l'Enclus – 3e édition : « Je reviens chaque année car j'aime le vélo et surtout cette année car il y avait beaucoup de montées et descentes. C'est chouette, on se déplace dans la nature, on s'arrête quand on veut, on visite des églises. Le soir, on peut prendre un petit verre et visiter les villes de passage. On peut faire des montées pour aller visiter une brasserie et maintenant, avec le mini bar, on peut boire des bières à toute heure. Quand il fait chaud, on peut prendre notre petite glace ».

Monique – 50 ans Mont de l'Enclus – 3e édition : « Physiquement, je me sens mieux après, les itinéraires sont magnifiques et les chemins variés. On râle parfois un peu mais on s'adapte aux conditions d'hébergement. C'est génial d'être en groupe : on s'encourage, on s'entraide, le courant passe bien. Je suis contente d'être là, de retrouver certaines personnes. La nourriture bio est très bonne. J'ai envie de revenir ; en plus, en couple, on a des souvenirs communs. »

Dortohée – 32 ans – Marcq en Baroeul – 1re édition « J'ai été agréablement surprise par le bon esprit du groupe, l'entraide. J'avais un peu peur de ne pas bien dormir et je ne savais pas à quoi m'attendre par rapport à l'hébergement et l'effort physique à fournir. Je me suis lancée à l'aventure. Les autres participants de l'ADAV m'ont toujours encouragée ; sans eux, j'aurai abandonné. Maintenant, je vais plus facilement participer aux balades de l'ADAV. Je suis admirative quant au travail des organisateurs, leur sourire, leur disponibilité. Et puis, il y a le mélange des cultures, c'est enrichissant. » 

Claude – 53 ans – Lille – 2e  édition : « Les jambes s'activent, les cœurs s'épanouissent et des couples se forment. »

Bernard – Bruxelles – 47 ans – (médecin) – 3e  édition « Je reviens à Dynamobile parce que j'aime bien me déplacer sur mon vélo avec tout mon barda. On est comme des nomades, qu'il pleuve, vente ou qu'il fasse soleil. J'aime le mélange des âges et des conditions sociales. Chacun est inclus dans la dynamique, quelles que soient ses compétences physiques, psychiques, et peut y participer. Le côté solidaire m'intéresse. Je suis venu avec quatre enfants : 18, 16, 11 et 7 ans et demi. Si je n'avais pas une petite Lucy (7 mois), je serais avec Charlotte, ma compagne. Pendant ce parcours, ça [il ?] m'arrive de faire mes consultations en vélo. On a bien envie de participer l'an prochain à Bruxelles-Berlin (au niveau du symbole, c'est intéressant), mais la petite dernière n'aura que 18 mois, on hésite. »

Chloée – 14 ans  – Bruxelles – 2e  édition : « La 1re fois avec oncle, cousin et cousine, ça m'avait bien amusée et j'ai entraîné cette année, mon père et ma sœur. La cause du vélo ça m'intéresse. Je me rends déjà à quelques activités à vélo, mais j'aimerais en faire plus s'il y avait des pistes cyclables. C'est vraiment chouette, même s'il y a des chemins difficiles. Pourquoi pas un autre l'an prochain ? »

Noémie – 12 ans Bruxelles 1re édition : « Je trouve ça chouette, on fait beaucoup de vélo, il y a quelques côtes. La cuisine, des fois, c'est bon, des fois c'est bizarre, ça m'a beaucoup étonné. On dort confortablement et tout de suite ; les gens sont super sympa. »

Jean-Pierre – 48 ans – Hallennes-lez-Haubourdin – 2e  édition (la 1re en 1998) : « J'avais adoré en 1998. Tous les ans, je suis tenté quand je reçois le programme. Prenant d'autres engagements, je suis coincé. Cette année, je l'ai mis en priorité, avec un beau parcours qui me tentait. Onze ans plus tard, les participants sont mieux équipés par rapport aux vélos et sacoches. La part culturelle est plus importante. C'est une formule qui fonctionne bien avec plus de personnes, de ramifications. Toutes les initiatives peuvent exister, par exemple, le bar solaire. Démarche militante toujours aussi présente qui évite de longs discours : ce que l'on fait va beaucoup plus loin que ce que l'on revendique. Le vélo, c'est possible sur de petites distances et pas chargé et là on fonctionne en famille, chargé et sur de longues distances : ça sublime le vélo. On peut toujours s'attendre à des pannes et il y en a peu ; à la différence de la voiture, c'est réparable sur place : une caisse à outils, ça suffit. Même à 150, ça fonctionne. Déjà demain on va être orphelin de quelque chose : vie de nomade à 150, en tribu avec un même esprit de solidarité et d'entraide. »
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