La fiche n°7 « Attention aux cyclistes ! Conseils aux automobilistes » vient de sortir.
Après plusieurs mois de travail, la fiche n°7 est désormais disponible ! Elle s’adresse aux automobilistes et a pour objectif de leur expliquer comment appréhender les situations où ils peuvent rencontrer des cyclistes. Ceci dans le but d’améliorer la cohabitation entre les différents usagers.

Ce document a été édité à 21 000 exemplaires grâce au soutien de nos partenaires institutionnels : Ville de Lille, Lille Métropole Communauté Urbaine et le Conseil Général du Nord, ainsi que de la Fondation Norauto et du Plan départemental d’actions de sécurité routière de la Préfecture du Nord. 

N’hésitez pas à passer dans nos locaux pour en retirer et les distribuer autour de vous.

NB : Deux clins d’œil au militant aux 7 vitesses dans le moyeu se sont glissés dans le document, à vous de les retrouver ;-) !
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La fiche n°8 « À vélo la nuit, l’éclairage c’est vital ! » sera bientôt disponible. 

La prochaine fiche ADAV traitera de l’éclairage des vélos, élément tellement indispensable ! Cette fiche sera réalisée grâce au soutien de nos partenaires institutionnels : Ville de Lille, Lille Métropole Communauté Urbaine et du Conseil Général du Nord, ainsi que du Plan départemental d’actions de sécurité routière de la Préfecture du Nord. 

Elle sera disponible à partir du mois d’octobre, n’hésitez pas à venir en chercher pour les distribuer. 

De plus, au moment du changement d’heure, durant la semaine du 19 au 23 octobre, nous proposons d’organiser des opérations de sensibilisation à l’importance de l’éclairage à vélo. N’hésitez pas à nous contacter si vous souhaitez participer et/ou organiser ce genre d’animations sur votre commune !
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