100 ans pour le Grand Boulevard

Le Grand Boulevard qui relie Lille à Roubaix et Tourcoing s’apprête à fêter le 4 décembre son centenaire.

En prélude aux manifestations qui seront proposées, le 27 septembre fera la part belle à … la voiture avec un défilé de voitures anciennes !

Cet « événement » résume bien l’hégémonie prise par ce mode de déplacement.

À l’origine le grand boulevard devait essentiellement accueillir le célèbre Mongy (du nom de l’inventeur du tramway local). L’emprise initiale de 20 mètres prévue pour sa circulation fut portée à 50 mètres pour donner une place confortable à chaque usager.

Les piétons disposent alors de deux larges trottoirs de 3,50 m le long des habitations. Les cyclistes ne sont pas oubliés. Il faut dire qu’à l’époque, le Nord-Touriste, puissante association de défense des cyclistes dont le siège était à Roubaix et  qui comptera jusqu’à 70 000 membres, veillait. On peut ainsi lire dans son bulletin officiel de 1907 que le Nord-Touriste effectua une visite  le 17 février pour « parcourir le tracé du nouveau boulevard Lille-Roubaix-Tourcoing et voir l’état actuel des travaux », guidé par M. Grimpet, ingénieur des Ponts et Chaussées dont le Nord-Touriste se félicite « de la juste compréhension qu’il a des besoins et des desiderata des cyclistes de notre région ».
La « puissance » de l’association est telle que  son bulletin de 1913 nous informe que « des poteaux qui doivent supporter des écriteaux émaillés concernant les règlements sur la circulation et les avantages du Nord-Touriste sont placés sur le Grand Boulevard Lille-Roubaix-Tourcoing et constitueront bientôt une propagande des plus intéressantes pour notre Société ».

Cette période bénie pour le vélo fut de courte durée et, très vite,  l’avènement de la voiture individuelle rogna l’espace pour assurer toujours plus de fluidité et de possibilité de stationnement, avec comme paroxysme la réalisation des mini-tunnels dans les années 70 qui transformeront ce boulevard urbain en autoroute urbaine.

La place du vélo est aujourd’hui comptée : piste bidirectionnelle de 2 m à 3 m de large, temps de feux jamais supérieur à 8 secondes pour une attente comprise entre 2 et 3 minutes…, surface de roulement entravée par les innombrables racines qui rendent la circulation impossible sur certaines sections de la piste cyclable qui subit curieusement, seule, les velléités des arbres alors que la chaussée centrale reste immaculée.

La requalification annoncée devra permettre au Grand Boulevard de retrouver le juste équilibre entre les modes qui était le sien lors de sa création… mais restons vigilants car le rêve de certains de nos édiles est celui d’une voie entièrement enterrée, qui sous prétexte d’offrir plus de confort aux piétons et aux riverains permettrait l’absorption de plus de places de stationnement et d’un trafic dépourvu d’obstacle… nostalgie de la grande époque pompidolienne quand tu nous tiens !
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Légende : Extrait du bulletin du Nord Touriste de 1909
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Légende : La piste cyclable du Grand Boulevard au début du XXe siècle ; admirez le seuil zéro qui en marque l’entrée.
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Légende : Profil-type du Grand Boulevard à sa création
