Gérard et les origines du groupe « ADAV Balades »

Ces origines remontent à une « vélorution » en 2006 où Dominique Thanin nous a proposé de faire, le lendemain, une balade par les chemins de halage. Nous nous sommes retrouvés régulièrement avec un groupe informel à découvrir qu'il était possible de rouler à bicyclette dans la nature loin des voitures.

Dominique nous avait proposé une balade jusqu'à Courtrai. Gérard et moi-même étions un peu dubitatifs car la distance nous semblait importante (même avec un retour prévu en train). Gérard avait du mérite avec son Peugeot d'un demi-siècle qui avait tendance à se dégonfler (je parle du vélo). C'était possible, nous l'avons fait !

Après plusieurs dimanches d'expériences diverses et variées, nous avons décidé de faire un aller-retour Lille-Gand avec une nuit en auberge de jeunesse (fin octobre 2006). Nous étions plus de dix à vouloir participer à cette aventure. Le week-end venu... nous n'étions que deux : Gérard et moi... Une partie du trajet était connue (jusqu'à Courtrai), j'avais une carte du Nord de la France qui englobe une partie du sud de la Belgique, mais Gand n'est pas sur cette carte. Nous nous sommes trompés (je corrige, je m'étais trompé : j'étais le guide), mais notre altruisme nous remit sur le bon chemin. En effet, une jeune femme avec son enfant dans son landau tentait de monter des escaliers ; nous nous sommes arrêtés pour l'aider et c'est ainsi que nous apprîmes que nous nous dirigions vers Bruges... et non vers Gand. Le résultat de cette erreur : 20 km de plus et donc un total de 130 km (avec le vent dans le dos, c'était relativement facile, mais quand même impressionnant !). L'accueil à l'auberge de jeunesse fut chaleureux avec en bonus un orchestre constitué de jeunes musiciens et le petit déjeuner était copieux. Heureusement car nous avions 110 km pour le retour, avec un vent de face qui me rendit la tâche difficile. J'étais continuellement à l'abri de Gérard qui ne semblait nullement gêné par ce vent. Par contre, sa façon de pédaler par à coups était déstabilisante en particulier au moment où il appuyait à nouveau sur les pédales avec une puissance qui me surprenait et qui me laissait loin derrière lui (bref, nous pédalions de façon différente).

Pendant ces balades, nous échangions en évitant les sujets professionnels. Gérard émettait le souhait de la création d'un groupe balades par l'ADAV ; Dominique considérait que c'était contraignant (je pense qu'il avait déjà vécu une expérience de ce type). Pour ma part, je faisais remarquer que l'ADAV était le fruit de ses adhérents. 

Nous avons fait d'autres circuits à vélo. Nous avons ainsi programmé un circuit de plusieurs jours ; je me souviens de la partie que j'ai effectuée : Lille-Anvers en passant par Gand, mais n'ai pas souvenir de la suite que je n'ai pas effectuée. Bloqué par un problème mécanique (le genou gauche coincé), j'ai dû reprendre le train pour Lille. Gérard a fait le reste du parcours seul.

Par la suite Gérard proposa la création du groupe ADAV Balades. Il voulait m'associer à cette aventure. Je disais oui pour les circuits mais refusai la partie rédactionnelle qu'il a pris à son compte de façon professionnelle : il agrémentait ses textes d'informations touristiques, historiques, géographiques, etc., et de photos qui attiraient l'attention et donnaient envie de participer. 

Le groupe « ADAV Balades » s'identifie en grande partie à Gérard qui sait motiver les uns et les autres à organiser des circuits. 

Gérard, depuis fin juin de cette année, a décidé de plus être le coordonnateur. Son action depuis [durant ?] ces deux années a permis de recruter de nouveaux membres, dont certains ont découvert les joies de ces promenades physiques, culturelles et amicales. Certains goûtent les bières de Belgique, ce qui m'intéresse, ce sont les capuccinos... Nous nous rappelons ce restaurant sympathique au milieu de la forêt, les morceaux de guitare joués par Guy à Jenlain, les petits déjeuners aux auberges de jeunesse, les trois crevaisons sur une seule balade du vélo de Nicole et les travaux sur le chemin de halage de Courtrai qui ne sont toujours pas terminés (4 ans, c'est quand même long...!).

Gérard, c'est aussi d'autres aventures : le Cyclothon vers Cassel, Dynamobile, la Caravane Vanne). Nous sommes nombreux à les connaître grâce à lui. Il a d'autres idées à nous faire partager : la dernière dont j'ai connaissance : proposer une petite promenade de découverte aux collègues de travail.

Gérard a beaucoup participé à la promotion du vélo et continue de le promouvoir. Merci Gérard pour ces belles promenades, merci pour la planète (le vélo vaut mieux que la voiture !). Dans vingt ou trente ans, quand le vélo sera roi et la bicyclette la petite reine, nous passerons au vélo couché aérodynamique et nous parcourrons 300 km par jour. En attendant, nous avons d'autres aventures : le Nord de l'Europe à découvrir, la traversée de la France par les véloroutes, les grandes villes d'Europe par train + vélo, Lille-Istanbul (congés sabbatiques, retraite, en vélo couché,...).

Gérard, une fois encore merci, et je pense que tu l'as compris, j'ai de l'estime et de l'affection pour toi.











Claude Hanquez

