En toute discrétion
Chère Nicole Loriau,
Dans votre article sur la Dynamobile, vous avez évoqué avec regret la discrétion de l’ADAV.
Je comprends votre déception.
Les causes de cette discrétion sont pourtant simples : les militants et permanents de l’ADAV ne peuvent être partout. La période de cette manifestation, si elle est propice à la participation par le plus grand nombre de cyclistes, correspond également au moment où une partie de nos bénévoles et salariés sont également en vacances. Bon nombre de nos adhérents font juste l’effort (ce qui est apprécié) de nous soutenir en adhérant. D’autres s’investissent en plus en tant que correspondant local ou apportent leur aide lors de divers événements qui rythment la vie de l’ADAV : conseil au quotidien, fête du vélo, organisation de balades, rédaction, mise en page, pliage de L’Heurovélo, comptages, etc.

La probabilité de trouver des bénévoles prêts à appuyer l’ADAV augmentant avec le nombre d’adhérents, je compte sur vous pour trouver une partie de nos nouveaux adhérents.
Un militant à bout de souffle.

Le vice-président chargé des relations avec les adhérents, Jean Dewavrin.
Argument destructeur
Pour les constructeurs d’automobiles ou de camions, un bon piéton (ou un bon cycliste) est un  piéton (ou un cycliste) mort !

La preuve : il n’y a quasiment pas de véhicules bridés ou équipés de détecteur d’obstacles, de GPS limitant automatiquement la vitesse en ville. Il n’y a pas de système qui protègerait les usagers vulnérables lors d’une collision (une sorte d’air bag extérieur qui se déclencherait automatiquement dès qu’un système électronique détecterait l’imminence d’une collision.

Les conclusions d’un rapport financier ont probablement démontré qu’il était plus rentable de perdre quelques clients (qui, par ailleurs, n’ont peut-être pas les moyens d’acheter une voiture) que de subir une importante diminution des accidents et en conséquence une baisse de l’activité de réparations et un ralentissement du renouvellement du parc automobile.

De plus, ces améliorations augmenteraient le coût de fabrication des véhicules et, en matière d’humanité, une partie des automobilistes ont des capacités limitées. Nous le constatons occasionnellement. C’est donc probablement trop leur en demander.

Dark Vador

Exceptionnel
Voici un article paru dans Le Courrier  du 17 juillet 2009, quotidien de Belgique.
Tournai

Vol de vélo

Mercredi, un individu a dérobé un vélo qui se trouvait dans un garage de la rue Ruquoy.
Conclusion : en Belgique, lorsqu’un vélo est volé, cela fait l’objet d’un article dans la presse.
