Démarrage de travaux sur le pont Jules Guesde à Lomme
La rue Jules Guesde est un axe primordial à Lomme d’une dangerosité reconnue. Cette voie départementale est très fréquentée, c’est  la seule liaison directe entre les quartiers du Marais et de Mont-à-Camp d’un côté, du Bourg et de la Délivrance de l’autre. Vitesse, circulation très dense, notamment de camions, trottoirs étroits, chaussée dégradée, virage serré, pente importante, tous ces paramètres rendent très délicate la cohabitation des voitures, camions, cyclistes, et piétons. Afin d’attirer l’attention des pouvoirs publics, depuis un an, les Verts de Lomme organisent chaque trimestre l’ascension du pont Jules Guesde, pour insister sur  les risques qu’encourent les piétons et cyclistes qui empruntent cette rue. Ces manifestations ont rassemblé les Verts, les piétons et les cyclistes lommois.

Suite à la quatrième édition, la persévérance a enfin porté ses fruits. Le 22 juin dernier la mairie a annoncé un programme de travaux en deux temps.

Cet été, réfection des trottoirs et de la chaussée avec pose de ralentisseurs afin de réduire la vitesse qui sera limitée à 30 km/h. 
La deuxième phase prévue vers 2012, prévoit  un réaménagement beaucoup plus large, afin d’aménager une voie spécifique aux circulations douces. Mais les études sont encore en cours, donc patience. Restons vigilants afin que ce projet voie réellement le jour.
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