SORTIE VÉLO AU CONSEIL GÉNÉRAL À VALENCIENNES

Fin mai, dans le cadre de l’agenda 21, une sortie pédagogique en vélo a été proposée à quelques agents volontaires de l’unité territoriale de Valenciennes. 

En préambule, Sébastien a présenté un diaporama rappelant les règles essentielles à connaître pour pédaler sereinement en ville. Cette présentation a permis d’ouvrir un dialogue sur la place accordée aux cyclistes sur la voirie.

Ensuite, c’est dans la ville, à vélo, que nous avons guidé ces nouveaux cyclistes urbains. Au menu, nous avons parcouru les boulevards, emprunté quelques giratoires et pénétré les quartiers les plus denses en circulation routière. Nous en avons aussi profité pour rouler sur les nouveaux aménagements cyclables du boulevard Harpignies, et en expliquer les anomalies de conception. Notre parcours nous a également conduit à emprunter les double-sens cyclables et de les faire apprécier par tous.

Après ce petit tour de ville, par une belle journée printanière, tous les participants ont été ravis de constater que l’on pouvait circuler aussi agréablement en ville à vélo. Ces  nouveaux adeptes du vélo urbain ont semblé convaincus que le vélo n’est pas uniquement un objet de loisir pour les vacances, mais un véritable mode de déplacement pour la ville. 
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