Voyager à vélo…

Voyager + lentement + écologie + longtemps = voyage à vélo.

C’est de cette équation longuement réfléchie dans nos esprits qu’est née l’idée de ce voyage.

Mardi 7 avril : départ ! Nez au vent, nous sommes partis, destination inconnue, avec pour seul moteur nos mollets et notre motivation.

C’est une bonne partie des côtes françaises que nous avons parcourues, de Saint-Valéry-sur-Somme à Bordeaux, en passant par Le Havre, Saint-Brieuc, Brest, Nantes, Noirmoutier, Les Sables-d’Olonne, La Rochelle et l’Île de Ré…

Ensuite, le canal de la Garonne nous emmena de Bordeaux à Toulouse, et le canal du Midi, de Toulouse à Carcassonne.

Le hasard nous a conduit à Rome fin mai, rendez-vous international des cyclistes militants pour la 6e « Critical Mass », et nous n’avons pas été déçus : quelle ambiance ! Cela nous a permis de découvrir l’Italie et la Toscane, quelque peu vallonnées !

Enfin, l’accueil suisse et allemand réservé aux cyclistes valut le détour : leurs aménagements cyclables nous ont fait pâlir d’envie !

Le périple s’est achevé par l’Alsace et la Champagne-Ardenne, le soleil nous accompagnant jusqu’à Lille.

Trois mois de coups de pédales, de dépaysement « de proximité », de beau et mauvais temps, de rencontres, d’émotions, de complicité…

Trois mois au grand air, en pleine nature, sur des rythmes enfin physiologiques et adaptés à l’humain, favorisant la simplicité et la rencontre.

4 000 km à redécouvrir notre pays, ses innombrables jolis coins, ses nombreuses vélo-routes et pistes cyclables, ses proches voisins européens.

De ce voyage, nous sommes revenus heureux d’avoir pu éprouver ce mode de déplacement « écolo » : nous avons voyagé « à l’intérieur »* ; et le vélo continue tranquillement de faire sa révolution dans nos esprits…










Camille Delcour
* Petit traité de vélosophie, D. Tronchet

