



ALIArondiro

ALIArondiro 2009, un tour de France entièrement à vélo, sans dopage et sans assistance, effectué par Marc en août et septembre 2009 pour faire essayer son ALIAunu.

Un jour d’été, ma boîte mail reçoit un message de l’ADAV. Outre que l’expéditeur m’est souvent familier, le contenu du message est un peu singulier : un tour de France en vélo couché, ce n’est déjà pas banal et attise ma curiosité, mais en plus, que ce soit le concepteur et développeur du dit VC, qui le chevauche pour un essai grandeur nature à la rencontre du public dans un esprit militant, cela finit par me convaincre de rencontrer son protagoniste. Heureux hasard, je dois randonner entre Lille et Laon, ce 28 août, pour rejoindre une réunion familiale. Contact pris, ce sera Douai – Saint-Quentin à la rencontre de Marc Pleysier. Le temps d’une liaison en train jusqu’à Douai, Marc est à la descente du train en compagnie de son hôte qui l’a hébergé à Raimbeaucourt. Grâce au formidable réseau de sympathisants, les membres du CAC lui ont offert l’hospitalité sur les 5200 km de son parcours réalisé en dix semaines.

J’ai donc eu le plaisir de partager les routes de la campagne du Nord et des chemins de halage en compagnie de Marc, écologiste militant qui a profité de ce tour de France pour apporter à son unique modèle de vélo, les améliorations et proposer à prix contenu un vélo couché, vrai utilitaire qui a su montrer sur le terrain de quoi il était capable. 

Si vous voulez en savoir plus : 

http://www.aliaciklo.fr/spip/spip.php?rubrique15
Christophe Tilmant
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