Atelier vélo de l’ADAV nouvelle formule : une demande croissante !

C’est en 2006 qu’est né le premier atelier vélo « d’aide à l’entretien et aux petites réparations » de l’ADAV à l’initiative de bénévoles de l’association. Il s’agissait dès le départ d’une formule qui n’a pas changé au fil du temps : tous les premiers samedis du mois de 10 h à 12 h à la MRES, des bénévoles donnent un coup de main et un peu de leur temps à des cyclistes en galère. Crevaison, freinage, éclairage, réglages en tous genres ou tout simplement une petite révision de l’essentiel sont le quotidien des situations rencontrées par tout cycliste. Depuis 2008, l’idée d’une évolution de l’atelier a fait son chemin : augmentation de la fréquence des ateliers ? Formation ? Local fixe ? Matériel ? étaient les principales interrogations des bénévoles face à la demande croissante en terme de réparation et au besoin d’améliorer les conditions pour un bon déroulement de l’atelier. 
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Depuis un an, de nombreuses réponses ont été apportées, notamment par la mairie de Lille qui a tout d’abord attribué une subvention supplémentaire pour l’achat de matériel et d’outillage. Désormais, nous disposons de portants pour réparer les vélos, de toute une panoplie d’outillage et d’une nouvelle plaquette de communication. Une deuxième machine pour marquer les vélos contre le vol est disponible également. 
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Il a été aussi proposé plus récemment la mise à disposition d’un ancien local Numericable, rue Delezenne à Lille, par la mairie. Ce local permettrait de faciliter le déroulement des ateliers, de stocker du matériel et des pièces de vélos plus facilement, ainsi que d’augmenter d’autant plus la fréquence des ateliers. Le local serait réaménagé en 2010 par la mairie, pour une ouverture fin 2010-début 2011. Prenons patience…

(photo du futur local :  atelier3.jpg)

Également, dans le cadre du projet de développement de l’atelier, le hasard des rencontres a permis de faire la connaissance des animateurs du foyer de jeunes travailleurs (FJT) « Béthanie ». Ce foyer organise tous les vendredis soir des sorties vélos, parmi d’autres activités, pour les jeunes locataires. De notre côté, dans une démarche de recherche d’un local et d’une augmentation de la fréquence des ateliers, un intérêt commun est vite ressorti : un prêt de leurs locaux pour organiser une activité autour du vélo : c’est comme cela qu’est née depuis septembre 2009 une deuxième session par mois : un atelier de réparation des vélos de 18 h à 20 h tous les troisièmes mardis du mois au FJT Béthanie. Une occasion supplémentaire de faire connaître les activités de l’ADAV, de proposer une aide supplémentaire et de susciter éventuellement une vocation ou tout du moins d’éveiller un attrait pour le vélo chez les jeunes du foyer. 

Quel bilan retirer de cette nouvelle formule ? Quadruplement positif !

Eh oui, on aurait pu s’attendre à un étalement de la fréquentation de l’atelier sur les deux sessions mensuelles mais en réalité, le quasi-quadruplement de la fréquentation est constaté ! À l’atelier vélo, on ne connaît pas la crise…

En 2008, il y avait en moyenne 12 personnes par mois (un atelier par mois). 

En 2009, nous en sommes à 45 personnes par mois (depuis la nouvelle formule de deux ateliers par mois) soit en moyenne 22 personnes par atelier. 

Ce succès est une belle surprise mais l’intensité des ateliers est d’autant plus forte pour les bénévoles. Heureusement, de nombreuses personnes sont arrivées à l’atelier cette année, une première fois en tant que « demandeurs  » et sont revenus en tant que bénévoles réguliers ! Ce renversement de rôle est un des points positifs supplémentaires : une plus grande acquisition en terme d’autonomie pour les cyclistes en panne de vélo et une meilleure transmission des savoir-faire : on n’emploie pas tous les mêmes mots pour expliquer quelque chose, serait-ce une forme d’éducation populaire réussie ?...
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Autre bonne nouvelle, l’adhésion non obligatoire à l’ADAV est proposée et remporte un franc (€) succès ;-) 

Enfin, les ateliers peuvent aussi être l’occasion de parler allemand, anglais, espagnol, etc. Eh oui, de nombreux cyclistes et bénévoles sont originaires des quatre coins du monde et de passage à Lille pour une plus ou moins longue durée !  

 Il y a toujours à faire lors d’un atelier, alors n’hésitez pas à passer donner un peu de votre temps et partager de bons moments !

Guillaume Flament

