Voies vertes de l'Avesnois


C'était... Ouh là là !... Avant les grandes vacances. Vingt cyclistes de l'ADAV (au lieu des soixante-quinze prévus!) se sont retrouvés dans le train pour Aulnoye-Aymeries, point de départ de la découverte d'une voie verte dans l'Avesnois. Accueil charmant à la gare d'Aulnoye : des élus nous attendaient avec café et biscuits.

 
D'Aulnoye, nous avons emprunté la nouvelle voie verte, en direction de Maubeuge. Notre parcours a été jalonné de jolies apparitions: héron, lapins, ragondin, rapace (quoi, exactement, comme rapace ? Ben...) Après un arrêt à la gare de Maubeuge, où ceux qui n'avaient pas pris de pique-nique ont pu acheter des sandwiches, nous avons continué en direction de Ferrière-la-Grande et pris une photo devant l'ancienne gare reconvertie en relais-vélo, déjeuné à Ferrière-la-Petite (qui n'est pas loin de la Grande, comme vous vous en doutez), poussé jusqu'à Solre-le-Château, discuté avec les cyclistes rencontrés en chemin. Puis, retour à Ferrière-la-Grande pour l'inauguration du relais. Il n'était pas encore tout à fait terminé. Il doit l'être aujourd'hui. On peut y faire halte pour la nuit, il y a des chambres et des douches, un grand local pour les vélos.


Ça a été une bonne journée. Bien sûr, il reste des points à améliorer : il serait judicieux, par exemple, que la voie verte soit indiquée dès la sortie des trains, à Aulnoye-Aymeries, à Maubeuge. Des emplacements pour les vélos dans les gares seraient aussi les bienvenus. Certains passages herbeux étaient difficilement praticables, on s'est un peu griffé à des branches trop basses, ça manquait parfois de panneaux, et lors d'un de nos arrêts, de gros chiens très antipathiques n'ont cessé de hurler. Pas très accueillant, sur un chemin ouvert à tous. Mais tout ça, ça s'arrangera. Maintenant, on peut aller passer un week-end à vélo dans l'Avesnois, on sait qu'on sera bien accueilli. Une idée pour le printemps?
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