Copenhague – Décembre 2009

Nous étions plusieurs membres de l’ADAV parmi les 40 lillois à prendre place à bord du bus affrété par la mairie de Lille à destination de Copenhague le jeudi 10 décembre. 

Arrivés le vendredi midi, les premières images qui nous ont marqués furent ces centaines de vélos stationnés devant la gare de Copenhague. Vélos d’ailleurs très peu attachés (simple cadenas de roue arrière, aucun point fixe…), impressionnant ! Beaucoup de vélos en circulation également, la plupart du temps sur des pistes cyclables à un niveau intermédiaire entre la chaussée et le trottoir. (photos 476 ou 477) Troisième aspect qui ne nous a pas échappé : le nombre de triporteurs ! Notamment pour transporter les enfants qui dorment bien au chaud sous une pile de couvertures ! (photo 556 si assez de place sinon ne pas la mettre)
Mais nous n’étions pas tout à fait là pour nous extasier devant ce paradis du vélo ! Le vendredi, nous avons eu la chance de rencontrer des négociateurs du Réseau Action Climat et d’ENDA, une ONG du Sud. Ils nous ont expliqué le déroulement des négociations, l’état des avancées et leur pessimisme par rapport à la situation actuelle des débats. 

Le samedi 12 décembre a été l’occasion de participer à la mobilisation des citoyens concernant le changement climatique et notre volonté que le sommet de Copenhague débouche sur un accord avec des engagements importants. Une première manifestation pour s’échauffer le matin ! La seconde qui démarra à 14 heures rassemblait 100 000 personnes d’après la police locale. Le cortège était impressionnant : citoyens de tous âges, toutes provenances, toutes catégories, affublés de banderoles, panneaux, déguisements d’ours blancs ; des familles avec des triporteurs remplis d’enfants endormis ; des militants scandant des phrases reprises par tous « What do we want ? » «  Climate justice ! »… (photo 539) C’était encourageant de voir toutes ces personnes venant des quatre coins de la planète mobilisées pour la même cause. Dommage que les décideurs en aient si peu tenu compte.

Le dimanche, nous avons pris la direction de Malmö en Suède pour visiter deux écoquartiers. Là aussi, la part faite au vélo faisait rêver !

Retour le lundi midi, la tête encore remplie de toutes ces découvertes et plus motivés que jamais !

(Photo 560 : je ne sais pas trop où elle pourrait aller dans le texte mais je trouve que c’est un beau clin d’œil au vélo, comme quoi on peut transporter plein de choses !)








Sabine Geneste

Photos :
copenhague476.jpg

copenhague477.jpg

copenhague539.jpg

copenhague556.jpg

copenhague560.jpg

