Correspondant  ADAV… très local… malgré moi !

J’habite Saméon, village situé entre Orchies et Saint-Amand-les-Eaux, où l’on croise davantage de véhicules à 4 roues motrices que de vélos. Pourtant les choses ont bien changé lorsqu’en Juillet 2008, je parviens à publier un écogeste ayant pour but de promouvoir la « pratique du vélo utile », dans le bulletin municipal du village. De nombreuses personnes ressortent de leur garage le vélo qu’ils avaient un jour acheté en rêvant qu’à la campagne ils s’en serviraient pour de longues promenades.

Et puis, fin 2008, la rue du presbytère qui est en sens unique, passe en zone 30. Cette rue permet entre autres, d’aller d’une école à l’autre. Par conséquent le décret 2008-754 du 30 juillet 2008, qui introduit dans le Code de la route la généralisation des doubles sens cyclables en Zone 30, est applicable, ce que je m’empresse de signaler au conseil municipal.

Cela paraît simple, il suffit de mettre les panonceaux réglementaires et de matérialiser par de la peinture l’entrée et la sortie de la rue ; pourtant la municipalité s’y oppose, sous prétexte que cela va gêner les riverains et que le nombre de cyclistes est dérisoire.
J’essaie de convaincre individuellement quelques conseillers municipaux, certains me disent être favorables mais n’ont aucun pouvoir, on me dit que cela sera débattu en conseil municipal, que cela est très complexe à réaliser etc. ; bref on joue la montre en espérant que le projet tombe dans les oubliettes !
En avril 2009, je contacte l’ADAV en espérant que son pouvoir de conviction et ses arguments en béton feront avancer les choses. L’ADAV de Valenciennes envoie un courrier à la mairie de Saméon, après avoir vérifié et confirmé la véracité de mes arguments. Plusieurs semaines plus tard, la secrétaire de mairie prétend ne rien avoir reçu ! Bref c’est un retour à la case départ. En juin, je m’entretiens avec trois conseillers municipaux en insistant lourdement sur le fait que la responsabilité de la mairie est engagée car il y a défaut de signalisation, d’autant plus que des vélos circulent désormais à double sens (nul n’est censé ignorer la loi) malgré l’absence de panonceaux « sauf cyclistes ».
Le 6 juin 2009 je reçois un courrier du maire qui annonce la mise en place des panonceaux.

Trois mois plus tard il me faut relancer quelques conseillers municipaux, avec photomontage à l’appui (de ce qu’il convient de réaliser), pour que finalement les panonceaux et les bandes de peintures soient posés le 21 octobre 2009, soit presque un an après le passage en zone 30 de la rue.
Et voici le résultat : (voir les deux photos ci-dessous)
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