



Mes courses à vélo ? 

À Berne (Suisse), une enquête portant sur 1200 consommateurs a établi, en moyenne annuelle, le rapport entre la valeur des achats et la surface de stationnement utilisée par chaque client. Résultat : les cyclistes ont une rentabilité-stationnement plus élevée : celle-ci est de 7 500 euros par mètre carré alors qu’elle n’est que de 6 625 euros par mètre carré pour les automobilistes. Le volume des courses est souvent surestimé par les commerçants. Une étude réalisée à Graz en Autriche en 1982 a montré que seulement 4% des clients devaient rapporter chez eux des objets volumineux. La Fubicy a estimé la part des achats de plus de 10 kilos à 4%. 
Les commerçants des centres-villes veulent plus de stationnements auto devant chez eux et surestiment leur clientèle automobiliste. Un commerce est attractif lorsqu’il est situé dans un noyau commercial varié (dans les enseignes et les services), sécurisant, propre… et accessible. Une voiture ventouse coûte cher à la commune, en mètre de voirie utilisé et aux commerçants, en chiffre d’affaires perdu.

Les hypermarchés sont une catastrophe écologique. La consommation d’énergie par tonne livrée des poids lourds approvisionnant le supermarché est un peu plus grande que pour les hypermarchés (+ 17%), mais l’énergie consommée par kilo d’achat imputable aux clients est presque trois fois plus forte. Les hypermarchés placés en périphérie font supporter aux ménages le transport final des marchandises (6% seulement des clients y viennent à pied ou à vélo). La concurrence entre commerces des centres et les hypermarchés en périphérie est de plus en plus rude.

Un bon porte-bagages et des sacoches permettent de transporter jusqu’à 30 kg, mais il faut  des modèles de parking vélo qui permettent de bien cadenasser son vélo par le cadre et la roue avant et d’éviter de voiler les roues. Certains supermarchés ont fait des efforts, mais la plupart ne proposent que des modèles plie-roues.

Vélo et commerce forment un vrai tandem : faire la promotion du vélo, c’est faire la promotion du commerce de proximité. Vélo-Cité à Bordeaux, en partenariat avec la Mairie de Bordeaux, l’ADEME et l’association des commerçants viennent d'organiser un jeu concours « Mes courses à vélo » dans le but d’encourager l’ensemble des Bordelais à utiliser le vélo comme moyen de déplacement privilégié pour aller faire leurs courses et les orienter vers les commerces de proximité. Cela permet de diffuser des messages tels que « Le cycliste est un client fidèle qui dépense plus » et  « Face à la congestion des villes et au manque de places de stationnement, les cyclistes sont les clients de demain ». Cette opération a été primée par l'ADEME. Le jeu est une tombola chez les commerçants participants. Des arceaux provisoires ont été installés par la Mairie. Ils sont restés après l'opération. 

Sur les 10 m2 d’une place de stationnement voiture, on peut facilement installer 4 arceaux (pour vélos). Ce qui représente, compte tenu du taux d’occupation des véhicules, jusqu’à 8 fois plus de clients et 5 fois plus de chiffre d’affaires.
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Opération 2009 « Mes courses à vélo » : http://velo-cite.org/spip.php?rubrique53 
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- courses_a_velo1.jpg (légende : Vélosmiley rouge lors de la fête du vélo à Arras. Auchan refuse l'installation d'un bon parking vélo.)

- courses_a_velo2.jpg (légende : Bon parking vélo obtenu chez Leclerc à Arras)
- courses_a_velo3.jpg (légende : Arceaux devant un commerce à Lille)












