                               Le cyclotour pour la Paix 2009


Cette année, dans l'incertitude comme depuis quatre ans, le cyclotour pour la Paix s'est à nouveau élancé sur les routes du Nord – Pas-de-Calais pour la Semaine d'Éducation à la Paix.


Rencontres et partages aux étapes accueillantes : centres sociaux, collèges, artistes, maraîchers biologiques. Rencontres insolites aux hasards des chemins, aux abords des gares comme aux bords des canaux...


Le cyclotour pour la Paix, c'est aussi une semaine de vélo à plusieurs. L'occasion de s'habituer à rouler en groupe. C'est à dire se mettre d'accord sur l'itinéraire choisi mais aussi sur la façon de rouler : respect du code de la route, attention aux autres, écoute des rythmes de chacun... 


Début octobre cette année : nous avons attendu l'arrivée de la pluie pour nous jeter sur la route comme on se jette à l'eau ! Nous avons été bien arrosés. Nous avons continué. Et nous nous sommes plu dans cette lutte contre les éléments.


À vélo, pour moins de pétrole et moins de guerres. Nous osons croire que le lecteur de l'HeuroVélo saura faire ce raccourci.


À vélo, aussi, pour la liberté, le plaisir de la rencontre et de la découverte, à deux pas de chez soi, juste à côté ! Lille, Douai, Lens, Mazingarbe, Bruay-la-Buissière, Arques, Fleurbaix, Houplin-Ancoisne... Nous avons bouclé la boucle sur nos bicyclettes.

Nous avons aussi profité du TER pour être dans les temps pour la fête finale... Mais déploré l'absence de chef de gare à Saint-Omer, nous interdisant de fait la possibilité de traverser les voies... Et déploré aussi la déclaration de « gare non accessible aux personnes à mobilité réduite » pour Armentières. Notre détermination ne nous a pas laissés sur le quai avec nos remorques chargées mais la lutte pour l'accès à tous au TER est loin d'être terminée.

2010 sera la dernière année de cette décennie pour la Paix. Si vous souhaitez construire avec nous un, deux ou dix cyclotours pour la Paix pendant cette semaine à travers la région Nord – Pas-de-Calais, n'hésitez pas à contacter Élise à l'ADAV, ou encore les associations coordinatrices : l'IFMAN et le Pas de Côté, dès janvier 2010.

Une poignée de cyclotouristes dans le vent

Légende des photos : 

cyclotour1.jpg : Indispensable porte-carte !

cyclotour2.jpg : Du chemin « carrossable » entre Nœux-les-Mines et Bruay-la-Buissière...

cyclotour3.jpg : ... aux vertes pistes cyclables de Douai

cyclotour4.jpg : Nous avons touché le cœur du bassin minier cette année

cyclotour5.jpg : Jusqu'à Arques nous avons laissé des traces... à la craie, et pas seulement !

