




Éditorial
Au-delà des bonnes intentions initiales et des frustrations engendrées par son échec, le sommet de Copenhague ne doit pas nous faire oublier que notre avenir, c’est ici et maintenant : on sous-estime trop souvent le pouvoir et l’influence des collectivités territoriales sur notre cadre de vie, attachant trop d’importance aux grandes déclarations et vœux pieux des dirigeants nationaux. Les associations ont un rôle déterminant à exercer auprès de ces collectivités : vigilance sur l’intérêt général des investissements envisagés, démarche citoyenne et partenariat pour un exercice de la politique qui soit réellement au service de la cité. 
L’ADAV compte maintenant plus de 1400 adhérents. Parmi eux, près d’une trentaine de correspondants locaux, répartis sur l’ensemble de la région ; ils exercent une sorte de veille cycliste dans leur secteur, en collaboration avec les salariés de l’association, et animent éventuellement un groupe d’adhérents. Le succès de la manifestation béthunoise au pont d’Essars du 10 octobre dernier, et son retentissement dans la presse, a rappelé que cyclistes et piétons sont encore trop souvent les oubliés, en toute illégalité, des projets de voirie, et souligné l’importance des associations comme groupe de pression pour rappeler, par le dialogue participatif ou la manifestation sur le terrain, leurs engagements aux élus et techniciens.
De nombreuses communes sont encore dépourvues de correspondant local : si la démarche partenariale qui a fait le succès de l’ADAV depuis plusieurs années vous semble fructueuse et susceptible d’aboutir chez vous, n’hésitez pas à proposer votre candidature ; des journées de formation sont prévues deux fois par an à votre intention.

Pour faire vivre les orientations de l’association décidées en assemblée générale, et assurer l’harmonie entre les tâches de la dynamique équipe des salariés et les initiatives des adhérents bénévoles, le conseil d’administration se réunit plusieurs fois par an et ses membres échangent régulièrement : son renouvellement nécessite chaque année plusieurs candidatures, et celles-ci seront d’autant mieux accueillies qu’elles émaneront d’adhérents n’y étant encore jamais été élus.
Les salariés, les correspondants locaux et les administrateurs de l’ADAV vous souhaitent une belle année 2010 aux pédalées généreuses, et vous donnent rendez-vous, le samedi 30 janvier à la MRES à Lille, pour notre assemblée générale annuelle : nous nous y interrogerons sur « les conditions de la réussite d’une politique cyclable ».
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