


Fête du vélo 2010

La fête du vélo aura lieu cette année les samedi 5 et dimanche 6 juin. Comme l’année dernière, l’Association Droit Au Vélo proposera à Lille son habituelle Broc’ à vélo, ainsi qu’un village des acteurs du monde du vélo, du marquage contre le vol, un atelier d’aide à la réparation et deux balades.

Cette année, en plus de ses partenaires habituels, l’ADAV s’associera avec le collectif de l’Entorse. Ce collectif organise des festivals explorant les croisements entre l’art et le sport. En 2010, le vélo sera à l’affiche du festival, qui se déroulera en avril et mai. La fête du vélo viendra clôturer cet événement. 

Pour cette grande fête du vélo, l’idée d’organiser une « convergence » des groupes, pour permettre aux cyclistes plus ou moins éloignés de Lille de rejoindre cet événement d’importance, a émergé. Les différents groupes partiraient le samedi 5 juin au matin pour arriver en début d’après-midi. Chacun pourrait ensuite participer à la balade au départ de la Grand Place à 14 heures, à la broc à vélo, qui durera toute la journée à la gare Saint-Sauveur, et/ou assister aux spectacles de rue. 

Nous recherchons des bénévoles pour participer à l’organisation de cette fête, ainsi que des personnes susceptibles d’organiser des itinéraires de convergence et assurer l’encadrement des groupes. Si vous êtes intéressés, n’hésitez pas à nous contacter par mel (info@droitauvelo.org) ou par téléphone. Une réunion de préparation de cette fête du vélo, ouverte à tou(te)s, est prévue le lundi 1er février à 19h à la MRES (23 rue Gosselet). 
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