Le Fietsberaad, ou Conseil du Vélo, une institution dédiée à la promotion du vélo auprès des instances officielles

On pourrait le comparer à un CERTU dont l’unique mission serait de diffuser les bonnes pratiques pour l’obtention d’aménagements cyclables adaptés, de la voirie aux services tels que le stationnement sécurisé des vélos et l’intégration « d’ondes vertes » pour les cyclistes. 

Il est assez récent de constater qu’avec l’engouement des villes européennes pour la prise en compte du vélo dans les politiques d’aménagements, les Pays-Bas se soient enfin rendu compte de leur singularité dans ce domaine, chose qui jusqu’à présent relevait plutôt d’un état de fait. On assiste même à une concurrence avec le Danemark, qui semble le pays le plus à même de prétendre un jour au titre de « royaume du vélo ». Le Fietsberaad est régulièrement amené à présenter les particularités du « système vélo néerlandais  » (le masterplan fiets) aux décideurs étrangers. 

Le site de cet organisme est une mine d’informations, la plupart en néerlandais et en anglais, mais dont certaines sont en français : www.fietsberaad.nl.

