Opération Éclairage 

Octobre 2009

Durant l’hiver et avec le changement d’heure, il n’est pas rare de devoir rouler de nuit et malheureusement il est trop fréquent de croiser des vélos non éclairés. L’Association Droit Au Vélo, consciente de ce danger, a souhaité informer et encourager les cyclistes à s’équiper pour plus de sécurité.

Du 20 au 27 octobre, les correspondants locaux d’Achicourt, Arras, Lille, Lomme, Marcq-en-Barœul et Valenciennes se sont mobilisés pour participer à une « Opération Éclairage ». L’évènement consistait à sensibiliser les cyclistes à l’importance de l’éclairage sur leur vélo. Stands d’information, diffusion de la fiche n°8 « À vélo la nuit, l’éclairage c’est vital ! », distribution de bons de réduction pour l’achat d’un système d’éclairage chez un certain nombre de vélocistes partenaires, atelier réparation, distribution de chasubles, bandes réfléchissantes, marquage des vélos contre le vol : les actions mises en place en soirée dans les différentes villes ont pris des formes variées. Avec un seul but : faire passer le message !

Cette première expérience a touché environ 200 cyclistes qui ont accueilli l’initiative très positivement. L’opération sera probablement reconduite en 2010 et, espérons-le, prendra de l’ampleur. 

Sabine Geneste
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