Automobilistes pied à terre


Les trop rares pistes ou bandes cyclables de la métropole sont souvent dans un état déplorable (nids de poule, cassis) et encombrées de détritus divers (verre notamment). En outre, lorsqu’elles sont interrompues (fin de voie, chantier) et que les cyclistes doivent rejoindre la chaussée, la priorité est systématiquement donnée aux voitures contrairement à ce qui se passe dans les pays civilisés (Pays-Bas). Le panneau « Cédez le passage » est même parfois doublé par l’indication « Cyclistes pied à terre ».


Si la volonté politique de favoriser les déplacements en vélo est réelle, pourquoi ne pas inverser la priorité avec un panneau portant la mention « Automobilistes pied à terre ». Cela forcerait ces derniers à pousser leur chère voiture sur quelques mètres et leur permettrait de réaliser enfin l’incongruité qu’il y a de déplacer une tonne de ferraille avec soi !
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Place au vélo



Si vous avez un vélo de courses (j’entends un vélo avec lequel vous allez faire vos courses au marché plutôt que d’aller en bagnole en grande surface), pourquoi ne pas l’utiliser pour faire la promotion de ce véhicule silencieux, non polluant et peu encombrant ? C’est très facile. Il vous suffit d’imprimer sur papier fluo au format 21X29.7 le message « PLACE AU VÉLO », de le glisser sous une pochette plastique et de l’attacher sur votre panier avant (par exemple). Certains automobilistes vous feront la gueule mais vous entendrez souvent des piétons (notamment les enfants) reprendre gaiement ce slogan. 
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