 

Cyclistes et piétons au pont d’Essars
L’antenne du Béthunois de l’ADAV a organisé le samedi 10-10 à 10h10 un rassemblement de cyclistes et piétons au pont d’Essars  pour demander des aménagements cyclables et piétons sécurisés. 

Les voies navigables de France (VNF) et le conseil général du Pas de Calais ont entrepris d’augmenter le gabarit du canal d’Aire, qui délimite le Nord de Béthune. Pour cela, certains ponts ont été détruits, comme le  pont du Long Cornet, alors qu’il était un itinéraire sécurisé pour les cyclistes qui, de Béthune, rejoignaient Hinges et ses environs. D’autres ponts ont été relevés, ou remplacés par un pont plus élevé, comme c’est le cas pour le pont d’Essars.
Début 2008, nous avions demandé au conseil général, des renseignements sur le futur aménagement. À l’époque, il nous avait été dit que le pont comprendrait trois voies de 3,5 m pour les véhicules, alors que le pont actuel n’en comporte que deux, et qu’il y aurait de chaque côté une bande multi-fonctions de 1,4 m. Nous avions alors principalement demandé : 
- soit de réduire les voies auto à 3 m pour les inciter à ralentir, et faire deux bandes cyclables, une dans chaque sens, larges de 1,5 m, hors marquage, et préserver un trottoir pour les piétons qui ne sont actuellement pas pris en compte dans le projet ;
 - soit de supprimer une des chaussées de 3.5 m. et réaliser des bandes cyclables et deux trottoirs ou des pistes cyclables au niveau des trottoirs. 
Et nous avions dit qu’il était souhaitable que l'aménagement soit raccordé aux giratoires en prolongeant les bandes cyclables, ou pistes séparées si la place le permet, avec si possible une piste cyclable sur le pourtour des deux giratoires.
Nous n’avions pas eu de réponse formelle sur nos propositions et quand le nouveau rond-point fut ouvert à la circulation avec son embranchement sur le nouveau pont, nous nous sommes aperçus que la chaussée du pont ne faisait que 13 mètres de large, et que, si les plans primitifs étaient maintenus, il n’y aurait pas d’espace sécurisé, ni pour les cyclistes, ni pour les piétons.
La mise en service récente du nouveau rond-point, et de ses accès, à proximité du futur pont d’Essars, où passent 16 000 camions et voitures par jour, montrait que la sécurité des cyclistes et piétons n’était pas suffisamment prise en compte. Pourtant, de nombreuses personnes habitant Essars ou Locon vont travailler à Béthune à vélo.

De plus, rien n’avait été fait, en 2008, pour les cyclistes sur la route ouverte au nord de Béthune entre la déchetterie et le crématorium, qui emprunte le nouveau pont blanc au-dessus du port de plaisance. 

Un adhérent, Pierre Acarie, alerta même la presse au moment de l’ouverture de la nouvelle bretelle d’accès et nous décidâmes alors d’organiser un rassemblement sur ce nouveau pont pour demander que les cyclistes et les piétons soient pris en compte.
Nous choisîmes le 10/10 à 10h10 et en informions la presse, les adhérents et sympathisants, ainsi que les usagers du pont. Le conseiller général, Raymond Gaquère, fit une conférence de presse la veille du rassemblement et vint nous rendre visite lors du rassemblement pour nous dire qu’il ne fallait pas nous inquiéter, que, selon lui, tout était prévu pour les cyclistes, comme il se proposait de nous le montrer, plans à l’appui, quelques jours plus tard.

Nous nous retrouvâmes une bonne centaine de cyclistes et piétons pour demander que la sécurité soit prise en compte, et que la loi LAURE sur la qualité de l’air, qui date de 1997, soit respectée (voir encadré). Certains arboraient des pancartes avec slogans comme : Où sont les pistes cyclables ? 11 millions d’euros pour les autos, 0 euro pour les vélos… Où sont les trottoirs ? Le Conseil général envoie les vélos dans le canal… Pont d’Essars = Bazar… Dev’lo p’ment du râble, encore un lapin… À l’eau vélos Bobo… En France on ne construit plus de routes à 3 voies… sauf sur le pont d’Essars… et des banderoles furent installées sur le parapet du pont ainsi que sur le rond-point. Des tracts furent remis aux automobilistes très compréhensifs. L’ambiance fut très conviviale. Monsieur Dominique Mesurolle, premier adjoint au maire d’Essars, soutenant à 100 % notre initiative, arbora son écharpe. Les riverains nous rejoignirent. La presse locale était là et a largement couvert l’événement. Les cyclistes de tous âges empruntèrent plusieurs fois la route qui relie les deux ronds-points, passant sur l’ancien pont.
Au moment où je rédige ces lignes, une première réunion a effectivement eu lieu avec le conseil général le 14 octobre et nous attendons les réponses aux différentes suggestions que nous leur avons faites, sachant que le plan présenté avait déjà pris en compte nos demandes antérieures… et, en attendant, un grand merci à celles et ceux qui sont venus ou qui nous ont encouragés.
Daniel Dourlens, animateur de l’antenne de l’ADAV de Béthune (Tél.  03 21 57 44 12)

Loi sur l ’Air et l’Utilisation Rationnelle de l’Energie (LAURE)
L228-2 : À l’occasion des réalisations ou des rénovations des voies urbaines, à l’exception des autoroutes et voies rapides, doivent être mis au point des itinéraires cyclables pourvus d’aménagements sous forme de pistes, marquages au sol ou couloirs indépendants, en fonction des besoins et contraintes de la circulation.
L’aménagement de ces itinéraires cyclables doit tenir compte des orientations du plan de déplacements urbains, lorsqu’il existe.
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