Depuis quelques années, nous avons troqué notre voiture pour le vélo. Lorsqu’en discutant nous abordons ce sujet, deux questions reviennent très souvent :

· Mais, comment faites-vous avec vos deux enfants ?

· Et… comment faites-vous pour partir en vacances ?

La première question est généralement réglée assez vite, les systèmes disponibles pour transporter les enfants étant nombreux  et il existe à ce sujet un document très complet rédigé par Luc Coveliers : http://www.provelo.org/pdf/TransportEnfantBebe.pdf 

La deuxième question est celle qui me laisse la plus perplexe car pour beaucoup :

PARTIR EN VACANCES = PARTIR EN VOITURE

De notre côté nous avons toujours pris le train en famille pour les vacances, mais cette année nous avons vu à deux reprises que le tourisme itinérant en vélo était très agréable : tout d’abord à Pâques en partant de chez nous (Arras) jusqu’en Baie de Somme puis cet été  en voyageant en train + vélo pour faire du cyclotourisme entre Cahors et Agen.  

ARRAS – LA BAIE DE SOMME avec 2 enfants (4 ans et 9 mois), trois vélos et une remorque.
En 4 jours, à raison de 35km par jour nous avons parcouru une partie de la campagne artésienne, emprunté la voie verte d’Auxi-le-Château à Abbeville, puis le canal de la Somme pour arriver au Crotoy avec nos deux filles ravies de voir la mer et de visiter le parc aux oiseaux du Marquenterre.

Les heures de vélo passent vite, Héloïse (4 ans) chante sur son vélo tracté grâce au système FollowMe, nous jouons aux devinettes, racontons des histoires. Cécile (9 mois) dort dans la remorque et se réveille au moment des arrêts pour se dégourdir les jambes et babiller. 

CAHORS – AGEN via la SNCF  avec 2 enfants (1 et 5 ans) deux vélos, une remorque et le matériel pour camper (tente, duvets…) 

Certains trouvent que le train c’est galère. D’autres trouvent que le train avec des enfants c’est l’horreur. A cela ajoutons  quelques vélos, une remorque et le matériel de camping.  Galère ?  Non ! Malgré une certaine appréhension, les voyages en train se sont déroulés sans aucun souci. Le plus difficile dans l’histoire fut de se procurer les billets de train : entre le peu  de places disponibles dans les TGV et la complexité du logiciel de réservation, nous avons passé plusieurs heures (!) au guichet. 

En fait, tout est question d’organisation. 

Pour les bagages, nous nous sommes efforcés de faire au plus léger et de prendre le strict minimum. Héloïse avait  un petit sac dans lequel elle s’était débrouillée pour placer tous ses jeux. Pour Cécile, nous avions pris les couches lavables, un peu de lessive et des pinces à linge pour les faire sécher sur le cadre du vélo.  

Pour monter et descendre les vélos et les affaires du train : 

Je m’occupais de monter avec les enfants et quelques affaires. Pendant ce temps, Robin prenait en charge les vélos et la remorque. Tous les cyclistes montant généralement dans la même voiture, une belle solidarité se mettait en place et tout se passait bien.  Seul bémol, dans un train régional en gare de Lyon Part Dieu, nous attendions le compartiment vélo à une extrémité du train et celui-ci est arrivé à l’autre extrémité ! Il a fallu en catastrophe longer tout le train ! Chose à retenir : ne jamais décrocher la remorque et les sacoches avant de se trouver en face de la bonne voiture…

Pour traverser les voies :  

Il suffit de demander ! À chaque fois,  une personne de la SNCF nous a gentiment accompagnés pour traverser les voies évitant ainsi le problème de démontage de la remorque, du portage des sacoches, du bébé et des vélos dans les gares sans ascenseur.

Pour terminer, voici quelques photos de ce tour qui restera un très bon souvenir pour nous quatre.  

Anne Sautter
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NB  

À l’intention des relecteurs : proposer un titre.

« À Quend les vacances ? »   (Hervé)
« En vacances sana voiture » (Gilles)

