La campagne d’éclairage 2009 à Valenciennes

À l’initiative d’Alain, notre correspondant local de Valenciennes, il a été décidé de mener une action dans le cadre de la semaine sur «  La campagne d’éclairage du cycliste en milieu urbain ».

Rendez-vous fut pris pour le lundi 26 octobre 2009 à 17 heures sur la place d’Armes de Valenciennes, nous avions le soutien de Sabine qui amenait avec elle le matériel pour graver les vélos et l’appui logistique de la ville de Valenciennes (stand et électricité).

À peine l’éclairage du stand était-il installé que les premiers cyclistes arrivaient mais, oh surprise ! L’intérêt se portait plus sur le marquage antivol des vélos que sur la campagne d’éclairage proprement dite. Rapidement avec l’aide des quelques adhérents présents : Claude aux enregistrements, Christine à la caisse, Jean-Louis au marquage pour aider Sabine, nous avons géré le flux des cyclistes.

Afin de fidéliser notre public et grâce au travail d’Alain auprès des marchands de cycles et de Christine auprès du Conseil général, chaque cycliste ayant fait graver son vélo est reparti soit avec un kit d’éclairage soit avec un gilet de protection du Conseil général.

L’ensemble de la manifestation fut couvert par l’équipe Web TV de la ville de Valenciennes qui diffusa dès le lendemain un petit film sur la télévision locale et le web.

Bilan de la soirée : une animation bien sympathique, concrétisation d’une adhésion à l’ADAV, marquage antivol d’une vingtaine de vélos et information d’une cinquantaine de badauds sur les règles et recommandations du bon éclairage du cycliste.

Je terminerai en remerciant  pour son aide et sa participation l’association « La sécurité routière », avec qui nous menons régulièrement des actions communes. 









Claude Bridelance
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