JOURNEE « MOBILITÉ »

DU PARC NATUREL REGIONAL SCARPE-ESCAUT
Le jeudi 10 décembre, une journée « Mobilité », était organisée par le Parc Naturel Régional Scarpe- Escaut, avec la participation d’élus de la communauté d’Agglomération de la Porte du Hainaut.

À cette occasion, les organisateurs nous ont invités afin d’intervenir sur le thème du vélo. C’est à la gare de Valenciennes que nous avons pris contact avec le groupe de participants, nous les avons ensuite guidés, à pied, dans la ville, sur un itinéraire où l’on pouvait rencontrer plusieurs types d’aménagements cyclables, afin d’en commenter leur conception. Michel Anceau, exemples à l’appui, a particulièrement insisté sur la nécessité de construire des aménagements fluides, sécurisés et soignés dans le détail de leur cheminement. Nous avons pu également évoquer l’importance du stationnement vélo, avec un mobilier urbain bien adapté.

Après cette balade pédestre, nous avons été reçus à la Mairie d’Anzin par M. Pierre-Michel Bernard, maire de la commune ; pour ceux qui s’en souviennent, c’est le fils de l’ancien champion de course à pied, des années 60, Michel Bernard.

Nous nous sommes ensuite rendus à la station de tram de l’Hôtel de Ville, pôle-relais, avec les bus, en direction de Raismes et Condé-sur-l’Escaut. Cette station est située au cœur d’anciennes friches industrielles, un programme de construction de logements, commerces et d’une médiathèque est commencé, l’arrivée du tram a été un vecteur important de la requalification de cette Zone Franche Urbaine.

De cette station, le site propre du tram emprunte, en direction de Denain, une partie de l’ancien cavalier Somain-Peruwelz (voie ferrée des houillères, reliant les fosses d’extraction), il est accompagné d’une aire piétonne que les cyclistes peuvent aussi emprunter. Ce cavalier, dans sa partie Anzin-Peruwelz, a été transformé en voie verte.

Il est à noter que l’on peut prendre son vélo dans le tram, en dehors des heures d’affluence.

La journée s’est ensuite prolongée à Vicq, petit village rural du Valenciennois. C’est aussi la première commune de l’agglomération à avoir offert, à ses habitants, une véritable zone de rencontre. Elle fut initiée, par M. Jean-Charles Dulion, maire de la commune, à l’occasion de la rénovation de la rue de l’Église, une rue fréquentée par les scolaires, comportant une voirie très large avec une circulation à double sens et souvent empruntée par des voitures roulant à une allure peu raisonnable.

Les élus ont choisi de réduire la chaussée et le stationnement avec une mise au même niveau de l’espace public entre murs. L’espace piétons, de couleur rouge, est délimité par des potelets en bois pour empêcher tout stationnement gênant. Cette rue est, maintenant, en sens unique, mais pourvue d’un double sens cyclable. Cette première zone de rencontre du valenciennois est vite devenue une curiosité, souhaitons qu’elle serve d’exemple pour les communes voisines.

Pour terminer cette journée, le dernier sujet traité concernait les vélobus ou pédibus, Michel a pu apporter des informations pertinentes sur l’expérience de l’ADAV dans ce domaine.

Pour se déplacer, tous les participants à cette journée « Mobilité » ont utilisé le train, le tram, le bus et la marche. Mais le vélo comme mode de déplacement urbain ne semble pas encore bien perçu par la majorité des décideurs du Valenciennois. Cette journée nous a permis de prendre quelques contacts, en espérant qu’ils aboutissent à une prise de conscience pour améliorer les déplacements des cyclistes au quotidien.  

 Alain Legrand
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