

Transport des vélos dans les TER-GV – L’impasse
Dans L’Heurovélo 59 (janvier 2009), nous avions sous-titré « Sur la bonne voie ? » un article laissant espérer une évolution favorable de l’accessibilité des TER-GV aux vélos, suite à la convention 2008-2014 signée entre la Région et la SNCF, tout en soulignant quelques ambiguïtés et l’absence de communication claire de la SNCF. Malgré nos demandes répétées, cette clarification n’a jamais eu lieu, et des usagers se sont vu à nouveau interdire l’embarquement avec leur vélo.
En décembre 2009, la situation devenait inextricable, le cycliste disposant des informations suivantes :

- « Le transport des vélos est gratuit dans les TER-GV. » (Convention région – SNCF 2008-2014). 
- « Seul un vélo est accepté par extrémité de chaque TER-GV. » (Guide Train+Vélo, mars 2009.) 
- « Dans les TER-GV, les vélos sont acceptés en qualité de bagage à main s’ils sont pliés ou roues démontées et contenus dans une housse de 1,20 m sur 0,90 m maximum. » (Fiches horaires, 13 décembre 2009.) 
- « Transport de vélo » (gratuit) pour les TER-GV dont les numéros de circulation sont à cinq ou six chiffres (par exemple 44501 ou 844501, ce sont les rames affrétées par le conseil régional), mais « Transport de vélo payant » pour les TER-GV à quatre chiffres (par exemple 7207, ce sont les TGV nationaux « avec mise à disposition de capacité »). (Site Internet voyages-sncf.com, décembre 2009.)

Droit au vélo a écrit une nouvelle fois au conseil régional pour dénoncer cette situation, et le 12 mars 2010, après plusieurs reports, une réunion a permis de rencontrer la SNCF et des représentants de la région Nord – Pas-de-Calais.
Nous avons déploré que depuis quatre ans, et malgré nos nombreuses relances, aucune avancée n’ait été réalisée par la SNCF sur ce dossier, que les cyclistes n’aient continuellement accès qu’à des informations contradictoires, et se heurtent dès lors à l’hostilité de certains contrôleurs.

Malheureusement, l’harmonisation des informations ne devrait pas se faire dans le sens espéré, la SNCF se retranchant derrière l’expression « selon les conditions d’accès » pour ne pas respecter la convention signée avec le conseil régional et qui autorise l’embarquement des vélos dans les TER-GV. La mention du guide Train+Vélo, qui autorise un vélo par extrémité de rame, n’est plus considérée comme valable par la SNCF, au prétexte que ce guide date de 2009 (!) et ne serait pas réédité. Une fois disparue l’autorisation figurant encore sur le site Internet, seule ferait alors foi l’interdiction aux vélos non emballés figurant sur les fiches horaires. En attendant une information claire, consigne est renouvelée aux contrôleurs de faire preuve de tolérance.

Nous avons souligné à nouveau l’absurdité de rames qui disposent pour certaines d’un espace dédié aux vélos, mais qui leur est interdit. Il nous reste quelques espoirs d’amélioration de ce côté... Nous avons également réclamé que l’emballage des vélos pliants ne soit plus obligatoire, ceux-ci n’étant ni plus encombrants, ni plus contondants, ni plus salissants que n’importe quelle valise à roulettes.

Cette réunion a également été l’occasion de réaffirmer la nécessité d’offrir rapidement aux cyclistes les moyens de stationner leurs vélos dans toutes les gares, ce qui n’est malheureusement toujours pas le cas, notamment à Dunkerque et Lille-Europe. Pour cette dernière, nous avons obtenu l’organisation prochaine d’une rencontre sur le terrain pour envisager l’implantation d’arceaux dans l’enceinte de la gare.

Enfin, la Région s’est engagée à être attentive, lors de ses prochaines commandes en matériel roulant, à ce que celui-ci dispose d’un local à vélos.
Pour autant, l’avenir du transport des vélos dans les trains s’annonce plutôt sombre au niveau européen. En janvier 2007, à la suite d’une résolution législative adoptée par le Parlement européen (relative à la position commune du Conseil sur les droits et obligations des voyageurs ferroviaires internationaux), tous les espoirs étaient cependant permis : 

Article 5 – Poussettes, fauteuils roulants, bicyclettes et engins de sport
Sur tous les trains, y compris les trains internationaux et les trains à grande vitesse, les voyageurs peuvent, éventuellement contre paiement, emporter poussettes, fauteuils roulants, bicyclettes et engins de sport, dans un espace spécifiquement désigné à cet effet.

On rêvait déjà de voitures aménagées pour ces besoins… Mais le règlement (CE) nº 1371/2007 sur les droits et obligations des voyageurs ferroviaires (entré en vigueur en décembre 2009) faisait machine arrière :
Article 5 – Bicyclettes
Les entreprises ferroviaires autorisent les voyageurs à emporter leur bicyclette dans le train, si elles sont faciles à manipuler, si cela ne porte pas préjudice au service ferroviaire spécifique et si le matériel roulant le permet, et moyennant un paiement éventuel.
La désinvolture de la SNCF à l’égard des cyclistes risque d’avoir encore de beaux jours devant elle !
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