


Beau Vélo de RAVeL 2010
Le Beau Vélo, c'est en quelque sorte, depuis 1999, la fête annuelle du RAVeL, le Réseau Autonome wallon des Voies Lentes, l'équivalent de nos voies vertes françaises.

Le Beau Vélo de RAVeL est devenu un phénomène de trans-média (en franglais, on dit cross-média) : la balade à vélo hebdomadaire se décline maintenant également, conjointement, en une émission de télévision (à la RTBF), en une émission de radio (sur VIVA-CITÉ), en plusieurs livres et topo-guides (aux éditions RACINE / RTBF), en articles de journaux, en vidéos commerciales...

Si l'hypermédiatisation est déplorée par certains, il faut reconnaître que ces journées de rencontre permettent une promotion, efficace, des très belles voies vertes belges. L'esprit convivial et chaleureux du concept de cyclodécouverte a été, par ailleurs, incontestablement préservé.

Le Beau Vélo 2010 commencera le samedi 26 juin à Florennes et se terminera, le dimanche 19 septembre, à Bruxelles.

Programmation détaillée et renseignements complémentaires :
http://blogrtbf.typepad.com/ravel/
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Nuit des Chouettes 2010 


Le Chouett’VTT Club de Forest-sur-Marque proposera, ce samedi 19 juin, dans le cadre de la 7e édition de sa nuit des Chouettes, une cyclodécouverte nocturne à noter, dès maintenant, sur les agendas.

Deux parcours seront proposés : un premier très facile de 20 km, et un deuxième, facile, de 35 km.

L'opportunité de découvrir, à VTC ou à VTT, l’univers surprenant et fascinant des rapaces nocturnes. La possibilité, également, d’un regard différent sur la Pévèle, en pleine nuit et donc peu connu, autour de la campagne environnante de Forest et de Villeneuve-d’Ascq. Le plaisir, enfin et surtout, d’éprouver la nuit tombée, à la rencontre de la vie sauvage de la nature, des sensations très inhabituelles : ombres, bruits, odeurs...

Une participation de 5 €  sera demandée par participant (2 € seulement pour les membres de la FFCT), pour les collations de minuit et de l'arrivée, pour les boissons et pour les frais d’organisation.

Éclairage (avant et arrière) et gilet fluo obligatoire. 

Accueil des participants de 21 h à 22 h 00. Départ vers 22 h 30. Retour des randonneurs jusqu’à 2 heures  du matin...
Renseignements complémentaires :
http://www.chouettvttclub.fr/
Tél. 03 61 92 76 49 — 06 13 44 32 55.
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Transeuropéenne 2010 : dernières précisions...

Le formidable périple militant de cette année débutera, le samedi 3 juillet, par un pique-nique commun avec les participants de l’Altertour qui partira, le lendemain, pour Mousson via Taverny et Villarceaux.

Le calendrier prévisionnel des étapes d'arrivée a été modifié depuis la parution du dernier HeurOvélO. Il peut-être consulté sur le site de l'ADAV : http://www.droitauvelo.org/spip.php?article336
Si on souhaite parcourir les premières étapes, il faut s'inscrire, obligatoirement, uniquement auprès de Cyclo-trans-Europe. Si on souhaite se limiter au tronçon Paderborn - Berlin, on peut s’inscrire, indifféremment, auprès de Dynamobile ou de Cyclotrans. La participation aux frais sera, bien évidemment, la même quelle que soit l’association choisie. Si on souhaite bénéficier d’un retour Berlin – Bruxelles par autocars + camions, il est préférable de s'inscrire auprès de Dynamobile.
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Calendrier

Dimanche 30 mai :

15e  CYCLOTHON LILLE - CASSEL DES PETITS FRÈRES DES PAUVRES.

http://www.droitauvelo.org/spip.php?article378
Samedi 19 juin :

NUIT DES CHOUETTES 2010.

http://www.chouettvttclub.fr/
Samedi 28 et dimanche 29 août :

6e  CH'TI BIKE TOUR.

http://www.lechtibiketour.org/
