Activité de l’antenne ADAV de Béthune de janvier à mars 2010

Voici un point sur nos principales activités du trimestre

1/ Pont d’Essars : Un dernier plan d’aménagement très complet a été reçu le 23/02/2010. Presque tout ce que nous avions demandé, et qui était techniquement possible, a été pris en compte. Sur toute la nouvelle chaussée, il y aura une piste cyclable et un trottoir de chaque côté. Seule n’a pas été prise en compte notre demande de plateau à l’endroit où les cyclistes doivent réintégrer la circulation dans le sens Essars – Béthune. Un rendez-vous a eu lieu  sur place avec M. Gawel du CG 62 le jeudi 25 mars, au cours duquel il nous a montré l’avancement des travaux. Un dernier rendez-vous aura lieu fin avril pour déterminer les derniers aménagements à réaliser : signalisation horizontale et verticale en particulier. La presse locale ne manque pas de faire état de l’avancement de nos demandes dans chaque article sur le sujet.
2/ Rue de la Morinie à Annezin et son prolongement à Vendin

RD 181 à Annezin : nous étions une vingtaine le samedi 6 février à 10 h pour accrocher des banderoles : « Où sont les bandes cyclables ? » ; la presse a couvert l’événement. Suite à cela, nous sommes allés à la permanence du maire (Robert van Rijn, André Cousin et moi) au cours de laquelle il nous a présenté les plans en disant qu’il n’y avait plus la place pour les aménagements cyclables. Nous lui avons alors demandé de respecter la loi LAURE, et suggéré de mettre cette rue en zone 30, la seule façon, à nos yeux de respecter cette loi. Nous attendons sa position (une relance a été faite le 1er mars).

Pour Vendin, dans la rue qui fait suite à celle d’Annezin, sur proposition d’André, il a été décidé d’envoyer une lettre au maire, allant dans le même sens que pour Annezin, d’autant qu’actuellement, l’anarchie est totale dans cette rue, il n’y a pas de place, ni pour les piétons, ni pour les cyclistes.

3/ Point sur les contacts avec la  municipalité de Béthune (Béthune 2011 capitale régionale de la culture, zone de rencontre)
Nous avons abordé ce point avec Henri-Claude Honnart, adjoint, en charge de la politique de la ville, et avons rapidement présenté le plan que nous avons préparé (Nathalie Lecocq, Robert van Rijn et moi) dans le cadre de Béthune 2011, pour lequel la ville nous a demandé de préparer les principaux axes et aménagements cyclables que nous souhaitons voir réaliser pour relier les principaux pôles de la ville et les principaux lieux d’animation envisagés pour 2011. Une réunion de présentation détaillée de nos propositions a eu lieu le lundi 29 mars. Celles-ci reprennent 11 principaux axes. Un plan avec photos a été remis à la municipalité qui s’est engagée à chiffrer nos demandes avant réalisation.

Henri-Claude Honnart nous a annoncé que 100000 €, plus de 10 % du budget voirie, sont inscrits cette année et les années suivantes au budget de Béthune spécifiquement pour les aménagements cyclables. (Information confirmée par le maire, le vendredi 19 mars, lors de « Respectez les cyclistes ».)

La zone de rencontre, prévue dans l’hyper centre ville devrait voir le jour rapidement.
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4/ Semaine « Respectez les cyclistes » action commune avec l’APF (Association des Paralysés de France) et l’APEI (Parents d’Enfants Inadaptés) le vendredi 19 mars place du 4 septembre, sur l’arrière de la mairie.

Patrick Bettremieux, Benoît Cierniak, Daniel Dourlens et Jean-Pierre Malchrowicz y ont participé avec l’APF et l’APEI. Nous avons remis des écarteurs de danger aux cyclistes de passage et avons rappelé aux automobilistes de passage que la distance minimum à respecter pour doubler les cyclistes était de 1 m. Le maire est venu nous saluer et nous a assuré que des choses allaient se faire pour le vélo, même si à notre goût cela n’allait pas assez vite, et il a confirmé le budget pour le vélo (voir ci-dessus). La presse a, ici aussi, couvert l’événement.
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5/ Prochaine date de réunion :
Jeudi 20 mai 2010 à 18h à la Charité (lieu à confirmer).
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