



La Caravane Vanne





       Dimanche 16 mai

Droit au vélo sera de nouveau un des partenaires de la Caravane Vanne menée tambour battant par Cultures et Flonflons Flandres dans le cadre du festival Wazemmes l'Accordéon.  Cette cyclo-randonnée déclinée sous le signe de la fraîcheur, de l'humour et de l'évasion vous fera passer une journée champêtre en compagnie de comédiens et de musiciens complètement déjantés.

Deux équipes prennent le départ dès le matin, l'une provenant de Lille, l'autre de Tournai. L'union de la France et de la Belgique se fera aux alentours de 12 h au poste frontière de Baisieux. Puis, cette folle journée continue avec une promenade commune franco-belge autour de Baisieux. Après l'effort, le réconfort ! Le pique-nique prévu sur la pelouse de la mairie de Baisieux autour d'un village associatif devrait vous rassasier. 
Faites partie des 1000 cyclo-randonneurs qui se donnent rendez-vous chaque année à cette occasion et participez à cette journée consacrée à l'accordéon et au développement durable. 

Rendez-vous à 9 h à la Gare Saint-Sauveur, départ à 9 h 30 – Rencontre à 12 h au poste frontière Baisieux – Promenade commune puis pique-nique à 13 h.
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