                                          Été 2010 à Vélo...

... avec CYCLO-TRANS-EUROPE et DYNAMOBILE

La 10e randonnée d’été de Cyclo-trans-Europe quittera Paris par le très cycliste canal de l’Ourcq. Elle traversera ensuite les magnifiques forêts d’Ermenonville et de Compiègne, puis visitera, comme il se doit, Gressy, Mitry-Mory, Senlis, Chauny, Guise et Hirson. Elle rejoindra alors, près de chez nous, la Thiérache et l’Avesnois. Arrivée à Maubeuge, elle se dirigera vers Bruxelles, où les premiers participants dynamobiliens seront accueillis. À partir de Paderborn, ce seront plus de 200 cyclistes qui rouleront, ensemble, vers Berlin... De bien belles vacances militantes en perspective, alliant l’utile à l’agréable, et qui permettront une meilleure connaissance, auprès du grand public et des élus locaux, du projet et du parcours de la TransEuropéenne. Participer du 3 au 31 juillet 2010, totalement ou partiellement, à ces quatre semaines de cyclodécouverte, c’est aussi contribuer au développement, très souhaitable, des vacances à vélo...
http://transeuropeenne.free.fr/      contact@transeuropeenne.org     
http://www.dynamobile.net/      info@dynamobile.net 

... avec l'ALTER-TOUR

L'Alter Vélo-tour de la biodiversité cultivée se veut « une randonnée itinérante à vélo, destinée à promouvoir une agriculture non productiviste » et se revendique comme étant une « manifestation solidaire et respectueuse de la nature et des hommes qui la cultivent ». Organisé depuis 2008 par l'association AlterCampagne, l'Alter-Tour parcourt donc les routes de France, chaque été, à la rencontre des projets coopératifs et solidaires. La possibilité de découvrir, ou d'encourager, de très nombreuses initiatives alternatives agricoles, économiques, énergétiques et sociales. 

http://altercampagne.free.fr 
http://www.altertour.net     alter.tour@yahoo.com 
... avec ECOTOPIA – BIKETOUR
Ecotopia BikeTour se veut « un vélo-tour autogéré, respectueux de l'environnement, ouvert sur les communautés rencontrées et associé à des projets artistiques ». Ce vélo-tour essaie de réunir des cyclistes de chaque pays d'Europe. L'édition 2008 a démarré en Serbie, a traversé la Bulgarie et s'est terminée en Turquie, à Sinop, sur les bords de la Mer Noire... L'édition 2009 a traversé la Serbie, la Macédoine, l'Albanie, le Monténégro, la Bosnie-Herzégovine et la Croatie. En 2010, du 25 juin à la fin août, l'Ecotopia BikeTour roulera près de chez nous : Royaume-Uni, Nord - Pas-de-Calais, Belgique, Pays-Bas et Allemagne.

http://www.ecotopiabiketour.net (traduction, par un simple clic, du site en français).
 
... ou encore avec RANDO-VÉLO
RANDO-VÉLO est une association sans but lucratif (asbl) qui repère, qui balise et qui publie, dans des topoguides, des itinéraires cyclistes à l’écart des grands axes automobiles. La liaison véloroutière balisée Lille-Tournai, proposée conjointement par l'ADAV et par RANDO-VÉLO, sera, par ailleurs, très prochainement effective... RANDO-VÉLO organise cet été une Rand'août, d'une semaine, à la découverte de la Côte d'Opale et de l'Artois : Ostende - Dunkerque - Calais - Le Portel - Berck - Saint Pol sur Ternoise - Lens - Tournai. Un groupe partira du lundi 16 au dimanche 22 août. Un deuxième groupe partira du mardi 17 au lundi 23 août.
http://www.randovelo.org
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