                  UN  PRINTEMPS  TRÈS  VERRE

Depuis trois ans que je suis adepte de la formule train/vélo pour me rendre au travail, voilà que je viens de battre mon propre record de crevaisons (5 fois en 15 jours) avec des débris de verre et bien sûr toujours le pneu arrière (la joie pour une professionnelle de santé, censée avoir mains et ongles propres !).

Je me décide à investir dans des pneus anti-crevaison (Marathon Plus Schwalbe) mais la taille 650B n’existe pas.

Heureusement, lors du Vélotour des AJOnc du 21 mars dernier, j’ai de nouveau crevé mais en présence d’un vétéran de l’ADAV, Jean-Michel, qui après avoir réparé en un temps record (outils et rustine prêtés par un cycliste solidaire) m’a vanté les mérites de la bande anticrevaison (marque Zéfal) et pour 6 €, me voici invincible face aux innombrables débris de verre qui jonchent nos bandes cyclables et bas-côtés de la chaussée.

Moralité : pour éviter les crevaisons en série (noire), bannissez de vos trajets en vélo : 

- les bennes collectant le verre perdu (demandons aux municipalités de les éloigner de la chaussée) ;
- les goulottes à vélo installées dans les escaliers de gares SNCF pour notre confort ( mais jamais balayées et récupérant les débris de canettes cassées par vandalisme). 

Demandons aux municipalités, un balayage mécanique systématique après le ramassage des encombrants et en particulier au printemps, après la fonte des neiges qui déverse ces nombreux débris vers le bas-côté des chaussées.
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