Opérations TER + Vélo 2010

Suite à l’expérience du train spécial vélo à la découverte des voies vertes de l’Avesnois en juin 2009, Droit au vélo (ADAV), délégation régionale de l’Association Française pour le développement des Véloroutes et Voies Vertes (AF3V), la SNCF et la Région Nord-Pas de Calais ont proposé aux cyclistes quatre balades TER+Vélo durant l’été 2010. 

Pour chaque opération, 75 cyclistes au maximum pouvaient embarquer depuis Lille avec leur vélo dans des trains avec une rame supplémentaire, pour un voyage aller-retour et une balade à vélo. Les parcours proposés empruntaient, en partie, des véloroutes ou voies vertes dont l’aménagement est soutenu financièrement par la Région Nord-Pas de Calais. Le prix des billets est attractif (5 € ou 10 €). Les balades de juillet et août ont été complètes. L’édition 2010 permet de tester les formules vélo + TER. 

La dernière balade 2010 aura lieu le samedi 18 septembre vers le Val de Sambre dans le cadre de la Journée nationale des voies vertes. Cela sera l’occasion d’inaugurer la voie verte de la Sambre entre Maubeuge et la frontière belge qui vient d’être réaménagée. Celle-ci fait partie de la véloroute européenne qui relie Trondheim en Norvège à Saint-Jacques-de-Compostelle en Galice (Eurovelo 3). 
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