 32 cyclistes enchantés lors du week-end dans les Ardennes les 19 et 20 juin 
La voie verte Trans’Ardennes a été élue en 2010  piste cyclable européenne par  le jury du salon néerlandais « Fiets en Wandelbeurs » (salon des vacances à pied et à vélo) car elle remplit au mieux les critères de qualité du revêtement, beauté et variété des paysages, tranquillité et sécurité par rapport à la circulation. Les 32 cyclistes que j’ai emmenés, les 19 et 20 juin dernier, confirment ! Ce fut un vrai régal que cet ancien chemin de halage aménagé sur 83,5 kilomètres entre Charleville-Mézières et Givet. 
Munis de notre carnet de route, et malgré un temps maussade, nous avons effectué une balade paisible d’environ 50 km pour rejoindre Haybes, où le repas du soir nous a permis de déguster des spécialités ardennaises. Après une bonne nuit à l’hôtel, en chambre d’hôtes, et, pour deux courageux, au camping, certains ont choisi de pousser jusque Givet, d’autres d’aller visiter la salaison de jambons d’Ardennes et de se balader en forêt.  Sur le chemin du retour, un arrêt au point de vue de la Roche à 7 Heures nous a permis de voir le chemin parcouru au niveau de la boucle de Monthermé, et de rêver, tout en savourant la galette au sucre ardennaise, d’un autre jour où nous repartirons dans ce pays de collines verdoyantes, de ce pays où l’on n’arrive jamais (en référence au livre d’André Dhôtel).
Il est bon de noter que le prolongement de la voie verte vers Sedan, Mouzon et le département de la Meuse est prévu pour 2012. Et comme le groupe me l’a si gentiment dit, si c’est Nathalie qui organise, on s’inscrit ! Alors, à quand une autre aventure, en bus si nous sommes assez nombreux, ou, comme cette fois, avec deux minibus 9 places, un fourgon pour les vélos et deux voitures ? Et qui sait si un partenariat entre l’ADAV, la SNCF et la région Champagne-Ardenne ne permettrait pas de proposer le trajet en train avec un wagon spécial pour les vélos entre Lille et Charleville ? Affaire à suivre …
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