ATTENTION TRAVAUX !

Lorsque des travaux sont réalisés dans des rues équipées de pistes cyclables, il est rarement prévu de solution alternative pour maintenir la continuité cyclable. Rue Solférino, pendant plusieurs jours, une tranchée coupait la piste cyclable en face du collège Saint-Paul et rien n’était fait pour alerter le cycliste qui arrivait là. Il se retrouvait bêtement face à une barrière et les seules solutions qui s’offraient à lui étaient de monter sur le trottoir ou de passer derrière les véhicules en stationnement pour rejoindre le flot de la circulation.
Avenue du Colysée à Lambersart pendant les travaux du stade Guy Lefort, en revanche, tout a été prévu !
Lorsqu’on descend de l’avenue de l’Hippodrome vers l’avenue de Dunkerque il est recommandé aux cyclistes et aux piétons de traverser la rue. Si , pour le piéton, ça ne pose pas de problème, il n’en est pas de même pour les cyclistes qui, s’ils suivent les instructions, se retrouvent à contre-sens dans une petite piste cyclable sans que les automobilistes ne soient mis en garde. La vitesse au niveau de la zone de chantier étant limitée à 30 km/h, il aurait été beaucoup plus simple et judicieux de se contenter d’avertir autos et vélos que la piste cyclable disparaissait.
Lorsqu’on interrompt un parcours cyclable, il est indispensable de penser aux vélos. Encore faut-il que ce soit une vraie réflexion et que ça ne se traduise pas, juste par un panneau qui permet au chef de chantier de dire qu’il a pensé aux cyclistes !

À noter que depuis que ce texte a été écrit, le panneau (photo) a été retourné, sans doute parce qu’il gênait des poids-lourds, il ne sert donc plus à rien !









Jean-Marie Barféty

Photo :

IMG/attention_travaux.jpg
