Métro côté français

Voici un article paru dans « Métro » (édition française) du 18 Mai 2010.
Sur le Web

La championne du tricycle

Vidéo. Voilà une enfant qui a le compas dans l’œil. À l’heure où les gamines jouent à la poupée, cette fille préfère réaliser les créneaux les plus rapides du monde avec son tricycle. Si elle continue à le maîtriser aussi bien, son avenir est tout tracé : pilote de course, cascadeuse ou voiturier de luxe.

La vidéo sur métrofrance.com/tricycle

Suite à cet article, j’ai deux nouvelles à vous communiquer :

La mauvaise nouvelle, c’est qu’il y a un journaliste de plus qui ignore que le pétrole devrait augmenter et qu’un usage un peu plus rationnel va bientôt se révéler nécessaire.

La bonne nouvelle, c’est que nous pouvons espérer que cette petite fille deviendra une militante du vélo.

Métro côté belge

Voici un article paru dans « Métro » (édition belge) du 11 Mai 2010.
« Bike to work » motive 5000 travailleurs à prendre leur vélo

Bruxelles. « Bike to work », créé dans le cadre du projet européen « Lifecycle», motive chaque jour 5000 travailleurs belges enregistrés à se rendre à vélo à leur travail. Via un système de points échangeables contre des bons de réductions, un concours et l’échange de trucs et astuces pour cyclistes, le programme « Bike to work » vise à encourager et soutenir les travailleurs qui prennent leur vélo pour se rendre au travail. Le vélo est avantageux tant pour le travailleur que pour l’employeur, explique l’association. Pour le travailleur, il s’agit d’un mode de transport rapide et ponctuel, qui a un impact positif sur la santé. L’employeur bénéficie quant à lui d’une hausse de la productivité des voyageurs et du fait que les travailleurs cyclistes sont en moyenne malades un jour de moins que les autres. 

Il paraît que les travailleurs français sont parmi les plus productifs (productivité à l’heure). Qu’est-ce que cela serait s’ils venaient tous à vélo au boulot ! 

Règlement de compte 

Le jour où je verrai mes collègues de travail venir à vélo, je m’inquièterai pour mon pouvoir d’achat.

Les slogans rigolos

Cool !

Soyez zen, le baril de pétrole n’est pas encore à 200 dollars.

Répercussion.

La voiture ramollit le cerveau, le vélo tonifie les muscles.

Tout bon !
Le vélo, c’est bon pour la santé. La voiture, c’est bon pour la casse.

Judicieux !

Le vélo en ville : un peu de volonté et beaucoup de bon sens !

Sécurité
Il ne faut pas avoir peur de faire du vélo : les bicyclettes ne mordent pas. Par contre, méfiez-vous des chiens non tenus en laisse. J’espère qu’avec cette brève, je n’aurai pas d’ennuis avec la Ligue de Protection des Animaux.

Stoppé net 

Il faut arrêter de mettre des « Stop » dans les roues des cyclistes (message à l’attention des techniciens qui garnissent les rond-points de « Stop » uniquement pour les cyclistes).

En joue

Circulant rue des Fusillés à Villeneuve d’Ascq, j’ai vu sur un panneau présent sur la piste cyclable, un rajout (au feutre : donc non officiel) indiqué en italique : Cyclistes et avions. Pour traverser la RD 941, pieds à terre et mains en l’air 

Cette petite modification m’a beaucoup amusé. Essayez pour voir. Malgré son profil très plat, j’espère qu’à l’avenir, les cyclistes auront, dans cette rue, un peu plus la cote auprès des concepteurs officiels de panneaux.










Jean Dewavrin
