CARAVANE VANNE 2010

Malgré les nombreuses manifestations prévues ce week-end là, une centaine de cyclistes se sont donné rendez-vous le dimanche 16 mai pour la traditionnelle Caravane Vanne. Le printemps était de la partie. Pour preuve, les « hirondelles » de la police municipale étaient bien là pour confirmer le proverbe. Organisé par Flonflons Productions dans le cadre de Wazemmes l’Accordéon côté français et par le Festival L'accordéon moi j’aime (Culture & Flonflons Flandres) côté belge, le cortège était encadré par les éducateurs sportifs de la ville de Lille et d’adhérents de l’ADAV. C’est bon enfant que le cortège s’est mis en route, direction Baisieux, pour retrouver les cyclistes belges partis de Tournai. Ambiance pseudo Tour de France, mais plus familiale que sportive. On est venu en famille avec les sièges enfants sur le porte-bagages, la remorque, le tandem, le tandem vertical solitaire (comment nommer ce vélo à double cadre vertical ?!).  Le tout accompagné de chars musicaux  et de quelques « pom-pom girls » en herbe.
« Nous partîmes cinq cents; mais par un prompt renfort
Nous nous vîmes trois mille en arrivant au port »
Enfin presque, nous étions  environ 170  en arrivant à Baisieux. Statistiques des organisateurs, car les hirondelles municipales nous ont quittés à la frontière lilloise !
Arrivée à l’octroi, la rencontre des deux cortèges (les belges étant un peu plus nombreux)  se transforme rapidement en une salle de bal en plein air. Puis tout le monde se remet en selle pour un circuit de 5 km jusqu'à l’aire de pique-nique. S’ensuit une après-midi champêtre au son de l’accordéon, avec juke-box vivant, cours d’accordéon pour les enfants…
En fin d’après-midi chacun est rentré chez soi à son rythme, mais avec des flonflons plein les oreilles.

À l’année prochaine, encore plus nombreux.

                                                                                              Christophe HERLIN
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