De retour de Berlin …

Voici quelques échos et témoignages du formidable périple militant, organisé, du 3 au 31 juillet 2010,  par CYCLO TRANS-EUROPE et par DYNAMOBILE.

Un mois pour promouvoir le tronçon Paris - Berlin de la très belle véloroute Trans-Européenne, qui relie Saint-Jacques-de-Compostelle (Espagne) à Trondheim (Norvège) et à Moscou (Russie) …

Un mois, également, pour militer afin de convaincre des bienfaits du vélo pour la mobilité, pour l’environnement et pour la santé.
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Une quinzaine d’adhérents de DROIT AU VÉLO étaient présents de Paderborn à Berlin. Un grand bravo à Nicole pour avoir su, avec une ténacité sans faille, susciter un tel enthousiasme !  Un grand merci, également,  pour la qualité de ses articles dans l’HeurOvélO,  et pour sa commission ADAV / DYNAMOBILE, que l’on n’hésitera pas à rejoindre.
Louis WALRAVENS, 13 ans, BRUXELLES :

C’était mon 9e DYNAMOBILE. J’ai commencé à 2 ans ! J’apprécie la bonne ambiance avec les jeunes et avec les adultes.  C’est toujours chouette de visiter des endroits que l’on ne connaît pas.  

Karine LALANDE, 14,5 ans, VILLENEUVE-D’ASCQ :

J’ai apprécié les parcours et j’ai trouvé l’ambiance très sympa.  La tranquillité de Berlin m’a beaucoup surprise (on entendait à peine la circulation automobile).  Je n’ai pas aimé la nourriture, qui était pourtant bio, et les bons restos m’ont beaucoup manqué !

Quentin ROLLIN, 20 ans, SAINT-MARTIN-LE-BEAU :

J’ai tout aimé sauf les routes pavées et les chemins trop sableux.  Le centre nautique à Halberstadt, offert par DYNAMOBILE après l’étape, était vraiment génial.

Alain TRÉFOIS, 52 ans, BRUXELLES :

L’année dernière, j’étais signaleur et, cette année, j’ai été promu capitaine de route !  Ça m’a permis de prendre des responsabilités afin de contribuer à amener, en toute sécurité, le groupe à Berlin.

Martine BUGNES,  58 ans, DEBRUYNES :

C’était ma première expérience de vacances à vélo.  Je suis entièrement satisfaite à tout point de vue.  N’étant pas végétarienne, je me suis parfaitement adaptée à la nourriture non carnée,  parfaitement adaptée aux efforts fournis.  Je n’ai par ailleurs jamais éprouvé, dans la journée,  la nécessité de grignoter.

Claude LAPIERRE, 58 ans, vice-président de l’ADR2S (Association des Dynamobiliens Ronfleurs, Sourds et Sympathisants), MONS-EN-BARŒUL :

L’organisation était bon enfant et, malgré un groupe de plus de 250 personnes, tout s’est très bien passé.  En trois mots : DYNAMOBILE, c’est super ! ! !  Toutefois, afin de permettre des nuits plus harmonieuses dans les gymnases, une attestation ORL garantissant le non-ronflement des dynamobiliens non membres de l’ADR2S me paraîtrait plus que  nécessaire.

Note importante : pour DYNAMOBILE 2011, la cotisation à l’ADR2S ne devrait pas augmenter, et resterait donc maintenue à 0 € 00.  Des élections pour une nouvelle présidence de l’ADR2S sont toutefois fortement envisagées, l’actuel président (Ludo) étant, véritablement,  beaucoup trop directif !

Michelle  LAPIERRE, 60 ans, MONS-EN-BARŒUL :

J’ai été frappée par la convivialité de ce groupe qui accepte tous les âges (le participant le plus jeune avait 22 mois, le plus âgé avait près de 80 ans), qui respecte les particularités de chacun, et qui pratique, en permanence, l’entraide mutuelle (réparations des vélos, tâches ménagères…).  Je reste ébahie par la parfaite organisation dans l’encadrement, avec le guide (Claude Hennin) qui avait fait le repérage et qui maîtrisait admirablement les itinéraires, avec le chef de caravane (Jean-Paul) qui positionnait, aux endroits dangereux et stratégiques, les capitaines de route et les signaleurs, et avec Dominique, la très sympathique vélo-balai.

Marie HENNO, 62 ans, VILLENEUVE-D’ASCQ :

J’ai été emballée par les parcours.  Les paysages de la Trans-Européenne sont vraiment magnifiques !  DYNAMOBILE, c’est une expérience à faire au moins une fois dans sa vie.  Ça ne se raconte pas, ça se vit  ! ! !
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Et pour l’année prochaine  ? ? ?

En juillet 2011, CYCLOTRANS a prévu,  d’ores et déjà,  au Sud de Paris, une cyclo-randonnée de deux semaines sur la Trans-Européenne. Quant à DYNAMOBILE 2011, on devrait pouvoir en savoir plus lors de la journée des Retrouvailles, à Bruxelles, le samedi 2 octobre 2010.  À suivre …

Liens :

www.transeuropeenne.org

www.dynamobile.net
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