Éditorial
Certains matins d’été, les cyclistes sont plus nombreux que les automobilistes sur les pentes des cols pyrénéens. Quelques dizaines de kilomètres plus loin, d’autres bicyclettes serpentent par centaines à l’ombre des platanes le long du canal de Garonne. On se prend à rêver, rentrant à la ville, d’une pareille prise de pouvoir… Chez nous et malgré nos efforts, elle se fait attendre, mais d’autres métropoles, Strasbourg ou Copenhague, ont bien des longueurs d’avance et ont accueilli cette année des congrès de cyclistes français ou européens qui en sont revenus pleins d’idées et d’énergie.
La saison dernière nous a laissé quelques beaux souvenirs : la Fête du vélo a connu un grand succès, mobilisé et séduit, et l’édition 2011 est déjà en préparation ; les balades et randonnées organisées ou fréquentées par nos adhérents ont formé de sympathiques pelotons, vous en lirez aussi les récits…
Plusieurs nouveaux GTV (Groupe Travail Vélo) ont vu le jour ces derniers mois dans les communes de notre région et d’autres encore sont en projet ; pour y participer, nous disposons maintenant d’une trentaine de correspondants locaux combatifs qui poussent à la roue… Les ateliers lillois de la MRES et du foyer Béthanie doivent aussi leur succès aux nombreux militants qui conseillent patiemment les participants. Bien d’autres bénévoles animeront prochainement les manifestations prévues au calendrier : Journée des Voies Vertes, Semaine de la Mobilité, Opération Éclairage, Broc’ à Vélos… Droit au vélo, mille cinq cents adhérents dont plus d’une centaine d’actifs dans ses différents rayons, une association se démène et rêve des 32 % de part modale du vélo dans la capitale danoise, quand on lui promet ici 10 % dans dix ans.
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