Fête du vélo 2010 : 500 cyclistes à la parade et 5000 personnes à la gare Saint-Sauveur !

Comme chaque année, la fête du vélo au niveau national s'est déroulée le premier week-end de juin. Depuis plusieurs années, Droit au Vélo l'organise à Lille avec sa fameuse Broc'à vélo ! L'édition 2010 a pris de l'ampleur puisque l'association l'Entorse s'est associée à l'ADAV, dans le cadre de son festival alliant culture et vélo. Ce partenariat a permis de donner une dimension festive et culturelle ainsi que métropolitaine à l'évènement.

La journée du samedi s'est déroulée à la gare Saint-Sauveur à Lille où dès le matin, les vendeurs et acheteurs de vélos d'occasion ont pu se rencontrer et faire des affaires sur la Broc' à vélo. Le village vélo a accueilli une quinzaine d'exposants : associations, entreprises, collectivités travaillant à la promotion du vélo et/ou de l'intermodalité, vélocistes ; chacun a pu présenter ses services et produits. L'atelier d'aide à la réparation des vélos et le stand de marquage contre le vol n'ont, quant à eux, pas désempli !

En parallèle, neuf convergences de cyclistes au départ de Tourcoing, Halluin, Baisieux, Quesnoy-sur-Deûle, Lomme, Loos, Fâches, Béthune et Valenciennes se sont élancées sur les routes ou par le train pour rejoindre la Grand-Place de Lille en début d'après-midi. Au total, ce sont 150 cyclistes qui ont participé à l'un de ces parcours et qui ont ensuite rejoint le rassemblement sur la Grand-Place. Ainsi, 500 cyclistes ont défilé dans les rues de Lille pour rappeler que le vélo est un mode de transport convivial, écologique et économique. À l'arrivée du défilé à la gare Saint-Sauveur, de nombreuses animations attendaient les cyclistes.
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La soirée s'est clôturée par le spectacle Jamais 203 de la compagnie Générik Vapeur, dans lequel un peloton d’artistes ont pris possession du pavé sur des bécanes en furie, et se sont lancés dans une folle déambulation avec, à l’arrivée, un final explosif. 
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Le dimanche, l'ADAV organisait une balade pour rejoindre Tourcoing et profiter des animations mises en place à l'hospice d'Havré. Quelques cyclistes téméraires ont bravé l'orage et ont été récompensés par une belle éclaircie dans l'après-midi. D'autres ont profité des animations de bike-polo à la gare Saint-Sauveur, ou de l'arrivée du Paris-Roubaix cyclo à Roubaix, d'une exposition de vélos à Lambersart...

Un grand merci aux nombreux bénévoles qui ont participé au bon déroulement de l'évènement. Nous vous donnons d'ores et déjà rendez-vous pour la fête du vélo 2011 qui se déroulera le week-end des 4 et 5 juin. N'hésitez pas à nous contacter si vous souhaitez proposer des idées, participer à l'organisation, mettre en place une convergence au départ de votre commune, etc.
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