LAMBERSART VILLE DU VÉLO
Depuis un certain temps, le vélo fait une percée remarquée à Lambersart. Après les quatre premiers inaugurés cette année, six nouveaux doubles sens ont été acceptés par la municipalité suite au travail commun avec l'ADAV et LMCU.
 
Le premier DSC qui vient d'être marqué est situé avenue de-Lattre-de-Tassigny, dans le prolongement de l'avenue du Maréchal-Leclerc et il permettra de rejoindre aisément les bords de la Deûle. Les autres DSC seront installés progressivement.

Par ailleurs, au Colysée se tient une exposition « Histoires de vélos » avec des cycles de tous types (par exemple vélo sans chaîne et autres particularismes). La décoration florale de la ville a pris pour thème le vélo et de nombreux vélos colorés trônent dans les massifs floraux aux quatre coins de la ville. De plus, durant les vacances, les enfants des centres de loisirs se rendent à vélo (avec leur casque) au restaurant municipal qui se trouve dans l'enceinte de la mairie.

Nous réfléchissons à une journée AVEC vélo au cours des prochains mois. Ça bouge à Lambersart et nous ne pouvons que nous en réjouir.

Jean-Marie ROGER, correspondant local
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