L'article concernant les opérations éclairage de l'automne dernier a été malencontreusement omis dans HeurOvélO n° 65 ; nous le publions aujourd'hui, avec nos excuses pour ce retard.

Opération éclairage – 2e édition

Elle s’est déroulée cette année du 8 au 30 novembre sur toute la région. Dix opérations ont été réalisées (Achicourt, Arras, Béthune, Dunkerque, Hazebrouck, Lambersart, Lille, Loos, Valenciennes, Villeneuve d’Ascq). L’objectif était de sensibiliser les cyclistes à l’importance de l’éclairage de leur vélo. Au total ce sont plus de 250 cyclistes qui ont pu bénéficier de ces opérations et ont reçu : des conseils, de la documentation, des bons de réduction, des accessoires pour améliorer leur visibilité, etc. Certaines opérations proposaient également du marquage contre le vol.

Ces opérations ont reçu un accueil très favorable du public malgré une météo souvent peu clémente.

Rendez-vous en fin d'année pour la 3e édition !?







Sabine Geneste

À Dunkerque : Merci au lampadaire !

Oui, merci au lampadaire-projecteur prêté par les services techniques de la Ville. Il nous a été bien utile pour nous éclairer les deux à trois heures qu'a duré cette opération menée malgré le froid, le vent, la neige et l’obscurité alentour. Malgré ces conditions difficiles, une bonne trentaine de courageux, des adultes mais aussi des enfants et leurs parents sont venus à la rencontre de notre petit groupe de l’ADAV, dont une dizaine de bénévoles se sont relayés à l’abri d'une tonnelle mise à disposition par la Communauté urbaine de Dunkerque, près de l’embarcadère du Texel. Celle-ci, que nous remercions vivement, nous a aussi prêté des grilles d’exposition, nous témoignant ainsi également l’intérêt qu’elle porte à notre action.

L’opération nous a permis de toucher un public différent de celui qui aurait pu être rencontré dans de meilleures conditions atmosphériques. Deux radios locales ont couvert l’événement, et le marquage des vélos par la Maison de l’environnement de Dunkerque, fut l’occasion d’inviter ses bénéficiaires à notre prochaine réunion en ses locaux. 

Une opération à ranger sur l’étagère des bons souvenirs, avec ses petites gaufres flamandes, et sa bonne soupe aux navets du jardin… plus appréciés encore quand il fait froid !  







Jean-Pierre Castier

PHOTO eclairage-dunkerque.jpg

Légende proposée : Dunkerque - Embarcadère du Texel, place du Minck, le 25 novembre 2010.

À Valenciennes : La Campagne d’éclairage du mercredi 17 novembre 2010 

La soirée « Campagne d’éclairage » à Valenciennes s’est déroulée dans le froid et la bonne humeur. N’ayant pas obtenu l’autorisation de la SNCF pour nous installer dans le hall de la gare, c’est à la sortie de celle-ci, juste devant la porte principale, que nous avons déballé notre matériel.

Grâce au renfort de Sabine (venue en train + vélo spécialement de Lille) et avec l’aide de quelques adhérents du Valenciennois et également de l’association « La citoyenneté routière », nous avons pu intercepter un certain nombre de cyclistes. Cela malgré leur empressement pour les uns à ne pas rater leur correspondance et pour d’autres à rentrer chez eux.

Chacun d’entre eux est reparti, soit avec un bon de réduction pour du matériel d’éclairage à valoir chez un vélociste du Valenciennois, soit avec un gilet fluo ou encore un slap réfléchissant.

Et bien sûr après avoir écouté les conseils sur l’éclairage et la circulation à la tombée de la nuit prodigués par Sabine et les adhérents.







Claude Bridelance
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