Heurovélo avril 2011

Balade conviviale et constructive à Bailleul.

Le dimanche 3 avril, dans le cadre de la Semaine du Développement durable organisée par la Ville de Bailleul, une vingtaine de cyclistes se sont retrouvés dès le matin, avec les membres locaux de l’ADAV, Pascale Pavy, adjointe au Maire, deux autres élus et Aurélie Dusautois, responsable du service Développement durable.

Aurélie et l’ADAV avaient préparé un itinéraire permettant d’emprunter de nombreux trajets utiles : cinéma, salles de sport, piscine, gare, centre social, zone commerciale, établissements scolaires… Des arrêts étaient prévus pour échanger et noter les remarques au cours de la balade. Des avis étaient également demandés sur certains aménagements à l’étude : bande cyclable, abri vélo… l’objectif étant de faciliter et sécuriser l’utilisation du vélo sur ces trajets afin d’inciter de nouveaux usagers et d’arriver à des itinéraires complets. En particulier, des itinéraires sur petits chemins en espaces boisés seraient intéressants, d’autant qu’ils auraient aussi l’avantage d’être directs, mais il faut trouver comment autoriser les vélos tout en maintenant l’interdiction aux mobylettes.

Le groupe a également pu voir le fonctionnement du nouvel abri vélos sécurisé installé à la gare pour les abonnés SNCF.

La matinée, à la fois laborieuse et bien sympathique, s’est terminée par un apéritif – debriefing dans les salons de l’hôtel de ville, autour d’un plan agrandi de la ville, pour recueillir point par point les remarques et suggestions.

Les participants intéressés seront intégrés au comité Déplacements Doux mis en place en 2008 et viendront ainsi alimenter le plan de déplacements doux à l’étude.

Pascale Pavy

