Les raisons du boycott de la fête d’ouverture de Béthune 2011, capitale régionale de la culture

Le lundi 14 mars 2011, l’antenne béthunoise de l’ADAV a tenu sa première conférence de presse.

A l’approche de la première saison de Béthune 2011, le 2 avril prochain, Droit au vélo a souhaité faire un point sur la politique cyclable de la ville de Béthune et dire pourquoi, bien que sollicités, nous ne nous associerons pas, en tant qu’association militant pour l’utilisation du vélo au quotidien, à la fête d’ouverture.

1/ En 2008, Droit au vélo a sollicité les candidats aux élections municipales sur leur projet en matière de politique cyclable

Avant les élections municipales, il y a déjà 3 ans, Droit au vélo avait demandé aux différents candidats quelle serait leur position par rapport aux aménagements cyclables. Le candidat qui a été élu avait répondu qu’il était tout à fait favorable pour développer une vraie politique cyclable dans Béthune. 

2/ Suite aux élections

Peu après l’élection nous avions été reçus par les services concernés pour leur proposer une liste d’aménagements devant faciliter l’usage du vélo au quotidien. 

Sans nouvelle, nous avons sollicité, dès janvier 2009, un rendez-vous auprès du maire, qui nous a reçus, après plusieurs relances, en septembre 2009. Au cours de cette réunion, l’ADAV avait remis au maire et aux adjoints sa proposition de plan d’action mis à jour (un document de 8 pages).

Au cours de cette réunion, M. le Maire avait :

· confié à l’une de ses conseillères la prise en charge de ce dossier

· assuré qu’un suivi d’avancement des travaux serait fait tous les 2 mois 

· indiqué qu’il faudrait aussi réfléchir à un parcours vélo dans la ville dans le cadre de Béthune ville régionale de la culture en 2011

· déclaré que si l’ADAV estimait que les choses ne bougeaient pas assez vite, il était prêt à la recevoir pour en débattre, mais il pensait que cela ne serait pas nécessaire…

Peu après la réunion, un repérage a été fait avec la Ville et l’ADAV, sur le terrain, pour la mise en place, dans le centre ville, des arceaux disponibles aux services techniques.

3/ Que s’est-il passé depuis cette réunion de septembre 2009 ?

Un double sens cyclable a été fait rue du Pont-des-Dames, malheureusement sans se conformer au marquage réglementaire fixé par l'État et aujourd’hui sa matérialisation au sol est devenue presque invisible.

Il y a un an, en mars 2010, la Ville nous a effectivement réunis pour que nous proposions des parcours et des aménagements dans la ville, entre les principaux points d’animation prévus pour Béthune 2011 et les entrées de la ville. Dans les deux semaines qui ont suivi, nous avons présenté un plan très complet avec de nombreuses photos prises sur le terrain. Des chiffrages pour faciliter les choix prioritaires devaient être faits rapidement. Lors de cette réunion, nous avons été informés qu’un budget de 100 000€ par an était disponible pour la réalisation d’aménagements cyclables. Il a fallu attendre six mois (octobre 2010) pour que nous nous réunissions à nouveau et qu’un choix commun de cinq axes prioritaires soit arrêté. Suite à cette réunion, nous devions nous retrouver sur le terrain la semaine suivante… Six mois plus tard, nous attendons encore d’être contactés…
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Plan de la ville avec photos explicitant nos propositions

Très récemment, nous avons été contactés par Béthune 2011 pour nous associer à la fête d’ouverture du 02 avril, avec, entre autres, une déambulation de cyclistes entre les principaux points d’animation. Nous nous sommes rendus à 2 réunions, pour mieux connaître ce projet. Après réflexion en réunion de l’antenne béthunoise, force est de constater que, depuis le rendez-vous avec le maire, 18 mois sont passés, rien n’a bougé et la nouvelle demande de rendez-vous faite auprès du maire en septembre 2010, n’a toujours pas reçu de réponse.

4/ Grande déception

Les membres et sympathisants de Droit au vélo se sont largement mobilisés pour répondre aux sollicitations de la ville et fournir des propositions d’aménagements. Des signes positifs laissaient pressentir des avancées cyclables : une volonté politique affichée, une élue référente, un budget spécifique… 

Aussi, vu l’absence de réalisations cyclables et le nombre de promesses non tenues, Droit au vélo décline la proposition qui lui a été faite d’être partenaire officiel de Béthune 2011, capitale régionale de la culture. Nous invitons toutefois l’ensemble des cyclistes, adhérents et sympathisants à profiter des quelques heures où le centre ville sera réservé aux modes de déplacement doux. La place accordée aux cyclistes est suffisamment rare à Béthune pour ne pas en profiter !

5/ Que s’est-il passé depuis cette conférence de presse ?

Des logos ont été peints au sol dans une partie de 3 rues de Béthune, sans suivi des préconisations ni de l’ANRU, ni de l’ADAV, et cela s’est fait sans aucune concertation. D’autant que les logos vélo seuls ne sont pas considérés comme un aménagement cyclable en tant que tel. Droit au vélo n’est pas favorable à leur généralisation. De plus, ces logos ont été peints à ras du stationnement des voitures. Ils montrent aux automobilistes que des vélos peuvent se déplacer sur leur itinéraire, mais leur position sur la chaussée peut inciter les cyclistes à rouler trop près des véhicules garés. Ils auraient dû être peints à au moins 60 cm du bord des rues.
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Rue de Lille, large de 5,5 m.des logos ont été peints à ras des places de stationnement, ce qui risque d’inciter les cyclistes à rouler trop près des voitures garées et d’être plus facilement accidentés.

Selon l’Entorse, qui a animé la partie vélo de la fête d’ouverture, 200 cyclistes y ont participé, ce qui montre un beau potentiel de cyclistes à Béthune.

Jean-Pierre Malchrowicz a participé à une journée de sensibilisation à l’utilisation des vélos au lycée Allende, ce qui montre que nous continuons à nous investir, quand il s’agit de la sécurité des cyclistes, mais, il ne faudrait pas que la position de la municipalité perdure et fasse que les efforts de sensibilisation ne servent à rien car non accompagnés de réalisations d’aménagements cyclables faits dans les règles de l’art.
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