« Venir au collège en vélo, cela me fait grandir ! »

Intervention auprès des élèves de 6ème du collège Maurice-Piquet d’Isbergues

La ville d’Isbergues a une très longue tradition cycliste, qui se vit encore au quotidien, puisque 45 % des collégiens de 6ème s’y rendent à vélo. Il est d’ailleurs impressionnant, le garage à vélos de l’établissement de 400 élèves…
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C’est suite à un accrochage, heureusement sans gravité, entre un cycliste et un automobiliste, juste à la sortie du lycée, que M. Sacleux, proviseur, a fait appel à l’ADAV pour sensibiliser les élèves de 6ème au bon usage du vélo.

Je suis donc intervenu dans huit demi-classes, une heure durant, en utilisant le diaporama préparé par Sébastien Torro-Tokodi ainsi qu’un questionnaire simplifié. L’écoute a généralement été très bonne et les réponses aux questions, dont une ouverte : « Quelles sont les trois principales choses que vous avez retenues de cette séance ? » ont montré l’intérêt des jeunes pour le vélo.

Parmi les raisons évoquées pour l’utilisation du vélo pour venir au collège, en dehors des réponses classiques (pour faire du sport, pour prendre l’air, pour être indépendant…) trois ont particulièrement retenu mon attention, car elles me paraissent de très bons arguments en faveur du vélo : L’une :« Cela me fait grandir ! » ; deux autres : « Cela permet à mes parents de rester à la maison pour garder mon petit frère ou ma petite sœur »
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