Les cyclades de Saint-Laurent-Blangy

La municipalité de Saint-Laurent-Blangy a organisé début mars une semaine consacrée au vélo. Durant cette semaine, des élus se sont postés à différents endroits de la ville pour arrêter les cyclistes et leur distribuer des PV (Pris à Vélo) qui leur donnaient le droit de venir retirer un cadeau au village du vélo organisé le samedi matin. D’autres activités ont ponctué cette semaine (sensibilisation dans les écoles, balade en VTT etc.) qui s’est achevée par l’inauguration des nouveaux aménagements cyclables de la commune.
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Une centaine de personnes ont fait le parcours cyclable. En tant que correspondant local de Droit au Vélo, j’ai coupé symboliquement le ruban de l’inauguration aux côtés du maire (à gauche de la photo, en habit de VTTiste) et du nouveau conseiller général (actuel directeur de cabinet du maire, à droite sur la photo avec un gilet fluo). Tous deux ont également fait le parcours à vélo qui empruntait les nombreux aménagements (principalement des zones 30 avec doubles sens cyclables) qui venaient d’être mis en place, avec l’idée de relier les quartiers résidentiels au collège. Après un retour sur le chemin de halage de la Scarpe, nous sommes arrivés au village du vélo. Là, nous avions installé un stand de l’association où nous avons présenté l’exposition mobile, distribué de la documentation, gravé une quinzaine de vélos aux frais de la mairie et surtout discuté avec de nombreux Immercuriens (habitants de Saint-Laurent, ça ne s’invente pas…) très intéressés par nos actions.

Parmi les correspondants locaux de l’Arrageois, c’est un peu moi le chanceux… Les autres rament pour faire avancer les choses (quoique ça commence à aller dans le bon sens à Arras). Moi, j’ai été très bien accueilli quand je me suis présenté à la mairie l’an dernier et les relations avec les services techniques sont très bonnes. Espérons que ça continue comme cela et que les points noirs de la ville, constitués notamment par le franchissement de deux ponts trop étroits au dessus de la Scarpe, soient bientôt gommés. Le problème étant que ces ponts sont de la compétence du département…
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