
Assemblée générale de Droit au vélo -  22 janvier 2011

L’assemblée générale 2011 s’est tenue le samedi 22 janvier à la MRES (Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités) à Lille et a réuni une centaine d’adhérents. La présentation des rapports moral et financier a été précédée d’un échange entre les participants, à propos des deux accidents mortels survenus à Lille en décembre et janvier, des réactions de l’association et des solutions à préconiser pour éviter de tels drames. Outre la poursuite de nos actions de prévention des accidents, et de notre travail constant de conseil en aménagements cyclables, l’idée d’une lettre-type au maire de Lille, à large diffusion, attirant son attention sur les difficultés de circulation des cyclistes dans de nombreux lieux hostiles, et la nécessité urgente de prendre des mesures pour y remédier, a recueilli l’approbation de l’assemblée.

Après les élections au conseil d’administration (cinq postes étaient à pourvoir), Philippe Pary a présenté son projet de carte vélo interactive de la métropole lilloise ; plusieurs adhérents se sont montrés fort intéressés, et des réunions de formation à la constitution de cette carte ont été programmées.

La parole a ensuite été donnée aux responsables des différentes antennes de Droit au vélo : Olivier Jandot (Arras), Alain Legrand (Valenciennes), Brigitte Helle (Béthune) et Jean-Pierre Castier (Dunkerque) ont tour à tour évoqué leurs activités, leurs difficultés et leurs succès. Les discussions se sont poursuivies autour d’un goûter, et la perspective d’une assemblée générale à Arras en 2012 a fait l’objet d’un sondage très favorable.






*********************************

Extraits du rapport moral

Depuis l’assemblée générale 2010, notre association est dénommée « Droit au vélo » au lieu de « Association Droit au Vélo », le sigle restant ADAV. Cette modification permet une meilleure identification de l’association par son nom plutôt que par son sigle, parfois inconnu du public et souvent mal traduit. Le logo a été actualisé par Samuel Sylard et fait maintenant apparaître le nom et le sigle ; le vélo a été légèrement retouché, et le beffroi a été conservé pour continuer à marquer notre dimension régionale.

Droit au vélo en 2010

Au 31 décembre 2010, Droit au vélo comptait précisément 1588 adhérents, soit une augmentation de 12 % depuis un an.

Correspondants locaux

Le travail des salariés de l’association, qui sont les interlocuteurs reconnus des institutions, s'appuie sur les observations transmises par de nombreux correspondants locaux bénévoles. En 2010, le conseil d’administration a désigné des nouveaux correspondants locaux à Lesquin, Lille, Quesnoy-sur-Deûle, Saint-Laurent-Blangy, Sainte-Catherine-lès-Arras et Villeneuve d’Ascq. À Lille, un réseau de correspondants locaux par quartiers est en projet. 

Une journée de formation destinée aux correspondants locaux s’est déroulée le 12 mars à la MRES.

Antennes locales

À Arras (Olivier Jandot), Béthune (Daniel Dourlens), Hazebrouck (Érick Roussel) et Valenciennes (Alain Legrand), des groupes structurés d’adhérents se réunissent régulièrement pour revendiquer des villes plus cyclables et proposer des animations, balades, manifestations… Une antenne se met également en place à Dunkerque, sous l’impulsion de Jean-Pierre Castier.

Partenariats et concertation

Conventions

Les conventions avec LMCU (Lille Métropole Communauté Urbaine), le conseil général du Nord et la Ville de Lille sont régulièrement renouvelées et actualisées. 

Les négociations avec le conseil général du Pas-de-Calais, en vue de la signature d’une convention sur le modèle des précédentes, ont abouti en 2010.

Droit au vélo bénéficie également d’un cofinancement de la Région Nord – Pas-de-Calais et de l’ADEME (Agence de l’Environnement et de la Maîtrise de l’Énergie) pour l’animation du Pôle Info-Déplacements (PID).

Groupes de Travail Vélo 

Les « Groupes de Travail Vélo » (GTV), qui réunissent des élus, des techniciens, ainsi que les chargés de concertation (Michel Anceau et Sabine Geneste) de Droit au vélo et ses correspondants locaux, existent maintenant dans de nombreuses communes. S’y déroulent des discussions techniques qui permettent d’obtenir des aménagements cyclables conformes à nos attentes ; des campagnes de communication autour du vélo et l’édition de documents sont aussi évoquées et décidées dans les GTV.

En parallèle, dans le cadre de nos partenariats, les chargés de concertation de Droit au vélo et les services de LMCU et du département du Nord sont régulièrement amenés à se réunir. 

De nombreuses autres structures font appel à l’expertise et aux compétences de Droit au vélo : nous avons ainsi contribué en 2010 au schéma directeur cyclable de la CUA (Communauté Urbaine d’Arras) et participé aux Plans Climat de plusieurs collectivités. 

En mai 2010, Droit au vélo a demandé à pouvoir consulter le projet de révision du PDU de LMCU, afin de pouvoir y apporter sa contribution, notamment au sujet du schéma directeur vélo. Des commentaires détaillés ont été envoyés au mois de juillet. Le conseil d’administration a aussi validé en 2010 notre candidature au CESER (Conseil économique, social et environnemental régional). 

Train et vélo

En juin 2009, un train spécial vélo avait été mis en place par la SNCF en partenariat avec l’ADAV. Le succès de cette opération TER + Vélo a conduit en 2010 la SNCF à proposer quatre trains au départ de Lille vers Orchies, Saint-Omer, Marquise et Jeumont les samedis 26 juin, 10 juillet,  28 août et 18 septembre, Droit au vélo assurant le choix des itinéraires et l’encadrement des balades.

Nous avons participé au choix des équipements du garage à vélos de la gare Lille-Flandres inauguré en septembre 2010, ainsi qu’à ceux qui équipent progressivement les gares TER ; à notre demande, ces garages ont été rendus accessibles aux utilisateurs occasionnels détenteurs de la carte Grand’TER, et non plus aux seuls abonnés.

Transpole

Transpole et Droit au vélo ont rédigé une charte « Vélo – bus : vivons la ville ensemble », destinée à favoriser la cohabitation et améliorer la sécurité. Trois journées de sensibilisation sur ces thèmes auprès des chauffeurs de bus ont eu lieu en 2010 : l’accueil a été excellent. En projet, la réalisation d’un film, ainsi qu’un dispositif au sol permettant de visualiser l’ensemble des angles morts autour d’un bus, et pouvant être mis en place à l’occasion d’événements divers.

Pôle Info-Déplacements 

Après bientôt trois ans d'existence, le Pôle Info-Déplacements (PID) conforte sa pertinence par une augmentation des interventions auprès du grand public pour aider au report modal. Que ce soit au sein des entreprises, des collectivités ou des associations, le PID, notamment par son implication dans les Plans Climat, touche un large spectre de la population, ce qui lui permet de délivrer un message efficace en réponse aux enjeux liés au changement climatique.

Droit au vélo  sur le terrain

Manifestations

Droit au vélo a manifesté à plusieurs reprises son mécontentement sur la voie publique ; par exemple :

- le 6 février à Annezin pour protester contre l’absence des aménagements cyclables prévus par la loi ;

- le 19 mars à Béthune, à l’occasion de la semaine « Respectez les cyclistes ! » ;

- le 20 mars à Valenciennes et Arras également dans le cadre de « Respectez les cyclistes ! » ;

- le 18 décembre à Lille (Fives) : opération « J’en ai pour deux minutes…! » destinée à protester contre l’occupation illicite des bandes cyclables.

Promotion du vélo et sensibilisation 

Droit au vélo était présente en 2010 dans de nombreuses villes, à l’occasion notamment de rendez-vous annuels (Semaine « Respectez les cyclistes ! », Semaine du Développement durable, Fête du Vélo, Semaine de la mobilité), pour des actions de promotion et d’information sur le thème du vélo urbain, dont la mise en œuvre figure dans ses engagements envers les collectivités territoriales. Trois brocantes à vélos ont été organisées à Arras, Lille et Roubaix, et ont permis de toucher un très large public.

Communication

Fiches-conseils

Une fiche (numéro 9) destinée aux enfants est en préparation. Elle reprend les thématiques développées dans la fiche 3 « Bien circuler à vélo en ville » adaptées à un public scolaire.

Expositions

Des panneaux d’exposition reprenant la fiche 8 « À vélo la nuit, l’éclairage, c’est vital ! » ont été exécutés en fin d’année : ils permettront une meilleure accroche du public lors des prochaines opérations éclairage.

L’exposition « Attention cyclistes », reprenant les thèmes de la fiche-conseils numéro 7 « Autos, vélos… pour une meilleure cohabitation » destinée aux automobilistes, a été financée par la fondation Norauto.

L’Heurovélo

Notre revue quadrimestrielle continue à paraître en janvier, mai et septembre. Les anciens numéros peuvent être consultés sur le site Internet.

Site Internet

Le site www.droitauvelo.org bénéficie d’un excellent référencement sur les moteurs de recherche. Plusieurs rédacteurs l’alimentent régulièrement : la rubrique Balades présente en particulier des articles détaillés sur les randonnées proposées ; des rubriques sont consacrées aux antennes de Droit au vélo à Arras, Béthune, Hazebrouck et Valenciennes. On peut aussi télécharger sur le site différents documents (fiches-conseils, Heurovélo, photos, vidéos…). Le site comporte un forum que chacun est invité à fréquenter.

Réparations et marquage antivol

Les « ateliers d'aide à l'entretien et aux petites réparations de son vélo » proposent depuis septembre 2009 deux rendez-vous mensuels : le premier samedi à 10 heures à la Maison Régionale de l’Environnement et des Solidarités (MRES) et le troisième mardi à 18 heures, en partenariat avec le Foyer de Jeunes Travailleurs de la résidence Béthanie, rue Saint-Genois à Lille, qui met ses locaux à notre disposition. Ces ateliers ont accueilli 388 apprentis bricoleurs en 2010. Merci tout particulièrement à Guillaume Flament et Sabine Geneste (Droit au vélo), et aux animateurs du FJT Béthanie, à qui la réussite de ces ateliers doit beaucoup.

La nouvelle machine à graver achetée par l’association à la fin de l’année 2009 a donné satisfaction : plus fiable, plus rapide et pouvant s’adapter à davantage de cadres ; nous pouvons maintenant plus facilement proposer du marquage lors des ateliers et à l’occasion de différents événements dans l’ensemble de la région. Environ 350 vélos ont été gravés en 2010.

Balades 

Sous l’impulsion de Catherine BÉcart et Françoise Colin, le groupe Balades propose aux adhérents et aux sympathisants de Droit au vélo des balades d’une journée ou demi-journée, ainsi que des randonnées de plusieurs jours ; l’allure y est toujours modérée et l’ambiance conviviale. Le calendrier des balades ainsi que leur description complète sont consultables sur le site et envoyés par courriel aux adhérents. 

Le week-end le long de la voie verte Trans-Ardennes organisé en juin par Nathalie LECOCQ a réuni plus de trente participants.

Perspectives pour 2011

Notre équipe salariée devrait se voir renforcée en début d’année par une embauche à mi-temps pour des tâches de secrétariat et d’animation des stands.

Nous espérons mettre en place des partenariats avec la communauté urbaine de Dunkerque (CUD), le SITURV (Syndicat Intercommunal des Transports Urbains de Valenciennes) et le service des transports de la Région Nord – Pas-de-Calais, et renforcer celui que nous avons amorcé en 2010 avec la communauté urbaine d’Arras (CUA).

À Lille, un réseau de correspondants locaux par quartier devrait rapidement se mettre en place, afin d’organiser une vie militante plus active. L’antenne de Dunkerque sera aussi, nous l’espérons, très bientôt opérationnelle. Une journée de formation à l’intention des correspondants locaux, sera proposée le 26 mars 2011. Les précédentes éditions avaient été très appréciées par les participants.


Les manifestations sur la voie publique, convenablement préparées et annoncées, remportent toujours un grand succès, bien repris dans les médias. Il n’est pas interdit de multiplier ce genre d’actions, pour lesquelles les thèmes de mécontentement ne manquent pas.

Les tragiques accidents mortels qui se sont déroulés à Lille ces dernières semaines ont malheureusement donné raison à nos actions de prévention de ces dernières années auprès des cyclistes et des transporteurs routiers, concernant particulièrement les angles morts des véhicules. Il faudra bien entendu poursuivre ce travail pédagogique, et également se montrer plus ferme vis-à-vis des pouvoirs publics en charge de la liberté et de la sécurité  des déplacements, dont les mesures pour faire respecter les territoires réservés aux piétons et aux cyclistes sont pour ainsi dire inexistantes.

Nous continuerons à nous montrer très vigilants sur l’application du décret de juillet 2008 qui généralise les doubles sens cyclables dans les zones 30 et les nouvelles zones de rencontre, en particulier auprès des villes qui refuseraient leur mise en place ou temporiseraient. Nous suivrons et favoriserons les expérimentations de « tourne-à-droite » aux feux rouges pour les cyclistes, récemment autorisées par le code de la route.

La Fête du Vélo nationale aura lieu du 27 au 29 mai 2011. En métropole, le cœur en sera à nouveau la gare Lille Saint-Sauveur ; et plusieurs « convergences » fusionneront cette année encore pour une grande parade dans les rues de Lille. Valenciennes aura également sa fête du Vélo le 18 septembre. Nous participerons comme chaque année à d’autres manifestations nationales comme les semaines du Développement durable et de la Mobilité, « Respectez les cyclistes ! » et la Journée des Voies Vertes. Une semaine de sensibilisation à l’éclairage devrait être programmée fin octobre, comme en 2009 et 2010. Le succès des Broc’à vélo et des ateliers de réparation ne se dément pas, et de nombreux militants sont disponibles pour la poursuite de ces activités. Une brocante est déjà prévue le 21 mai à Arras, où un atelier périodique est aussi en projet.

Le vélo semble faire l’unanimité, et on en vante partout les bienfaits pratiques, économiques, environnementaux et sanitaires. Dans quelques mois, le vélo en libre-service fera son apparition en métropole lilloise. Ce sera encore l’occasion pour nous de rappeler que le VLS ne saurait suffire pour obtenir un transfert massif vers les modes actifs de déplacement : il convient également de poursuivre et d’intensifier partout la réalisation d’aménagements cyclables de qualité, notamment pour relier les centres des villes et leurs périphéries, de proposer un partage plus équilibré de la rue et une vaste offre de services pour les cyclistes… La route est longue encore vers le droit de circuler à vélo, librement et en sécurité.











Le Président, 

Benoît CoUSIN

L’intégralité du rapport moral 2010 est consultable sur http://droitauvelo.org
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DROIT AU VÉLO EN 2011

Conseil d’administration



Président : Étienne Forest 


Trésorière : Véronique FAFEUR


Secrétaire : Laurent PLANCKE 


Vice-président chargé des relations avec les salariés : Benoît COUSIN


Vice-président chargé des relations avec les adhérents : Jean DEWAVRIN


Secrétaire adjoint : Philippe Delrue

Trésorier adjoint : Olivier DUTEL

Administrateurs : Raymond BODART, Hervé de Cagny, Nathalie Lecocq, Denis LEFEBVRE, Alain Legrand, Jean-Marie Roger, Anja SCHMID, Pierre TITTELEIN. 

Équipe salariée


Michel ANCEAU (direction et concertation), 


Sabine GENESTE (chargée de concertation), 


Sébastien TORRO-TOKODI (Pôle Info-Déplacements, Vélobus et Pédibus), 


Luc COVELIERS (promotion du vélo, secrétariat), 


Junie Beaujean (secrétariat, animation). 



