Rouler à vélo à La Madeleine : un espoir raisonnable
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Au début de ma carrière de correspondant de l’ADAV auprès de la Ville de La Madeleine, il y a deux ans, je suis entrée à tâtons et avec une grande humilité dans le cercle des réunions du groupe de travail « Déplacements Doux » organisées sous l’égide de l’adjoint au Développement Durable, avec l’appui de l’adjoint à l’Urbanisme. En effet, le seul souvenir que j’avais de la promotion de la circulation cycliste dans ma bonne ville était un article du bulletin municipal « La Madeleine notre ville » par lequel notre ancien édile annonçait haut et fort son intention de verbaliser les cyclistes voyous qui roulaient sur les trottoirs et empruntaient les sens interdits, entre autres exactions.

Je n’aurais d’ailleurs pas eu le cran de m’y engouffrer sans la protection de notre Sabine adavienne dont la douceur apparente cache une volonté de fer et un tranquille pouvoir de conviction.

De plus, la réunionite qui frappait alors mon environnement de travail, et l’usage intensif de la langue de bois, me laissaient quelques doutes a priori sur l’efficacité de la démarche.

Je fus donc assez surprise de constater au bout de quelques réunions une réelle volonté de la Municipalité d’imposer à La Madeleine un véritable partage de la voie publique entre les automobilistes, les cyclistes et les piétons, même équipés de roulettes.

Les premières réunions ont laissé une large place à l’écoute des attentes de Droit au Vélo en concertation avec des participants très actifs de Lille Métropole. 

Les priorités se sont portées sur l’installation d’arceaux de stationnement vélos sur toute la commune, et sur la création d’une zone 30 comprise entre l’avenue de la République, la rue du Général de Gaulle et la rue Paul Doumer.

Après consultation des adhérents madeleinois, nous avons donné une liste d’emplacements à pourvoir. Les arceaux se font encore attendre cependant car la Ville a décidé de passer un marché pour une pose en septembre, au moment de l’installation des stations de vélos en libre service. Mais les cyclistes nageurs, eux, peuvent dorénavant attacher leur monture en sécurité aux arceaux installés sous l’abri qui leur est réservé sur le parking de la piscine.

Enfin un équipement sportif accueillant dignement les vélos, ce qui n’est pas encore le cas de la salle du Romarin, pourtant récente. Il était assez cocasse dernièrement de devoir attacher les vélos à des barrières mobiles prévues à cet effet pour accéder au salon du développement durable qui y était installé! 

Mais patience, tout vient à point à qui sait attendre, les Madeleinois verront leurs arceaux tant désirés surgir de terre pour la rentrée !

La zone 30 quant à elle est presque entièrement en place et a donc fait l’objet de la création de nombreux doubles sens cyclables. Bien que la loi les rende obligatoires, ces derniers sont toutefois méritoires, car les rues de La Madeleine sont étroites et l’absence de garages fait du stationnement automobile un problème crucial pour les riverains. Pourtant les réactions sont plutôt positives en majorité, ce qui prouve qu’il est bon de bousculer les idées reçues et parfois d’imposer pour convaincre.

La Madeleine voit ainsi 30% de son territoire passé en zone 30. Il nous reste à œuvrer pour que celle-ci s’étende de part et d’autre de cet axe routier inattaquable qu’est la rue du Général de Gaulle, qui sépare la ville en deux populations qui ont peine à communiquer.

C’est d’ailleurs l’ambition de la municipalité que de créer des itinéraires cyclables pour relier les différents quartiers aux espaces et édifices publics. Mais comment créer des « ponts » sécurisés sur ce fleuve routier sans en apaiser la circulation et y donner une vraie place au vélo ?  Nous demandons instamment que l’on réétudie toutes les possibilités de réaménagement de cette voie en ce sens, et notamment pour commencer, la matérialisation de vraies bandes cyclables tout au long de cet axe.

À suivre…

Brigitte Dewez

