FETE DU VÉLO – Samedi 28 et dimanche 29 mai

Lille et sa métropole

Droit au vélo (ADAV), en partenariat avec la ville de Lille, Lille Métropole Communauté Urbaine et Lille 3000,  vous invite à fêter la petite reine pendant tout le week-end : broc'à vélo, village vélo, convergences, parade, fanfare, ateliers...

Venez nombreux participer à cette grande fête ! (illustration : affiche)

SAMEDI 28 MAI

· Convergences

Départs de toute la métropole de groupes de cyclistes pour rejoindre Lille en début d’après-midi. Venez rejoindre le parcours près de chez vous ! (illustration :  schéma des convergences)

· Broc’à vélo

10h-18h – Gare Saint-Sauveur (bd Jean-Baptiste-Lebas)

Vous cherchez un vélo d’occasion ? Vous voulez vendre un/des vélo(s) dont vous n’avez plus l’utilité ? Rendez-vous à la Broc’à vélo. Vous pourrez y vendre vos vélos et y acheter des vélos d’occasion, du VTT au vélo de ville, en passant par le tricycle et les vélos d'enfants. Des accessoires neufs pour vélos urbains, sacoches, cadenas, sonnettes, pompes à vélo, seront également proposés par les vendeurs et vélocistes.

Accès à la broc' : gratuit / Inscription gratuite des vendeurs préférable à l’avance auprès de l'ADAV.

ATTENTION : installation des vendeurs (particuliers, professionnels) entre 8h et 10h.

· Village vélo

10h-18h – Gare Saint-Sauveur (bd Jean-Baptiste-Lebas)

Pour tout connaître sur la pratique du vélo en ville : avantages, équipements, règles de conduite, aménagements, combinaison avec les transports en commun, bons plans, etc., venez rencontrer les acteurs en charge de ces thématiques sur leur stand. Venez également découvrir les futurs Vélille en location longue durée à partir de septembre 2011. Vous pourrez également essayer différents vélos : triporteurs, vélos à assistance électrique, vélos pliants…

Accès aux stands : gratuit

· Ateliers – animations

10h-18h – Gare Saint-Sauveur

Marquage des vélos contre le vol (2 € par vélo)

Atelier d’aide à la réparation des vélos (Droit au vélo) de 10h à 13h

Diagnostic et petites réparations (Lille Sud Insertion)

Circuit pédagogique pour les enfants

· Grande Parade à vélo 

15h – départ Place du Théâtre – Arrivée 16h30 Parc J-B-Lebas/Gare Saint-Sauveur

Tous en selle pour le plus grand rassemblement de vélos jamais vu dans la métropole ! Venez nombreux à vélo faire la fête, vous balader, revendiquer, vous retrouver, vous compter, vous amuser, vous montrer, pédaler, discuter, échanger, flâner, bronzer… Le cortège sera accompagné par la fanfare cycliste hollandaise MaC Band HHK.

Location de vélos : 
Lille Sud Insertion, av. Willy Brandt, 3 € la journée (caution à prévoir)




Altermove, rue Nationale, 3 € la journée

DIMANCHE 29 MAI

· Caravane Vanne

9h – Gare Saint-Sauveur (départ)

Randonnée à vélo en compagnie de comédiens et musiciens complètement déjantés. Le parcours se dirigera vers Baisieux et retrouvera des cyclistes en provenance de Tournai vers 12h. S’ensuivront une promenade commune autour de Baisieux et un pique-nique (à amener par vos soins) ainsi que des animations festives et la possibilité de faire marquer son vélo contre le vol. Retour prévu à Lille vers 18 h (40 km).

· Rando cyclo

9h – Gare Saint-Sauveur

Rando cyclo organisée par les Cyclanthropes, accessible aux non-initiés. Circuit de 50 km à allure modérée 20 km/h - Ravitaillement à mi-parcours - Prévoir bidon,  chambre à air et vélo en bon état de marche (course ou VTT).

