la polaire à siège vélo

Je vais inaugurer aujourd’hui une nouvelle rubrique de l’HeurOvélO qui, je l’espère, sera alimentée par de nombreuses contributions (j’ai encore deux ou trois idées mais pas plus…). L’idée est d’y donner des astuces de bricolage pour l’équipement des vélos. Je vous propose donc aujourd’hui la polaire à siège vélo.

Utilité et restrictions

Comme vous pouvez le voir sur la photo, [PHOTO : layal_en_polaire.jpg] ça sert à protéger votre enfant du froid sur le siège vélo. Elle s’adapte sur les sièges qui sont fixés sur le cadre du vélo et non posés sur le porte-bagages (exemple : sièges Hamax, OK baby etc.). Personnellement, je l’ai montée sur un siège avant mais je pense qu’il n’y a pas de contre-indication à la mettre sur un siège arrière. Il n'est pas nécessaire d’être un expert en couture pour faire ça mais si vous savez vous servir d’une machine à coudre, ce sera plus rapide…

Principe

L’idée est d’enfiler une polaire à l’envers sur le siège quand il n’est pas encore fixé sur le vélo. Les manches recouvriront ainsi les jambes de l’enfant, le col servira à faire passer les deux tiges de fixation du siège et le buste de la polaire recouvrira l’enfant jusqu’en dessous des bras ou même au-dessus pour qu’il soit vraiment bien couvert. L’intérêt est qu’on peut la laisser tout l’hiver sur le siège sans jamais avoir à l’enlever et que c’est très facile et très rapide à enfiler (je n’ai pas connaissance que ce genre de chose existe dans le commerce).

Matériel nécessaire :

· Une vieille polaire de grande taille (vous pouvez sûrement en récupérer chez Emmaüs ou autre)

· Du fil et une aiguille (si vous avez en plus une machine à coudre, ça ira plus vite)

· Un élastique rond d’environ 2 mm de diamètre et de 1 m de long

· Une espèce de boucle en plastique à 2 trous qui permet de serrer et de maintenir l’élastique (je sais pas comment ça s’appelle mais vous pouvez sûrement en récupérer un sur un vieux manteau ou un vieux sac à dos)

Démarche à suivre : [dessin : schema_polaire.jpg]

· 1 - Coudre l’avant et l’arrière du col en son milieu pour éviter que l’air ne s’engouffre à cet endroit et pour laisser quand même la place d’enfiler les deux tiges de fixation.

· 2 - Enfiler la polaire sur le siège puis couper les manches à la bonne dimension pour qu’elles ne pendouillent pas. Coudre les manches pour les fermer.

· 3 - Si la polaire est trop ample pour être en contact avec l’enfant (ce qui sera sûrement le cas), il faut couper un bout du dos en V et coudre les bords coupés ensemble pour amincir la polaire.

· 4 - Reste ensuite à coudre le bas de la polaire pour y faire passer un cordon élastique qu’on peut resserrer à souhait grâce à la petite boucle en plastique dont je parlais tout à l’heure.

Idées complémentaires :

· Il faut savoir que la plupart des polaires ne sont pas coupe-vent ni imperméables. Donc, soit vous l’imperméabilisez (mais je ne sais pas si c’est possible, si oui, merci de m’expliquer comment faire), soit vous pouvez ajouter un tissu imperméable (du skaï ou du tissu pour couche lavable par exemple) sur l’avant de votre polaire. Il suffit de découper un rectangle de tissu qu’on coupe en bas comme indiqué sur le dessin [dessin : schema_impermeable.jpg] et qu’on vient scratcher sur la polaire (mais on n'est pas totalement satisfaits de cette solution). Il existe aussi des pare-brise pour vélo qui ont des jupes imperméables mais j’en ai pas trouvé qui s’adaptent sur le mien.

· Je n’ai pas essayé mais je me dis qu'il serait peut-être encore plus pratique d’utiliser une veste polaire avec une fermeture éclair pour pouvoir la retirer sans enlever le siège du vélo.

· Si vous ne savez pas coudre, vous avez sûrement dans votre entourage quelqu’un qui se fera un plaisir de vous faire ça. Il y en a pour une soirée de travail…

Maintenant, vous savez tout (j’espère que j’ai été assez clair). Si vous avez besoin d’info complémentaire, n’hésitez pas à m’envoyer un courriel (pierretittelein-at-yahoo.fr ; je peux vous envoyer d’autres photos) ou à contacter l’asso pour avoir mon numéro de téléphone. Vous pouvez aussi m’envoyer des photos de vos réalisations. Alors, à vos aiguilles…

Pierro Bricolo

