Coup de gueule contre un « Ta gueule ! »

Voici une anecdote histoire d’exorciser la violence et l’agression verbale dont j’ai été victime le mardi 5 avril, en sortant d’un bon moment passé au jardin partagé de Wazemmes.

J’ai donc le jardin derrière moi et en face la Maison-Folie se dresse, brillante dans une brève éclaircie. Il est 13 h 17, j’ai pique-niqué en plein air avec des gens sympathiques, ce fut chaleureux malgré ce retour de froid humide. Je suis ravie de pédaler pour aller travailler du côté de la rue de La-Bassée. Je vais pour traverser la rue de l’Hôpital-Saint-Roch, quand soudain…

Une Clio rouge arrive à fond les ballons, un fou !  Je laisse échapper un gros mot et maudis la grande espèce des chauffards citadins (pour ne pas dire urbains, ils ne le sont guère), hélas pas en voie d’extinction.

Je redémarre, tout en calculant dans ma petite tête par où j’allais passer : place Casquette, rue d’Esquermes, boulevard Montebello, Cormontaigne…

Mon Mappy mental est stoppé net par l’irruption d’une…Clio rouge ! La même, il a pris la rue parallèle, à croire qu’il veut faire un petit défilé de mode ! C’est plutôt l’étalage de sa folie oui ! Il arrive vite mais j’ai déjà quasiment traversé, je n’arrive pas à contenir la rage qui est en moi cependant je veux rester diplomate, je me contente donc d’un geste de la main, rassurez-vous tout ce qu’il y a de plus civil, enfin, policier même, paume vers le bas, qui dit « holà holà ralentissez » 

Certes, je ne jouis pas de l’autorité de l’uniforme, je pédale bien vite pour m’éloigner car je ne suis pas une professionnelle, ça pourrait l’énerver le monsieur…

Ce n’était pas une raison pour que le fou baisse sa vitre et gueule dans le vent « Ta gueule ! »

Bouh le nul sans vocabulaire, il ne m’a même pas traitée de « sssss… cycliste ! » 

Proposition de création d’une rubrique spéciale : le Cordial Registre des Incivilités dites par les Chauffards Citadins.  Avis aux victimes-amateurs !

Claire M., adhérente

