Coup d’œil dans le rétro : cela se passait en 2011.

En ce début d’année 2046, nous avons décidé de nous plonger dans les archives de l’Heurovélo pour en exhumer un certain nombre d’articles pouvant paraître toujours d’actualité. L’article ci-dessous a été écrit voici une trentaine d’années. A l’époque, l’ADAV était encore située dans les locaux de la MNE à Lille, et l’antenne de Dunkerque, qui venait de démarrer l’ année précédente, prenait encore son essor. C’est justement le témoignage d’un jeune adhérent dunkerquois de l’époque, J.-P. Castier,  qui est rapporté ici.

Témoignage

Sauvé, par mon écarteur de danger !

Coup classique : la portière de la voiture s’ouvre brusquement devant moi alors que je roule sur la bande cyclable. J’effectue un écart à gauche pour l’éviter. Aussitôt : coup de klaxon de la voiture qui me suit et se porte sur la gauche, elle aussi pour m’éviter. Invectives du passager par la vitre à demi ouverte…

J’ai sans doute été sauvé par mon écarteur de danger. Dans certaines industries où le risque est important cela pourrait être classé incident de niveau 1 sur une échelle allant, par exemple, de 1 à 7… 

Ici l’accident a été évité, mais on n’a pas tiré parti de l’incident. Pas de retour d’expérience, pas d’analyse de l’arbre des causes, pas d’enregistrement sur un site répertoriant ces « presqu’accidents » ou ces « oufs ! » - sans parler verlan, tels qu’on les appelle dans les industries précitées. Tout ce qu’on peut faire pour l’instant est d’en toucher un mot à l’HeurOvélO. (…) J.-P. Castier

Nous avons choisi cet article que nous avons toutefois volontairement abrégé. En effet il n’est pas inintéressant dans la mesure où il nous montre, finalement, que les choses n’ont pas beaucoup évolué depuis. Toutefois, l’idée d’un site répertoriant les simples incidents de parcours cyclistes continue à faire son chemin. Encore faut-il favoriser l’expression de ceux qui en ont été les acteurs, ou les témoins. C’est ce à quoi l’HeurOvélO va s’attacher dans son prochain numéro du mois d’avril. A bientôt, avec nos meilleurs vœux de bonne et heureuse année 2046…
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