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BROC À VÉLO ET FÊTE DU VÉLO 2011 : UN BEAU TRAVAIL D’ÉQUIPE

La troisième édition de la Broc à vélo arrageoise organisée le 21 mai 2011 confirme son ancrage dans le paysage arrageois. On peut dire que l’événement était visiblement cette année particulièrement attendu. Les témoignages de sympathie et d’enthousiasme des vendeurs et des acheteurs ont largement récompensé les efforts de l’équipe de bénévoles [photo 1] qui s’investissent largement dans l’organisation de l’événement, aussi bien en amont dans la remise en état des vélos récupérés dans les déchetteries que le jour J où pas moins d’une petite trentaine d’adhérents se sont relayés au fil de la journée pour faire vivre l’événement.

Cette année, la Broc a eu les honneurs de la visite du sénateur-maire d’Arras [photo 2] et du Président de l’ADAV [photo 3]. Le secrétaire général des Nations unies et le Président Obama n’ont malheureusement pas pu se libérer ce jour-là mais nous ne doutons pas de leur soutien.

Plus sérieusement, les chiffres confirment la montée en puissance de l’événement. Sur la place du théâtre, 163 vélos ont été proposés à la vente ; 118 ont été vendus, soit presque les trois-quarts (72 %). Le nombre de vélos vendus est en augmentation de près de 30 % par rapport à l’année précédente.

Sur les 51 vélos promis à la ferraille et retapés par notre équipe de valeureux bricoleurs, 41 ont trouvé preneur soit 80 % ! Les bénéfices de l’opération (710 euro) seront comme l’année dernière reversés à une association qui développe des ateliers de réparation de vélos au Burkina-Faso. Le succès de la vente de ces vélos qui connaissent une seconde vie confirme notre analyse de départ : il existe bien un public qui, par peur du vol, cherche à acheter un vélo à moindre coût pour se déplacer à vélo en ville. Cet achat est aussi l’occasion   d’engager la conversation et de rappeler que le vol de vélo n’est pas une fatalité ; il peut être en grande partie évité par l’achat d’un bon antivol en U et par l’installation d’écrous en remplacement des systèmes d’attache-rapide.

La semaine suivante, le 28 mai, une balade urbaine était organisée dans le cadre de la fête du vélo. Malgré un temps incertain, elle a réuni presque 70 cyclistes et a permis de faire découvrir des cheminements agréables ou d’informer sur les projets en cours. Le passage du cortège sur la fin de l’avenue Churchill entre l’hôpital et le carrefour Baudimont fut un moment assez jouissif. L’effet de masse faisait que pour une fois les cyclistes se sentaient en sécurité sur cet axe habituellement particulièrement inhospitalier [photo 4]. Sécurité toute relative puisqu’on a pu constater que quelques excités motorisés ont très mal vécu cette réappropriation de l’espace public un samedi après-midi par un pacifique et familial cortège de cyclistes qu’ils n’ont pas hésité à doubler de façon dangereuse et hargneuse avec à la prime insultes et coups de klaxon. La notion de partage de l’espace public a visiblement du mal à faire son chemin dans tous les esprits... L’arrivée du cortège sur une place des Héros libérée en grande partie pour la première année des véhicules en stationnement fut aussi un grand moment de plaisir partagé [photo 5]. Beaucoup de participants se sont pris à rêver que la réalité de ce jour-là, une ville couverte de vélos, soit une préfiguration d’un avenir que nous espérons tous le plus proche possible. C’est en tout cas en ce sens que nous travaillons tous ensemble.
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