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Signature ?

Suite à l’ouverture du bois de la citadelle au public, de vrais chemins viennent d’être aménagés. Larges, confortables, ils sont propices à la pratique du jogging et de la balade à pied ou à vélo. Pédaler en famille sous les frondaisons est un vrai plaisir. Et les barrières installées aux diverses entrées du bois permettent aux vélos de passer sans difficulté. Par le passé, il nous a souvent fallu intervenir pour demander que des barrières soient modifiées. Il semble que la problématique du cheminement des vélos soit désormais bien prise en compte. Nous ne pouvons que nous en réjouir !

Depuis la mi-juillet, des bandes cyclables apparaissent un peu partout sur les boulevards arrageois. À l’heure où nous mettons sous presse, la plupart des chantiers sont encore en cours de réalisation. Les marquages commencés dans la deuxième quinzaine de juillet semblent avoir été interrompus par les vacances estivales des entreprises chargées de les réaliser. Le prochain Heurovélo sera l’occasion de faire le bilan.

La période estivale, propice aux travaux de voirie, a fait apparaître sur les boulevards De Gaulle et Allende des quais bus. Le cycliste se réjouit généralement de l’amélioration des transports en commun qui conduit à une diminution du nombre des automobiles en ville. Sauf que boulevard Allende, le quai bus a été construit sur la bande cyclable (voir photo) considérée purement et simplement comme une réserve d’espace disponible. Deux solutions s’offrent au cycliste : foncer sur le quai et faire un joli soleil ou se réinsérer dans le flot de circulation (comment ? en attendant combien de temps ?) alors qu’il était jusque-là en relative sécurité sur la bande cyclable. Une réalisation qui ne brille pas par sa réflexion sur la nécessaire continuité du cheminement cyclable et sa sécurité. À revoir rapidement...

Restons dans le registre de l’agacement. Le parking-vélo sécurisé de la gare n’est toujours pas opérationnel ! Lors de la dernière réunion à laquelle l’ADAV a participé (septembre 2009), le représentant de la SNCF avait évoqué une ouverture pour Noël... 2009 ! Après être péniblement sorti de terre en 2010, le système de badge magnétique n’est toujours pas installé en août 2011 ! Résultat : la seule partie accessible, non sécurisée, est saturée, largement squattée par les scooters et les motos. Une singulière façon de promouvoir l’intermodalité train+vélo à l’heure où les plans climat territoriaux se multiplient dans la région...

Finissons sur une note positive et bucolique. Le premier tronçon de la voie verte Dainville-Saulty a été ouvert au public au début de l’été : 12 kilomètres de balade entre Wailly et Saulty sur le site d’une voie ferrée désaffectée. Du pur bonheur pour les cyclistes : un enrobé roulant, pas de cohabitation avec des véhicules motorisés, des pentes quasi nulles. Les adavistes arrageois sont allés découvrir l’aménagement début juillet (voir photo). Un aménagement qui prendra tout son sens quand le tronçon Dainville-Wailly sera réalisé et qu’il sera connecté de façon satisfaisante au réseau cyclable de la CUA.

