Droit au vélo à Lens, ici aussi on veut pouvoir circuler.

Droit au vélo est présente à Béthune, ainsi qu’à Arras, mais, entre les deux, une ville manquait à l’appel.
Lens, aujourd’hui, a sa propre antenne, créée lors du dernier Conseil d’Administration.

· D’où part cette idée d’antenne ?

Faisant partie de différents collectifs et associations sur Lens, j’étais également connu comme adhérent actif de l’ADAV à Béthune, ville d’où je suis originaire. Certains amis m’ont encouragé à créer une antenne sur Lens « on en aurait bien besoin !!! » me disaient-ils. Après avoir contacté les salariés de l’antenne et rencontré certains membres du CA, voilà chose faite.

· Pourquoi créer cette antenne ?

La ville est en pleine restructuration, avec l’arrivée du Louvre-Lens, mais aussi la création de nouveaux quartiers. D’autres quartiers, comme la grande résidence (2 000 habitants en logement social), ou celui de la Gare, sont en ce moment même en train d’être totalement rénovés. La commune va même accueillir un tramway et refaire son mythique stade Bollaert.

· Qui suit le développement de Droit au vélo à Lens ?

Michel Anceau, directeur de l’ADAV, est pour le moment l’interlocuteur côté salariés.

Benoît Cierniak en est le correspondant local, et a reçu une première formation des correspondants locaux à Lille en mars 2011.

Une quinzaine au moins de militants du Lensois/Liévinois sont d’ores et déjà prêts à soutenir l’initiative.

· Concrètement, que va-t-il se passer à Lens ?

La première action se déroulera pendant la semaine de l’éclairage, le vendredi 18 novembre, face à la gare de Lens. Ce sera une première occasion de faire voir la présence de l’association à Lens. Les contacts pris seront invités à une première réunion fin novembre, pendant laquelle nous présenterons plus dans le détail l’association, et pourrons dresser une liste des premières demandes des cyclistes lensois, pour rouler en toute sécurité dans leur ville.

Si vous souhaitez nous rejoindre à Lens, et nous aider à développer l’antenne, ou tout simplement pour avoir des renseignements, n’hésitez pas à joindre l’association, ou envoyer un mail à : lens@droitauvelo.org. Vous pouvez également joindre Benoît au 06/09/75/83/32.

Benoît Cierniak

