SAINT-SAULVE A SON PREMIER DOUBLE SENS CYCLABLE
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Souvent, dans la rubrique, "L'ADAV Y ÉTAIT", nous évoquons des réunions de travail avec les collectivités locales. Dans certaines communes ces rencontres s'installent dans le temps, mais nous ne voyons jamais aboutir les projets d'aménagements cyclables que nous présentons aux élus ou aux techniciens.

Dans la commune de Saint-Saulve, proche de Valenciennes, cela fait de nombreuses années que nous participons activement à l'étude de tous les projets de réaménagements de voirie que l'on nous présente, mais sans aucun résultat. Nos propositions semblent pourtant recevoir un accueil favorable de la part des techniciens.

Nous avions, depuis longtemps, sollicité la mise en place de plusieurs doubles sens cyclables dans la ville, mais toujours repoussée et nous avions perdu tout espoir de voir aboutir une seule de nos demandes.

Pourtant, le 10 août, en circulant dans la commune, j'ai été surpris de découvrir que la rue Montesquieu, en zone 30, venait d'être enfin mise en double sens cyclable. L'ADAV  avait de nombreuses fois sollicité cet aménagement, sans succès. Aujourd'hui, il est enfin réalisé. Nous espérons que cette réalisation sera bientôt accompagnée par d'autres aménagements de même nature et qu'elle ouvrira de nouvelles perspectives pour un Groupe de Travail Vélo qui devrait rapidement reprendre.
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