Vélo de Fonction et Semaine du Vélo en entreprise
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Tout début 2011, après un mois de neige et de froid, un petit groupe hétéroclite de vélotaffeurs se rendant travailler à Lezennes et Villeneuve d’Ascq se lancent le défi de recruter de nouveaux cyclistes avec pour mot d’ordre « et si on faisait une semaine du vélo ? » Contre toute attente, l’idée prend bien, la date de la 3e semaine d’avril est retenue et le projet s’appelle « Groupe Adeo Roule À Vélo ». Notre groupe comprend les magasins de bricolage Leroy-Merlin, Weldom, Bricoman, en France et dans douze pays dans lesquels commencent à se créer aussi des communautés cyclistes… Objectif : faire qu’un maximum de personnes viennent désormais au boulot à vélo. C’est plus facile de lancer cela en avril, la période où l’on change plus facilement ses habitudes et où on sort son vélo pour le printemps puis l’été.

Sébastien Torro-Tokodi de l’ADAV nous conseille et nous accompagne pour ce projet. Le résultat est super et c’est un florilège d’actions qui démarrent : visites à vélo chaque midi de quinze salariés sur le nouveau site en construction à Ronchin (anciennement magasin Camif), ou le site de B’Twin Village et l’usine ; conférences,  atelier d’entretien de vélos appelé l’infirmerie des vélos puisqu’il est tenu par … les deux infirmières de l’entreprise ; sortie accompagnée de remise en selle ; exposition d’une large gamme de vélos, pliants, hollandais, électriques … vendus par Anne du magasin Altermove, qui réalise également les diagnostics individuels de  mobilité ;  concours de tandems mixtes, prix de l’élégance féminine à vélo, déco du restaurant façon Paris-Roubaix, etc. 

Mais deux actions nous semblent plus particulièrement à retenir et à copier par d’autres entreprises :

chaque matin, les cyclistes indiquent en arrivant sur un tableau les kilomètres réalisés à vélo. Un quart de ces kilomètres est versé par l’entreprise pour financer l’ouverture du nouvel atelier de recyclage et réparation de l’AU5V à Creil. L’engouement croît chaque jour, on affiche les cartes avec les différents parcours avec pour objectif de montrer que quel que soit son domicile il est possible de venir à vélo, puisque Untel et Untel le font. D’officielles lignes de bus cyclistes sont créées, 2000 km sont parcourus en cinq jours … sans pluie.

Dans le deuxième cas, l’entreprise propose aux salariés le vélo de fonction. Le principe est simple : le collaborateur s’engage à venir travailler à vélo un jour sur deux d’avril à octobre, et sauf intempéries. En contrepartie l’entreprise lui rembourse 85% du prix de sa monture jusqu’à un plafond de 170 € pour les vélos et 240 € pour les VAE, ainsi que 30 € d’accessoires (cadenas en U et casque). Le remboursement se fait simplement par note de frais ce qui a l’avantage de répartir les coûts dans les services, et de responsabiliser le manager sur cet avantage qu’il offre. Pour valider le sérieux de la demande les collaborateurs passent devant un jury composé de deux ou trois cyclistes, entretien de 15 minutes qui est surtout l’occasion d’échanger sur la possibilité de venir travailler à vélo et de répondre aux objections, et de regarder les parcours possibles. L’engagement se fait par un contrat, et en évitant tout contrôle bien sûr. Chaque cycliste achète où il veut son nouveau vélo, pourquoi pas même d’occasion. Résultat : au siège de Lezennes 35 personnes ont un nouveau vélo de fonction et viennent s’ajouter aux 10 autres cyclistes réguliers qui n’avaient pas besoin de changer de vélo. Au total et en comptant les magasins du groupe, Weldom et Leroy-Merlin, c’est une centaine de vélos de fonction qui ont déjà été fournis.
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Avec l’automne qui arrive, on continue de rouler bien sûr, et nous mobiliserons de nouveaux cyclistes en France et à l’étranger pour la semaine du vélo 2012. La communauté cycliste se retrouve par ailleurs sur Facebook «Groupeadeo Rouleavelo». Bienvenue !
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