Bailleul : une deuxième balade à vélo constructive
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En cette belle journée de samedi, une quinzaine de cyclistes étaient rassemblés à l’occasion de la semaine de la mobilité européenne. La première balade à vélo avait eu lieu en avril 2011 pour la semaine du développement durable. L’objectif de ces balades est de faire le tour de la ville afin de constater quels sont les nouveaux itinéraires pour les vélos et quels sont les points à améliorer. Après ces balades, le compte-rendu des remarques est fait aux élus et aux services techniques.

Ce samedi, les cyclistes ont parcouru l’itinéraire « Bailleul-Outtersteene » en longeant une partie du chemin latéral, refait par la communauté de communes il y a quelques semaines, puis par la Hoorheyde Streate. Au final, au lieu de parcourir 5 km sur la route de la Belle-Croix, dangereuse pour les cyclistes, on peut n’en parcourir qu’un. Il reste cependant une petite portion à aménager pour que le partage de la route soit effectif et sécurisant pour les vélos. Cette réflexion va être menée par les services de la Ville.

De retour sur Bailleul, le groupe en a profité pour emprunter tous les nouveaux contresens cyclables (rue Pasteur, Arnould Streate, rue des sœurs-noires et rue des viviers). En présence de membres de Droit au vélo (ADAV), mais aussi de Bailleulois et de voisins, cette balade a permis de faire avancer à nouveau la réflexion sur les déplacements doux. Et bien sûr, il y en aura d’autres !

Si vous êtes intéressé par les déplacements doux, vous pouvez vous faire connaître au service développement durable par téléphone 03 28 500 628, ou par mail adusautois@ville-bailleul.fr 

