Photos : dossier Bailleul-P-Segard

À l’occasion de la semaine de la mobilité le samedi 24 septembre un groupe de cyclistes bailleulois dont plusieurs membres de l’ADAV ont parcouru les nouveaux équipements mis en place par la municipalité pour favoriser l’usage du vélo.

La plupart des rues en sens unique ont été dotées d’un contresens pour les vélos. Cela permet désormais aux élèves du collège Maxime-Deyts d’accéder directement à leur établissement en évitant un détour de plus d’un kilomètre. 

D’autre part un itinéraire spécifique a été mis en place entre la ville de Bailleul et le hameau de La Crèche avec un prolongement vers Steenwerck par le chemin de halage qui longe la voie ferrée ( ! !). Un nouvel enrobé a été étalé et une signalétique spécifique installée : la voie est interdite aux voitures (sauf desserte des riverains) et la vitesse est limitée à 50 km/h. Le groupe a également parcouru l’itinéraire prévu par la municipalité entre Bailleul et Outtersteene : il a relevé les améliorations à apporter au projet.

Un autre projet est à l’étude : un itinéraire entre Bailleul, Hazebrouck et Aire-sur-la-Lys. Des usagers du vélo des villes et villages concernés (dont plusieurs membres de l’ ADAV ) y travaillent en collaboration avec les élus. 

