Histoire de DSC (Doubles Sens Cyclables) à Béthune

Photos dans dossier Béthune DSC 17-10 prises par Jean-Marc Hecquet, photographe de la ville

La municipalité de Béthune a mis en place une zone de rencontre en centre ville à titre expérimental depuis plus d’un an maintenant, mais elle n’a pas mis en place, malgré plusieurs demandes de notre part, la signalisation correspondante pour les DSC dans cette zone. 

Aussi, l’ADAV a-t-elle inauguré les DSC concernés en mettant en place des panneaux de signalisation en carton le 28 mai 2011. (photo 5 065) Cette inauguration a été relatée dans la presse.

Nous avons ensuite proposé à la ville une rencontre animée par Michel Anceau le 30 juin qui a permis de faire comprendre le bien-fondé de notre demande. À la rentrée de septembre des panneaux étaient posés aux entrées et sorties de douze rues à sens unique pour les voitures, et nous avons proposé au maire, Stéphane Saint-André, d’inaugurer l’un de ces DSC, ce qu’il a accepté de faire le 17 octobre, en présence d’un de ses adjoints, Henri-Claude Honnart, chargé de la politique de la ville(photo 1c9). Après avoir démasqué, en présence de la presse, un panneau "sauf vélos" à l’entrée de la rue du Pot d’Étain, (photo 1h9) ceux-ci ont enfourché un vélo pour emprunter cette rue et ensuite pédalé pour faire le tour de la Grand-Place. Ils étaient suivis par des membres de l'ADAV présents et leurs enfants, soit environ 25 personnes.

Des dépliants expliquant ce qu'est un DSC ont été distribués aux automobilistes.

Dans les douze rues concernées quelques aménagements sont à compléter, en particulier rue Émile-Zola et rue du 11 novembre, où nous avons demandé une signalisation horizontale pour permettre aux cyclistes d’entrer dans les DSC.

Lors de cette inauguration la mairie s'est engagée à contacter l'ADAV pour lui présenter ses projets, avant le lancement de leur réalisation.

Ayant appris par la presse que la mairie travaillait sur l’aménagement d’un itinéraire traversant Béthune, depuis l’arrivée de la route de Nœux jusqu’à la sortie vers Essars, nous avons aussitôt rappelé au maire que nous attendions la prise de contact de ses services pour que ces aménagements soient réalisés au mieux pour la sécurité de tous et de façon la plus économique possible. A l’heure où nous rédigeons cet article, soit un mois après notre demande, nous attendons toujours un appel.
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