RETOUR SUR L’OPERATION ECLAIRAGE
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Du 8 au 18 novembre 2011, l’opération éclairage (3ème édition) s’est déroulée dans douze villes de la région : Dunkerque, Béthune, Villeneuve d’Ascq, Arras, Achicourt, Loos, Lambersart, Hellemmes, Valenciennes, Hazebrouck, Lille et Lens. Merci donc aux correspondants locaux et bénévoles d’avoir été si nombreux à répondre à l’appel !

Pour mémoire, il s’agissait de se tenir sur des lieux de passage fréquentés des cyclistes, et de sensibiliser ceux qui n’étaient pas correctement éclairés à l’importance d’un bon éclairage de leur vélo. On distribuait la fiche « à vélo, la nuit, l’éclairage c’est vital », ainsi que des accessoires d’éclairage passif (réflecteurs, écarteurs de danger…) que Droit au vélo avait achetés grâce aux financements des préfectures du Nord et du Pas-de-Calais dans le cadre du Plan Départemental d’Action et de Sécurité Routière. Dans plusieurs villes, le marquage des vélos contre le vol a été proposé.

Ces opérations se sont dans l’ensemble très bien déroulées : le temps était clément, les cyclistes (bien ou mal éclairés !) ont accueilli favorablement cette action, et dans plusieurs villes (Achicourt, Loos, Hellemmes entre autres), les élus nous ont rendu visite.

Pour ceux qui aiment les chiffres, en voici !

500 cyclistes sensibilisés dans la région par de nombreux bénévoles : près de 50 adhérents se sont mobilisés !

50 vélos gravés, sans compter les marquages effectués par la maison de l’Environnement de Dunkerque.

15 articles de presse autour de ces actions (articles visibles sur droitauvelo.org), ce qui démultiplie le nombre de personnes qui ont pu recevoir de l’information concernant l’éclairage des vélos.

Ces opérations débouchent sur de nouvelles sensibilisations à l’éclairage :

- Au collège de Petite-Forêt (à proximité de Valenciennes) : le principal adjoint, suite à un article dans la Voix du Nord, nous a demandé le même type d’action dans son collège.

- Au collège Anne-Frank de Lambersart, où des bénévoles de Droit au vélo souhaitent prolonger cette action.

Le nombre de cyclistes qui roulent encore sans éclairage restant malheureusement important malgré trois éditions de l’opération éclairage, nous vous annonçons d’ores et déjà que nous renouvellerons nos conseils éclairés en novembre 2012.
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