L’Opération Éclairage connaît un nouveau succès à Dunkerque

Les petits gâteaux à la crème de Rébecca étaient délicieux, tout comme les viennoiseries. Olivier a apporté du thé, et Damien est venu avec de la soupe. Ce n’était pas la même que l’an dernier, mais elle était tout aussi bonne. Beaucoup sont venus en famille ou entre amis. Nous avons distribué des brassards, des écarteurs de danger, et quelques livrets de l’ADAV, en invitant à adhérer. 

L’éclairage et le chapiteau blanc mis à disposition par la Communauté Urbaine de Dunkerque, se sont révélés bien utiles. Heureusement, il n’y a pas eu la pluie glacée de l’an dernier. Nous étions près du Bassin du Commerce, à proximité de l’embarcadère du Texel, à bord duquel on visite le port Est. Les automobilistes, cyclistes ou piétons pouvaient nous apercevoir facilement.

Les médias avaient annoncé l’événement, et Le Phare Dunkerquois et la nouvelle chaîne Opal’TV, sont venus nous interviewer. Bref, cette deuxième édition de l’Opération Éclairage à Dunkerque a bien marché, et nous en sommes très reconnaissants envers nos partenaires : sans le marquage des vélos par la Maison de l’Environnement et ou les brassards de la Communauté urbaine, l’opération n’aurait sans doute pas connu une telle affluence.
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