VAL'EN CYCLES

UNE PREMIÈRE FÊTE DU VÉLO RÉUSSIE, À VALENCIENNES

MAIS LE VÉLO TARDE ENCORE À TROUVER SA PLACE DANS L'AGGLOMÉRATION

En octobre 2009, nous avions déjà proposé une balade vélo à la découverte des nouveaux aménagements cyclables du centre-ville. Mais le 17 septembre 2011, l'ADAV a organisé, sur la journée, la première fête du vélo à Valenciennes.

Pour cette première édition, les cyclistes sont venus assez nombreux pour participer à la balade du matin et découvrir les différentes activités proposées sur la journée : une broc' à vélo, fort appréciée, le marquage des vélos contre le vol, quarante-deux vélos marqués, une animation autour des angles morts avec un bus Transvilles, des stands d'informations sur la mobilité, des essais de vélos électriques avec les vélocistes locaux et une balade découverte de la ville, au fil des sculptures, avec l'office du tourisme, dans le cadre des journées du patrimoine.

Cette journée nous a permis de proposer un questionnaire aux cyclistes présents pour connaître leurs habitudes de déplacements urbains. Ce questionnaire n'a pas valeur de sondage, mais il s'est adressé à un public concerné, adepte du vélo. Pour inciter à une participation massive à notre petite enquête, nous l'avons accompagnée d'un tirage au sort avec de nombreux lots offerts par des partenaires locaux.

Sur les 170 participants à la balade, 127 cyclistes ont répondu à nos questions et 82% avouent une pratique régulière du vélo. Parmi ces 82% de cyclistes convaincus, 45% le pratiquent principalement en loisirs, 36% l'utilisent pour les déplacements urbains, 19% vont régulièrement travailler à vélo.

Ces cyclistes nous ont également donné leur avis sur la qualité des aménagements cyclables existant dans l'agglomération : 10% pensent que les aménagements sont sécurisants, 51% les trouvent moyennement sécurisants, 28% estiment qu'ils ne le sont pas du tout ; 11% ne se prononcent pas.

Sur la quantité d'aménagements cyclables, une majorité de participants, 67%, en souhaiteraient davantage dans l'agglomération.

Notre questionnaire mentionnait l'âge des participants, et l'on y retrouve tous les âges, des moins de 20 ans aux plus de 60 ans, dans les mêmes proportions, avec un léger avantage à la tranche 40/60 ans. Le vélo, c'est une évidence, rassemble toutes les générations.

Nous avions aussi, dans le questionnaire, laissé un espace pour des remarques personnelles. Nous en avons eu plusieurs qui mentionnaient le manque d'arceaux pour attacher son vélo en ville et l'absence d'un stationnement sécurisé à la gare de Valenciennes. Les "Zones 30" mal respectées par les automobilistes sont aussi mentionnées. Plusieurs points noirs sont également identifiés, dont un en particulier : le pont Jacob à Valenciennes. Mais aussi les axes structurants qui convergent vers la ville et son centre.

Parmi ces réponses, une remarque précise et teintée d'humour d'une cycliste: "ça serait chouette de ne plus être un dos d'âne humain".

Tous ces résultats et remarques sont le reflet d'une agglomération qui tarde encore à investir dans le vélo, un constat que l'on déplore au quotidien.

Après les premiers aménagements prometteurs du centre de Valenciennes, et d'autres réalisés avec Val'Métropole, nous aurions pu espérer un élan des communes voisines pour améliorer les déplacements à vélo. Malheureusement , le vélo semble toujours être considéré principalement comme un loisir ou un sport, mais pas encore comme un véritable mode de déplacement. Même la commune de Valenciennes est réticente à aller au delà de son centre-ville, peu de boulevards sont aujourd'hui aménagés, la pose d'arceaux s'est interrompue, nous n'arrivons pas encore à obtenir de sas vélos aux feux tricolores et le Groupe Travail Vélo est en panne.

Mais, nous espérons vivement que l'édition 2012, de la fête du vélo, s'accompagne de la découverte de nouveaux aménagements cyclables.
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