Un nouveau local pour l’atelier vélo de l’ADAV

Les années passent depuis le premier atelier vélo de l’ADAV « d’aide à l’entretien et aux petites réparations » en 2006, mais l’activité perdure et ne connaît pas la crise, bien au contraire, une croissance de son activité à faire rêver une entreprise du CAC 40 ! Trêve de plaisanterie, intéressons-nous de plus près à ces petites mains « dans l’cambouis »...

En effet, pour rappel, en janvier 2010 nous faisions le bilan de l’atelier vélo nouvelle formule (cf. l’Heurovélo n°62) suite au passage d'un atelier par mois à la MRES (le 1er samedi du mois) à deux ateliers par mois (le 3ème mardi du mois) au foyer Béthanie avec également la promesse de l’attribution d’un local pour l’atelier par la mairie de Lille notamment face au constat du triplement de la fréquentation de l’atelier. Malheureusement, les délais d’aménagement d’un des locaux de la municipalité se rallongeant sans cesse, des bénévoles ont cherché d’autres pistes pour concrétiser l’atelier dans des délais raisonnables. Un an et demi plus tard, un local en location a été repéré. Désormais, depuis le 26 septembre 2011, l’ADAV a inauguré son atelier vélo permanent au 62 rue de Wazemmes à Lille en lieu et place d'une ancienne visserie. 

Fonctionnement

Il s’agit d’un local clos d’une vingtaine de m2 au sein d’un grand hangar où l’on dispose d’une cinquantaine de m2 supplémentaires. Le local clos nous permet de stocker le matériel, l’outillage, les établis, les pièces recyclées de vélos, et l’espace ouvert dans le hangar facilite la réparation des vélos des cyclistes qui viennent nous rendre visite.

Le fonctionnement reste sensiblement le même : des bénévoles (une vingtaine) aident les cyclistes à réparer et entretenir les vélos, l’inscription préalable est conseillée, le prix libre en vigueur pour les pièces d’occasion, le prix fixe pour les pièces d’usures courantes (câble, gaine, ampoules..), l’adhésion, non obligatoire, est conseillée mais ce qui diffère désormais c’est l’ouverture chaque semaine : tous les mardis de 18h30 à 20h30 et le 1er samedi du mois de 10h à 12h.

Les activités se sont enrichies : en plus du marquage, de la réparation et l'entretien des vélos, nous récupérons désormais les pièces détachées et les vélos à recycler. En effet, cette activité permet avant tout de répondre aux besoins des cyclistes qui roulent souvent avec des vieux vélos dont les pièces d’origine sont rarement vendues au détail chez les marchands voire plus du tout. Par conséquent, le réemploi permet à la fois de rendre un service à l’usager en prolongeant la durée de vie du vélo et de réduire le volume de déchets soi-disant « usagés » ; bref, le cycle du réemploi au service d’un autre cycle…

Également, plusieurs sessions de formation sont proposées aux bénévoles ou aux adhérents pour comprendre et apprendre la mécanique du vélo et son entretien à travers des sessions pratiques de réparation ou de démontage de vélos qui n’attendent plus qu’une seconde vie. 

Quel bilan retenir de ces 3 derniers mois ?

Quantitativement

Doublement positif ! Le passage de deux à cinq ateliers par mois s’est accompagné d’une augmentation de la fréquentation mensuelle : en 3 mois, 223 personnes pour 16 ateliers soit en moyenne 14 personnes par atelier. En comparaison, de janvier 2010 à juin 2011 : 18 mois, 644 personnes pour 33 ateliers soit en moyenne 19 personnes par atelier.

Du point de vue « financier » sur ces 3 derniers mois : en moyenne 80% des cyclistes qui passent à l’atelier ne sont pas adhérents, 2 à 3 nouvelles adhésions (ou de renouvellement d’adhésions) s’effectuent lors de l’atelier et le montant des dons s’élève en moyenne à 10 euros par atelier. 

On retrouve donc cette corrélation entre le nombre d’ouvertures de l’atelier vélo et le nombre de participants (cf. encart sur l'Heureux cyclage). On observe une baisse moyenne du nombre de personnes par atelier, ce qui facilite le fonctionnement de l’atelier et allège les bénévoles ! 

Cependant, trois mois c’est une période un peu courte pour établir un bilan mais néanmoins une tendance se dessine.

Qualitativement

Une activité riche en échanges, rencontres, transmissions de savoir, générosité, autant de contributions qui encouragent à l'autonomie de chacun.

Une activité pauvre en déchets, en échange financier, en enrichissement du PIB...

Tendance et perspectives

Le nombre d’ouverture par semaine de l’atelier vélo

A l’heure actuelle, l’ouverture de l’atelier dépend de la disponibilité des bénévoles. Comme nous avons pu le constater, plus le local est ouvert et plus il y a de participants mais avec un nombre plus réduit par atelier ce qui nécessite un nombre plus réduit de bénévoles par atelier. L’augmentation du nombre d’ouvertures par semaine est donc un aspect qui évoluera peut-être dès 2012. 

De nombreuses sollicitations de partenariats ces 3 derniers mois.

Il y a eu notamment 4 ½ journées d’ateliers supplémentaires, le jeudi, à destination d’un foyer de réinsertion de Wambrechies. Il s’agissait d’aider à entretenir et réparer les vélos d’un groupe de 5 à 6 personnes d’âges différents en réinsertion. 

Également, il est d’ores et déjà prévu 3 ½ journées d’atelier délocalisé à l’IME la Roseraie à Lille Sud en janvier, à destination d’un groupe de 5 à 10 personnes déficientes mentalement. En contrepartie, l’IME mettra à disposition de l’ADAV leurs créations de « chars » et charrettes à vélos pour les différentes manifestations telles que la fête du vélo.

Enfin, d’autres sollicitations sont à étudier : groupes d’étudiants d’Infocom pour une maison de quartier, ateliers supplémentaires durant la semaine du développement durable, foyer de réinsertion etc. La demande semble de plus en plus importante mais le bénévolat a tout de même ses limites en termes de temps et de moyens.

Bien évidemment, tout ceci ne fonctionnerait pas sans vous et sans la vingtaine de bénévoles, alors si vous avez un peu de temps à donner pour nous aider sur place, distribuer les « flyers » ou bien offrir des pièces de vélos ou des vélos à réparer, n’hésitez pas à venir nous rencontrer à l’atelier au 62 rue de Wazemmes. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Rencontres du réseau francophone des ateliers vélo : l'ADAV y était.

Du 20 au 23 octobre a eu lieu à Namur la 4ème rencontre des ateliers vélo de France et de Belgique. Cet événement annuel a été l'occasion de conforter le réseau français « l'Heureux cyclage » en plein développement et de créer officiellement le réseau belge « l'heureux cyclage.be ». Le programme était constitué de journées de formation, de visites d'ateliers, de plénière et de fête évidemment !

Difficile de résumer cette rencontre en quelques lignes, je vous invite donc à consulter le site internet pour en savoir plus : http://www.heureux-cyclage.org .

Néanmoins, pour l'essentiel la création du réseau il y a quatre ans a permis de mettre en évidence une très grande richesse et diversité d'ateliers vélo dans leur fonctionnement, leur organisation et statut mais avec des objectifs communs : transmission de savoir-faire, recyclage et pratique du vélo.

Cette nouvelle visibilité de l'activité de la réparation a permis de faciliter la création de nouveaux ateliers en France notamment par l'échange d'expériences. C'est un réseau à but non lucratif mais qui permet à certains ateliers d'être autonomes financièrement grâce aux adhérents à l'atelier et à la vente de vélos remis en état de fonctionnement.

Un panorama statistique sur les ateliers vélo du réseau en France a été réalisé en 2010. Il apporte de nombreuses informations sur l'activité des ateliers : croissance exponentielle du nombre de créations d'atelier, un statut majoritairement associatif, une surface moyenne de l'atelier de 200 m2 (stockage, atelier, bureau), des vélos recyclés issus de dons, les deux tiers des ateliers ont au moins un salarié, mais aussi l'origine « sociale » du public, les conditions tarifaires d'accès, la nature des contrats de travail l'évolution du nombre d'adhésions etc. Autant d'informations indispensables pour aider au lancement d'un atelier. Ces informations sont téléchargeables sur le site ou la version papier consultable à l'atelier vélo. L'ADAV ne fait pas encore partie du réseau de l'Heureux cyclage, c'est un sujet prévu à l'ordre du jour en 2012.

