L’ennemi des cyclistes de Cracovie est le Tram
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Surtout ses rails ! À chaque carrefour, il faut être vigilant pour ne pas coincer sa roue entre ces fameux rails, qui vous donneront une chute presque assurée. J’ai bien failli me retrouver à terre alors qu’une grosse voiture allemande me dépassait, je ne vous fais pas un dessin si j’étais tombé juste à ce moment.

De plus, étant donné l’espace entre les voies de tram, partagées en général par tous les moyens de locomotion (pas de voies dédiées, pas de place) rouler à droite des rails serait trop dangereux, car vous seriez bloqué dans une bande de 50 cm de large entre trottoir et rails. Mieux vaut rouler entre les deux rails, mais à vitesse soutenue, car le tram arrivant par derrière, vous ne pouvez plus vous rabattre, au risque là encore de coincer la roue dans le rail que vous voudriez traverser.

Un point positif quand même dans ces rues polonaises :

Malgré un code de la route pas très bien respecté, les vélos, eux, le sont, et quel plaisir quand malgré une circulation dense, une rue complètement cabossée, la voiture de derrière ne vous double que quand il n’y a personne en face, et en prenant vraiment large. Les voitures ont du mal à s’arrêter au feu rouge, mais il n’est pas rare qu’elles s’arrêtent au vert pour laisser passer un piéton ou un cycliste !!

En résumé, les rues des villes polonaises sont soit défoncées, soit en travaux, entrecoupées de rails dans tous les sens, mais on vous respecte !

Benoit Cierniak

