Pour des centres-villes rendus aux piétons
Voici presque un an, le Collectif Place aux Piétons (1) voyait le jour à Lille à l'initiative de la FNAUT Nord - Pas-de-Calais pour demander la piétonnisation de la Grand-Place. Chacun avait apprécié le calme de cette place devenue piétonne de fait pendant la durée des travaux, qui n'avaient d'ailleurs pas créé le chaos annoncé dans la circulation automobile alentour. 

La première évidence est que les centres-villes anciens n'ont jamais été prévus pour la jungle automobile actuelle. Dans les années 1970 on a voulu adapter la ville à la voiture : finalement le flot de voitures a toujours dépassé la capacité routière créée à grands frais (investissements payés par tous les contribuables au bénéfice d'une minorité qui utilisent leur voiture en ville). Et il en est résulté une déshumanisation de la ville, des espaces anxiogènes où le piéton n'a plus sa place et où plus personne ne souhaite habiter. 

Heureusement ces excès font partie du passé (sauf dans quelques villes dirigées par des mégalomanes), mais la voiture continue d'accaparer l'essentiel de l'espace public : circulation, stationnement plus ou moins anarchique…  Les piétons, âme de la « ville à vivre », doivent se contenter de minuscules trottoirs, sont soumis au bruit (d'autant plus dans les rues pavées à l'ancienne) et à la pollution, aux risques d'accidents, et même nos richesses touristiques sont dénaturées par les voitures : qu'on pense aux plus anciennes façades de Lille place Louise-de-Bettignies, transformée en parking à ciel ouvert !!

En Italie des « Zones de Trafic Limité » ont été mises en place pour protéger les monuments historiques de la pollution. Conséquence inattendue, ces villes « du sud » rivalisent avec les villes nordiques pour la qualité de la vie et la maîtrise du trafic automobile !

Une reconquête de l'espace public est donc nécessaire, pour redonner toute leur place aux piétons et aux modes doux de déplacement (cyclistes, etc), pour retrouver la qualité de vie en ville et donc son attractivité. Il n'est pas pensable aujourd'hui de prétendre être une capitale touristique européenne avec un tel flot automobile en centre ville. La plupart des grandes métropoles européennes (Munich...) et même françaises (Montpellier, Angers...) ont fait ce choix, et leur tourisme et leur commerce s'en portent très bien, tant il est prouvé que le piéton fait vivre les commerces de centre ville bien plus que les automobilistes. Les pays les plus prospères (Scandinavie, Pays-Bas...) d'Europe ont des grandes villes où la place de la voiture est très restreinte. Cela n'empêche pas le commerce d'y être en bonne santé.  Aucun centre ville ne peut s'adapter à une marée de voitures donc seule une approche piétons/vélos avec de bons transports collectifs peut assurer un bien vivre en ville.
En outre limiter la circulation des automobiles et des poids lourds en ville est un impératif pour atteindre plusieurs objectifs indispensables de protection de la santé et de l'environnement :

- Diminuer les gaz à effet de serre (néfastes pour le climat) et le gaspillage de carburant

- Diminuer la pollution de l'air (particules fines, oxydes d'azote, ozone, suies… : 42000 décès prématurés par an en France)

- Diminuer le niveau de bruit (cause de fatigue, stress…)

- Diminuer les causes d'accident, 

- Faciliter la vie des personnes handicapées et des personnes à mobilité réduite ( seniors, poussettes…)

- Augmenter l'espace public pour plus de convivialité et tisser des liens entre les personnes.
Cette limitation de la circulation est régulièrement affichée par tous les décideurs. Le dernier Plan de Déplacements Urbains adopté par Lille Métropole Communauté Urbaine affiche de réduire de 55 à 35% le trafic automobile en dix ans ! Il serait temps de s'y mettre et il est incompréhensible qu'une piétonnisation de la Grand-Place ne soit pas inscrite dans ce cadre. Au delà même de la Grand-Place, nous pensons que les rues étroites des centres-villes n'ont pas vocation à être envahies de voitures et nous demandons la mise en place d'un trafic automobile limité (riverains...). Nous demandons la prise en compte de cette dimension dans l'étude des micro-PDU qui restent à élaborer par quartiers et nous entendons bien y participer.

(1) Le Collectif Place aux Piétons a été créé le 6 mai 2011 et regroupe à ce jour 13 organisations : Amis de Klimato, Amis de la Terre, ATTAC Villeneuve d'Ascq, CAP 21, Droit au vélo, Environnement et Développement Alternatif, Europe Écologie Les Verts Lille,  Lilletransport.com, Nord Écologie Conseil, Parti de Gauche, UFC Que Choisir Lille, Union Nationale des Aveugles et Déficients Visuels (UNADEV), Union des Voyageurs du Nord – FNAUT NPdC.
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