Vélo cherche garage

C’est le nom du collectif qui s’est constitué lors de la semaine de la mobilité de septembre 2011 dans le quartier Faubourg de Béthune à Lille, à l'initiative de quelques habitants qui circulent régulièrement à vélo, et qui partagent le même problème : le stationnement de leurs bicyclettes. Dans le quartier dit du « vieux faubourg », les maisons sont principalement des « 1930 », donc pas très larges. Peu de maisons disposent d'un garage. Alors les vélos encombrent couloirs et balcons.

En quelques mois, nous avons tenu plusieurs  réunions, rencontré la présidente du conseil de quartier, l’élue en charge du plan vélo, poursuivi la diffusion d’information par tracts dans toutes boîtes, pris conseil auprès des permanents de Droit au vélo. À  notre demande des arceaux ont été installés après un repérage avec Sébastien Torro-Tokodi.
C’est désormais une bonne dizaine de foyers qui sont réunis dans la recherche d’une solution de garage collectif pour vélos dans le quartier. Les premiers bénéfices de cette mobilisation se mesurent déjà : des voisins se sont rencontrés et se rejoignent pour un intérêt commun dans le quartier ! Après six mois d’activités et avoir contacté une bonne partie des propriétaires de garages, c’est la propriétaire d’un ensemble immobilier sur Loos, dont le quartier est limitrophe, qui a marqué son intérêt pour notre initiative et avec qui notre discussion avance. La propriété en question dispose d’un mur d’enceinte en front à rue, et le projet à l’étude consiste en l’aménagement d’un «box à vélos» derrière le mur.

Si la partie construction du garage avance, il nous faut également préparer «la vie qui va dedans». Nous prenons la voie de la constitution d’une association qui, outre la gestion du garage, aura aussi vocation à promouvoir le vélo dans le quartier. D’ailleurs, nous profiterons de la prochaine fête du jardin des coccinelles, qui se tiendra le jour de la Fête du vélo, le 2 juin, pour présenter notre démarche. Évidemment, nous sommes intéressés pour échanger avec les initiatives semblables, et les associations de gestion de garage à vélos.
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