TÉMOIGNAGE

J’avais un vélo dont le mécanisme de la chaîne ne fonctionnait plus et j’ai pensé qu’Internet étant une source d’informations diverses, je pourrais y trouver une astuce de réparation. J’ai cliqué sur un lien électronique qui m’a conduit à « Droit au vélo ». 

Mon premier contact avec l’association  a été un atelier de mars 2011.

J’y ai découvert un monde de passionnés, de tout âge, et je dirais même de différentes couches sociales. J’ai été bien accueillie par toute l’équipe (atelier matinal, déjeuner convivial et atelier de perfectionnement l’après-midi), de même que par les participants.

J’ai été particulièrement touchée par l’attention de Jean ; responsable des adhérents, c’est une figure exceptionnelle de Droit au vélo. Il m’a ouvert les portes de son atelier personnel, alors même que nous ne nous connaissions que depuis quelques heures… Quelle générosité, quel altruisme !

Malgré mon programme d’étudiante plutôt chargé, j’ai pu prendre part à certaines activités de l’association, notamment le tournage du film « Vivre ensemble » réalisé avec Transpole.

L’assemblée générale de février dernier, a été l’occasion : 

- de faire la connaissance de nombreux membres dévoués de Lille, d’Arras et d’ailleurs,

- de constater le fonctionnement libre, démocratique et dynamique de l’association, 

- de faire partager ma passion pour le vélo et le monde associatif à ma mère en vacances chez moi, et bien curieuse de voir quelle serait la mobilisation pour une cause relative au vélo; elle a été plus qu’agréablement surprise.

Merci à toutes celles et à tous ceux qui font de Droit au vélo un acteur incontournable du bien-être de la région. J’espère pouvoir donner -comme ou mieux que d’autres- davantage de temps et d’énergie à notre noble cause.
À Lille, le 19 avril 2012.

Tarcile Gaelle TANG.

Membre.



