VéloCampus débarque à Lille 1 !

Depuis 1997, l’association VéloCampus agit sur le campus universitaire de Nantes afin d’inciter les étudiants à se déplacer à vélo, en leur proposant une formule de prêt de vélo, un atelier de réparation ainsi que plusieurs actions et animations. VéloCampus Nantes a démarré avec 50 vélos et en propose aujourd’hui 300, ce qui illustre le succès que rencontre cette association auprès des étudiants nantais. Le concept s’exporte d’ailleurs à Besançon, Aix, Dijon, Montbéliard et même Leeds. En juin 2011, des personnels et des étudiants de l’Université Lille 1 se réunissent autour d’un projet : créer à Lille 1 une association sur le même modèle que VéloCampus Nantes, afin d’inciter les usagers du campus à se déplacer à vélo, ce mode de transport écologique, convivial, économique et autonome. Un bureau est formé, les statuts sont déposés en préfecture. VéloCampus Lille 1 est née !
Dès la rentrée 2011, les membres de l’association se mettent à la recherche de financements. Ils sollicitent la mairie de Villeneuve d’Ascq, Lille Métropole Communauté Urbaine et le conseil régional sans succès. C’est finalement auprès des instances universitaires qu’ils trouvent une volonté de soutenir  leur projet. C’est grâce aux contributions du CROUS (dispositif Cultur’Action), du Bureau de la Vie Étudiante de Lille 1 (Fonds de Solidarité et de Développement des Initiatives Étudiantes) ainsi que du Service Universitaire d’Activités Physiques et Sportives de Lille 1 que l’association parvient à réunir les fonds nécessaires au démarrage de ses activités.

VéloCampus Lille 1 souhaite proposer un service de prêt de vélo à long terme, d’une durée de cinq ou dix mois, spécialement adaptée aux contraintes des étudiants. En remettant un chèque de caution (non encaissé) de 100 €, les adhérents de VéloCampus qui n’ont pas de vélo pourraient en emprunter un en parfait état de marche et muni de l’équipement de sécurité nécessaire (antivol et éclairage).  L’association commence donc par acheter trente vélos. Afin d’augmenter la valeur ajoutée sociétale de leur projet, les membres ont choisi de se tourner vers l’association Lille Sud Insertion, qui propose un atelier vélo dans lequel des salariés en insertion recyclent des vélos hors d’état de fonctionner. Au mois de mars 2012, dix VTT, dix vélos de ville et dix vélos de course étaient ainsi livrés. VéloCampus Lille 1 souhaite également mutualiser des outils entre les membres de l’association et proposer un atelier pédagogique de réparation. L’association a donc acheté des outils. Pour l’instant, seul les outils de base sont proposés mais l’association a pour projet de s’équiper des outils servant le moins souvent, pour lesquels la mutualisation est donc la plus utile (stand de dévoilage, ...). Un technicien qualifié a été recruté afin d’animer les ateliers pédagogiques de réparation et accompagner les adhérents qui découvrent les gestes élémentaires de l’entretien et de la réparation d’un vélo (réparer une crevaison, régler un dérailleur, ...). Parallèlement au service de prêt de vélo et à l’atelier pédagogique de réparation, l’association diffuse sur le campus de Lille 1 la documentation sur les mobilités douces proposée par l’ADAV-Droit au vélo : carte des aménagements cyclables de la métropole, conseils pour se déplacer à vélo, etc.

Dès la livraison des vélos, les membres ont commencé à communiquer afin de faire connaître VéloCampus. Très vite, près de quarante usagers du campus ont adhéré à l’association (les trente vélos sont partis en un mois). Il semble que les usagers du campus soient beaucoup à souhaiter se mettre au vélo, mais rencontrent de trop nombreux obstacles pour y parvenir : ils n’ont pas de vélo, ils en ont un mais en mauvais état, ils se sentent incapables de l’entretenir et de le réparer ou ils ne connaissent pas suffisamment les aménagements cyclables existants. VéloCampus semble constituer une solution à ces problèmes. En effet, le service de prêt de vélo répond directement à la demande des nombreux étudiants internationaux ou venus d’autres régions de France, pour un ou deux semestres, et qui ne souhaitent donc pas acheter un vélo sur place car ils ne pourront pas le ramener chez eux. La mutualisation d’outils et l’atelier pédagogique de réparation répondent également directement au besoin des usagers, souvent découragés par la seule idée d’avoir à réparer leur vélo car ils ne s’en sentent pas capables. Le fait de savoir qu’ils pourront bénéficier des conseils avertis des bénévoles et du technicien, ainsi que des outils de l’association, a incité plusieurs adhérents à réutiliser leur vélo régulièrement. Par ailleurs, de très nombreux usagers questionnent VéloCampus sur les aménagements cyclables, notamment sur ceux permettant de joindre la Cité Scientifique et Villeneuve d’Ascq. La diffusion de la carte des aménagements cyclables proposée par l’ADAV est très demandée.

VéloCampus Lille 1 est donc née et semble répondre à une demande importante car l’association rencontre un succès auprès des usagers du campus. Malgré ce succès, elle est encore fragile car elle ne vit que par la motivation de ses quelques membres actifs et de son salarié. De plus, plusieurs membres ne seront plus étudiants l’année prochaine. VéloCampus a donc besoin que de nouveaux bénévoles viennent rejoindre l’équipe, pour pérenniser l’activité et faire vivre son projet.

VéloCampus Lille 1, comme VéloCampus Nantes, a prouvé l’utilité et l’efficacité de son dispositif et espère bien être imitée, sur les autres campus de Lille et d’ailleurs.
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