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MA PREMIÈRE FÊTE DU VÉLO

En ce samedi 2 juin, le temps est menaçant sur Lesquin. Peu importe, je suis au rendez-vous à 12h45 pour démarrer la convergence à vélo vers la place de l’Opéra à Lille. Jean est déjà sur place avec sa femme. Finalement, nous partirons à quatre, rejoints en cours de route par un cycliste de Valenciennes, venu tout spécialement pour l’occasion (en train tout de même !)

Premier arrêt : Sainte-Marguerite à Faches-Thumesnil, nous retrouvons quelques mordus, dont une personne retraitée qui trouve en cette journée, l’occasion de remonter sur son vélo.

La traversée de Faches-Thumesnil, ma commune, se fait calmement. Quel contraste avec Ronchin ! Un accueil hors normes nous y attend : un imposant groupe de cyclistes nous accueille. Je découvre Tilou, un chien qui trône fièrement dans le panier avant du vélo de son maître. Le chien apprécie sa position. Un adjoint au maire nous propose un pot de bienvenue, agrémenté de pâtisseries, très apprécié de tous. La presse s’est invitée, et après quelques échanges, il faut déjà repartir.
Le trajet vers Lille est facilité par la pente descendante. En raison du nombre de bicyclettes [NDLR : Combien?], les voitures nous cèdent le passage. Nous reprenons aussi le monopole du bruit !
Le parcours nous propulse devant la gare Saint-Sauveur, que nous retrouverons en fin de parcours. Nous poursuivons boulevard de la Liberté, puis rue Nationale. La statue du P'tit Quinquin est admirée par des touristes, alors que nous filons vers notre point de ralliement, en passant par la Grand’Place.

Arrivés place de l’Opéra, c’est un orchestre hollandais à vélo qui nous accueille. Le rassemblement est impressionnant avec au moins 200 [500?] vélos. Le soleil devient moins timide, et agrémente la fête.
Il est 14h30 et l’ensemble du cortège s’engouffre vers la rue Faidherbe. Comme j’arbore un maillot noir « Fête du vélo », je me sens investi de la délicate tâche de bloquer la chaussée jusqu’au dernier départ de deux-roues. Ouf, un cyclo-agent municipal prend ma relève. Curieusement, l’uniforme calme les automobilistes râleurs.

Le circuit emprunte la rue de Paris, une halte sur la Grand’Place ensoleillée, et c’est reparti vers l’Esplanade en passant par la rue Nationale, et le square Foch. Passage difficile square Daubenton où je dois bloquer la circulation pendant de longues minutes. J’échange quelques mots avec les automobilistes et motards impatients pour les rassurer. Sur le quai de la Citadelle, les occupants d’une péniche nous hèlent. Le boulevard Vauban nous permet de rallier Wazemmes. Rue Littré, les pompiers, amusés, nous encouragent.  Il est vrai que le cortège est joyeux, les déguisements sont nombreux : on trouve, entre autres, des bikers, des triporteurs, un vélo taxi, des tandems, une fausse mariée, un atelier mobile, et un petit chien dans un panier, qui a chaud.

Après être passés devant l’ADAV, nous rejoignons la place Jean-Baptiste-Lebas, et enfin, l’arrivée : la gare Saint-Sauveur. De nombreux stands et animations permettent aux participants du cortège de terminer agréablement la balade.

C’était ma première fête du vélo, et je pense bien y participer l’année prochaine, en y invitant des amis cyclistes… et pourquoi pas vous, lecteur ? Rendez-vous en 2013. 

Christophe DEPRICK.

