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Ginger Ninjas : des vélos pour des concerts !

La musique est sur les routes. Les groupes sont sur les routes. 

Tandis que les ailes de Paul Mc Cartney chantaient « Jet », ce « Band on the run » pourrait bien chanter « Bike ». 

Car ce groupe n'a tourné ni en avion, ni en Tour Bus, ni même en van. Non. Ce groupe part en tournée... à vélo !

Ils s'appellent les Ginger Ninjas. 

Voici sûrement une expérience parmi d'autres, mais l'histoire vaut le détour, et démarre en 2007 : ce groupe possédant entre autres une batterie, un violoncelle, des amplis et guitares électriques transporte tout le matériel à vélo, de la Californie au Chiapas (Mexique); 8 000 km !

Les vélos utilisés ici sont des vélos Xtracycle, possédant des capacités de chargement impressionnantes et équipés de systèmes de production d'électricité.

En 2007 : une centaine de spectacles donnés le long des routes, dans les villes et villages, dans des lieux improbables et dont l'électricité nécessaire à la sonorisation est générée par les vélos au moment des concerts.

La question semble évidente et cruciale : mais qui pédale pour produire l'électricité si le groupe joue ?

La réponse est simple, participative et tout autant évidente : le public !

Les vélos, installés sur le bord de la scène accueillent le public, qui pédale pour la cause de l'amplification et de la planète...

Voici une expérience clairement éco-consciente, sociale, qui permet d'aborder la musique amplifiée live d'une manière nouvelle. 

Il est bien entendu que l'énergie est utilisée précautionneusement, et que sa précieuse valeur est rappelée : 

« Nous utilisons des systèmes audio et d'éclairage d'un rendement excellent, la rareté de l'énergie nous contraint de repenser notre consommation; dans nos habitations contemporaines, le mur, couvert de prises électriques,  ressemble à une source illimitée d'électricité, bien entendu ce n'est pas le cas. Nous devons donc nous le rappeler sans cesse et l'économiser ».

Il s'agit en fait d'une large communauté (musiciens, cyclistes, techniciens, vélocistes...) qui développe, recherche et travaille dans ce sens : utiliser l'énergie des vélos pour (entre autres) produire de l’électricité afin d'amplifier et générer des sons.

Une communauté californienne ultra créative et active pour la culture vélo et son autonomie; qui donne des ailes...

Sont également visibles des systèmes d'éclairage et de visibilité extrêmement efficaces, des appareils cyclo-électroménagers assez amusants : le vélo-blender, le vélo-glacier...

Un festival musical cycliste a vu le jour à San Francisco : le public vient à vélo, l'énergie des concerts est générée par les vélos. 

Ce principe se répand petit à petit aux États-Unis, en Europe et sûrement ailleurs; à quand un festival cycliste sur Lille ?

Quelques liens internet pleins d'infos (vidéos, infos techniques, musicales, communautaires...) :

http://gingerninjas.com/
http://www.xtracycle.com/
http://www.rockthebike.com/about/
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