Rétrocarteur ou écartroviseur ?

Il y a quelques mois René Kizinger, adhérent de l’ADAV, m’a envoyé une photo de l’écarteur de danger qu’il avait installé sur le porte-bagages de son vélo. Cela augmentait son gabarit de quelques centimètres.

En voulant copier son idée intéressante, mais qui nécessitait de se retourner pour replier l’écarteur en cas de faible largeur de passage, j’ai essayé de l’accrocher au rétroviseur déjà installé sur mon vélo, ce qui me permet de le replier très facilement en cas de besoin.

J’ai ainsi augmenté mon gabarit de 33 cm. Je constate depuis, que la plupart des véhicules s’écartent très largement de moi, bon nombre empruntant carrément la voie opposée et attendent donc plus souvent pour me doubler dans les rues étroites de Béthune. Ces deux accessoires combinés améliorent notablement la sécurité de mes déplacements cyclistes, et je ne saurais trop vous encourager à faire de même.
[Photo :  DIVERS-retrocarteur-Daniel-Dourlens-IMG_5712.JPG]

[Légende : constatez l’intérêt de ce nouvel accessoire double]
Mais quel nom lui donner ? S’agit-il d’un rétrocarteur ou d’un écartroviseur ? Je lance un concours ouvert à tous les adhérents de l’ADAV (à jour de leur cotisation), soit pour choisir entre ces deux noms, soit, mieux encore, pour en proposer un autre. Vous pouvez me répondre par mail (ddourlens@yahoo.fr).

S’il y a plusieurs gagnants, un tirage au sort aura lieu et les décisions du jury (en l’occurrence ma pomme) seront sans appel. Le gagnant (ou la gagnante) aura droit à un essai en vraie grandeur sur mon vélo de ville.
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