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Paradis du vélo !

On a beau le savoir, passer quelques semaines en Allemagne cet été nous a fait revivre ce plaisir et cette facilité procurés par l’organisation et les espaces prévus pour les piétons, les cyclistes et les usagers du train.

Partout, de Berlin aux petites villes, chacun a sa voie pour circuler tranquillement.

Dans les trains inter-villes, même à grande vitesse, pas d’obligation de réservation, pas de compostage, mais de grands espaces pour les vélos, en vrac avec quelques poussettes et fauteuils roulants… Il est également possible de prendre son vélo dans tous les autres transports : métro, bus, trains locaux… Lorsque, exceptionnellement, la place est limitée, c’est précisé ; sinon, cela va de soi.

Dans chaque gare, même de petite ville, on trouve une Radstation (vélo station) comprenant un parking vélo sécurisé (en plus des espaces et arceaux à l’extérieur), un service de location de vélos et tandems, un service de réparations, avec la présence de personnel qualifié sur une large amplitude horaire… et un service Info-tourisme permettant de s’informer dès l’arrivée, sans avoir à chercher l’Office de tourisme pour trouver un plan…

Les locations de vélos se trouvent aussi dans de nombreux autres endroits, avec toujours du matériel de très bonne qualité et pas de caution à verser.

Qu’est-ce qu’on attend ? 

Pascale Pavy

