Un plateau à l'arrière, deux sacoches à l'avant : paré pour faire des emplettes !

[photo = celle avec le sapin sur le plateau ? Mais on n'a pas cette photo!!!!]
Il y a 40 ans il était plutôt rare de trouver dans le commerce des vélos prévus pour transporter quelque chose. C'était déjà beau s'ils avaient un « porte-bagages »... (nom un peu prétentieux, comme si on pouvait mettre « des bagages » dessus !! Avez-vous essayé ?). 

Quand j'allais au lycée près de Paris, je devais transporter une planche à dessin (en plus du cartable bien sûr !), et je n'étais pas prêt à me résigner à prendre le bus à cause de « ce bagage encombrant ». C'est pourquoi j'ai conçu un plateau en bois de 40 cm de large (comme le guidon, pour toujours pouvoir se faufiler dans les espaces réduits) définitivement boulonné au porte-bagages. 

Depuis, je ne m'en suis jamais séparé : c'est d'une grande souplesse d'utilisation, tout ce qui est lourd ou encombrant ou... « qui ne rentre pas dans les sacoches », y trouve sa place, et ce même si c'est imprévu. J'en ai même fabriqué une petite série d'avance, souvenir d'une époque avant l'achat d'un antivol en U, où mon vélo disparaissait trop souvent. 

Quand j'ai découvert cette autre planète nommée Pays-Bas par la suite, j'y ai acheté des sacoches amovibles qui s'accrochent au vélo. Celles-là je les mets à l'avant (où j'ai un petit porte-bagages aussi) chaque fois qu'il y a des petites courses à faire.

Ainsi équipé, les courses hebdomadaires au marché ou à la supérette ne sont pas un problème ni un alibi pour devoir sortir la voiture.

Gilles Laurent
