Premiers tourne-à-droite cyclistes au  feu rouge à Lille

Cet été, les premiers tourne-à-droite aux feux tricolores destinés aux cyclistes (appelés aussi « Cédez-le-passage cycliste au feu ») vont être mis en service à Lille. Depuis 2012, de nombreuses villes ont déjà équipé des carrefours de ce dispositif : Strasbourg, Bordeaux, Toulouse, Dijon, Valence, Quimper, Dunkerque...

En présence des panneaux réglementaires, il sera possible au cycliste de tourner à droite au feu rouge, ou de continuer tout droit (carrefours en T).
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Cette disposition est rendue possible par un article du décret  n° 2010-1390 du 12 novembre 2010 :
	Art. 18. - L’article R. 415-15 est remplacé par les dispositions suivantes :

_ Art. R. 415-15. - Aux intersections, l’autorité investie du pouvoir de police peut décider de :

- 1 – Mettre en place sur les voies équipées de feux de signalisation une signalisation distincte destinée à une ou plusieurs catégories de véhicules ou indiquant une ou plusieurs directions ou remplissant ces deux fonctions de manière concomitante.

- 2 –  Mettre en place sur les voies équipées de feux de signalisation communs à toutes les catégories d’usagers deux lignes d’arrêt distinctes, l’une pour les cycles et cyclomoteurs, l’autre pour les autres catégories de véhicules.

- 3 –  Réserver une voie que les conducteurs de cycles et de cyclomoteurs sont tenus d’emprunter pour

contourner l’intersection par la droite.



Ces tourne-à-droite seront installés sur deux grands axes (Faubourg de Béthune – Saint-Maurice-Pellevoisin dans un premier temps, puis Bois-Blancs – Fives), point sur lequel Droit au vélo avait insisté pour une meilleure lisibilité du dispositif, tant pour les cyclistes que pour les automobilistes.

Évidemment, de nombreux grincheux vont s'indigner : « Les cyclistes ne respectent rien ; déjà qu'ils avaient le droit de prendre les sens interdits,  maintenant, ils vont pouvoir griller les feux, c'est vraiment du grand m'importe quoi !...».

Précisons donc qu'il ne s'agit pas de griller les feux rouges : le cycliste doit céder le passage aux piétons et véhicules passant au vert.

Rappelons aussi les points suivants :

- Les sens interdits ont pour la plupart été installés pour permettre une plus grande vitesse des véhicules ainsi que leur stationnement sur la chaussée ; premiers pénalisés : les cyclistes (insécurité, allongement du trajet).

- Les feux tricolores permettent de réguler le trafic, certes, mais aussi d'autoriser des vitesses excessives (vert : je fonce !). Là aussi, le cycliste est lésé : arrêts fréquents, mise en danger aux intersections. Pour mémoire, au début du xxe siècle, la vitesse des véhicules était à Lille limitée à 12 km/h (!), et même les coureurs du Tour de France qui traversaient la ville lors de l'étape Metz-Dunkerque devaient s'y conformer !

Les mesures récentes (double-sens cyclable systématique dans les zones 30, tourne-à-droite) ne constituent donc pas un privilège accordé aux cyclistes, mais plutôt le début d'une reconquête. Contrairement aux idées reçues, elles ne sont pas dangereuses, mais, en favorisant davantage les déplacements à vélo, contribuent à une circulation urbaine plus apaisée.

Lille Métropole a édité une fiche « Le nouveau Cédez-le-passage pour les cyclistes au feu rouge ». Ce document est disponible au local de l'association, 23 rue Gosselet.
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On pourra aussi consulter la fiche « Cédez-le-passage cycliste au feu rouge » éditée par le CERTU en décembre 2012.
http://www.certu-catalogue.fr/  (rubrique Téléchargements gratuits).
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