Triple inauguration à Lomme.

Après avoir inauguré l’abri à vélos situé près de la station de métro Maison des enfants, Patrick Kanner, président du département du Nord, Éric Quiquet, vice-président de LMCU chargé des transports, et Roger Vicot, maire de Lomme, ont emprunté des V’Lille tout neufs. C’est avec Yves Durand, député et ancien maire de Lomme et Didier Manier, premier vice-président du conseil général chargé des transports qu’ils se sont rendus au pont Jules-Guesde. Il n’en fallait pas moins pour inaugurer l’aménagement de ce pont emblématique, lien entre les deux grands quartiers de Lomme : Le Marais et Délivrance. C’était un fait reconnu de tous, ce pont était très dangereux pour les adeptes des déplacements doux.

C’est en 2008, à l'occasion de la campagne des municipales, qu’une première « ascension » du pont est proposée par les écologistes pour dénoncer les dangers encourus par les piétons et les cyclistes qui l'empruntent. À l'automne 2008 et au printemps 2009, plusieurs ascensions suivront, avec des citoyens et riverains, de plus en plus nombreux et avec le soutien de l'ADAV.

De jour, de nuit, sous la pluie et dans le brouillard, bientôt relayé par la télévision et la presse écrite, le problème s'impose comme incontournable.

Le conseil général du Nord décide alors de faire réaliser les aménagements et vote les crédits nécessaires.

Au printemps 2012, une première séquence de travaux permet l'élargissement d'une voie réservée "piétons - cyclistes" sans modification des passerelles qui enjambent les voies. Pendant l'été 2012, des études complémentaires révèlent une difficulté supplémentaire pour les passerelles qui nécessitent une nouvelle séquence de 9 mois de travaux, avec renforcement du pont et construction d'une passerelle de 100 m de portée.

C’est donc au printemps 2013 que ce nouvel aménagement est proposé aux piétons et cyclistes. Il apporte confort et sécurité aux usagers même si il y a encore un effort à faire pour la signalisation au niveau des accès de cette voie réservée (ronds-points). 

Pour clôturer cette série d’inaugurations, c’est la station V’Lille de la mairie que les officiels ont pu découvrir.

La veille, c’est avec les habitants et les sympathisants que les Verts lommois ont manifesté leur satisfaction en organisant une ultime ascension du pont.
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