Éditorial
L’ADAV a souhaité axer ce nouveau numéro sur la santé et le vélo.
Les recommandations de l’INPES nous incitent, lors de réclames à la télé, à bouger sans trop en dire davantage ; nous souhaiterions, plus précisément que le vélo soit cité nécessaire et utile au maintien d’une bonne santé. Il n’est pas utile que votre médecin vous préconise par ordonnance le retrait d’une bicyclette chez votre pharmacien ; mais il nous semble adapté de faire usage du vélo pour de courtes distances urbaines. Il en va tout aussi bien de la santé physique et mentale de l’utilisateur que de son environnement.
L’incitation à la pratique du vélo passe aussi par une révision du code de la rue. Les prochains jours, nous allons voir fleurir de nouveaux panneaux autorisant le tourne à droite au feu ; priorité aux piétons naturellement !
Il n’est pas trop tard (la date limite est le 13 novembre 2013) pour participer à la campagne pour la généralisation des zones 30 (instauration du 30 km/h en ville comme vitesse de référence), pour une ville plus sûre et plus agréable à vivre.
Ce samedi 21 septembre, dans le cadre de la semaine de la mobilité, sur la place d’Armes de Valenciennes, organisation de Val'en cycles : infos, parade, marquage et autres animations pour valoriser la pratique du vélo urbain…
Toujours au cours de la semaine de la mobilité, Parking Day : seul ou avec quelques amis, occupez joyeusement une place de parking en détournant son usage en un lieu de rencontre festif afin de démontrer qu’un autre usage de l’espace public est possible.
Il faut prévoir pour les étudiants de retour dans les grandes écoles une Broc' à vélo, salle Courmont à Lille-Moulins le 26 octobre 2013.
La semaine d’info sur l’éclairage se doit d'être brillante...
N’hésitez pas à représenter l’ADAV lors des journées des associations de votre commune en ce début d’année scolaire ; votre maire et les habitants apprécieront des idées neuves, économiques, simplifiant la mobilité en milieu urbain. 
La rentrée s’annonce chargée, bonne reprise, beaucoup de vélo à chacun !!!
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