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Venez bichonner vos vélos rue Eugène Jacquet, à Lille

Après une longue année sans local, les bénévoles peuvent enfin poursuivre l’une des activités de l'association les plus largement connues du public : l’atelier d’aide à la réparation. Le nouveau local situé au 41, rue Eugène-Jacquet (à proximité de la gare Lille-Europe), mis à disposition par la ville de Lille, a été inauguré le 20 janvier dernier. De l’espace, du chauffage, et même de l’eau chaude pour se laver les mains : les conditions idéales pour (ré)apprendre à réparer et entretenir vos vélos ! Et tout ça dans une ambiance conviviale avec une équipe de gentils bénévoles. 

Depuis la mi-décembre, l’atelier lillois ouvre ses portes tous les mardis de 18h30 à 20h30 et les premiers samedis du mois de 10h à 12h. 

-

Toujours à Arras, bientôt à Dunkerque

Les bénévoles arrageois reprendront les rénovations de vélos à l'atelier de la rue de l'Abbé-Lemire dès mars 2014. Quant aux premiers ateliers dunkerquois, ils auront lieu en avril prochain en partenariat avec la Maison de l'environnement. 

-

Envie de mettre les mains dans le cambouis et/ou d’aider à l’accueil des participants ? N’hésitez pas venir donner un coup de main, les ateliers ont toujours besoin de nouvelles recrues !

Vous pouvez aussi suivre toutes les actualités des ateliers de Droit au vélo sur notre site internet.

Chloë Grépinet
