QUEL AVENIR POUR LE SCHÉMA DIRECTEUR VÉLO DU SCOT DANS LE VALENCIENNOIS ?
LA SITUATION ACTUELLE
En septembre 2013, l'ADAV a organisé la quatrième édition de la fête du vélo à Valenciennes, un grand moment festif de communication réussie, pour le développement du vélo dans la ville et l'agglomération.

Mais qu'en est-il, aujourd'hui, de la cyclabilité dans le Valenciennois ? 

Depuis deux ans nous n'avons constaté aucune évolution significative sur notre territoire, hormis quelques doubles-sens cyclables sur Saint-Saulve et Petite-Forêt, quelques petits bouts d'aménagements cyclables et la pose de quelques arceaux ici et là. 

Mais aucune prise en compte véritable du vélo dans la plupart des aménagements en cours, ni d'amorce de réseau structurant pour l'avenir.

Seule, la ville de Saint-Amand a affiché un projet vélo et a choisi l'ADAV comme partenaire pour l’étudier.
L'ARRIVÉE DU SCOT ET LE SCHÉMA DIRECTEUR VÉLO 
Pourtant, les années 2012 et 2013 ont, nous l’espérons, été importantes pour l'avenir du vélo dans l'agglomération.

L'arrivée du SCOT dans le Valenciennois, avec les premières réunions publiques fin 2011, a permis à l'ADAV de proposer la mise en œuvre d'un véritable Schéma Directeur Vélo pour toute l'agglomération.

Le SIPES porteur du SCOT, pour le Valenciennois, a retenu cette proposition et l'a confiée à un bureau d'études spécialisé : "indiggo - ALTERMODAL", en nous associant au diagnostic et à tous les travaux d'élaboration de ce SDV auquel ont participé élus et techniciens du territoire.

LE DIAGNOSTIC
La première phase du SDV a été de poser un diagnostic sur le réseau cyclable existant dont voici un bref aperçu.
Actuellement, l'offre en aménagements cyclables est de 203 km avec une part importante sur routes départementales et voies vertes pour une pratique principalement de loisir. Certains de ces aménagements sont d'ailleurs à conforter et beaucoup de points durs sont à résorber.

Les doubles-sens cyclables, en zone 30, hormis dans le centre de Valenciennes, ne sont pas encore suffisamment développés. Les sas aux feux tricolores et les tourne-à-droite autorisés sont inexistants.

L'offre en stationnement est également très insuffisante avec une absence marquante à la gare de Valenciennes, mais aussi aux stations du tram, à l'université, dans de nombreux complexes sportifs et un peu partout dans les communes de l'agglomération aux abords des sites d'accueil du public ou des commerces de proximité.

LE SCHÉMA DIRECTEUR VÉLO 
Après les nombreuses réunions des comités techniques et de pilotage, le SDV intégré au SCOT, a été validé par les élus du Valenciennois le 18 juillet 2013. Ce document propose un maillage du réseau cyclable en prenant en compte les différents pôles de l'agglomération, autour de Valenciennes, l'Amandinois, le Denaisis, le pays d'Ostrevent, le pays de Condé et le corridor minier.

Le traitement des coupures est une des priorités dans ce schéma d'intention.

Sans oublier les pénétrantes dans le milieu urbain dense par les axes structurants ou les boulevards de ceinture.

La densification envisagée du réseau devrait porter l'offre d'aménagements cyclables à réaliser à 390 km ce qui permettrait de constituer un réseau de 593 km.
Dans ce programme à réaliser, une part importante revient au département qui a également initié son Plan Départemental Vélo, en cohérence avec le SDV du SCOT, avec 110 km d'aménagements cyclables programmés, dont 24 km sur les 3 années à venir. Ceci principalement sur des maillages inter urbains et également de la réhabilitation de voies vertes, dont une en cours sur l'itinéraire des Gueules-Noires entre Anzin et Vieux-Condé.

Pour réaliser l'ensemble des aménagements du SDV, la priorisation des linéaires d'itinéraires est basée sur les besoins utilitaires du territoire.

Trois priorités ont été définies sur la cartographie cyclable, la première concerne 60 km, la seconde 13 km et la troisième 207 km. Parmi les liaisons à prioriser on peut citer :

- les itinéraires Université (Mont Houy) – Valenciennes et Valenciennes – Denain en utilisant et améliorant la cyclabilité de la plate-forme existante parallèle au tram ;

- les boulevards de ceinture de Valenciennes en les dotant d'un aménagement continu ;

- la liaison Valenciennes – Saint-Amand à conforter et le prolongement vers Millonfosse ;

- sur la RD13, en venant de Bellaing, le prolongement de l'aménagement cyclable jusqu'au collège de Wallers, prévu au programme du Département.

LE DOCUMENT D'ORIENTATIONS D'OBJECTIFS ET

LE PROJET D'AMÉNAGEMENT ET DE DÉVELOPPEMENT DURABLE
Le SCOT, validé, le SDV a été intégré dans le DOO avec les orientations d'objectifs.

Il est prévu de le mettre en œuvre dans le PDU et d'intégrer ses supports de liaisons dans les PLU.

Des actions complémentaires, liées au développement durable, sont inscrites au PADD pour développer l'usage des modes doux :

- la réduction des vitesses via l'aménagement des quartiers en zone 30 et en zones de rencontres ;

- l'objectif de qualité et de continuité des cheminements pour les piétons et les vélos.

À l'échelle communale d'autres actions peuvent aussi être mises en œuvre :

- identification d'un ambassadeur vélo ;

- contribuer à l'essor de l'écomobilité scolaire ;

- réaliser un schéma modes doux à l'échelle de la commune ;

- pacifier la circulation automobile.

Tous ces éléments sont repris dans le dossier du SDV du SCOT qui a été soumis à l'enquête publique du 31 octobre au 2 décembre 2013.

 ASPECT FINANCIER
La réalisation des infrastructures cyclables proposées au SDV nécessite un investissement qui a été évalué à 9 € par an et par habitan pendant 10 ans, cela permettrait d'espérer une part modale du vélo entre 4 et 6 % pour un coût avoisinant les 31 millions d'euros.

LE SITURV, LE PLAN DE DÉPLACEMENTS URBAINS
 ET LE SCHÉMA DIRECTEUR VÉLO

Le SITURV, dans la même période, avait pour objectif de réviser le PDU de l'agglomération. Ce travail a également commencé par un diagnostic et aussi par l'analyse du résultat de l'enquête ménages sur les déplacements dans le Valenciennois. Les chiffres annoncés sont le reflet d'un véritable constat d'échec : 65 % de part modale pour la voiture, 25 % pour la marche, 7 % pour les transports en commun et 3 % pour les deux-roues dont 1 % pour le vélo.

Pour développer le vélo le PDU a intégré le SDV du SCOT. Le PDU a dans ses objectifs d'augmenter la part modale du vélo et dans ses actions il doit mettre en application le SDV.

Les 390 km d'aménagements sont repris sur le long terme avec une priorité de réaliser 60 km sur les trois années à venir avec la résorption des points noirs.

Un programme de jalonnement est aussi précisé, ainsi que l'offre de stationnement vélo.

GOUVERNANCE ET SUIVI
La question de la gouvernance reste posée : qui aura en charge d'appliquer le SDV ?
En l’absence d’un porteur identifié avec les budgets nécessaires le SDV ne sera que lettre morte et nous ne pourrons compter que sur les aménagements du Département. Les politiques du Valenciennois doivent s’engager et arrêter de reporter cette question essentielle.

Le SITURV, porteur du PDU, n'a pas compétence sur la voirie et plusieurs scénarios sont avancés, mais aucune réponse n'est encore apportée.

Pour suivre l'évolution de la mise en place du PDU, il est proposé de constituer une cellule de suivi, accompagnée d'un comité de suivi, ses missions seraient de :

- organiser la mise en œuvre du PDU ;

- mettre à jour les outils de suivi ;

- organiser l'information et la communication auprès du public

Pour le Schéma Directeur Vélo, il est prévu une production annuelle :
- 20 km d'aménagements cyclables ;

- 50 places de stationnement vélo ;

- 1 point noir à résorber.

Le SDV est une avancée très positive pour un nouveau et meilleur partage de la voirie dans notre agglomération.

Mais il ne faut pas oublier que le PDU précédent avait une charte vélo avec beaucoup d'ambition pour développer ce mode de déplacement, il est resté dans les cartons et la voiture a été le principal objet d'attention des aménageurs de voirie.

Ce nouvel outil intégré au PDU sera bientôt soumis à enquête publique, les cyclistes doivent participer à cette enquête et donner leur avis pour que naisse une véritable gouvernance pour appliquer ce SDV avec un suivi régulier sur le programme annoncé.

GLOSSAIRE
DOO : Document d'Orientations d'Objectifs
PADD : Projet d'Aménagement et de Développement Durable
PDU : Plan de Déplacements Urbains
PLU : Plan Local d'Urbanisme
SCOT : Schéma de Cohérence Territoriale
SDV : Schéma Directeur Vélo
SITURV : Syndicat Intercommunal des Transports Urbains du Valenciennois
SIPES : Syndicat Intercommunal pourl'Enseignement Supérieur

Le SIPES regroupe la CAVM (Communauté d'Agglomération de Valenciennes) et la CAPH 

(Communauté d'Agglomération de la Porte du Hainaut).

Le SCOT

Informations recueillies sur le site du SIPES
"Le SCOT est un outil de planification et de mise en cohérence des politiques d'aménagement du territoire.

Il est destiné à servir de cadre de référence pour l'ensemble du territoire, en matière d'habitat, de modes de déplacements, d'attractivité économique, d'environnement et d'organisation de l'espace.

Les schémas de cohérence territoriale ont été instaurés par la loi Solidarité et Renouvellement Urbains (SRU) du 13 décembre 2000.

La loi portant engagement national pour l'environnement (Grenelle II) vient de donner une nouvelle impulsion au SCOT."

"Le SCOT du Valenciennois, ce sont 81 communes qui doivent se projeter à l'horizon 2030 pour définir un projet de territoire."

Alain Legrand
