Une brochure qui a de l’avenir : Dunkerque donne rendez-vous aux vélos

Avec la brochure « Les rendez-vous du vélo » la communauté urbaine de Dunkerque vient de frapper très fort. Je le dis comme je le pense : Rébecca Guignard, responsable du Plan vélo à la communauté urbaine de Dunkerque, ne va pas prendre prochainement sa retraite, et pourtant elle mérite dès à présent un grand coup de chapeau. 

La réactivité de ses services suite à nos cyclofiches demandant le remplacement d’arceaux de stationnement avait déjà attiré notre attention par le passé et nous avions fait la preuve à cette occasion de notre profonde ingratitude en nous empressant de passer tout cela sous silence. Mais nous voici dans l’obligation de reconnaître que le travail accompli au service de la cause cycliste force l’admiration.

La brochure qui vient de paraître, intitulée « Les rendez-vous du vélo », recense en effet, en une douzaine de pages, l’ensemble des événements réalisés à l’initiative de seize organismes publics ou associatifs implantés sur le territoire de la communauté urbaine. 

L’atelier d’aide à la réparation vélo de l’ADAV y figure en bonne place. Mais aussi les inititiatives de l’Union des Cyclotouristes du Littoral Nord-Dunkerque, et des autres associations cyclistes sportives des alentours. Parcours du cœur, randonnées en famille, école de cyclotourisme, 4 jours de Dunkerque, marquage vélo, découverte ou jam en BMX, découverte des aménagements vélo (par l’ADAV), Triathlon, fête du vélo, Un tour avant le Tour… Tout y est remarquablement et agréablement présenté en couleurs à dominante verte et bleue et le nouveau dispositif DK’vélo (le nouveau V'lille dunkerquois) n’est pas oublié. 

Bref une initiative exemplaire qui mérite qu’on la fasse connaître car elle paraît à la fois aisément reproductible, fédératrice des actions menées par les uns ou par les autres. Et particulièrement utile à tous les cyclistes urbains, sportifs, ou autres.
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