« Motard ne rime pas forcément avec loubard »

Je suis cycliste depuis près de 50 ans, et motard depuis plus de 30 ans, comme quoi les 2 ne sont pas incompatibles.

Pour reprendre les propos de Bruno, il est vrai que certains énergumènes en blouson de cuir et casque confondent parfois route et piste, que leur vitesse ou le mugissement de leur bécane peut être illégal. Mais il ya aussi des motards qui respectent les autres usagers de la route et l’environnement, et qui tiennent aussi à rester en vie pour continuer longtemps à chevaucher leur 2 roues, qu’il soit avec ou sans moteur !

Pour ma part, je reconnais qu’à vélo je respecte moins les feux rouges qu’à moto ; par contre, à moto, je remonte fréquemment une file de voiture immobilisée à un feu rouge et me range donc dans le sas cycliste, sans que je nuise à quiconque (je n’ai jamais vu un sas saturé de vélos…). Idem pour le stationnement, je préfère m’aventurer en centre ville à moto plutôt qu’en voiture (eh oui, je suis aussi un « caisseux »), et je ne vois pas en quoi je gêne mes amis cyclistes de garer mon engin à côté de leur bicyclette. Et si d’aventure je suis coincé par des voitures et que je m’échappe en empruntant brièvement une bande cyclable, c’est avec la plus grande prudence pour mes collègues cyclistes.

Tous les motards ne sont pas des loubards, sous un casque peut se cacher un cycliste averti. De plus, les motards savent se faire entendre des pouvoirs publics : n’y aurait-il pas des combats à mener powur tous les 2 roues, qu’ils pétaradent (discrètement) ou non ?
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