Vous avez dit « services aux touristes à vélo » ?
De l’information, un endroit où se restaurer, où dormir tranquillement, où laisser sa monture se reposer en sécurité, de quoi regonfler ses pneus ou réparer un petit souci mécanique, une gare où prendre un train ou un bus, un site patrimonial ou un musée à visiter… Autant de services que les touristes à vélo apprécient le long du chemin parcouru ! Que l’on soit en balade pour la journée ou en voyage itinérant sur plusieurs jours, semaines ou mois, on a nécessairement besoin d’une offre de services de proximité.

Aussi, dans le cadre d’une convention de partenariat signée fin 2013 avec le conseil régional, Droit au vélo a engagé des actions de promotion et de sensibilisation pour développer des services aux touristes à vélo.

D’une part, nous identifions les services existants autour d’itinéraires cyclables déjà praticables et sécurisés dans le Nord–Pas-de-Calais. En 2014, nous avons recensé les services (hébergement, restauration, services de réparation de vélos, sites patrimoniaux, offices de tourisme…) le long de deux itinéraires :
·  l’EuroVelo 3 entre Glageon, Maubeuge et Jeumont, qui emprunte la Voie Verte de l’Avesnois et la Véloroute de la Sambre ;

· la Véloroute du Bassin minier entre Liévin, Lens et Hénin-Beaumont, qui emprunte un tronçon de l’EuroVelo 5. 

Conformément à la volonté de la Région, les éléments que nous récoltons seront libres d’être exploitées par toute structure privée ou publique.

À travers ce recensement, nous rencontrons des acteurs du tourisme que nous ne manquons pas  de sensibiliser à l’intérêt de développer ou d’adapter une offre de services pour qu’elle réponde aux besoins des touristes à vélo. Nous interviendrons par exemple prochainement auprès d’adhérents du réseau Accueil Paysan autour de cette thématique. Il s’agit par exemple pour des hébergeurs ou restaurateurs de mettre à disposition un abri à vélos sécurisé, une pompe et du petit matériel de réparation, un petit déjeuner complet et adapté à l’effort, etc.

Enfin, nous diffusons un questionnaire (papier et numérique) à destination des usagers de l’EuroVelo 3 (pour la partie de l’itinéraire traversant le département du Nord). L’objectif est de recueillir leurs avis sur cet itinéraire : attentes et besoins en termes d’aménagements et de jalonnements cyclables, services existants ou à développer. Il s’agit aussi d’évaluer les retombées économiques (en termes de développement local) de la fréquentation de cette véloroute. Vous en avez déjà parcouru une partie ? Nous vous invitons à répondre au questionnaire en ligne, via un lien accessible depuis le site internet de Droit au vélo.
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