Val’Roq – 27 juin – 10 juillet 2015

L’antenne valenciennoise de l'ADAV et l’association valenciennoise « Citoyenneté Routière » sont partenaires dans l’organisation d’une randonnée qui doit relier, à vélo, les villes de Valenciennes dans le Nord et Roquemaure dans le Gard, dans les premiers jours de l’été. 

La présentation officielle de cette randonnée de douze jours se fera à partir de la place d’Armes de Valenciennes le samedi 27 juin 2015. Après une journée récréative destinée à l’information du grand public sur les déplacements doux et la sécurité routière, une vingtaine de cyclistes s’élanceront dès le dimanche 28 pour un parcours de 870 km dont 50% sur des voies vertes et jalonné d’étapes de 70 à 100 km.

À noter que le dimanche 28 juin, l’ADAV organisera une boucle d’une trentaine de km pour accompagner les participants de « Val’Roq », au moins jusqu’au Quesnoy. 

La ville de Roquemaure sera atteinte le vendredi 10 juillet. 

Pourquoi cette date ? 

Parce que c’est le 10 juillet 1995 – 20 ans – qu’un autocar descendant en Espagne s’est renversé sur les rails de sécurité de l’autoroute A9, à la hauteur de Roquemaure. L’accident qui a fait 23 morts – essentiellement des jeunes de 15 à 20 ans – est à l’origine du renforcement des dispositifs de sécurité pour les transports en commun sur route et notamment, sur l’obligation du port de la ceinture étendue aux autocars. 

L’association Citoyenneté Routière veut profiter des départs en vacances sur les routes du Sud pour communiquer sur une loi votée il y a douze ans, et qui trop souvent, reste peu appliquée. 

Son message : « En autocar aussi, la ceinture sauve des vies ».

De Beaune à Roquemaure, la randonnée sera accompagnée par l’« Opéra-Bus », autre réalisation valenciennoise destinée au lien social par la diffusion de la culture. Ainsi, un autocar ayant semé la mort, il y a 20 ans, sera remplacé par une salle de spectacle ambulante destinée à répandre la détente, la joie, l’information et le civisme.
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