Stationnement vélo dans les zones commerciales de Villeneuve d’Ascq
Le stationnement représente un enjeu majeur pour les cyclistes (cf. dossier stationnement, Heurovélo n°71). Dans les zones commerciales, l’offre de stationnement vélo est généralement inexistante ou inadaptée : on y retrouve les traditionnels dispositifs d’accroche de type « pince-roues » qui ne permettent pas d’attacher le cadre et la roue avant de son vélo avec un antivol en U. Heron Parc et V2 à Villeneuve d’Ascq n’échappent pas à la règle. Alors que les automobilistes accèdent et stationnent facilement dans ces espaces privés, les cyclistes sont contraints à des détours pour trouver un malheureux poteau, ou avec un peu de chance un arceau installé par la commune sur l’espace public. Nous recevons régulièrement des retours d’adhérents évoquant leur difficulté à stationner sur ces zones.

Face à ce constat, Droit au vélo a proposé à deux étudiants en master 2 « Développement soutenable » à Sciences Po Lille de réaliser une étude en matière de stationnement vélo sur V2 et Heron Parc. À l’issue de trois mois de rencontres, recherches et visites de terrain, ils viennent de nous fournir les résultats de leur étude. Leur rapport comprend un diagnostic de la réglementation en vigueur, un état des lieux de l’offre existante en stationnement vélo sur les deux sites et des recommandations en termes de stratégie à adopter afin de développer une offre de stationnement adaptée aux besoins des cyclistes. Grâce à ce travail, nous avons rencontré les gestionnaires des deux centres commerciaux et devrions prochainement identifier ensemble les besoins et actions prioritaires à mener, avec en premier lieu le remplacement des « pince-roues » par des arceaux.

Nous espérons que cette expérience pourra être reconduite dans d’autres zones commerciales où les cyclistes rencontrent les mêmes problématiques. Vous ne pouvez pas stationner votre vélo correctement devant les commerces que vous fréquentez ? Droit au vélo tient à votre disposition un modèle de courrier prêt à l’emploi à adresser aux commerces n’offrant pas de dispositif de stationnement vélo adapté. N’hésitez pas à nous contacter pour que nous vous le fassions parvenir.
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