Mini articles pour l’Heurovélo de 01 2015

Respect scrupuleux de la priorité à droite

Peu de temps après le changement d’heure d’hiver, j’allai acheter mon pain, de bon matin, mais pas forcément très bien éveillé, dans le centre d’une ville de la côte d’Opale.

M’approchant d’un carrefour et apercevant sur ma droite un cycliste qui me paraissait imposant, je freine pour le laisser passer. À ma grande surprise, celui-ci freine aussi… Je me réveille un peu mieux pour m’apercevoir que le cycliste que je voulais laisser passer n’était autre que… mon ombre, projetée sur le sol par le soleil levant…

Pas la peine de clignoter…

Un autre matin, revenant d’acheter un autre pain, mais cette fois rue de Lille à Béthune, j’aperçois devant moi, à une cinquantaine de mètres, une voiture qui sort de sa place de stationnement sans aucun signe préalable de la manœuvre. Quelques dizaines de mètres plus loin, un feu rouge me permet de rejoindre la dame, je toque à son carreau, celle-ci l’ouvre ; « Madame, votre clignotant ne fonctionnait pas quand vous avez quitté votre place de stationnement » ; « Oh oui, je sais, me répond la dame, je vous avais vu dans le rétro et j’avais le temps de démarrer ». Sans doute qu’étendre l’index gauche pour faire fonctionner son clignotant est trop fatigant pour cette dame, comme malheureusement pour beaucoup d’autres automobilistes.
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