La balade à Benoît

1er mai. Cette année, toujours pas de muguet dans ma boîte mail. Benoît Cousin m'y avait habituée depuis quelques années. Alors, j'en ai réservé pour lui quelques brins de mon jardin. J'aurais aussi pu repeindre en vert et blanc tous les arceaux vélo qu'il a négociés avec tant d'obstination et qui nous sont aujourd'hui toujours aussi utiles. J'aurais aussi pu ramener toutes les ronces de ma campagne pour empêcher l'accès des véhicules à moteur sur la Grand-Place de Lille et crier au scandale qu'après toutes ces années la zone entre la gare Lille-Flandres et le quai du Wault ne soit toujours pas piétonne !!! 

Le deuil est quelque chose de long et très personnel. Par contre, ce qui est bien plus festif est de nous être réunis lors de la balade du mois de septembre dernier, en son hommage et à l'occasion de ce qui aurait dû être l'anniversaire de ses 60 ans. 

Aujourd'hui, le groupe balade me demande de raconter cette sortie du mois de septembre 2014. C'est avec plaisir. Et j'ai même envie d'ajouter qu'on pourrait bien la réorganiser encore cette année !

En effet, dans un parcours d'une distance accessible, pour peu qu'on soit un minimum motivé, on  croise de jolis paysages, des hérons, une station d'épuration, mais surtout on arrive en Belgique pour manger une frite le midi, tout en ayant quitté Lille par une sortie rapide vers la campagne. Puis le retour se fait par un autre chemin tout aussi champêtre qui permet une boucle sans revenir sur ses pas (ainsi que la digestion des frites) !

Ça, c'est pour la description « office de tourisme »... En réalité, nous avons déploré une chute (pas dans la Deûle, ni la Lys ! Mais dans l'avenue de l'hippodrome à Lambersart – il était vraiment urgent de quitter la ville !). Heureusement, « sans trop de gravité » (ça, ça veut juste dire sans contact avec une voiture !). Et surtout grâce à beaucoup de courage et de volonté, le cycliste en question est remonté sur son cheval immédiatement après le choc ! Aussi, une crevaison, car une balade à vélo sans crevaison, est-ce vraiment une balade à vélo ?! Et quelques réglages techniques pour les vélos à rhumatisme. Ensuite, je ne vous dis pas comme on a bien mangé le midi, il fallait y être !! Mais l'ambiance chaleureuse était au rendez-vous ! Enfin, retour par les chemins de halage de la Deûle et encore un passage difficile au niveau du pont vers Marquette. Alors, si nous organisons à nouveau cette balade cette année, nous irons vérifier les améliorations d'aménagement pour un parcours vélo confortable au retour vers Lille ! 

Vous êtes donc dès à présent invités à réserver votre dimanche 20 septembre 2015, et à réserver votre carbonnade-frites en envoyant votre nom (et ceux de ceux qui vous accompagneront éventuellement) par texto dès maintenant au 06 26 94 39 78 (contactez l'ADAV si vous préférez !). Merci pour la bonne organisation !
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