relecture 10 mai David B

[bookmark: _GoBack]Cours pour V'Lille
Leçon n°2 : le piéton se respecte

Cher usager V'Lille croisé devant la gare Lille-Flandres un soir d'été vers 20h, tu ne sembles pas avoir vu le regard effrayé que tu as provoqué sur un petit groupe de piétons en leur passant sous le nez. 
Probablement tu n'étais pas sorti d'une voiture depuis bien longtemps. Peut-être tu voulais rattraper le temps perdu dans des bouchons. Sûrement tu avais un TGV à prendre à Lille Europe. Toutes les excuses ne suffiront pas à pardonner ton comportement de chauffard, eh oui, même à vélo. 

En effet, tu étais sur un trottoir. Pourquoi pas, je ne suis pas psycho-rigide des obligations du code de la route, et la route, elle, ne semblait pas te convenir avec ce véhicule rouge flashy dont tu n'avais vraisemblablement pas l'usage depuis bien longtemps. Si tu te sens plus en sécurité sur le trottoir, moi je dis pourquoi pas, au moins dans un premier temps. 

PAR CONTRE, il est hors de question que tu te sentes prioritaire sur ce trottoir où tu n'es pas censé être !! Or, cette scène, je l'ai bien vue : tu t'es cru encore au volant de ta grosse cylindrée en train de slalomer sur l'A1. Devant la gare Lille Flandres, c'est tout à fait mal venu. Ici il y a des gens pressés, sûrement un peu quand même, même si, doux Jésus, nous ne sommes pas à Paris. Il y a aussi des familles, des consommateurs, d'autres gens pressés d'attraper leur train, des touristes. Bref, c'est pour tous ces gens, que ce trottoir est là ! Et toi sur ton vélo rouge qui brille, tu leur dois le respect, quoi qu'il arrive !

Venons-en au cours donc. 

Effectivement il semble concevable que tu roules plus vite sur un vélo que n'importe quel piéton qui marche. Donc vos rythmes sont différents. Comme tu as la vitesse la plus rapide, c'est à toi d'être le  plus attentif, et d'anticiper l'ensemble des flux que tu vas traverser (ah bah c'est toi qui as voulu rouler sur le trottoir de la gare Lille Flandres, moi je m'adapte !!)
De plus, aux angles de la gare, tu n'as pas de visibilité, mais tu es quand même assez malin pour anticiper que des piétons vont TRES probablement surgir de derrière le mur.

Même si tu les as vus (en supposant que tu les aies vus !!), il sera préférable de laisser de la distance au-delà de ce que tu supposes être l'endroit où tu sauras passer sans les percuter. Il est également conseillé de sourire aux piétons que tu croiseras car ils seront ainsi forcés de reconnaître que tu les as bien repérés, que le danger pour eux est donc largement plus faible (et, en plus, ce sera sûrement bon pour ta santé !)

Dans tous les cas, si tu as toutes les raisons du monde d'être pressé, il faudra alors te décider à rouler sur la route (c'est pas comme s'il n'y avait pas d'aménagements cyclables dans le secteur !) et là, ça méritera probablement un prochain cours pour une survie joyeuse dans le rythme supérieur des automobilistes pressés (tu sais ce que c'est, je pense).

Cher usager V'Lille, j'espère que tu comprendras ce message, car avec ton V'Lille c'est aussi l'image du VELO à Lille que tu représentes. Et je n'ose pas imaginer ce que ces piétons ont pu se dire comme généralités catastrophiques sur l'usage du vélo en ville lorsqu'ils t'ont vu leur passer sous le nez avec un mépris dangereux...
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