Une démarche gonflée

En circulant rue du faubourg de Roubaix à Lille, j’ai eu l’occasion de converser avec un cycliste qui marchait sur le trottoir en tenant son vélo crevé. Il m’a indiqué qu’il était bientôt arrivé à destination et qu’il pourrait réparer la crevaison.

J’ai donc repris mon trajet et j’ai soudain compris la manière de travailler du service chargé du nettoyage des rues.

La destruction des bouteilles de verre sur le bord de la voie n’a pas seulement pour but d’éviter de bloquer les systèmes d’aspirations des engins de nettoyage mais aussi d’améliorer la sécurité des cyclistes.

Je m’explique : chaque crevaison incite le cycliste malchanceux à continuer sa route à pied  sur le trottoir. De cette manière, il réduit sa vitesse et rejoint une zone plus sécurisée que la partie roulante de nos rues. Le risque de collision avec une voiture est donc fortement diminué.

Ce qui pourrait se traduire par le slogan

« Crevons les pneus des cyclistes pour que ces derniers ne crèvent pas »

Des mauvaises langues pourraient bien dire que l’ADAV laisse faire car son vice-président (cette crevure prête à tout pour faire des adhésions) profite des crevaisons pour intercepter les cyclistes en détresse et leur donner la fiche N°6 de l’association.

Il faudra réellement s’inquiéter lorsque les mairies interdiront la vente des pneus anti-crevaison pour améliorer l’efficacité de leur système.

L’ADAV décline officiellement toutes responsabilités dans l’élaboration de cette méthode de travail.

Article rédigé au nom des cyclistes (sous pression ?) ayant subi des crevaisons.

Le côté obscur de la pression cycliste.

Dark Vador.

Lumineux

L’ADAV est une sombre association qui a pour but de promouvoir un mode de transport qui ne rend pas l’atmosphère et le ciel plus opaque. Ses adhérents sont donc des illuminés.

« Venez, venez du côté obscur de l’ADAV » 

Le plus obscur de ses adhérents

Dark vador 

Effet pervers

La réouverture de l’atelier d’aide à la réparation ayant permis d’augmenter le nombre d’adhérents, le vice-président chargé des relations avec les adhérents suggère de maintenir l’activité de l’atelier le jour de l’AG et sur son lieu (de l’AG) pour en augmenter le nombre de participants.

Un bricoleur de l’ADAV

La métropole dans le top 10

Neuvième en 2012, la métropole lilloise a été classé dixième (comme en 2013) dans le classement 2014 des villes les plus embouteillées de France.

Tout d’abord, ce sont des résultats bruts.

Il serait sans doute judicieux de comparer la configuration (le relief, la position géographique, l’importance de la population locale, etc…) de chaque métropole et les différentes actions menées par le passé et au présent par chaque métropole. Par exemple, Strasbourg est entouré d’un relief accidenté et donc limitant les voies de desserte. Il faut aussi savoir que, d’après Michel PARENT  conseiller scientifique pour l’INRIA

, la saturation est le seul mode de régulation du trafic automobile.

L’ADAV décline toutes responsabilités et regrette de ne pas être suffisamment être écoutée par certains élus de la communauté urbaine.

Elle rappelle ( à ma connaissance) qu’aucune ligne budgétaire spécifique n’a toujours pas été affectée à l’usage du vélo urbain.

Pour moi, l’absence de budget montre le manque de volonté d’améliorer la situation. Les élus auraient-ils peur de présenter un budget vélo ridicule ? Aussi vaut-il mieux ne rien publier.

Prônant le principe de modération du trafic automobile tant en vitesse qu’en volume, elle présente ses excuses à toutes les victimes de la pollution routière et leur assure qu’elle tente de faire tout ce qui est son petit pouvoir pour que cela change.

Le vice-président chargé des relations avec les adhérents de l’ADAV

Jean Dewavrin.

