Le vélo à l'agenda européen !

Le 7 octobre prochain, les ministres des transports européens organisent une rencontre informelle qui traitera spécifiquement du vélo, dans le cadre de la présidence luxembourgeoise de l'Union européenne. Cet été, une feuille de route concernant le développement du vélo a par ailleurs été adoptée par la commission Transport du Parlement européen. 

Serait-ce là le signe que les politiques, et ce au plus haut niveau, commencent à s'intéresser à ce mode de déplacement délaissé depuis tant d'années ? Et pour cause, de nombreuses études confirment l'intérêt de le développer, au premier rang desquels les économies liées à la santé. 

[bookmark: _GoBack]Les médias également commencent à se saisir du sujet. Le 27 août dernier, Arte Info diffusait un reportage sur la politique néerlandaise de lutte contre l'obésité, l'un des pays en pointe sur ce sujet, rappelant que l'un des leviers principaux était l'investissement du gouvernement dans l'infrastructure cyclable, d'un montant de 500 millions d'euros par an pour des économies en santé chiffrées à 20 milliards !

Sébastien Torro-Tokodi
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