
Du nouveau à l’atelier vélo
Le bilan de cette première année d’ouverture est plutôt encourageant car les séances ne désemplissent pas ! Toujours plus de monde vient le mardi soir et nous commençons à manquer d’espace…
Votre atelier désormais ouvert 3 jours par semaine !

Pour permettre à chacun de venir à l’atelier et désengorger un peu les mardis soirs, nous ouvrons maintenant les jeudis soirs, ainsi que les samedis matins - sauf le dernier samedi du mois - et ce depuis la rentrée de septembre. 

Les nouveaux horaires sont les suivants :

- tous les mardis soirs de 18h30 à 20h30 (cet horaire ne change pas de d'habitude)

- tous les jeudis soirs de 18h30 à 20h30 - NOUVEAU
- tous les samedis matins (sauf le dernier du mois) de 10h à 13h - NOUVEAU
La vie de l’atelier

Nous avions profité de la fermeture en août pour mettre en place des « ateliers démontage / tri / rangement », et ainsi vous inciter à participer à la vie de l’atelier.

Ces séances, ponctuelles, sont aussi l’occasion de venir en apprendre un peu plus sur la mécanique vélo, en démontant ou remontant un vélo ou juste une partie spécifique. L’occasion également de venir nous donner des idées sur l’aménagement, vous qui en êtes les utilisateurs.

Nous remettrons quelques séances en place tout au long de l’année. Bref, vous l’aurez compris, toutes les occasions sont bonnes pour passer un bon moment entre amoureux·ses de la Petite Reine.
Fonctionnement bénévole

L'atelier ne fonctionne QUE sur le bénévolat et le maintien des nouvelles permanences ne tient que sur quelques personnes. Nous avons toujours besoin de nouveaux·elles bénévoles, tant côté mécanique que pour assurer l'accueil ! Si l'un·e d'entre vous souhaite venir renforcer notre équipe, n'hésitez pas à nous en faire part en passant à l'atelier ou en nous envoyant un petit mail à orgatelier@droitauvelo.org
Nous espérons vous voir toujours plus nombreux·ses.

Noémie, une bénévole parmi tant d’autres

