
Automobilistes - une violence de plus en plus forte
Toute puissance automobile

On le savait déjà, la voiture a pris une place telle dans notre société que la plupart des gens ne savent plus comment s’en passer. Pire, un certain nombre sont même persuadés que la voiture domine le monde, et tous les autres usagers de la rue avec.
Croissance des déplacements doux

Ces dernières années, nous voyons pourtant une réelle croissance de l’utilisation des déplacements doux, vélo en tête de liste. Il est cependant assez difficile de se faire une toute petite place dans ce monde (é)pris de vitesse. Ainsi, les pistes cyclables servent encore trop souvent de parking livraison, dépose-minute, bande d’arrêt d’urgence…
Accroissement de la violence

Se sentant menacés par tous ces « nouveaux » (qui ne le sont pas tant d’ailleurs) modes de déplacement, certains automobilistes perdent vite leur sang-froid, croyant perdre par là une forme de « liberté », allant jusqu’à en venir aux mains. Nous pourrions comparer cela au mouvement des masculinises, qui estiment que les femmes, par le féminisme, ont pris trop de place dans le monde ; on pourrait en rire n’est-ce pas ?

Malheureusement, j’ai ainsi entendu parler de quatre agressions cet été, dont la mienne, d’automobilistes sur des cyclistes dans la région lilloise. Le scénario est souvent le même : mise en danger du cycliste par le conducteur de la voiture, réflexion/réaction du cycliste, agression de ce dernier.
Vigilance

Réflexion, collage de sticker, appel du bras, toc sur la vitre, coup de sonnette, il est désormais de plus en plus conseillé de faire attention à qui l’on a affaire avant de vouloir protester. Malheureusement, plus on laissera faire, plus il sera difficile de faire entendre raison. À quand des aménagements réellement adaptés et un vrai code de la rue ?
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