Ingrédients pour une Eurovélo6 réussie

par Anne et Thomas  du 15 Juin au 14 Juillet 2015
Mettez un adulte (53 ans) et un enfant (11 ans) sur 2 vélos corrects (Gitane VTC 400 euros, Peugeot de ville 300 euros)

Faire un essai physique d'une semaine, deux mois avant le départ prévu : 530 km en boucle depuis Dijon pour tester les bagages à supprimer, les sacoches à modifier (investissement dans une paire de sacoches arrière Ortlieb à 120 euros et une paire enfant à 70 euros) et ce qui a été oublié (graisse pour la chaine).

Acheter des cartes cyclistes à la librairie des voyages à Lille, rue de Paris : l'Eurovélo6 existe en 3 pochettes HUBER de Nantes à Bâle, de Bâle à Budapest, et de Budapest à la mer Noire (26 euros la pochette de 6 à 7 cartes), qui indique hébergement, garagistes, dénivelé, kilomètres, bacs et ravitaillement.

Acheter le plus tôt possible un billet d'avion Charleroi-Bucarest (2h30) avec supplément équipement sportif (50 euros par vélo), apporter sa bâche plastique qui doit couvrir entièrement le cycle (sinon housse vendue 85 euros par Ryanair !) (1).
Aucun moyen pour nous joindre (ni mail ni téléphone portable) pour profiter pleinement du voyage et avoir de quoi raconter au retour !

Immersion dans la réalité : 35° à Bucarest, 90 km pour rejoindre le Danube par des routes bondées de camions (venant de Turquie, Macédoine, Russie..). Il n'y a pas de pistes cyclables en Bulgarie, où la population est morose. Nuit dans des chambres chez l'habitant (20 à 30 euros, petit déjeuner copieux inclus). 

Les tunnels serbes ne sont pas si effrayants (il y en a 21 non éclairés) et les chiens errants bruyants mais non mordeurs. Des pentes souvent à 10% car si l'Eurovélo6 longe le Danube,puis le Rhin, la piste évite les marécages, et emprunte des digues (superbes en Autriche). Beau balisage serbe payé par l'Allemagne, routes bonnes en Croatie et Hongrie.

La chaleur ( 30 à 45°) nous a obligés à des pauses (repas, sieste, dessin) de 13h à 16h. A chaque cycliste rencontré, on demande d'où il vient : certains répondent juste par leur nationalité, d'autres s'arrêtent discuter 10 minutes, de belles rencontres.Sur le tronçon le plus fréquenté Passau-Budapest, beaucoup de familles avec jeunes enfants qui parcourent 40km par jour. Les Autrichiens ont un respect fabuleux pour les cyclistes, et quand un gros 4X4 vous coupe la route sans clignotant à Mulhouse, vous êtes sûr d'être revenu en France !

Côté mécanique : une seule crevaison, 10 rayons arrière cassés (défaut de tension?) avec seulement 10kg de bagage, et une selle en cuir qui n'a pas empêché d'avoir mal la première semaine.

Arrêt pour visiter les villes:Belgrade, Bratislava,Linz, Ulm...et dans les villages pour remplir les gourdes, plus une glace au goûter.


De superbes paysages tout au long du parcours, des étapes de 80 à 140 km, et 6 à 9 heurs par jour sur le vélo. 15 jours chez l'habitant, 15 jours en camping avec arrivée chez les grands-parents au bout d'un mois : 3300 km parcourus !

La fin du parcours jusque l'Atlantique passe par la Loire et est prévue aux vacances de Pâques 2016.

Alors, si vous avez des questions, n'hésitez pas à nous contacter (03 20 67 04 24) ou venir à Villeneuve d'Ascq, voir notre album de voyage.









Anne BETTING





(texte aimablement tapé par Françoise Laurent)

PS : à chaque pays traversé (10 au total) Thomas a envoyé une carte postale à sa classe de CM2 qui suivait son parcours.

(1) On peut aussi y aller en train, l'avion n'est pas indispensable en Europe ! > Voir le site bahn.de  (NDLR)
