Le Vélo en famille, ça roule !

Genèse du projet
     Créée en avril 2015, à l’initiative d'une jeune mère de famille, l'association Vélowomon s'est donnée comme objet de promouvoir l'usage du vélo chez les femmes et les familles. Elle part du constat que, dans un contexte urbain, celles-ci sont peu nombreuses à choisir le vélo pour leurs déplacements quotidiens. Même dans le cas de trajets courts (maison-école-crèche-commerces), la voiture reste le moyen de transport privilégié. Les raisons invoquées sont principalement l'aspect sécuritaire et le confort des enfants.

Les vélos utilitaires – le test positif du Convoi exceptionnel
     Il existe aujourd'hui toute une gamme de vélos qui permettent de se déplacer aisément en famille, dans le respect de l'environnement. Certains membres de l'association, utilisatrices de ce type de vélo cargo et du triporteur de l’association « Convoi Exceptionnel », recueillent régulièrement les remarques positives et intéressées des familles qu'elles croisent au cours de leurs déplacements. Seulement, la méconnaissance de ce type de vélos, leur prix et les difficultés de stockage freinent le développement de leur usage.

Les actions
[bookmark: _GoBack]    Vélowomon s'adresse aux familles,  mais aussi aux professionnels de la petite enfance comme les assistantes maternelles. Elle propose à la location son Convoi Exceptionnel, un vélo de type triporteur avec deux places enfants, dans les environs de Lambersart, aux tarifs suivants : "15€ la journée ; 50€ pour une semaine (hors week-end) ; 70 € pour une semaine (week-end compris) ; forfait week-end 35 €."
    Aujourd'hui, l'association cherche à fédérer tous les utilisateurs de cargo-bikes. Si cela est votre cas, n'hésitez pas à prendre contact avec nous. Votre expérience nous sera utile. D'autre part, elle est en discussion pour la mise en place d'ateliers de découverte et de pratique auprès de structures qui touchent à la  parentalité  pour montrer les aspects positifs d'un tel usage (activité physique, partage d'un moment de détente avec ses enfants) et pour apprendre à rouler en milieu urbain (vaincre ses appréhensions). En parallèle, Vélowomon participe à des manifestations autour de l'éco mobilité. Son ambition serait à terme de créer une station de vélos utilitaires.


Le Convoi Exceptionnel en location à l’adresse suivante : 
www.velowomon.com

                                                                                  Stéphanie, adhérente  de la Team Vélowomon.

