Divergence de vue 

Suite à la parution du billet d’humeur de Noémie dans l’HeurOvélO n°79 , je me dois de réagir.

Ma chère adhérente, dans votre article, vous vous demandez pourquoi n’a pas été conçue une vraie piste cyclable. Je vais donc vous apporter quelques éléments de réponse.

Tout d’abord, les pistes cyclables sont reconnues comme étant plus accidentogènes aux intersections. Les cyclistes circulant dans le sens Lille -Villeneuve d’Ascq auraient la tâche moins facile pour atteindre l’avenue Kennedy ou l’avenue Marc-Sangnier. Nul doute qu’ils auraient été pénalisés par un splendide panneau « Stop » pour la traversée de la route.

Dans l’autre sens, bien que longeant un axe prioritaire, les cyclistes traversant l’avenue Kennedy auraient certainement vu le même panneau avant l’intersection. 

J’avais écrit fin 2010 dans l’HeurOvélO n°65 en page 10 un article plutôt virulent contre le futur réaménagement du boulevard Napoléon qui prévoyait l’installation d’une piste cyclable bidirectionnelle. L’une des probables conséquences de cet article fut une absence de concertation entre la Mairie et l’ADAV pendant une certaine période. L’autre conséquence fut la non-réalisation de la piste.

Suite à votre article, les élus peuvent vraiment s’interroger sur ce que veulent exactement les cyclistes. Souvent, même parmi les cyclistes, les opinions divergent en fonction de leurs habitudes. Un cycliste pressé peut préférer les bandes faciles à quitter alors qu’un cycliste appréciera plus les pistes même si elles sont jalonnées de « Stop ».

Au final, l’aménagement parfait pour les cyclistes est très difficile (voire impossible) à réaliser au simple motif qu’il faut tenir compte de la présence des autres usagers. Cela restera donc un compromis souvent difficile à réaliser. Les salariés de l’ADAV assistant aux réunions de concertation le savent bien.

Par ailleurs, il est probable que certains responsables ne soient pas trop satisfaits de la faible différence de teinte entre la route et la zone attribuée aux cyclistes. Cela signifie que même les donneurs d’ordre peuvent être parfois déçus par la réalisation de l’aménagement. 

Le vice-président de l’ADAV (chargé des relations avec les adhérents) qui remercie la Mairie pour les arceaux à proximité de la station « Mairie de MONS ».
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Que la force (de lutter contre le réchauffement climatique) soit avec toi !

Dark Vador
