Vélos trouvent garage 
Dans l'HeurOvélO n°69 de mai 2012 paraissait l'article « vélo cherche garage ». Voici la suite de l'histoire : des habitants du quartier lillois du faubourg de Béthune se confrontaient au problème de stationnement de leurs vélos dans leurs petites maisons 1930. Faute de garage, les bicyclettes encombraient les étroits couloirs d'entrée ou étaient remisées à l'arrière de la maison. Après 4  années (sic !) de démarches et recherches multiples, dans le parc immobilier privé, auprès des bailleurs sociaux, des collectivités (Ville et Métropole), c'est finalement dans un garage privé que s'est ouvert le garage à vélos du quartier. Depuis septembre 2015, une douzaine de voisins stationnent une vingtaine de vélos dans ce local de 36 m². Enfin.

Pour les membres de ce collectif d'habitants, transformé en association la P'tite Reine du Faubourg, c'est un processus long auprès d'interlocuteurs multiples « très intéressés par une telle démarche », mais parfois décourageant, qui vient de s'achever. Et tout cela pour des bénéfices qui sont déjà avérés après 4 mois de fonctionnement. Ainsi témoigne Yves, l'un des animateurs de ce projet : « L'autre matin, en passant devant le garage avec mon vélo je rencontre deux amis qui en fermaient la porte, une autre y arrivait pour garer son vélo, quand deux autres amis de la P'tite Reine qui passaient par là en vélo se sont arrêtés pour discuter ! Le vélo se révèle être facilitateur du lien social, amical et dynamique dans le quartier ».
Pour Élodie qui travaille au CHR à 2 km de là, le garage lui a tout simplement facilité la vie puisqu'elle se rend dorénavant quotidiennement au boulot à vélo, d'autant qu'à l'arrivée elle dispose d'un garage sécurisé. Et plusieurs membres de l'asso le reconnaissent : avoir accès à son vélo, garé dans un endroit adéquat, à quelques dizaines de mètres de la maison, facilite l'usage du vélo au quotidien. C'est la confirmation du slogan « No bike parking, no biking », et de ce qui s'écrit régulièrement dans l'HeurOvélO : les aménagements cyclables sont nécessaires et déterminants pour augmenter l'usage du vélo. 

Et lorsque l'on se rappelle qu'à l'échelle métropolitaine, les objectifs du Plan Climat Énergie Territorial annoncent « l'ambition communautaire en matière de politique cyclable est de faire fortement progresser la part du vélo, de 2 à 10 % dans les déplacements d'ici 2020 », on se dit que les garages à vélos de quartier pourraient fleurir dans tous les quartiers. Si les collectivités n'ont pas été déterminantes dans la concrétisation de ce projet d'habitants, on peut noter qu'il a suscité l'intérêt de la fondation Norauto, qui vient de lui attribuer une prime pour réaliser des aménagements du garage. Alors, si l'expérience vous tente, vous trouverez toujours à La P'tite Reine du Faubourg quelqu'un pour échanger sur ce projet. 

La transition est en marche, et elle arrive à coup de pédales.
laptitereine@gmail.com

