[voir si l'auteure est Stéphanie Héron ou Heron]
Choisir une remorque pour enfant... pas si simple.

En 2015 nous avons fait notre premier périple à vélo avec notre petit garçon de un an. Les sièges bébé de vélo sont suffisants pour de courtes durées mais ne permettent pas de partir à la journée avec des enfants. Nous avons donc décidé d'investir dans une remorque.

Nous ne pensions pas que le choix serait aussi complexe. Après quelques recherches, nous voulions que la remorque possède les caractéristiques suivantes : un pare-soleil, des suspensions, un siège inclinable avec une bonne assise, un fond étanche, un poids pas trop élevé et la possibilité de passer en mode poussette facilement.

La Chinook de Thule rassemblait la plupart de ces critères mais le poids (16 kg) et le prix (1 200 €) nous paraissaient trop élevés. 

Alors nous avons décidé de demander conseils à différents interlocuteurs :

· les marchands de vélo à Lille ont su nous renseigner sur les modèles en magasin, mais peu d'infos sur d'autres marques ou modèles

· on a cherché des retours d'expérience sur internet : des comparatifs qui datent, des avis sur des forums... rien de vraiment fiable

· la boutique en ligne Cyclo Randonnée a pu nous aiguiller un peu

· à l'ADAV on a eu quelques retours d'expériences

· quelques retours dans notre entourage

Suite à ces échanges nous avons appris que le siège inclinable de la Nordic Cab était trop fragile, la Corsaire de Thule adaptée aux voyages longue durée n'avait pas de siège inclinable, la Cougar de Thule prendrait l'eau en cas de forte pluie (donc une capote de pluie à ajouter dans le budget), les suspensions de la Croozer Plus ne nous inspiraient pas confiance.

Finalement nous avons opté pour la Chinook puisque nous l'avons trouvée à 700 € en solde sur un site hollandais (modèle 2013 et sans accessoires). Attention toutefois, la barre d'attelage pour ce modèle est différente des autres remorques de la marque et il faut également prévoir une housse de pluie supplémentaire. De fait, le coût global a dépassé les 800 euros. 

Nous l'utilisons beaucoup, tant en mode poussette qu'en mode remorque, c'est un investissement que l'on ne regrette absolument pas.
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