[bookmark: h.vy47gnelgdcp]Un artisan écolo à vélo lave vos carreaux.
[bookmark: h.kwyslsodbsm0]Je m’appelle La VitroCyclette, je suis née en Mars 2016, à Lille. Je mesure 205 cm, j’ai 3 roues et pèse 33 kg !
[bookmark: h.ideql7tocnw5]C’est ainsi qu’on aurait pu écrire le faire-part de naissance de notre entreprise de nettoyage de vitres. 
[bookmark: h.f6vbodcn6jif]Je bichonne les vitres de la métropole lilloise. Chez les pros et chez les particuliers !
De votre vitrine en plein cœur de Lille, aux grandes baies vitrées de votre maison d’une commune voisine, Vincent nettoie vos vitres avec des produits écolo. Tout ça avec son vélo triporteur. 
Comment ça marche ? Dans un premier temps, sur rendez-vous, il établit votre devis gratuitement (en 5 min), ensuite avec votre accord, il nettoie toutes vos vitres, et sans laisser une trace !
Visitez le site lavitrocyclette.fr ou le facebook lavitrocyclette pour plus d’infos. Sinon contactez Vincent directement au 06.76.93.87.62. Déplacement et devis offerts. Tarifs à partir de 15 €.

[Image Lavitrocyclette détourée]
[bookmark: h.jylgj7t10wmi]Un témoignage et un engagement 
Désengorger les centres-villes ? Réduire la pollution liée à l’usage de véhicules motorisés en ville ? Quelles sont les distances moyennes parcourues entre 2 clients ? Et le temps (et le carburant) perdu à chercher une place ? … Tant de questions qu’on peut se poser...
Consommateurs et artisans cyclistes, montrons à Lille et environs qu’il est possible (et urgent ?) de travailler en vélo sur la métropole. 
La VitroCyclette, c’est un vrai engagement écologique. Zéro émission de particules polluantes liées à l’activité. 
Avec La VitroCyclette, offrez-vous des carreaux propres, et diminuez les nuisances des voitures inutiles en ville.

[Logo Lavitrocyclette]
[bookmark: h.3148lezg4qsb]Un vélo triporteur ? Pour un usage pro ET familial.
Pour le travail La VitroCyclette est en configuration nettoyage de vitres urbain. La caisse avant est fermée à clé par un capot. Pendant les trajets ou les interventions, tout le matériel de nettoyage est ainsi protégé.
Pour les balades en famille, La VitroCyclette est de sortie sans son capot, mais avec une bâche de protection contre le vent / la pluie sur la caisse. Vincent pédale, tandis que Caroline et Archibald sont tranquillement installés dans la caisse, sur le petit banc prévu à cet effet. 

[Image Lavitrocyclette en famille]

Vincent - Laveur de carreaux écolo à vélo


