Vélos pliants dans le métro de Lille : Oui mais... 

Il y a deux ans les contrôleurs Transpole avaient interpelé un abonné alors qu'il aurait descendu l'escalier d'accès vers le quai du métro République avec son vélo pliant non plié (le PV d'infraction mentionne « un objet dangereux »  « dans le métro » !) . L'amende correspondante s'élèvait à 174 euros !!  Heureusement une action conjointe de l'ADAV, de l'UVN et de l'UFC QueChoisir avait conduit Transpole à annuler l'amende. 

Le critère du règlement qui pourrait s'appliquer serait l'interdiction des « bagages encombrants », c'est à dire de dimension supérieure à 75 cm, et ce dans toute l'enceinte du domaine Transpole. De même il est précisé que « il est rigoureusement interdit de pénétrer avec des bicyclettes dans l'enceinte du métro ». Mais le règlement  ne mentionne nulle part les vélos pliants (pourtant loués par le même Transpole dans le cadre du V'Lille!). 

Nous constatons cependant que la plupart des poussettes dépassent largement les 75 cm, de même que une partie des valises à roulettes ! 

Nous avons donc demandé à Transpole de mettre à jour son règlement intérieur, de sorte que les vélos pliants soient pliés dans les véhicules mais pas dans tout le domaine Transpole  (ce qui correspond à l'usage général : on plie son vélo avant de monter dans le véhicule). 

Le service « transports » de la MEL vient de nous répondre négativement, en précisant que  "les vélos pliants sont tolérés en mode plié car considérés comme des bagages à main, aussi bien en stations que dans les véhicules", et que  "Cette mesure a pour objectif de garantir la sécurité des voyageurs et de ne pas obstruer leur circulation".

Donc si vous ne voulez pas tenter le diable il sera prudent de plier vos vélos avant d'entrer dans les stations !

Quand on compare avec d'autres métropoles du nord de l'Europe où on peut mettre son vélo classique dans tous les trams et les métros, on voit une fois de plus que nos édiles ont des progrès à faire pour la multimodalité et pour considérer le vélo autrement que comme un problème !!
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