Une imprimante soviétique datant de la guerre froide à la mairie de Lomme ?
À la demande d’un membre du comité de rédaction du « Bavard de Délivrance », journal de l’association du quartier Lomme-Délivrance, j’ai écrit un petit article pour leur bulletin périodique. Ne voulant pas faire l’apologie d’une politique cyclable proche de la Berezina et afin d’éviter toute polémique, je me suis contenté d’une petitebrève informant les habitants du quartier de l’existence d’un « Groupe Travail Vélo » à la mairie, auquel l’ADAV participe. Quelques lignes « soft » que voici :

Lomme Délivrance royaume du déplacement doux.

Imaginez les petites rues de votre quartier, où piétons, cyclistes et automobilistes cohabiteraient en toute sérénité.

Depuis plusieurs années l’Association Droit au Vélo (ADAV) travaille avec les services de la mairie pour favoriser les déplacements doux dans la ville. Vous avez peut être déjà remarqué des aménagements cyclables dans votre quartier : piste cyclable rue Roger-Salengro, arceaux de stationnement à la Maison-Beaulieu. L’ADAV se fait le relais des usagers auprès des collectivités locales. 

Vous avez des idées, des suggestions à faire pour mieux circuler dans votre quartier, n’hésitez pas à nous contacter.
Quelque temps après, j’apprends « entre deux portes » que mon article avait dû être réécrit. On n’avait pas eu le temps de me contacter, il fallait faire vite car le journal étant imprimé par la mairie, il y avait des délais à respecter. Intrigué, je demande à avoir un exemplaire du journal, que je n’ai jamais eu. Lorsqu’enfin je réussis à m’en procurer un, je constate que l’article avait été modifié et n’avait plus tout à fait le sens que je voulais lui donner. Mais, par contre c’était toujours ma signature au-dessous !

Lomme, La Délivrance fleuron du déplacement doux ?
Imaginez les petites rues de votre quartier, où piétons, cyclistes et automobilistes cohabiteraient en toute sécurité.
Cet objectif est un des axes essentiels du mandat municipal actuel. Monsieur le Maire a d’ailleurs souhaité confier une délégation sur ce sujet à Monsieur Guy Oriol, qui travaille avec l’Association Droit au Vélo (ADAV).
L’idée est simple : favoriser les déplacements doux dans la ville, au travers d’aménagements cyclables, comme dans notre quartier : piste cyclable rue Roger-Salengro, arceaux de stationnement à la Maison Folie Beaulieu.
Vous avez des idées, des suggestions à faire. N’hésitez pas à contacter la mairie ou le comité de quartier (animatrice Madame Benyahia) ou l’ADAV.
Intrigué, je fais un courrier au comité de rédaction du journal pour lui demander des explications. Je n’ai eu aucune réponse.

Visiblement personne n’a réécrit cet article. 

Mystère !

Il reste peut être une explication. La présence à la mairie d’une imprimante soviétique rescapée de la guerre froide. Imprimante qui aurait modifié elle-même le texte.

On peut se demander comment ce matériel s’est retrouvé à la mairie, mais s’il est en fonction c’est qu’il répond au cahier des charges imposé lors de son acquisition !

L’HeurOvélO étant lu à la mairie, j’espère avoir bientôt une explication.

À suivre…

Christophe HERLIN

