Une bonne résolution pour 2017
Le début d’une nouvelle année est souvent l’occasion de prendre de bonnes résolutions.  Voici celle que je recommande à mes amis automobilistes pour 2017 :
Ne jamais prendre ma voiture pour effectuer un déplacement que, fût-ce au prix de quelque contrainte, je pourrais parfaitement effectuer à pied, à vélo, en transport en commun ou en combinant ces différents modes de déplacement.
Bruno Macke
À vélo, c’est gratuit !
Les automobilistes se plaignent régulièrement du prix élevé des places de stationnement en ville. Trouvant pour ma part que ce prix est tout à fait justifié compte tenu de l’importance de la surface de l’espace public occupé par leurs encombrants véhicules, je leur réponds invariablement :
À vélo, c’est gratuit !
(et c’est meilleur pour votre santé et pour l’environnement)
J’avais même il y a quelque temps apposé ce message (au format 5X21) sur l’espace disponible juste au-dessus de l’écran de quelques horodateurs lillois avant d’être menacé de poursuite par un agent de la société d’exploitation des susdits horodateurs. Si des jeunes de moins de 77 ans veulent prendre le relais, ils sont les bienvenus et feront œuvre de salubrité publique.
Bruno Macke
Verglas
En raison d’un léger crachin sur un sol gelé, il y avait le matin du 31 décembre 2016 un redoutable verglas à Lille. Les rues ont été rapidement salées par les services publics (municipaux ou métropolitains) mais rien pour les pistes cyclables devenues extrêmement dangereuses pour l’intégrité physique des cyclistes. Il n’y a sans doute pas eu d’accident grave mais c’est l’occasion d’apprendre à nos édiles que dans nombre de métropoles européennes les pistes cyclables sont traitées en priorité en cas d’intempéries (neige, verglas). Pourquoi ne pas suivre cet exemple ?
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Au marché
Au marché de la rue Saint-Sauveur à Lille, une femme d’allure sportive se répandait en criailleries contre le nouveau plan urbain de circulation. Pour ma part j’approuve la philosophie de ce plan qui a pour objet de réduire la présence de la voiture en ville. Maintenant, disait la susdite femme d’allure sportive, il me faut plus d’une demi-heure pour me rendre en voiture à la piscine. J’ai failli lui dire qu’il n’était pas très raisonnable de traverser Lille seule dans sa voiture pour effectuer un déplacement qu’on peut effectuer plus rapidement à vélo ou en métro. N’étant pas sûr de mes chiffres, je me suis tu, mais dès que cela m’a été possible, j’ai effectué à vélo le trajet du Palais des Sports Saint-Sauveur à la piscine Marx-Dormoy. Sans forcer et en respectant scrupuleusement le code de la route, il m’a fallu moins de 15 minutes ! Par ailleurs, en pensant aux personnes allergiques au vélo (parfois pour de bonnes raisons mais le plus souvent pour des mauvaises), j’ai consulté le site de Transpole qui indique qu’en empruntant la ligne de métro n°2 le trajet peut être effectué en 19 minutes (en incluant les temps de marche à pied avant et après le parcours en métro).
Sans commentaire.
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