Les nouveaux plans de déplacement dans les quartiers de Dunkerque :
le rôle des nouvelles Fabriques d’Initiatives Locales
[bookmark: _GoBack]La nouvelle municipalité de Dunkerque, élue en 2014, a mis en place des Fabriques d’Initiatives Locales (FIL) depuis bientôt deux ans. Celles-ci visent à mieux impliquer les habitants dans les projets de quartier, par exemple l’animation, l’amélioration du cadre de vie ou la mise en place de nouveaux plans de déplacement et stationnement. J’ai assisté à quatre des réunions de la FIL « déplacements » du quartier de Rosendaël.
Lors de la première rencontre, on nous a tout d’abord présenté la démarche des FIL « déplacements » : en concertation avec les habitants, il s’agit de définir des solutions pour apaiser la circulation et optimiser le stationnement dans les quartiers résidentiels. Puis nous avons été amenés à travailler par ateliers (un par îlot du quartier) pour y recenser les problèmes : vitesse trop élevée des voitures dans les rues à vocation résidentielle, difficultés à se garer dans un quartier où le tissu urbain n’est pas conçu pour accueillir autant de véhicules, stationnement sauvage sur les trottoirs. L’essentiel des réunions suivantes a été consacré à la discussion, toujours par ateliers, des premières propositions faites par les techniciens : dans quel sens orienter les sens uniques dans les zones 30 définies, choisir un stationnement alterné ou unilatéral dans les rues, définition des futures zones de rencontre, etc. Une synthèse des débats a conclu chaque séance. Un petit pot convivial a permis ensuite de continuer d’échanger entre citoyens et aussi avec les élus et les techniciens.
Pendant cette FIL, j’ai pu constater que la grande majorité des participants semblaient être venus dans un esprit très civique. Certains ont même pris la parole en public pour soutenir cette démarche. J’ai également apprécié l’attitude modeste des élus (notamment le maire-adjoint de Rosendaël, toujours présent) qui se sont positionnés comme coordinateurs de projets, en admettant ne pas avoir de remèdes miracles et qui affirmaient vouloir co-construire ensemble des solutions, les meilleures possibles, qui pourraient ensuite être ajustées. Les animateurs des ateliers nous ont écoutés sans chercher à nous influencer.
Quelques critiques peuvent être cependant formulées. Cette FIL aurait dû être intitulée « circulation » car il n’y a que peu été question des modes de déplacements des personnes, mais essentiellement des sens de circulation et du stationnement. Le terme de co-construction n’était aussi pas vraiment adapté à la démarche : les solutions n’ont, en effet, pas été avancées par les habitants, mais par les techniciens de la mairie, avec une écoute attentive convenons-en, de la population. Il est vrai aussi que les aspects techniques et réglementaires d’aménagement de la voirie ne sont pas connus de tous ; les propositions des techniciens étaient donc nécessaires. Il s’agissait donc plus d’une concertation. On pourrait aussi regretter la faible mixité générationnelle lors des réunions : la moyenne d’âge y était assez élevée. Les quinqua et les seniors sont-ils plus citoyens que les plus jeunes ? Question complexe ! Peut-être l’effort d’information de la population est-il à intensifier. Dans les pistes d’amélioration, on pourrait aussi suggérer une diffusion des diaporamas des présentations et des comptes rendus des FIL sur Internet ; cela serait pratique quand on rate une réunion.
Les dispositions choisies ont été mises en place en septembre 2016 dans l’îlot 1 de Rosendaël et début décembre dans l’îlot 2. Il est encore trop tôt pour juger des résultats : pour les cyclistes, les DSC sont très pratiques ; la vitesse à 30 km/h n’est hélas, ici comme ailleurs, pas toujours respectée et le stationnement sauvage perdure.
Au final, les FIL sont une démarche de démocratie participative bienvenue. La Mairie a pris le temps de l’écoute. Espérons que par la suite ces FIL attirent un public plus large, plus mixte et portent sur d’autres thématiques. Pourquoi pas sur les mobilités actives et les déplacements à vélo ?
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Pour plus d’informations : www.ville-dunkerque.fr/participer/les-fabriques-dinitiatives-locales-fil/ 
