Le Vélo une chance pour le Train...
… le Train une chance pour le Vélo !  

Ce lundi 14 novembre avait lieu à Paris une journée de réflexion sur « Le vélo, une chance pour le train », organisée par CyclotransEurope.

CyclotransEurope milite pour l'Eurovélo3 (Trondheim – St-Jacques-de-Compostelle, qui traverse la France de Maubeuge à l'Espagne par Chauny, Senlis, Paris, Tours et Bordeaux), ainsi que pour les Véloroutes et Voies Vertes en général. Chaque été ils organisent une rando vélo sur trois semaines, accessible à tous « à la carte » pour un ou plusieurs jours (1). Pour plus d'infos voir http://eurovelo3.fr/ 

Le train est un compagnon indispensable pour rejoindre ou quitter une rando, ou même pour faire des sauts de puce entre deux étapes : c'est ainsi que plus de 50% des randonneurs sur la Loire à Vélo utilisent le train. Or on ne peut pas dire que tout soit fait pour que ce soit facile, d'où ce colloque.

La journée a été introduite par Christophe Najdovski en personne, adjoint à la maire de Paris chargé des déplacements, à qui l'on doit notamment les berges rendues aux piétons et cyclistes. Paris centre de véloroutes (EV3, Véloscénie, Seine-à-Vélo) inclura le vélo dans son schéma touristique 2022 > création d'un label accueil vélo.

Vélo et Train c'est un peu « Je t'aime - Moi non plus » : le vélo complément évident du train mais encombrant, a besoin de stationnements bien placés dans les gares mais ce serait au détriment de commerces bien plus lucratifs, faciliter les flux dans les gares augmenterait le nombre de cyclistes ce qui n'intéresse pas trop la SNCF, stress du cheminot devant un grand nombre de vélos à embarquer générant du retard, personnel peu intéressé (pas de prime pour cela), etc.

À noter au Japon des stationnements vélos gardés par des « emplois-vieux ». Les vélos reposent sur leur béquille. Le couple « vélo + cycliste » est enregistré en Préfecture ce qui facilite les retrouvailles en cas de vol. Par contre on ne met pas son vélo dans les trains.

Un conseiller en tourisme qui organise des randos à vélo nous explique que l'Europe est le seul continent où le réseau de trains est encore dense, ce qui facilite l'organisation des randos et attire les cyclistes de très loin : Australie, USA, Canada... avec un pouvoir d'achat important : une mine d'or potentielle pour le train. Les randonneurs préfèrent un trajet linéaire (dont on définit le sens au dernier moment pour avoir le vent dans le dos si possible) plutôt qu'une boucle (40% de participants en moins). 

Les réservations vélos payantes à la SNCF Grandes Lignes ont bondi de 6 700 en 2004 à 58 000 en 2014. La gratuité sur les TER est une exception française, partout ailleurs c'est (un peu) payant. 

Le train doit faire partie intégrante du « système vélo ».

L'association BiTiBi www.bitibi.eu « Bike-Train-Bike » milite pour remplacer la voiture par cette combinaison gagnante (commodité, climat (rappelons que les Transports c'est 28% des GES en France dont 56% pour les voitures) …).  Cinq projets pilotes en UE : Barcelone, Milan, Liverpool, Gand et Liège avec comme exemple le système BlueBike (rien à voir avec Bolloré !)  qu'on peut louer avec la même carte dans n'importe quelle gare SNCB : en 2 ans, +151% de locations, +75% de membres !). Après 3 ans de projets un bilan sera fait à Utrecht le 7 mars 2017. Gros travail des opérateurs de train qui vont chercher les usagers dans les entreprises. Rien en France car SNCF pas intéressée.

Plusieurs pays ont des trains très capacitaires pour les vélos : Danemark (avec grands logos pour se positionner sur le train et sur le quai), Allemagne (75 places par train le long du Danube), Pologne. À l'inverse la plupart des trains à grande vitesse refusent les vélos : Thalys, ICE anciens, TGV Duplex...) ce qui pose de gros problèmes pour franchir certaines frontières (exemple pour faire Cologne – Maubeuge avec son vélo (280 km), la SNCF n'a pas de solution, la DB propose un trajet en 17 h et 7 changements !). 

Pour 1 000 habitants, il y a 25 places de parking vélos en gare aux Pays-Bas, 17 au Danemark, 11 en Suisse, 8 en Belgique, et en France... 0,25 !

European Cyclists Federation www.ecf.com  regroupe 85 organisations dans 40 pays (dont USA, Canada, Australie), objectif 15% de déplacements à vélo en 2025. Ils militent pour durcir la réglementation européenne et y inscrire l'obligation de pouvoir mettre son vélo (ou sa poussette, ou sa contrebasse...) dans le train (la réglementation actuelle le prévoit mais est pleine d'exceptions...) 

Une journée très riche donc, qui a  pleinement montré que les opérateurs ferroviaires ont tout intérêt à voir les cyclistes comme des partenaires plutôt que comme des gêneurs...

(1) en 2017 ce sera une boucle Maubeuge - Arras - Lille - Boulogne - Dunkerque - Bruges - Rotterdam - Utrecht - Aachen - Dinant - Maubeuge de mi-juillet à début août, c'est dire si nous serons concernés ! 
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