Balade à Erick
Comme chaque année à la même époque l’ADAV organise une balade dans les Flandres.
[bookmark: _GoBack]Nous l’avons appelée « Balade à Erick » en souvenir d’Erick Roussel d’Hazebrouck grand défenseur du vélo et à l’origine de la sortie de printemps ouverte à tous. 
Nous nous sommes donc retrouvés à 10 h du matin en gare de Bailleul ce 23 avril 2017 journée historique des Présidentielles pour une balade dans les Flandres à vélo, VAE et tandem.
35 personnes venues de Valenciennes, Lille, Bailleul et Hazebrouck ont pris le chemin direction Méteren. Nous laissons le Mont des Cats et son monastère sur notre gauche pour descendre sur Berthen. Très vite, nous pouvons voir les pentes « des Houblonnières » vers Westoutre (B). Principale difficulté de la journée … mais bonne récompense avec cette vue imprenable sur la plaine ! 
Dernière étape de la matinée vers les Sept mesures avant la pause au café-rando chez Christophe et Amélie.
Pause conviviale prise en terrasse sous un soleil radieux au pied de l’église de Boeschèpe.
Une visite au moulin à vent magnifiquement rénové s’imposait avant notre démarrage de l’après-midi.
Une dernière difficulté nous attendait pour sortir du village frontière de Boeschèpe.
Puis la descente vers Berthen nous menait sur terrain presque plat jusque Steenwerck où Le Musée de la Vie Rurale ouvrait ses portes. Super moment de détente et de dégustation dans cette ferme du XVIIIème où l’on peut découvrir la vie d’un village flamand de 1850 à 1950. Un passé proche à découvrir et à retrouver sur : musee-steenwerck.com.
La tête pleine de souvenirs connus il fallait songer à faire les 6 km restants pour reprendre le train en gare de Bailleul.
Un grand MERCI à l’ADAV qui permet ces rencontres, à tous ceux et celles qui ont participé, sans oublier Alain qui a suivi tout le parcours avec le fourgon du CANM (Centre d’Animation du Nouveau Monde) d’Hazebrouck, pour pallier tout problème physique ou mécanique.
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