Quels aménagements promouvoir pour les piétons ?
Peu de temps après l’adoption par notre assemblée générale de la prise en compte des piétons en plus des cyclistes dans les statuts de l’ADAV, j’ai trouvé très intéressant un article de Pascal Charrier paru dans le journal La Croix le 29 mars dernier dont je tire les extraits suivants :
La mortalité des piétons a augmenté de 15 % en 2016. La Prévention routière et Attitude prévention veulent sensibiliser les plus de 65 ans, qui constituent la moitié de ces tués, aux bons comportements.
En 2016, près de la moitié des piétons tués dans des accidents de la route ont 65 ans ou plus.
Comment expliquer la surreprésentation des séniors dans la mortalité des piétons ?
540 piétons ont été tués dans des accidents de la route en France en 2016, soit 14 % de la mortalité routière globale. Le chiffre est en hausse de 15 % par rapport à l’année précédente. Cette augmentation était déjà de 19 % en 2015.
Les soixante-cinq ans et plus représentent près de la moitié de ces tués et les plus de 75 ans environ un tiers. Cette surreprésentation s’explique par la fragilité intrinsèque de cette tranche d’âge face à des difficultés spécifiques (temps de réaction plus élevé, vision et ouïe altérées…). Elle est aussi directement liée au fait que ce public marche davantage : les trajets à pied représentent 40 % des déplacements chez les plus de 75 ans, contre 22 % pour le reste de la population.
Quelles sont les mesures utiles pour lutter contre cette surmortalité ?
Les deux tiers des piétons tués le sont en agglomération (87 % pour les plus de 75 ans) et la plupart des accidents ont lieu lors de la phase de traversée de la chaussée.
Trottoirs élargis, revêtements plus sûrs, feux de signalisation avec chronomètres pour indiquer le temps restant pour traverser, création de refuges sécurisés au milieu des avenues, rehaussement des passages protégés…
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