Une balade dans la région, pourquoi pas vous ?!

Des bénévoles de l’ADAV organisent des balades mensuelles qui ont lieu généralement sur la journée du dimanche d’avril à décembre. Ce sont des balades tranquilles d’une petite quarantaine de km avec souvent un point de rendez-vous accessible par le TER. Il s’agit de flâner et à l’occasion de pique-niquer, s’arrêter dans un petit bistro, et faire des visites originales. L’an dernier ces balades ont eu lieu avec des départs de Lille, Maubeuge, Béthune, Esquelbecq. Les parcours ont exploré les Monts de Flandre, les rives de l’Yser, le canal de Roubaix, la voie de chemin de fer abandonnée entre Maubeuge et Cousolre… Une balade des enfants a également été proposée un dimanche matin. Sous l’incitation aimable de Véronique Fafeur et de Judicaël Potonnec, ces balades ont été organisées « à tour de rôle » par un(e) bénévole : Gaétan Dupont, Dominique Delcroix, Eric Maquet et Brigitte Helle, que nous remercions.

[bookmark: _GoBack]N’hésitez pas à nous contacter pour proposer un circuit, un itinéraire que vous appréciez bien.

De plus, sans en être l'organisateur direct, l’ADAV aide à l'encadrement d'autres balades comme la Caravane Vanne organisée entre Lille et Baisieux pour le Festival Wazemmes l'Accordéon ou encore la balade nocturne Lille à vélo by night organisée par la Ville de Lille dans le cadre de la Semaine de la solidarité internationale. 

Ces balades sont aussi l'occasion de découvrir les progrès sur l’aménagement de voies vertes et de véloroutes, comme celles de l'Avesnois ou de la Deûle, et de véloroutes européennes en cours d’élaboration dont trois passent par les Hauts de France : les EuroVélos 3, 4 et 5.

À ce sujet, la randonnée 2017 de CyclotransEurope passe par les Hauts-de-France cet été (et aussi en Belgique et en Hollande), et l’ADAV lui donne un coup de main. L’association CyclotransEurope a pour objectif la réalisation en France de l’EuroVélo 3, encore appelée la Scandibérique ou Véloroute des Pélerins. Ce parcours de 1 600 km est en cours d’aménagement et relie Trondheim en Norvège et Saint-Jacques-de-Compostelle en Espagne. Venez les rejoindre cet été, sachant que l’on peut faire tout ou partie du trajet. Les inscriptions sont ouvertes (contact : CyclotransEurope <transeuropeenne@free.fr>, http://eurovelo3.fr/).
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