Challenge de l’écomobilité scolaire,
109 classes participantes pour la seconde édition 
Pour la 2e année consécutive, le CREM, animé par l’ADAV, a organisé le Challenge de
l’Écomobilité Scolaire ouvert à toutes les écoles de la région Hauts-de-France qui souhaitent
sensibiliser les élèves du niveau élémentaire (CP à CM2) aux questions liées à la mobilité. Cette année, 109 classes de 22 écoles ont participé, soit deux fois plus que pour la première édition.
L’objectif pour les élèves était pendant une semaine d’utiliser au maximum des modes de déplacements doux pour aller de chez eux à l’école. Parallèlement, nous mettions à disposition des enseignants des livrets d’activités.
Les  écoliers ont donc pu profiter de cette semaine radieuse pour sortir les vélos, les baskets et les trottinettes et prouver à tous qu’ils sont de la génération écomobile ! Bravo à tous pour leur participation active. 
Les vainqueurs sont : 
· Les CM2 de l’école Fabre d’Églantine à Pont Saint-Maxence (catégorie de la classe la plus écomobile) 
· La classe de CE2 / CM1 / CM2 de l’école primaire d’Oresmaux (catégorie de la classe ayant fourni le plus bel effort de progression sur la semaine).
Suite au challenge, beaucoup d’écoles ont fait part de leur souhait de poursuivre sur leur lancée en maintenant des démarches en faveur de l’écomobilité sur le long terme. Par exemple, des garages à vélos et trottinettes ont été mis en place à l’école Saint-Christophe de Tourcoing. 
Merci à l’association En savoir plus de nous avoir aidé à faire connaître le challenge en ex-Picardie. La première pierre d’un partenariat plus poussé pour développer ensemble l’écomobilité à l’échelle des Hauts-de-France ? Affaire à suivre.
Judicaël Potonnec
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LÉGENDE ILLUSTRATION : élèves du CM2 de l'école Fabre d'Eglantine à Pont-Sainte-Maxence (60)

