A vos vélos, l’université  Lille SHS de Pont-de-bois encourage son usage !
                              [      photo à placer à cet endroit     ]
  Depuis la rentrée de septembre 2017, l’université de Lille SHS, située dans le quartier du Pont-de-Bois à Villeneuve d’Ascq, s’est équipée d’un garage à vélos flambant neuf mis à la disposition des personnels et des étudiants. Entièrement sécurisé, il est accessible via l’usage de la carte multiservice. Celle-ci, qui est également un contrôle d’accès, est en possession de tous les utilisateurs du campus. Le garage à vélos comprend une centaine de supports, trois points de rechargement pour vélos électriques, une station de gonflage et un petit établi avec outils permettant de faire face au premières réparations d’urgence. Ce matériel vient compléter une série de 150 supports libres d’accès, disséminés sur le campus et disponibles depuis près de 20 ans.
  Nous ne pouvons qu’encourager les étudiants, les personnels enseignants et administratifs à user de ces équipements. La présidence de l’établissement, souhaite avec ce bel aménagement, favoriser l’usage de la petite reine.
  N’oublions pas que le vélo ça fait gagner du temps, c’est bon pour la santé, ça respecte l’environnement, ça désengorge les villes et … ça ne coûte pas cher !
Pascal Célisse
