Les tribulations d'un Lillois en Chine

Certes la Chine n'est plus le pays des hordes de vélos qu'on connaissait il y a 30 ans. Quelle place aujourd'hui pour les cyclistes ? Soyons positifs, les cyclistes ont toujours leur place et les villes ont pris en compte leur utilité dans leurs objectifs environnementaux mais au quotidien, comme chez nous, c'est un peu des véhicules « de seconde zone ».

La Chine c'est la folie des chiffres : 1,3 milliard de Chinois, 20 agglomérations de plus de 7 millions d'habitants (en premier Chongqing 30 millions d'habitants devant Beijing et ShangHai, 20 millions chacune...), autant dire que 1 million d'habitants c'est une petite ville. 260 000 morts par an sur les routes (dont 25% de piétons)  (chiffres OMS 2013) (ce qui ferait proportionnellement 13 000 morts/an sur les routes en France). Il arriverait même que des conducteurs qui percutent un piéton reviennent en marche arrière pour l'achever en lui roulant dessus. Ils préfèrent payer une indemnité limitée pour la mort de leur victime plutôt que de prendre en charge pendant toute une vie une personne handicapée à la suite de l'accident.

L'urbanisation est en plein développement, des lotissements d'immeubles de 30 étages « poussent comme du bambou », selon 4 ou 5 modèles standards qu'on retrouve partout.  Les distances s'accroissent donc aussi (Beijing a 100 km de diamètre, les loyers au centre sont plus chers qu'à Paris... ) ce qui n'est pas propice au vélo.

Quand on parle de voie cyclable c'est en fait une voie de circulation (1) réservée aux véhicules légers : vélos, scooters (très silencieux car TOUS électriques en ville : 8h de recharge = 45 km d'autonomie), tricycles avec ou sans moteur (électriques toujours) souvent lourdement chargés (2) , … aucun casque, rarement une lumière. Par contre vélos et scooters sont équipés de belles protections très colorées contre la pluie et le froid (3) (ou ombrelles contre le soleil dans le sud !).

Dans les grandes villes donc, les grandes avenues ont une voie cyclable, éventuellement une voie bus, et plusieurs voies voitures. Le tout parfois surplombé par un viaduc autoroutier (il y a 6 « périphériques » à Beijing) . La voie cyclable est souvent séparée du reste de la circulation par une barrière (pas de stationnement voiture sur le côté) ce qui est très sécurisant.

Ça se complique nettement aux carrefours : piétons et cyclistes doivent s'imposer  pour passer (par rapport à une file de voitures qui tournerait à droite par ex.). Le « piéton vert » ne suffit pas pour se croire en sécurité. La loi du plus fort domine. De plus le code de la route autorise les voitures à franchir le feu rouge pour tourner  à droite.

Ce n'est pas mieux pour le stationnement : les voies cyclables sont souvent occupées en toute impunité, notamment par des autocars à proximité de sites touristiques par ex. et ce malgré une présence policière à chaque carrefour ou presque (4). 

A noter ShangHaï où on trouve des FahrradStrassen (5) (rue réservée aux cyclistes, voitures riverains tolérées) et où le PDU prévoit 80 % de déplacements vélo + TC dans 10 ans (6) !

Les transports publics, pourtant largement dimensionnés mais saturés dès la mise en service,  ne prévoient pas le transport des vélos. Dans chaque grande ville les métros se développent rapidement depuis 2000, souvent une nouvelle ligne chaque année. On trouve très facilement des vélos en libre service. Souvent un système « municipal » avec bornettes style V'Lille, et 2 ou 3 systèmes parallèles par géolocalisation « free-floating ». de très nombreux espaces sont réservés au stationnement en grande quantités de ces vélos (7). Mais c'est parfois un peu anarchique : une grande ville a transformé un ex-stade en fourrière pour ces milliers de vélos garés n'importe où  !

Hong Kong 

Cette agglomération (composée de plusieurs îles (dont Hong Kong) et d'une partie continentale (Kowloon et Nouveaux Territoires))  est plus « occidentale » que « chinoise » en raison de son passé. Très peu de vélos ici, pas de scooters (interdits?), les aménagements cyclables sont limités à quelques aménagements de « vélo-loisir » très ponctuels. Ça roule très vite dans les rues (ondes vertes), et la ville est sillonée de tunnels, de viaducs, d'autoroutes, dont les bretelles passent parfois au ras des fenêtres...  Un viaduc maritime de 50 km est en construction pour relier Hong Kong à Macao, ce qui permettra aux HongKongais... d'aller plus facilement jouer au casino... Avoir réussi sa vie ici ce n'est pas avoir une Rolex mais une Ferrari rouge dont on a choisi et payé très cher l'immatriculation (« LOVE-ME » par ex. plutôt qu'un vulgaire « JR 6742 ») 
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