Heurovélo n° 87

Nouveau message concernant la santé

Après « les antibiotiques, c’est pas automatique », il y aura bientôt « La voiture, avec ou sans boite automatique, c’est pas automatique »

Le plus malade des vice-présidents, celui chargé des relations avec les adhérents

Le vélo : un gain et un défi permanent !

Nous avons tendance à ignorer tous ce que nous faisons lorsque nous utilisons la bicyclette.

En voici un petit échantillon

Se déplacer à vélo, c’est

· Rappeler (ils le savent bien mais ont tendance à l’oublier) aux automobilistes que d’autres modes de transport que le voiture existent.

· Montrer qu’il existe une manière de lutter (ou plutôt de ne pas y participer) contre le bouleversement climatique et ses multiples conséquences dont une petite partie sont énumérées par la suite. 

· Laisser plus de temps aux vrais scientifiques de tenter de trouver des parades, des solutions à ce phénomène. 

· Lutter pour la préservation des espèces d’animaux sauvages en voie de disparition, contre la disparition de la banquise, l’augmentation du niveau des mers,

· Stopper la propagation des zones d’habitations d’autres espèces (par exemple : le moustique tigre)  pouvant être à l’origine de la transmission de maladies graves (sika, chikungunya, la dengue, la fièvre jaune, etc…) A ce titre, cela permet aussi aux établissements chargés de collecter le sang d’avoir, au minimum, moins d’inquiétude sur la santé de la population dont font partie les donneurs.  

·  Parfois un défi pour accroître ou maintenir ses capacités physiques.

·  Faire face aux tentatives d’intimidation que génèrent le trafic routier motorisé. Dans ce domaine, un écarteur de danger vous facilite la tache car il incite aux dépassements avec une distance de sécurité plus grande. Vous ne pouvez pas imaginer à quel point certains automobilistes aiment leur carrosserie.  

Finalement, à vélo, mine de rien, nous sommes très productifs 

Pour se déplacer à vélo,

· il faut parfois être riche : c’est à dire être maître de ses envies, savoir prendre son temps ou renoncer à certaines tentations concernant des destinations trop éloignées.

· Il faut avoir un bon antivol et savoir accrocher son vélo

· Il faut avoir un vélo en bon état avec des pneus bien gonflés

· Il faut avoir des habits adaptés aux conditions climatiques prévisibles

· Il ne faut pas avoir peur de Dark Vador.

Le vélo devrait donc être obligatoire mais c’est bien parce que nous sommes dans un état soucieux de la liberté que le vélo n’a pas été rendu obligatoire. Comme des automobilistes  affirment qu’ils sont obligés de se déplacer en voiture, la liberté en France doit encore progresser. Libérons-les ! 

Dark Vador  qui veut dans la fiction devenir dictateur.

Brève sportive

Dans presque chaque automobiliste amorphe sommeille un cycliste dynamique

Raisonnement extrême

Le président des USA Donald TRUMP a rencontré récemment (fin de la première semaine de Mai) des partisans du puissant mouvement (NRA). La NRA est le lobby qui défend les droits des  propriétaires d’armes à feu. Chaque année, il y aurait aux USA plus de 30000 morts par armes à feu. Lors de ce rassemblement, le port d’arme , pour des raisons de sécurité, n’a pas été autorisé à l’ensemble des participants( Information entendue sur les ondes de  France inter). Il faut rappeler que l’argument principal de la NRA est que la sécurité est assurée par la possibilité de pouvoir posséder une arme pour se défendre.

Dans le domaine de la sécurité sur les routes de France, les accidents sont à l’origine de plus de 3400 morts par an. 

En poussant beaucoup plus loin le raisonnement employé aux USA, on peut donc espérer en parallèle qu’un jour. le salon de l’Automobile se déroule sans voitures.

Dark Vador le côté obscur de la pensée

Presque sans concession

Les cyclistes qui disent aimer leur vélo mais qui

· Soit  refusent d’acheter un bon antivol

· Soit ne les accrochent pas (ou mal)

sont des inconscients. Bien sûr et malheureusement, nul n’est à l’abri d’une distraction : il m’est déjà arrivé d’oublier mon vélo devant ma maison et il semblerait que je ne sois pas le seul cycliste ayant vécu un instant de distraction (merci Michel). Dans ce cas, il faut aussi de la chance pour conserver son vélo.

Néanmoins les voleurs de vélo trouvent qu’il n’y a pas assez d’inconscients et de d’instants de distraction !

Le vice-président chargé des relations avec les adhérents et les voleurs de vélos.

Jean Dewavrin

La bonne vitesse

Le monde court à sa perte et les automobilistes pressés disent que les cyclistes et les piétons sont fous d’aller aussi lentement

Dark Vador alias le cycliste au cerveau lent

Le rêve de beaucoup de maires en France
Ce dont rêvent tous les maires des moyennes et grosses agglomérations, c’est d’avoir une très grosse majorité de citadins se déplaçant généralement à vélo. De ce fait, la vitesse du trafic baisse vélomatiquement améliorant la sécurité, les difficultés de stationnement s’amenuisent et la plupart des rues à sens uniques peuvent être mises à double sens. Les difficultés de stationnement auprès des établissements scolaires et administrations disparaissent. Le petit commerce reprend sa place. Exerçant une activité physique, les citadins voient leur santé s’améliorer et la pollution baisser. D’énormes économies en matière d’aménagements routiers sont faites car il n’y a même plus besoin de prévoir et d’aménager la voirie pour l’adapter à la hausse du trafic motorisé.

Finalement, le vélo, si tout le monde s’y met, ce n’est pas si compliqué et cela peut simplifier bien des choses

Le vice-président, un peu rêveur, chargé des relations avec les adhérents 

Jean Dewavrin

Définition de « vélomatiquement » : cela a le même sens qu’automatiquement mais c’est fait seulement de manière intelligente.
