Le Vélo en famille, ça roule! 
Vélowomon, association créée il y a 3 ans par Sira Keita avec l'objectif de développer la mobilité des familles par l’accès aux vélos cargo s’est fait connaitre lors d’actions d’accompagnement et de sensibilisation à la pratique des vélos utilitaires familiaux. 
Ces différentes actions ont été réalisées lors d’évènements autour de la mobilité organisés entre autres par la MEL (Challenge européen du vélo) ou dans le cadre de Plan de déplacements Entreprise (Université Catholique de Lille) 
Portée par les retours positifs des Métropolitains, l’association souhaite déployer son projet d’accessibilité pour tous à ce mode de transport d’utilité publique. 
L'association, prend un nouveau virage avec l’expérimentation d'un service de mise en location de ses vélos via des partenaires privés au coeur des villes. 
Les triporteurs de l'association baptisés " Convois exceptionnels " ont désormais pignon sur rue grâce aux deux premiers partenaires à se lancer dans l'aventure: 
Les mains dans le guidon, repère bien connu des cyclistes amateurs de bon café et de réparations "maison", cet atelier vélocypédique /bistrot héberge un triporteur Nihola deux places 
La librairie au temps Lire et ses libraires de caractère s'engage également à nos côtés et met à disposition des habitants du quartier Lomme -Lambersart un deuxième Convoi exceptionnel (modèle Nihola deux places également). 
Les triporteurs hébergés par nos deux partenaires sont accessibles aux horaires d'ouverture via un système de boitier à clés connecté. 
En parallèle à ce nouveau service, Sira Keïta, mène une étude dans le cadre d’un FIDESS (Fond d’investissement pour l’entreprenariat social et solidaire). Cette étude a pour but de valider la viabilité économique d’un projet d’intérêt général centré sur les différents usages du vélo avec toujours pour objectif d’accompagner au changement des comportements dans le domaine de la mobilité. Elle bénéficie du soutien de Citiz Lille et Nord actif. 
Nos partenaires: 
Les Mains dans le guidon 166 rue Léon GAMBETTA 59 000 Lille Du mardi au samedi: 10h - 19h 
Librairie au temps Lire 404 avenue de Dunkerque 59130 Lambersart Du Mardi au Vendredi : 9h-12h30 & 13h30-19h Samedi : 9h -19h 
Lucie DROUARD, secrétaire de l’association Vélowomon. 


ENCART
Adavistes participez à une ville apaisée par l’accès des vélos cargos….idées de lieux d’exploitation, un magasin avec des horaires d’ouvertures intéressantes qui constitue un point de rdv de quartier…faites remonter vos idées à Sira Keïta, chargée de mission d’une étude vélogistique et fondatrice de l’association Vélowomon mail  ici
Actuellement deux expérimentations sont menées en lieux de retraits chez :
« Les Mains dans le Guidon »  (Lille-Gambetta)
[bookmark: _GoBack]«  Au Temps Lire, librairie ( Lomme-Lambersart)
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