On a testé une journée à Strasbourg
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Strasbourg, première ville cyclable en France d'après le dernier baromètre (et 4e au niveau européen). De passage dans le coin, on a décidé d'y faire un tour pour voir par nous-mêmes. Après la location d'un Vélhop (service de location de la ville), nous avons arpenté les rues de Strasbourg, et nous n'avons pas été déçus.
La première chose que l'on remarque, c'est la quantité astronomique de vélos en stationnement. Sur chaque arceau sont stationnés quantité de vélos, mais aussi sur les poteaux, les grilles... tout ce qui peut servir à attacher son vélo.
Ensuite, c'est la liberté à vélo : chaque rue est empruntée par des vélos, même les rues piétonnes, et même les voies du tramway. Seuls quelques axes de l'hypercentre sont accessibles aux voitures. Le reste, c'est vélo et piéton (et tramway).
En dehors de l'hypercentre, toutes les rues ne sont pas aménagées pour le vélo. Mais si l'on ne cherche pas à aller au plus court, cela n'est pas un problème, car les itinéraires vélos sont balisés. Par exemple, pour se rendre du parc de l'Orangerie (près du Parlement Européen) au centre-ville, le chemin le plus court ne possède pas d'aménagement pour les vélos, mais le détour à suivre pour utiliser les aménagements vélo est indiqué et agréable.
On rencontre également beaucoup de vélos cargos, pour les livraisons et le transport d'enfants.
[bookmark: _GoBack]La dernière chose qui marque, c'est la grande utilisation de bandes et pistes cyclables sur les trottoirs. Les vélos côtoient beaucoup les piétons. Et c'est ici que se pose le premier problème : la cohabitation piéton-vélo. Certains vélos roulent vite en slalomant entre les piétons. Même si nous n'avons pas vu d'accident, ce comportement fait peur aux piétons, qui expriment leur agacement. Par contre, les voitures étant habituées aux vélos, elles y font relativement attention.
Le second problème, c'est que la ville est victime de son succès : il n'est pas toujours facile de trouver où accrocher son vélo, malgré les très nombreux arceaux installés.
Se promener à Strasbourg est très agréable, que ce soit à pied ou à vélo. On sent dans cette ville une réelle volonté de diminuer le nombre de voitures en centre-ville, pour le rendre aux transports doux. Strasbourg est une vitrine qui doit servir d'exemple aux communes frileuses à donner moins de place aux voitures en ville.
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