Risque d’addiction

Après avoir monté un rétroviseur sur mon vélo de ville (cf Heurovélo n°86), je dois vous avertir qu’il y a un risque d’addiction à cet objet. En effet, en circulant avec mon vélo de randonnée, j’ai ressenti l’absence de ce type d’accessoires. Finalement, je n’ai pas pu résister et j’ai fini par procéder à l’achat et au montage d’un rétroviseur.

Paix à leurs âmes

Voici deux phrases extraites d’un article intitulé « Nous ne voulons pas ouvrir les yeux » de Lucie Alexandre (journal La Croix du 29/08/2018 en page 3)

« Cette politique néolibérale est clairement définie dans l’article 3 alinéa 5 de la convention cadre des Nations Unies sur les changements climatiques : les mesures de protection du climat qui iraient à l’encontre du commerce international et de sa progression sont à prohiber. Si nous restons dans cette perspective, nous ne nous en sortirons jamais ». J’en déduis entre autres que le kérosène n’est pas près d’être taxé et la messe est dite pour les générations futures.

Dark Vador 

Meilleurs vœux

L’Organisation Mondiale de la Santé refusant d’approuver l’exposition à un courant porteur en ligne sur des périodes prolongées sans confirmation de l’innocuité de cette technologie par la réalisation d’études sérieuses et donc basées sur une durée d’exposition longue, je souhaite à tous les adhérents une bonne santé et par conséquent un domicile non équipé d’un compteur Linky.
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