Retrouver les joies du vélo en VTTAE (vtt à assistance électrique)

Depuis mon enfance je fais du vélo; dans les années 60 j'ai commencé  en empruntant le vélo de route de mon grand père . A l'age adulte j'ai acheté mon premier vélo de course avec lequel j'ai effectué de nombreuses sorties. Puis est venue d'Amérique la mode du VTT dans les années 80 , nouveau concept permettant de se déplacer sur tout type de terrain. J'en ai eu plusieurs.

Pendant de nombreuses années je n'ai plus pratiqué le vélo m'étant tourné vers d'autres sports dont la marche nordique.

 Mais depuis quelques mois je redécouvre le vélo car cet été j'ai fait en montagne une après midi de  vtt à assistance électrique , vtt équipé du moteur Shimano 8000 couple 75n.

nous avons effectué un dénivelé positif de 1000m sur les chemins d'exploitation des remontées mécaniques de la station d'Alpe d'Huez jusque 2700m. Une redécouverte et un vrai plaisir , le vélo sans les souffrances. Suite à cette jolie expérience , j'ai fait l'acquisition d'un VTTAE Giant E2 Dirt, avec un couple de 80n .

Les magasins Giant vous proposent une étude morphologique pour choisir la taille de votre vélo et cela n'est pas du superflu, j'ai maintenant un vélo qui est à ma morphologie .

Oubliées les douleurs dorsales apparaissant au bout de 20kms et que du plaisir .

Une donnée importante choisir un vélo avec le moteur dans le pédalier , il vous offre les mêmes sensations qu'un vélo sans assistance donc rien à voir avec les moteurs dans la roue arrière ou la roue avant  pour un prix un peu supérieur mais ça en vaut la peine.

j'allais oublier de vous dire j'ai 66 ans.
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