OPÉRATION DE SENSIBILISATION « PISTES CYCLABLES » DE L’ADAV À ARMENTIÈRES
Après leur participation à l’opération sas vélo « Arrêtez vos bêtises ! » en mai 2018, les membres de l’ADAV de l’Armentiérois se sont mobilisés pour une nouvelle opération de sensibilisation incitant les automobilistes à respecter les bandes et les pistes cyclables.
[bookmark: _GoBack]Marion, nouvelle adhérente de l’ADAV, nous a alertés sur les dangers de déplacement à vélo sur les pistes cyclables de la rue des Résistantes à Armentières. Elles servent de parking aux automobilistes qui font leurs courses, ceux-ci prétextant le manque de place pour se garer [BonenfantC-sensibilisation_autos_Armentieres-Vehicule_stationne_piste.jpg].
Nous étions plusieurs à expliquer aux contrevenants que ces stationnements sont dangereux, obligeant les cyclistes à se déporter sur la route ; le risque d’accident est particulièrement élevé lorsque le cycliste est un enfant.
Nous avons distribué le flyer de l’ADAV sur les bandes cyclables et les sas vélo et nous avons arboré des pancartes explicatives pour les passants, piétons, cyclistes, automobilistes, routiers [BonenfantC-sensibilisation_autos_Armentieres-pancartes_explicatives.jpg]
Deux semaines avant notre action, nous en avions informé le maire d’Armentières et le commandant du commissariat d’Armentières et leur avions envoyé un dossier avec des photos de véhicules stationnés sur les pistes cyclables et un rappel de la réglementation.
Les points positifs de notre démarche :
· Très peu d’automobilistes ont été agressifs à notre égard.
· Le maire d’Armentières a répondu à notre courrier et énuméré les actions mises en place : sensibilisation des riverains de la rue des Résistants par les agents de surveillance de la voie publique, 33 véhicules verbalisés d’octobre à mi-novembre, signalement à la Police nationale en cellule de veille.
· Publication d’un article dans la Voix du Nord édition d’Armentières et sur son site Facebook. La journaliste est toujours fidèle à nos invitations.

Nous vous donnons rendez-vous pour de prochaines actions afin que le vélo ait véritablement sa place comme mode de déplacement au quotidien.
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