L’antenne arrageoise de Droit au vélo se dote d’un nouvel atelier

Le lieu est bien rangé, les bénévoles sont fiers de le faire visiter : l’ADAV, association de promotion de la petite reine et de défense de ses usagers, avait invité ses adhérents, sympathisants et élus locaux samedi 30 mars afin d’inaugurer son nouveau local d’aide à la réparation. Cet atelier, situé au centre social Léon-Blum, avenue de l’Hippodrome, a une vocation première : aider les adhérents de l’association à réparer leurs vélos.

Après la visite de l’atelier, plein à craquer de vélos de toutes marques et de toutes tailles vient le temps des discours. Francis, à la tête de l’équipe de bénévoles de l’atelier, prend la parole pour présenter cette initiative et ses camarades bénévoles : Yves, Armel, Jean-Jacques et Gérard. Yannick Paillard, président de l’ADAV, rappelle quels services sont indispensables au développement du vélo et de la marche à pied : infrastructures, pédagogie... et insiste sur un constat alarmant : la sédentarité cause 160 000 morts prématurées par an en France. Frédéric Leturque, maire d’Arras, se dit enchanté de la perpétuation et du développement de cet atelier, anciennement installé rue de l’Abbé Lemire. L’ADAV s’installant toujours un peu plus dans le paysage associatif local. Françoise Rossignol, maire de Dainville, venue à bicyclette à l’inauguration, approuve ces dires et appelle de ses voeux une initiative similaire sur sa propre commune...

Place au Verre de l’amitié. Il s’accompagne de tartes confectionnées pour l’occasion par des femmes du quartier, ravies de l’implantation de l’ADAV au sein du centre social. Fouzia El Jarrou, référente santé au centre social Léon-Blum, se réjouit des partenariats que l’Adav va permettre : notamment l’apprentissage du vélo à des adultes du quartier. Plus généralement, elle se réjouit de la mixité nouvelle que Francis et ses camarades permettent. “Il y a surtout des femmes ici d’habitude”. 

L’atelier d’aide à la réparation permet d’être accompagné dans l’entretien et les petites réparations de votre vélo. L’atelier répare aussi des vélos récupérés auprès du syndicat local de gestion des déchets (Syndicat mixte Artois valorisation - SMAV) ou donnés par des particuliers, pour les revendre à petit prix lors des broc’ à vélo ou répondre à quelques demandes ponctuelles (ex. étudiants, réfugiés, etc.).
Anne Dormant (ADAV Arras)
Permanence tous les jeudis de 14 h à 17 h au centre social Léon-Blum - 39 avenue de l'Hippodrome 62000 ARRAS ou bien sur rendez-vous en écrivant à l’adresse atelier-arras@droitauvelo.org . Lors de la permanence il est proposé un diagnostic du vélo. Si la réparation est légère, elle peut être faite immédiatement. Pour des réparations plus conséquentes, un rendez-vous est fixé. 

