La Loire au fil de l'eau sur nos vélos...

séjour incroyable, il ne m'a pas fallu réfléchir longtemps pour écrire cet article pour les lecteurs de l'Heurovélo et peut-être donner envie à ceux qui ne connaissent pas de découvrir la Loire le long de l'EuroVelo 6. C'est en avril que mon ami et moi avons enfourché nos vélos. Direction Paris en TGV puis Nevers en TER Intercités. De la gare du Nord à Paris-Bercy, c'est environ 5 km. Sans GPS ni smartphone, on peut compter sur un Parisien à vélo et il n'en manque pas pour arriver dans les temps entre les 2 gares en moins d'une heure. C'est plutôt l'arrivée sur le quai de Bercy qui a été difficile. Nous n'avons pas trouvé d'accès pour les vélos. C'est ainsi qu'en montant l'escalator avec mon vélo chargé que je suis tombée. L'aventure aurait pu s'arrêter en commençant mais tout est bien qui finit bien et, ça y est, à 2 heures de Paris, nous allions en avoir plein les yeux tout au long d'une semaine sur nos vélos...

Après la frénésie parisienne, nous arrivions à Nevers – début de l'itinéraire de la Loire à vélo.
Tout est fait pour que les cyclotouristes "se posent" dans cette charmante ville riche en monuments historiques.
L'aventure s'est poursuivie tout au long de ces quelques jours entre la Nièvre et le Loir et du Cher à Blois. La Loire à vélo, c'est un patrimoine naturel et architectural exceptionnel qui met en éveil nos sens et nous remplit d'émotions. C'est notre géographie et l'Histoire de France qu'on se remet en mémoire. C'est du bon vin sur la route des coteaux de Sancerre et Pouilly où la Loire est à la moitié de sa source et de son embouchure.
Nous avons vécu un séjour inoubliable ponctué de belles rencontres et de retrouvailles en famille chez mon oncle et ma tante de Blois et nous n'avons qu'une envie : reprendre l'année prochaine là où nous nous sommes arrêtés et poursuivre en direction de Nantes pour ne rien perdre de notre beau fleuve.
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