Amoureux du vélo et passionné du Japon j’ai eu l’occasion d’y aller plusieurs fois pour étudier l'aménagement du territoire et donner des coups de pédales à Tokyo et Osaka . Au pays du soleil levant, vous trouvez l’offre de mode de transport doux la plus sophistiquée au monde. Quel fut ma surprise de voir des parking pour vélo insolite.
L'entreprise de construction Giken a développé depuis une quinzaine d'années un concept de parkings enterrés baptisé "Eco Cycle" qui limite l'utilisation du foncier.
Le fonctionnement est simple et spectaculaire, introduire un vélo dans un kiosque en suivant les consignes indiquées puis , il est possible de récupérer un ticket. Des mécanismes robotiques prennent ensuite le relais en affectant un emplacement libre à votre monture.
Bruxelles qui est a deux pas de chez nous, a aussi récemment innové en proposant un immense parking sur et dans  la station de métro la Bourse. Ce parking est moins High Tech mais tout aussi fonctionnel.
Le parking vélo, situé au niveau -1 de la station est accessible à tous les cyclistes. Il a une capacité de 194 places en accès libre. Il propose aussi 600 places sécurisées pour les vélos classiques et 18 places sécurisées pour les vélos cargo. Il est facilement accessible via les larges escaliers équipés de goulottes ou via l’ascenseur. 
Souhaitons que ce type de parking vélo arrive plus vite que la gratuité des transports au sein de notre MEL.
Hamza EL KOSTITI (ADAV Halluin)

Photo - Entrée du parking vélo sous terrain a Tokyo
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