À votre convenance

Si vous aimez les voleurs de vélo et que vous n’avez pas un antivol de bonne qualité, alors ne changez pas d’antivol !

Si vous aimez votre vélo plus que les voleurs de vélos, accrochez-le bien avec un « bon » antivol. Le « U » (sauf les premiers prix) est actuellement l’antivol le plus fiable même si aucun n’est indestructible.

Pour résumer : dans plus de 90% des cas, les cyclistes qui n’ont pas les moyens d’acheter un bon antivol ou le réflexe de l’utiliser ont largement les moyens de se faire voler leur vélo.

Jean Dewavrin

Politesse humoristique

Si, dans la rue ou sur la route, un piéton s’apprête à vous laisser passer alors qu’il a la priorité, il n’est pas interdit de vous arrêter en lui signalant « Je n’écrase que les camions ».  

Jean Dewavrin

[************** NE PAS PUBLIER *************]
La faillite de la morale
La faillite de l’agence Thomas Cook a mis en difficulté ses clients : plus de 600 000 personnes. Dans certains cas , les États de certaines nations prennent l’initiative de venir en aide aux victimes de cette agence. Une fois de plus, nous assistons au fameux principe « privatisation des bénéfices, socialisation des dettes. En effet, alors que les comptes de l’agence étaient déjà dans le rouge depuis longtemps, leurs dirigeants s’octroyaient de  confortables rémunérations. Ainsi, il est fort probable que nous soyons indirectement mis à contribution pour venir en aide à tous ces adeptes du transport polluant qu’est le transport aérien.
Sur un autre plan :
Le vélo et la marche à pied : c’est bon pour la santé de leurs utilisateurs respectifs et pour la préservation de notre unique planète.
La voiture et l’avion, c’est l’inverse.
L’une des raisons est que les modes de transport nécessitant un effort physique consomment moins d’énergie. À l’inverse, les modes de transports motorisés favorisent l’inactivité physique, augmentent le risque d’accident car la motorisation augmente la pollution, la vitesse. Le train est un peu une exception car les entreprises ferroviaires, jusqu’à maintenant, sont restées généralement très attentives à la sécurité. De plus, le transport par rail est l’un des plus économiques en matière d’énergie (après le transport maritime).
En conclusion, lors de leurs déplacements, les piétons, cyclistes et utilisateurs des transports en commun (terrestres) ne sont que des humains pragmatiques et responsables. Néanmoins, ils devront voler (sans prendre l’avion) au secours des irresponsables délinquants pollueurs.
Alors chers cyclistes et piétons, vous assisterez à la victoire du « néo-libéralisme. « À votre bon cœur » !
Le Dark Vador de l’économie obscure 
