Des travaux ? Cyclistes démerdez vous !
C'est un peu vite résumé, mais bien souvent les travaux de voirie, non seulement s'installent sur les voies cyclables, beaucoup plus faciles à défoncer puis à rapiécer que la voirie « en dur » destinée aux automobilistes, mais en plus bloquent la circulation cycliste sans prévoir de déviation sécurisée, tout au plus le sempiternel « Cyclistes pieds à terre » complètement inadapté.  Avez vous déjà vu un panneau « Automobilistes descendez de votre voiture » (et poussez la ) ?? Non bien sûr. Ajoutons à cela que le rapiéçage après les travaux successifs conduisent à un inconfort notoire pour rouler à vélo. 

La MEL ne fait pas exception, malheureusement, et les exemples abondent ces temps ci : Pont de Fives, Abords de Pont de Bois à Villeneuve d'Ascq, etc... Les réclamations éventuelles n'y changent pas grand chose. Est-ce trop demander que d'avoir un minimum de respect de la part des organisateurs de travaux, qui ne se permettraient certainement pas une telle désinvolture pour la circulation automobile ? 

Je vous invite à chaque fois à écrire à votre Maire, à qui il appartient de gérer les travaux et les conditions de circulation dans sa ville . Espérons aussi que les différents services de voirie de la MEL et d'ailleurs intègrent la politique cyclable dans leur gestion des travaux... 

Gilles LAURENT   Villeneuve d'Ascq
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