Le SRADDET en enquête publique : Quelle place pour le vélo et les transports ?
Le SRADDET ? C'est le Schéma Régional d'Aménagement, de Développement Durable, et d'Egalité des Territoires (1), disponible ici pour les Hauts de France : http://sraddet.participons.net/  Sous ce vocable se cache un document épais qui trace les lignes d'avenir pour notre Région, et surtout un document avec lequel tous les documents d'urbanisme des collectivités locales devront être compatibles : C'est dire l'importance d'y trouver des politiques ambitieuses en matière de développement durable, de transports, et donc de... vélo. 

Ce document, voté dans sa forme projet actuelle par le Conseil Régional fin janvier 2019, sera en enquête publique du 16 septembre au 16 octobre 2019 et applicable en 2020.  Nous vous invitons donc  à y déposer vos remarques et vos souhaits pour une région plus durable et plus cyclable (par internet ou sur les registres d'enquête).

Le CESER (Conseil Economique Social et Environnemental Régional) a élaboré un « rapport-avis » très critique sur ce projet de SRADDET. Le CESER  représente la « société civile » régionale : un tiers de membres des milieux patronaux, un tiers pour les syndicats, et un tiers pour … tout le reste (universités, sports, associations, etc …). Il a analysé ce document au printemps 2019. En tant que « représentant d'association de consommateurs » …  de transports (la FNAUT), au sein du CESER, j'étais chargé d'être rapporteur sur les sujets « Mobilités-Transports-Infrastructures » pour ce rapport-avis approuvé à l'unanimité du CESER, ce qui est plutôt rare. Une bonne occasion pour pointer les manques du SRADDET pour le report modal des marchandises ou l'absence de vision prospective pour notre réseau ferroviaire, mais aussi le besoin d'une politique cyclable ambitieuse. En annexe se trouvent plusieurs informations sur la pollution de l'air et les consommations énergétiques des différents modes de transport. Ce rapport avis de 123 pages est disponible ici : https://ceser.hautsdefrance.fr/sraddet-2020-2025 , ou en version papier au CESER (au siège du Conseil Régional).
Concernant plus spécialement le vélo et la politique cyclable régionale, voici les remarques du CESER sur ce projet de SRADDET (notamment Partie I § 2.4 et partie II règle 30)   : 
« Le CESER regrette l'absence d'objectifs et de  cartographie concernant la part modale du vélo alors que pourtant un plan régional vélo existe ! . Le CESER souhaite que le SRADDET officialise un « plan régional vélo » permettant d'enclencher une dynamique auprès des collectivités locales. 
« Alors qu'aucune « fiche objectif » [partie du SRADDET rédigée début 2018]  ne s'intéressait en propre aux potentialités du vélo, cette Règle est bienvenue. On regrettera néanmoins l'absence d'objectifs et de cartographie et la formulation peu exigeante au regard des termes employés : « créent les conditions favorables », « développent des mesures incitatives et des dispositions », cela n'a rien de contraignant !

«  Les véloroutes et voies vertes à réaliser doivent être un document prescriptif. L'aménagement des bords de canaux doit être généralisé et continu pour autant que les obstacles soient contournés intelligemment notamment au niveau des zones intermodales. La notion de véloroute doit « s'interconnecter » aux dessertes ferroviaires (modes complémentaires) et doit permettre aussi des trajets quotidiens (au-delà du  tourisme). Un balisage régional doit être prévu de même qu'une cohérence des réseaux et une collaboration avec les Départements et les EPCI.

« Le développement du vélo comme contributeur aux politiques de mobilité est à voir sous plusieurs aspects :

· Il peut assurer les petits trajets quotidiens beaucoup plus efficacement que la marche à pied lorsqu'un mode motorisé n'est pas indispensable ; 

· Il peut assurer les parcours terminaux, le fameux « dernier kilomètre » en complément du transport collectif (zone de chalandise 16 fois plus grande qu'à pied puisque 4 fois plus rapide) ;

· Sur de plus longues distances, le tourisme à vélo se développe et génère des retombées économiques importantes (cf. « La Loire à Vélo » ou autres véloroutes).
Le CESER préconise que le SRADDET prévoie un « plan régional vélo » permettant d'enclencher une dynamique auprès des collectivités locales et de compléter la politique régionale. Et notamment la Région devrait être motrice dans les aménagements cyclables convergeant vers les gares et les lycées, ainsi que des lieux de stationnement sécurisés. L'accès à tous les trains avec des vélos non démontés doit être prévu en nombre suffisant contrairement à la tendance actuelle. Il serait bon aussi de ne pas oublier la marche à pied à la suite du vélo (trottoirs inexistants ou impraticables).
Naturellement le SRADDET et le rapport -avis du CESER concernent aussi beaucoup d'autres sujets qui vous intéresseront !  

(1) plus d'infos : https://fr.wikipedia.org/wiki/Sch%C3%A9ma_r%C3%A9gional_d%27am%C3%A9nagement,_de_d%C3%A9veloppement_durable_et_d%27%C3%A9galit%C3%A9_des_territoires 
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