BRÈVES

Le chemin le plus court 
[Photo piéton_GdHuit] 
Le piéton est roi ! À Lille. Les piétons sont les prioritaires numéro 1, avant les voitures, les vélos (même si on perd sa vitesse), les trottinettes. La priorité c'est du plus léger (et du moins polluant) au plus gros.
Jean-Baptiste (Grand Huit) 


Balade de Noël 
Le 19 décembre dernier, une balade de Noël a été organisée en soirée, par l'Adav dans les rues lilloises. Une trentaine de cyclistes, accompagnés de la guide conférencière Sophie Chiche et du chœur à bicyclette ont parcouru Lille, en passant par la statue du Petit quinquin et l'opéra, avant de se retrouver à l'auberge de jeunesse Stéphane Hessel.
[Photo balade noel]
Merci aux organisateurs Véronique Faveur, Luc Religieux & Sophie Chiche. 
AG. 

Devinette partisane et obscurcie par des nuages de fumées
[bookmark: _GoBack]En France et ailleurs, comment repérer une partie des climato-sceptiques ? C’est très simple, ils se déplacent essentiellement en voiture, aiment faire des voyages touristiques en avion et ont horreur d’utiliser les autres transports en commun et les modes de transports actifs. Pour ces personnes, la catastrophe écologique qui se produit en Australie n’est qu’un événement qui n’aura aucune répercussion sur le restant de la planète et il leur paraît donc inutile de prendre des mesures pour réduire l’effet de serre et de changer de mode de déplacement et de vie. Si la race humaine se caractérise par son intelligence, certains individus ont encore une bonne marge de progression devant eux.
Dark vador
 

