Appel à contribution Heurovelo 92

Bonjour à tous et à toutes, 
Nous vous sollicitons afin de contribuer à la rédaction du prochain Heurovelo. Le dossier thématique de la prochaine revue est la mise en lumière des évolutions de la marche et du vélo sur le territoire depuis 5 ans. Il s’agit d’une rétrospective et d’un bilan des avancées depuis 2015 en terme de mobilités actives. Vous pouvez également nous envoyer vos articles et autres brèves de manière générale. 
Merci de nous envoyer vos contributions aux adresses info@droitauvelo.org et heurovelo@droitauvelo.org avant le mercredi 9 janvier 2020.
Pour rappel vos articles ne doivent pas dépasser 3500 caractères (espaces compris) et doivent être envoyés en format .doc, docx, odt, rtf, ou txt. Éviter les envois dans le corps du courriel, et les .pdf.
Ne pas oublier le titre, la signature, la légende des images associées.
Pour celles-ci les formats recommandés sont .jpg, jpeg, la qualité doit être moyenne ou haute. En couleurs de préférence, et libres de droit ! Si nécessaire préciser leur origine.	
Enfin les noms que vous donnez aux articles et images devraient permettre de les identifier et de les regrouper aisément.
Tout ceci facilite grandement la tâche de l’équipe, qui vous en remercie !
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Bonne fin d’année à toutes et tous,
Bien cordialement, 
Le comité Heurovelo 

