Plus de 5OO0 élèves ont participé au challenge de l’écomobilité scolaire
Comme beaucoup d’autres activités, le Challenge régional de l’écomobilité scolaire organisé par le Crem a dû s’adapter au contexte sanitaire. 
Initialement prévue en mai, la 5ème édition s’est finalement déroulée du 5 au 9 octobre. La proximité avec la date de la rentrée scolaire et la multitude d’informations et protocoles à gérer par les écoles en cette année très spéciale pouvait nous faire craindre d’avoir une faible participation. 
Nous avons eu le plaisir de tout de même recenser la participation de 226 classes, soit environ 5 500 élèves. C’est un peu plus que l’an passé grâce au renfort des classes de maternelle qui peuvent désormais participer. 
Pour rappel, le principe est d’interroger chaque jour pendant une semaine la façon dont les élèves de primaire viennent à l’école et d’encourager à ce que collectivement, au sein d’une classe, un maximum de trajets soit effectué autrement qu’en voiture. De nombreuses écoles en profitent pour mettre en place des activités en lien avec la mobilité auprès des élèves et il arrive même que ce soit l’occasion de tester un pédibus ou une solution de stationnement de vélos et trottinettes. 
Un classement final récompense les classes les plus écomobiles et celles qui ont eu la plus belle progression de trajets écomobiles entre le début et la fin du challenge. 
Les lauréats régionaux de cette année : 
· CM2 de l’école Berthelot-Jules à Lille, prix de la classe élémentaire la plus écomobile
· CM2 de l’école Joliot-Curie / Degardin à Saleux, prix du plus bel effort écomobile en élémentaire
· Grande section de l’école Desrousseaux à Lambersart, prix de la classe maternelle la plus écomobile
· Petite et moyenne section de l’école Saint-Martin à Templeuve-en-Pévèle, prix du plus bel effort écomobile en maternelle
Une satisfaction vient également de la participation plus importante de collectivités en amont pour la communication vers les écoles mais également en s’associant aux remises de prix qui se sont déroulées à chaque fois en présence d’élus locaux. Certaines collectivités comme la MEL ou Amiens Métropole ont même choisi de récompenser les meilleures classes de leur territoire dans chaque catégorie. 
Le challenge bénéficie aussi du relais du Rectorat (et de nombreux adhérents de l’ADAV sur leur propre commune !) ainsi que de l’appui de l’agence de communication Les Enchanteurs. 
Le Crem et ses partenaires ont finalement décidé de conserver la même période pour la prochaine édition qui se déroulera du 11 au 15 octobre 2021. 
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