Savoir s'arrêter en vélo...
Depuis sa création en 2014, la vélo-école a accompagné près d’une centaine d’adultes dans l’apprentissage de la bicyclette.
Mais il ne suffit pas de savoir pédaler pour maîtriser la "petite reine".
En ces temps de vaccination, un message en guise de rappel leur a été adressé : 
«  Vous avez participé avec beaucoup de persévérance à une session de vélo-école de l'association Droit au vélo.
Cet apprentissage vous a permis d'appréhender les bases essentielles du cyclisme : équilibre et trajectoire.
Vous êtes devenu cycliste au quotidien ou utilisateur occasionnel du vélo mais vous avez en commun le souhait d'éviter la chute !
Nous avons vu ensemble trois principes fondamentaux : 
1 - vous démarrez debout, c'est à dire que vous n'êtes pas assis sur la selle quand vous vous lancez,
2 - vous vous arrêtez debout c'est à dire que vous posez l'un de vos pieds au sol alors que vous n'êtes plus assis sur la selle,
3 - vous pratiquez le lever de selle, c'est à dire que vous savez vous dégager de la selle en faisant reposer tout le poids de votre corps sur une seule jambe. 
C'est bien, c'est presque parfait mais ce n'est pas suffisant !
Pour s'arrêter en sécurité quand c'est nécessaire il est essentiel que le mouvement du lever de selle devienne un vrai réflexe.

Vous devez apprendre à quitter la selle en toutes occasions : un trou, une bosse, une voiture qui s'est garée devant vous, un piéton hésitant, des gravillons, une bande blanche, des feuilles humides, une flaque d'eau, l'approche d'un feu tricolore, d'un stop, d'une priorité à droite, d'un danger potentiel, ... tout dans la circulation peut et doit être prétexte à réaliser ce fameux lever de selle que les bénévoles vous ont imposé.

A force d'être exécuté, ce mouvement deviendra automatique et sera réalisé en instantané pour un arrêt d'urgence, un arrêt catastrophe dont on se passerait bien mais qu'il faut envisager ! 
L'action simultanée du blocage des freins, du lever de selle et de la pose immédiate d'un pied au sol vous affranchira d'un accident aux conséquences toujours fâcheuses.
Cette capacité à vous arrêter en toute sécurité sur votre bicyclette vous confortera dans vos aptitudes et votre confiance de cycliste. 

N'hésitez pas à revenir vers Droit au vélo si vous souhaitez consolider vos pratiques. » 

Michel Demasure pour l ‘équipe des bénévoles de la vélo-école
